Сообщение о проведении открытого конкурса на право заключения договоров аренды объектов инженерной инфраструктуры, находящихся в муниципальной собственности

Управление по имущественным и градостроительным отношениям  администрации города Пензы 16 июня 2010 г. объявляет открытый конкурс на право заключения договоров аренды объектов инженерной инфраструктуры: 

- электрических сетей и сооружений;
- объектов водоснабжения и водоотведения, 

- объектов теплоснабжения.
Форма торгов: конкурс открытый по составу участников
Организатор конкурсов: Управление по имущественным и градостроительным отношениям  администрации города Пензы 
Почтовый адрес: 440000, г. Пенза, ул. Пушкина, 2, тел. 68-63-61, факс 56-19-30, 

р/счет 40204810600000000867, ГРКЦ ГУ ЦБ РФ по Пензенской области, 

БИК 045655001, ИНН 5836013675
Адрес электронной почты: uprim_penza@mail.ru
Контактное лицо – Новикова Вера Витальевна, каб. 437, тел. 54-21-38
Описание и технические характеристики объектов, предлагаемых в арендное пользование
Состав, описание объектов, начальная (минимальная) цена договора (цена лота) указаны в приложении 1 к настоящей документации. 
Целевое назначение: обеспечение  бесперебойного  и    качественного  предоставления коммунальных услуг потребителям города Пензы.

снабжения    граждан, предприятий и учреждений электрической энергией.
Срок действия договора  аренды: 5 лет. 

Критерии конкурса 

1. Размер годовой арендной платы без учета НДС.

Минимальный размер годовой арендной платы без учета НДС для каждого лота указан в приложении к настоящей конкурсной документации. 

Предусматривается увеличение начального значения критерия конкурса. Коэффициент, учитывающий значимость критерия конкурса, – 0,6.
2. Бесперебойное  предоставления коммунальных услуг потребителям города Пензы: допустимая продолжительность перерыва предоставления коммунальных услуг – 24 часа.

Предусматривается уменьшение начального значения критерия конкурса. Коэффициент, учитывающий значимость критерия конкурса, – 0,2.
3. Сроки подготовки объектов инженерной инфраструктуры к работе в отопительный период – 90 дней.

Предусматривается уменьшение начального значения критерия конкурса. Коэффициент, учитывающий значимость критерия конкурса, – 0,2.
Требования к участникам конкурса
Участвовать в конкурсе может любое юридическое или физическое лицо независимо от организационно-правовой формы, формы собственности.

Участники конкурса должны соответствовать требованиям, установленным законодательством Российской Федерации к таким участникам.

Порядок  предоставления конкурсной документации

Конкурсная документация предоставляется бесплатно по  заявке кандидатов на участие в  конкурсе в течение двух рабочих дней со дня поступления соответствующей заявки по адресу: г. Пенза, пл. Маршала Жукова, 4, каб. 437 и размещается на официальном сайте администрации г. Пензы – www.penza-gorod.ru
Конкурсная документация размещается на официальном сайте, не менее чем за тридцать рабочих дней до дня вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе, одновременно с размещением извещения о проведении открытого конкурса.

Место и срок представления заявок на участие в конкурсе  

Прием заявок на участие в конкурсе производится по адресу: г. Пенза, пл. Маршала Жукова, 4, ком. № 437, тел. 54-21-38.  Контактное лицо – Новикова Вера Витальевна

Дата начала приема заявок: 17 июня 2010 г. 
Дата окончания приема заявок: 29 июля 2010 г. (включительно).

Время приема заявок: с 9.00 до 18.00 часов (время московское), перерыв с 13.00 до 14.00 часов.

Адрес электронной почты для приема заявок в форме электронных документов: uprim_penza@mail.ru
Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе и открытия доступа к доданным в форме электронных документов заявкам на участие в конкурсе 
Место вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе: г. Пенза, пл. Маршала Жукова, 4, ком. № 415. 

Дата вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе 29 июля 2010 г. 

Время вскрытия конвертов 11.00 час. 
Конверты с заявками на участие в конкурсе на заседании конкурсной комиссии в порядке, в день, во время и в месте, которые установлены конкурсной документацией. 

Заявители или их представители вправе присутствовать при вскрытии конвертов с заявками на участие в конкурсе и конкурсными предложениями.

Место и дата рассмотрения заявок на участие в конкурсе  и подведения итогов конкурса
Место рассмотрения заявок на участие в конкурсе и подведения итогов конкурса: 
г. Пенза, пл. Маршала Жукова, 4, ком. № 415. 

Дата рассмотрения заявок на участие в конкурсе  и подведения итогов конкурса 30 июля 2010 г. 

Победителем конкурса признается участник конкурса, предложивший наилучшие условия в соответствии с установленными критериями конкурса.

Срок заключения договоров аренды объектов инженерной инфраструктуры
Договор аренды заключается в течение 10 дней с даты подведения итогов конкурса.

Организатор конкурса вправе принять решение о внесении изменений в извещение о проведении конкурса, не позднее чем за пять дней до даты окончания подачи заявок на участие в конкурсе. В течение одного дня с даты принятия указанного решения такие изменения размещаются организатором конкурса на официальном сайте. При этом срок подачи заявок на участие в конкурсе должен быть продлен таким образом, чтобы с даты размещения на официальном сайте внесенных изменений в извещение о проведении конкурса до даты окончания подачи заявок на участие в конкурсе он составлял не менее двадцати дней.

Организатор конкурса вправе отказаться от проведения конкурса не позднее чем за три дня до даты окончания срока подачи заявок на участие в конкурсе. Извещение об отказе от проведения конкурса размещается на официальном сайте в течение одного дня с даты принятия решения об отказе от проведения конкурса. В течение двух рабочих дней с даты принятия указанного решения организатор конкурса вскрывает (в случае если на конверте не указаны почтовый адрес (для юридического лица) или сведения о месте жительства (для физического лица) заявителя) конверты с заявками на участие в конкурсе, открывается доступ к поданным в форме электронных документов заявкам на участие в конкурсе и направляет соответствующие уведомления всем заявителям. 

