Доклад

 об оценке качества предоставления органами местного самоуправления 
города Пензы муниципальных услуг

     
В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления»  отделом организационно-контрольной работы администрации города Пензы проведен мониторинг показателей качества предоставления муниципальных услуг органами местного самоуправления города Пензы  за 8,5 месяцев 2015 года, согласно постановлению администрации города Пензы от 30 августа 2011 г. №1031 «Об утверждении Порядка проведения мониторинга качества предоставления муниципальных услуг органами местного самоуправления города Пензы»
Целью проведения мониторинга качества предоставления муниципальных услуг является получение информации о порядке и способах оказания услуг юридическим и физическим лицам на территории города Пензы, о соответствии качества предоставления услуг основным параметрам административного регламента, о временных и материальных издержках заявителя при получении им конечного результата муниципальных услуг.

Все услуги, в отношении которых проведена оценка качества и доступности их предоставления населению, включены в Реестр муниципальных услуг города Пензы, утвержденный постановлением администрации города Пензы от 16.11.2012 №1422 «Об утверждении Реестра муниципальных услуг города Пензы» (с последующими изменениями). 
 Реестр муниципальных услуг города Пензы содержит 47 муниципальных услуг, предоставляемых органами местного самоуправления, и 9 услуг, оказываемых муниципальными учреждениями и другими организациями, в которых размещается муниципальное задание (заказ).

Данные о количестве предоставленных муниципальных услуг органами местного самоуправления города Пензы за период с 12.01.2015 г. по 15.09.2015 г. отражены в Приложении 1 к настоящему докладу.

           По состоянию на 15.09.2015 года во взаимодействии с ГАУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» оказывается 33 муниципальные услуги (72% от общего количества услуг в Реестре), заключено соглашений о взаимодействии ГАУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» Пензенской области по 33 услугам, подготовлено 9 проектов соглашений о взаимодействии, находятся на стадии согласования.  За аналогичный  период  2014 года оказывалось 28 муниципальных услуг (57% от общего количества муниципальных услуг в Реестре).  Таким образам процент роста количества услуг составил 15%.
   Перечень муниципальных услуг,  предоставляемых администрацией города и иными органами местного самоуправления города Пензы во взаимодействии с ГАУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» Пензенской области, утвержден постановлением администрации города Пензы от 26.05.2014 №583 (в ред. от 28.08.2015 №1384/2).
Рейтинг доступности государственных услуг города Пензы
При определении рейтинга доступности муниципальных услуг, оказываемых органами местного самоуправления города Пензы, учитывались следующие показатели: 

- наличие административных регламентов предоставления муниципальных услуг;

- организация предоставления услуг в ГАУ «МФЦ г. Пензы»;
- размещение информации о предоставлении муниципальных услуг на портале государственных и муниципальных услуг Пензенской области;

- количество обращений, направленных на обжалование действий (бездействий) должностных лиц.

По состоянию на 15.09.2015 года на 44 муниципальных услуги и 9 услуг, оказываемых муниципальными учреждениями и другими организациями, в которых размещается муниципальное задание (заказ), утверждены административные регламенты, на 3 услуги (реестровый номер: 1, 10, 20) подготовлены проекты административных регламентов, в настоящее время находятся на рассмотрении в Прокуратуре Ленинского района города Пензы. 
Вторым критерием рейтинга доступности является организация предоставления услуг в МФЦ.  На 15.09.2015 года органами местного самоуправления города Пензы во взаимодействии с ГАУ «МФЦ г. Пензы» оказываются 33 муниципальные услуги.  Подготовлены проекты соглашений о взаимодействии администрации города Пензы и Государственного автономного учреждения Пензенской области «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» по предоставлению девяти муниципальных услуг, по пяти услугам взаимодействие не обеспечено.
Третьим критерием рейтинга доступности является размещение информации о муниципальных услугах в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на Портале государственных услуг Пензенской области https://uslugi.pnzreg.ru/www.gosuslugi.ru и Едином портале государственных и муниципальных услуг . 

На региональном портале государственных и муниципальных услуг размещена информация о предоставлении всех 47 муниципальных услуг, предоставляемых органами местного самоуправления, и 9 услуг, оказываемых муниципальными учреждениями и другими организациями, в которых размещается муниципальное задание (заказ), 10 услуг предоставляются в электронном виде без обращения в орган власти. 
Под четвертым критерием рейтинга доступности рассматривалось количество обращений, направленных на обжалование действий (бездействий) должностных лиц. Фактов обжалования действий (бездействий) и решений, принятых в ходе предоставления муниципальных услуг за обозначенный период не было.
   
Для определения общего рейтинга доступности по каждой услуге, оказываемой органом местного самоуправления, подведена итоговая рейтинговая оценка. (Приложение № 2).        

Проведенный мониторинг качества предоставления муниципальных услуг органами местного самоуправления города Пензы выявил высокий уровень доступности 31 муниципальной услуги, 23 муниципальных услуги показали средний уровень доступности, 2 муниципальные услуги – низкий уровень доступности.
Оценка качества предоставления  муниципальных услуг
В целях определения удовлетворенности заявителей качеством предоставления муниципальных услуг, оказываемых органами местного самоуправления города Пензы, организовано проведение анкетирования по установленной форме (копии анкет прилагаются). Порядок проведения утвержден постановлением администрации города Пензы от 30 августа 2011 г. №1031 «Об утверждении Порядка проведения мониторинга качества предоставления государственных и муниципальных услуг органами местного самоуправления города Пензы». 
В соответствии с результатами проведенного анкетирования заявителей рассчитана оценка качества предоставления соответствующих муниципальных услуг (Приложение 4).

Не востребованными в 2015 году оказались следующие услуги:
- Решение о возмещении затрат на оказание ритуальных услуг и услуг по погребению умершего (погибшего) Почетного гражданина города Пензы; 

- Решение о возмещении затрат, связанных с изготовлением и установкой надгробных сооружений на могиле умершего (погибшего) Почетного гражданина города Пензы; 

- Предоставление информации о порядке предоставления жилищно-коммунальных услуг населению.

Однократное  обращение было за следующими услугами: 

- Предоставление информации об объектах недвижимого имущества, находящихся в муниципальной собственности города Пензы, предназначенных для сдачи в аренду;

- Выдача разрешения на право организации розничного рынка на территории города Пензы

Качество предоставления государственной услуги определялось по 10-балльной шкале. Для расчета показателя использовалась формула: К= S/N, где: К – качество предоставления услуги, S – сумма баллов по каждому критерию, N – количество заявителей по услуге.

1) от 0 до 5 баллов – неудовлетворительное качество предоставления услуги;

2) от 6 баллов до 10 баллов – удовлетворительное качество предоставления услуги.

Анкетирование проводилось как в органах местного самоуправления города Пензы, предоставляющих услуги, так и в ГАУ «МФЦ г. Пензы». Анализ анкет, заполненных заявителем, обратившимся за оказанием муниципальных услуг в ГАУ «МФЦ г. Пензы» показал, что условия предоставления муниципальных услуг, созданные в многофункциональном центре, граждане находят комфортными, довольны консультированием сотрудников МФЦ, а также отмечают положительный момент – минимальное ожидание в очереди, предоставляются в сроки, предусмотренные административными регламентами. Все услуги предоставляются бесплатно. Для получения услуги на базе ГАУ «МФЦ г. Пензы» заявителям приходилось посещать многофункциональный центр дважды: для подачи заявления и за получением результата предоставления муниципальной услуги.
В органы местного самоуправления города Пензы и ГАУ «МФЦ города Пензы» обратилось 1032  представителей бизнеса для получения муниципальной услуги, связанной со сферой предпринимательской деятельности (на 325 меньше, чем в 2014 году).

Как показывает проведенное анкетирование заявителей, общая оценка качества предоставления муниципальных услуг органами местного самоуправления города Пензы в среднем из 10 баллов составляет 9,9 баллов, что отражает высокий уровень удовлетворенности заявителей качеством предоставления муниципальных услуг: 
- количество обращений заявителя в орган власти для получения одной услуги не превышает 1-2 раза (ответили 323 опрашиваемых  граждан), 3-4 раза (ответили 6 опрашиваемых граждан);

- время, потраченное гражданами на ожидание приема в очереди для подачи заявления, составляет в среднем от 1 до 15 минут ответили 326 граждан, более 15 минут – 3  гражданина.

- время, потраченное на получение услуги, соответствует установленному – ответили 325 граждан, превысило установленное – 4 гражданина;

- количество денежных средств, потраченных на получение услуги, соответствует установленным нормам (ответили 329 граждан). 

- качество консультирования сотрудниками, предоставляющими услуги, удовлетворило 329 граждан.
-  условиями, в которых оказываются услуги, довольны 329 граждан.

По сравнению с 2014 годом в 2015 году большее количество качественных показателей остались без значительных изменений, следует отметить  возросший уровень доступности предоставления услуг, открытость информации о порядке предоставления муниципальных услуг, сокращение времени ожидания в очереди, осуществление выдачи результата предоставления государственной услуги в срок, предусмотренный административным регламентом. 


Основной задачей по дальнейшему повышению уровня доступности предоставления муниципальных услуг является реализация заключительных этапов оказания услуг в электронном виде.
 И.о. первого заместителя
 главы администрации города


                                         С.В.Волков
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