Согласно Федерального закона от 29 февраля 2016г. № 33-ФЗ "О внесении изменения в статью 2 Федерального закона "О введении в действие Жилищного кодекса Российской Федерации" срок бесплатной приватизации жилья продлен до 01 марта 2017 г.

Список документов: 
- заявление на приватизацию жилого помещения, подписанное в присутствии специалиста МУП "ОГСАГиТИ" (г. Пенза, ул. Советская д.1 тел. 564768) собственноручно всеми гражданами, зарегистрированными в приватизируемом помещении и участвующими в приватизации, в том числе несовершеннолетними, достигшими возраста 14-ти лет, либо их представителями, действующими на основании доверенности, иного документа, подтверждающего наличие у представителя необходимых полномочий в соответствии с законодательством Российской Федерации.
- заявления об отказе от приватизации жилого помещения, подписанные в присутствии специалиста МУП "ОГСАГиТИ" собственноручно всеми гражданами, зарегистрированными в приватизируемом помещении и не участвующими в приватизации (в случае неявки указанных граждан в МУП "ОГСАГиТИ", подлинность подписи гражданина на заявлении об отказе удостоверяется нотариально).
- оригинал и копия технического паспорта  на приватизируемое жилое помещение (при отсутствии в нем  сведений о неузаконенной  перепланировки). Паспорт можно заказать в МУП «ОГСАГиТИ» тел. 561952. 
- оригинал и копия кадастрового паспорта на приватизируемое жилое помещение (при отсутствии в нем  сведений о неузаконенной  перепланировки). Паспорт можно заказать в МУП «ОГСАГиТИ». 
- оригиналы паспортов всех граждан, зарегистрированных в приватизируемом помещении и участвующих в приватизации, в том числе несовершеннолетних, достигших возраста 14-ти лет, а также представителей данных граждан.
- оригиналы свидетельств о рождении всех несовершеннолетних (не достигших возраста 18 лет) граждан, зарегистрированных в приватизируемом помещении и участвующих в приватизации.
- оригинал  договора социального найма, подтверждающего право пользования приватизируемым жилым помещением. Договор заключается в МКУ «Департамент ЖКХ г. Пензы» по адресу: г. Пенза, ул. Некрасова д. 34 ком. 37 тел. 483454
-  оригинал выписки из домовой книги, выданной не позднее, чем за 10 дней до даты обращения за предоставлением услуги.
-  оригинал выписки из лицевого счета, выданной не позднее, чем за 1 месяц до даты обращения за предоставлением услуги.
-  при отсутствии в паспорте заявителя сведений о регистрации по месту жительства в какой-либо временной период с 04 июля 1991 года (либо с даты достижения совершеннолетия) по дату обращения, дополнительно представляются оригинал и копия документа, подтверждающее место регистрации в указанный период.
- в случае, если в период с 04.07.1991 (либо с даты достижения совершеннолетия) по дату обращения, заявитель проживал за пределами города Пензы, дополнительно представляются оригинал и копия справки, подтверждающей неиспользование заявителем права на приватизацию по прежнему месту жительства в соответствии с требованием п. 7. Примерного положения о бесплатной приватизации жилищного фонда в Российской Федерации, утвержденным решением Комитета Российской Федерации по муниципальному хозяйству от 18.11.1993  N 4.



