Улучшение жилищных условий ветеранов боевых действий

Права и льготы ветеранов и инвалидов боевых действий предусмотрены ст. 16 Федерального закона № 5-ФЗ от 12.01.1995 «О ветеранах» (в редакции). 

Государственная финансовая поддержка обеспечения жильем граждан, относящихся к категории ветеранов боевых действий, вставших на учет в органах местного самоуправления в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий до 01.01.2005, производится путем предоставления социальных выплат для приобретения жилых помещений при реализации 

Обеспечение жильем осуществляется в форме предоставления единовременной денежной выплаты на строительство или приобретение жилого помещения в порядке, определяемом Законом Пензенской области от 27 02.2010 № 1870-ЗПО «Об обеспечении жильем отдельных категорий ветеранов, нуждающихся в улучшении жилищных условий, на территории Пензенской области в соответствии со ст. 23.2 Федерального закона «О ветеранах». 

Порядок формирования и ведения списков ветеранов боевых действий, признанных нуждающимися в улучшении жилищных условий, и Порядок предоставления ветеранам боевых действий единовременной денежной выплаты на строительство или приобретение жилого помещения утвержден постановлением Правительства Пензенской области от 31.03.2010 № 161-пП. 

Предоставление единовременных денежных выплат и жилых помещений ветеранам осуществляется в установленном законодательством порядке, в пределах средств, поступивших в Пензенскую область из федерального бюджета на эти цели.

Выдача свидетельств о праве на единовременную денежную выплату осуществляется Министерством здравоохранения и социального развития Пензенской области (уполномоченным органом) в порядке очередности по областному списку ветеранов, формируемому в хронологической последовательности по дате признания граждан нуждающимися в улучшении жилищных условий.

Ветераны и инвалиды боевых действий, не признанные нуждающимися в жилье до 01.01.2005 обеспечиваются жильем на общих основаниях.
Жилые помещения муниципального жилищного фонда органа местного самоуправления, на основании ст. 49, 57 Жилищного кодекса Российской Федерации, предоставляются по договорам социального найма гражданам, признанным в установленном порядке малоимущими и нуждающимися в жилых помещениях, исходя из времени принятия таких граждан на учет.

Порядок признания граждан малоимущими в целях постановки на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, и порядок ведения учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, в Пензенской области установлен Законом Пензенской области от 22 декабря 2005 года № 948-ЗПО (в редакции).

Нуждающимися в улучшении жилищных условий признаются семьи, постоянно проживающие в г. Пензе, имеющие общую площадь жилого помещения меньше учетной нормы, установленной органом местного самоуправления в целях принятия граждан на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий по месту их проживания. Учетная норма для города Пензы, утвержденная решением Пензенской городской Думы от 30.06.2006 г. № 136-12/4, 10 и менее кв. м общей площади на одного члена семьи. 

Размер дохода, приходящегося на каждого члена семьи в целях признания граждан малоимущими, утвержден решением Пензенской городской Думы от 28.02.2006  № 293-20/4 в размере одного прожиточного минимума в соответствии с законодательством Пензенской области
