Цель программы

Государственная поддержка молодых семей, признанных нуждающимися в улучшении жилищных условий, в решении жилищной проблемы.

Осуществляется за счет средств федерального бюджета, бюджета Пензенской области и бюджета города Пензы.

Кто может стать участником программы
Участником программы может быть молодая семья, возраст супругов в которой не превышает 35 лет на момент утверждения Департаментом градостроительства Пензенской области участников программы на следующий год, неполная семья, состоящая из одного молодого родителя, возраст которого не превышает 35 лет, и одного и более детей, нуждающаяся в улучшении жилищных условий (молодые семьи, имеющие общую площадь жилого помещения (суммарно) меньше учетной нормы, установленной органами местного самоуправления).

Для города Пензы учетная норма площади жилого помещения в целях принятия на учет граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях - 10 и менее кв. м  общей площади жилого помещения на одного человека.
     Что нужно сделать, чтобы стать 
   участником программы
   Собрать необходимые документы и обратиться в отдел реализации целевых программ Социального управления города Пензы с заявлением на участие в подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2002-2010 годы.
Какие документы необходимо подготовить
   1.Копии паспортов (всех страниц, включая пустые) с предъявлением оригиналов)).

   2.Копию свидетельства о рождении ребенка (с предъявлением оригинала).

   3.Копию свидетельства о заключении/расторжении брака (с предъявлением оригинала).

   4. Выписку из домовой книги по месту жительства (если члены молодой семьи проживают в разных местах, то выписки с места проживания каждого члена молодой семьи), которая (выдается по месту регистрации).

   5. Копию финансового лицевого счета с указанием общей площади жилого помещения (выдается по месту регистрации), для частного сектора - копию технического паспорта жилого помещения (с предъявлением оригинала).

   6. Справку о составе семьи с указанием степени родства (выдается по месту регистрации).

   7. Копии правоустанавливающих документов на жилое помещение (ордер, св-во о государственной регистрации прав собственности, договор купли-продажи, договор дарения и т.д., с предъявлением оригинала).

   8. Выписку из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество о наличии либо отсутствии жилья на праве собственности на всех членов молодой семьи, включая ребенка (г. Пенза, ул. Пушкина, 17 А), при смене фамилии данные сведения представляются на бывшую и настоящую фамилии.
   9. Справку из ФГУП «Ростехинвентаризация» на всех членов молодой семьи (г. Пенза, ул. Карпинского, 12), при смене фамилии данные сведения представляются на бывшую и настоящую фамилии.
После принятия решения о признании молодой семьи нуждающейся в улучшении жилищных условий, перед подачей заявления на участие в подпрограмме представляются следующие документы:

   - документ, подтверждающий признание молодой семьи имеющей достаточные доходы либо иные денежные средства для оплаты расчетной (средней) стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой социальной выплаты, может быть:

   а) заключение кредитной организации либо иной организации, предоставляющей жилищные займы, о возможности предоставления кредита (займа) (банки или ОАО «Агентство ипотечного кредитования Пензенской области», которое находится по адресу: г. Пенза, ул. Московская, 64 (дни приема: понедельник, среда, пятница с 9.00 до 12.00, тел. 56-06-34. При себе иметь справку о доходах 2-НДФЛ за последние 6 месяцев и копию паспорта);
   б) заверенная копия договора банковского счета, открытого на члена (членов) молодой семьи (в случае наличия денежных средств для оплаты расчетной (средней) стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой социальной выплаты) и др.
Что получает семья по программе
Социальную выплату (безвозвратные средства) на приобретение жилья или строительство индивидуального жилого дома, которая может направляться, в том числе на оплату первоначального взноса при получении ипотечного жилищного кредита или займа на приобретение жилья или строительство индивидуального жилого дома, а также на погашение основной суммы долга и уплату процентов по этим ипотечным жилищным кредитам или займам, за исключением иных процентов, штрафов, комиссий и пеней за просрочку исполнения обязательств по этим кредитам или займам. 

Социальная выплата выделяется безвозмездно и получить ее можно только один раз в рамках данной программы.

Молодой семье-участнице подпрограммы при рождении (усыновлении, удочерении) одного ребенка предоставляется дополнительная социальная выплата за счет средств бюджета Пензенской области в размере 5 процентов расчетной (средней) стоимости жилья. Средняя стоимость жилья при расчете суммы дополнительной социальной выплаты признается равной средней стоимости жилья, взятой при расчете суммы социальной выплаты, указанной в свидетельстве о праве на получение социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья.

Право на получение дополнительной социальной выплаты имеют молодые семьи, использовавшие социальную выплату, полученную для обеспечения жильем в соответствии с условиями Программы.
Для получения дополнительной социальной выплаты молодая семья представляет в отдел реализации целевых программ Социального управления города Пензы следующие документы:

1)  заявление по установленной форме;

2)  документы, удостоверяющие личность членов молодой семьи;

3)  свидетельство о рождении ребенка или документы, подтверждающие усыновление ребенка;

4)  документы, подтверждающие сумму затраченных собственных средств на приобретение жилья.

Как рассчитывается социальная выплата
Средняя стоимость жилья, принимаемая при расчете размера социальной выплаты, определяется по формуле: 

СтЖ=Н х РЖ, где

СтЖ – средняя стоимость жилья, принимаемая при расчете размера социальной выплаты;

Н – норматив стоимости 1 кв.м общей площади жилья по муниципальному образованию, где зарегистрированы участники данной программы, (утверждается постановлением администрации города Пензы);

РЖ – размер общей площади жилого помещения:

- для семьи численностью 2 человека - 42 кв.м,
- для семьи численностью 3 и более человек - по 18 кв.м на каждого члена семьи.

Величина социальной выплаты
   -40 процентов средней стоимости жилья для молодых семей, не имеющих детей;

   -45 процентов средней стоимости жилья для молодых семей, имеющих одного и более детей;
   -45 процентов средней стоимости жилья для неполных семей, состоящих из одного родителя и одного или более детей.

Условия оформления социальной выплаты
Молодой семье выдается свидетельство о праве на получение социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья, которое является именным документом, удостоверяющим право молодой семьи на получение социальной выплаты.

Срок действия свидетельства составляет не более 9 месяцев с даты выдачи, указанной в свидетельстве. Владелец свидетельства в течение 2 месяцев с даты его выдачи сдает свидетельство в банк. 

 Размер социальной выплаты, указанный в свидетельстве, является неизменным на весь срок его действия.
Где можно получить необходимую информацию
 Более полную информацию по программе можно получить в отделе реализации целевых программ Социального управления города Пензы.
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Улица Куйбышева, 14А
Телефон: 52-05-84
Троллейбусы: №№ 2, 4, 5, 7
Автобусы: №№ 33, 54, 66, 70, 89

Остановки: «Библиотека им. М.Ю.Лермонтова», 

«Улица Чкалова»
Часы приема:
понедельник с 8.00  до 12.00
вторник         с 8.00  до 12.00
пятница         с 8.00  до 12.00
Неприёмные дни: среда, четверг
Администрация города Пензы

Социальное управление 

города Пензы

Долгосрочная целевая программа

«Обеспечение жильем молодых семей 
в городе Пензе

на 2009-2010 годы»
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      Памятка участнику программы
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