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Отчет

по исполнению Плана мероприятий по предупреждению коррупции

в Финансовом управлении города Пензы
      Финансовое  управление  города Пензы сообщает: за 2010 год в  Управлении проводен комплекс мероприятий по недопущению коррупционных проявлений. Работа ведется на систематической основе в соответствии с Планом противодействия коррупции Управления, утвержденным приказом Начальника Управления от 31.03.2010 № 21 о/д.
       В  2010 году, руководствуясь решением Пензенской городской Думы от 29.10.2010 № 445-22/5, в Управлении утверждена и действует комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в Финансовом управлении. В состав комиссии включены представители ФГОУ ВПО «ПГСХА». Председателем комиссии является заместитель начельника Управления – Федоськин Роман Федорович, телефон 52-18-81. 

         Приказом Финансового управления города Пензы от 26.07.2010 №57/1 о/д «Об утверждении Порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормотывных правовых актов и проектов нормативно правовых актов Финансового управления города Пензы» утвержден Порядок проведения экспертизы специалистами юридического сектора Управления. Проведено более пятнадцати антикоррупционных экспертиз и сделаны заключения по результатам экспертизы НПА Управления.
         Уволенных работников за несоблюдение установленных законом ограничений и запретов, требований к служебному поведению муниципальных служащих не было. 
        Отделом делопроизводства и хозяйственного обеспечения Управления обеспечивается работа «телефона доверия т.52-18-87» для приема обращений граждан о фактах коррупции со стороны муниципальных служащих Управления, о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего к совершению коррупционных правонарушений, как в ручном режиме приема с 9-00 до 18-00, так и в автоматическом круглосуточно, для дальнейшей регистрации в журнале учета уведомлений представителя нанимателя.
       Уведомление о фактах обращения к муниципальному служащему в целях склонения его к совершению коррупционных правонарушений  подается незамедлительно на имя начальника Управления.

 Регистрация уведомлений осуществляется в течение рабочего дня отделом делопроизводства и хозяйственного обеспечения в "Журнале учета уведомлений представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего к совершению коррупционных правонарушений".

         За период, истекший с момента утверждения комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в отношении муниципальных служащих Управления, замещающих должности муниципальной службы, ее заседания не проводились в связи с отсутствием фактов, являющихся основанием для их проведения. Обращений граждан о фактах коррупции со стороны муниципальных служащих Управления не было. 

         Для защиты информации и создании условий для конфиденциальной работы в Управлении применяются следующие меры: 
- охраняемый периметр; 
- пропускная система входа в здание; 
- ограниченный доступ в помещения серверной, отдел делопроизводства и хозяйственного обеспечения, отдел учета и отчетности, отдел информационного обеспечения и методологии казначейского исполнения бюджета; 
- парольная защита автоматизированных рабочих мест с системой разграничения доступа, антивирусная защита, межсетевой экран, резервное копирование информации.        
       Руководителями структурных подразделений проводится разъяснительная работа о соблюдении муниципальными служащими Управления правил поведения  муниципального служащего, замещающего должность муниципальной службы, утвержденных постановлением главы администрации города Пензы от 24.02.2009 №285 «О правилах поведения  муниципального служащего, замещающего должность муниципальной службы в администрации города Пензы, ином органе местного самоуправления города Пензы». 
         В  Управлении сформирован  кадровый резерв  для  замещения  должностей  муниципальной службы  Управления. 
         В Управлении утвержден Перечень должностей муниципальной службы. Лицами, занимающими должности муниципальной службы Управления, отнесенные Перечнем должностей муниципальной службы в г. Пензе, утвержденным решением Пензенской городской Думы от 30.11.2007 N 826-41/4 «О Перечне должностей муниципальной службы в г. Пензе», к главной категории должностей муниципальной службы, а также замещение которых связано с коррупционными рисками и предусматривает размещение муниципального заказа и контроль за его размещением, хранение и распределение материально-технических  ресурсов, представлены сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за 2009г.

         За истекший период 2010 года не было зарегистрировано факта нарушения требований к служебному поведению муниципальных служащих Управления и урегулированию конфликта интересов.










