ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проектам нормативных правовых актов: 

     -     «Об утверждении требований к закупаемым Финансовым управлением города Пензы отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг)»;

     -  «Об утверждении нормативных затрат на обеспечение функций Финансового управления города Пензы» для общественного обсуждения.

Проекты нормативных правовых актов разработаны для обеспечения функций Финансового управления города Пензы с целью нормирования в сфере закупок товаров, работ, услуг, не приводящим к закупкам товаров, работ, услуг, которые имеют избыточные потребительские свойства или являются предметами роскоши.
  Проекты нормативных правовых актов разработаны в соответствии с частью 5 статьи 19 Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», постановлением Правительства Российской Федерации от 18.05.2015 N 476 «Об утверждении общих требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения», постановлением Правительства Российской Федерации от 02.09.2015 N 926 «Об утверждении общих правил определения требований к закупаемым заказчиками отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)», постановлением администрации города Пензы от 12.10.2015 N 1683 «Об утверждении требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд города Пензы», постановлением администрации города Пензы от 16.12.2015 N 2187/1 «Об утверждении Правил определения требований к отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг), закупаемых для обеспечения муниципальных нужд города Пензы органами местного самоуправления города Пензы и подведомственными им казенными учреждениями и бюджетными учреждениями», постановлением Правительства Российской Федерации от 13.10.2014 N 1047 «Об общих требованиях к определению нормативных затрат на обеспечение функций государственных органов, органов управления государственными внебюджетными фондами и муниципальных органов», постановлением администрации города Пензы от 16.12.2015 N 2187 «Об утверждении Правил определения нормативных затрат на обеспечение функций органов местного самоуправления города Пензы и подведомственных им казенных учреждений».  

Разработчиком проектов нормативных правовых актов является Финансовое управление города Пензы.

Сроки общественного обсуждения проектов: с 18 марта по 28 марта 2016 года.

Замечания и предложения к проектам нормативно-правовых актов направлять по адресу Финансового управления города Пензы: 440000, г. Пенза, ул. площадь Маршала Жукова 4, кабинет 536, адрес электронной почты:  finupr@penza-gorod.ru  или по телефону (факсу) (8412)68-22-51.

Режим работы Финансового управления города Пензы: 

          понедельник - пятница с 9:00 до 18:00
          перерыв на обед с 13:00 до 14:00

          суббота, воскресенье – выходной день. 

Порядок ознакомление с поступившими замечаниями и предложениями по проектам нормативных правовых актов происходит в срок проведения общественного обсуждения в целях осуществления общественного контроля, который устанавливается органами местного самоуправления города Пензы и не может быть менее семи календарных дней со дня размещения проектов нормативных правовых актов на официальном сайте администрации города.
Не позднее трех рабочих дней со дня ознакомления с замечаниями и предложениями органы местного самоуправления города Пензы размещают эти предложения и ответы на них на официальном сайте.
По результатам обсуждения в целях общественного контроля органы местного самоуправления города Пензы, при необходимости, принимают решения о внесении изменений в проекты нормативных правовых актов.

По результатам рассмотрения проектов нормативно-правовых актов общественный совет принимает решение о необходимости доработки проектов или о возможности принятия проектов.
Решение, принятое общественным советом, оформляется протоколом, который не позднее трех рабочих дней со дня принятия соответствующего решения размещается на официальном сайте администрации города.
