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Проект ПРИКАЗА от «  » июня 2012 №     о/д
О внесении изменений в приказ Финансового управления города Пензы от 21.12.2011 № 107 о/д «Об утверждении перечней и правил отнесения расходов бюджета города Пензы на соответствующие целевые статьи (программы целевых статей) и виды расходов классификации расходов бюджетов в 2012 году и плановом периоде 2013 и 2014 годов»

В соответствии с уведомлением Департамента информационной политики и СМИ Пензенской области от 25.08.2012 № 27, а также согласно ст. 21 Бюджетного кодекса Российской Федерации, 
П Р И К А З Ы В А Ю:
 1. Внести в приказ Финансового управления города Пензы от 21.12.2011 № 107 о/д «Об утверждении перечней и правил отнесения расходов бюджета города Пензы на соответствующие целевые статьи (программы целевых статей) и виды расходов классификации расходов бюджетов в 2012 году и плановом периоде 2013 и 2014 годов» следующие изменения:
1. Приложение № 1 к приказу дополнить абзацами следующего содержания:

«5225200 Долгосрочная целевая программа «Развитие гражданского общества (2009–2014 годы)»
По данной целевой статье отражаются расходы за счет бюджета Пензенской области на реализацию долгосрочной целевой программы «Развитие гражданского общества (2009–2014 годы)».
2. В приложение № 1 к приказу:

- абзац «0980101 Обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов
По данной целевой статье отражаются расходы за счет бюджета Пензенской области на обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов.»
заменить абзацем следующего содержания:
«0980101 Обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов за счет средств, поступивших от государственной корпорации Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства
По данной целевой статье отражаются расходы за счет поступивших от государственной корпорации Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства на обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов.»
3. Приказ разместить в средствах массовой информации.

4. Контроль за исполнением настоящего Приказа оставляю за собой. 

Начальник Управления                                                         О.В. Завьялкина
Финансовое управление города Пензы











