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ПРОЕКТ ПРИКАЗА 
О внесении изменений в приказ Финансового управления города Пензы от 21.12.2011 № 107 о/д «Об утверждении перечней и правил отнесения расходов бюджета города Пензы на соответствующие целевые статьи (программы целевых статей) и виды расходов классификации расходов бюджетов в 2012 году и плановом периоде 2013 и 2014 годов»

В соответствии с решением Пензенской городской Думы от 28.09.2012        № 1003-43/5, уведомлением Министерства образования Пензенской области от 02.10.2012 № 1/1-02.10.2012, а также согласно ст. 21 Бюджетного кодекса Российской Федерации, п р и к а з ы в а ю:
 1. Внести в приказ Финансового управления города Пензы от 21.12.2011 № 107 о/д «Об утверждении перечней и правил отнесения расходов бюджета города Пензы на соответствующие целевые статьи (программы целевых статей) и виды расходов классификации расходов бюджетов в 2012 году и плановом периоде 2013 и 2014 годов» следующие изменения:
1.1. В Приложении № 1 к приказу:

1.1.1 абзац:

«3240000 Расходы по транспортному обслуживанию учреждений и организаций бюджетной сферы и органов местного самоуправления

По данной целевой статье отражаются расходы по предоставлению муниципальной услуги «Организация транспортного обслуживания учреждений и организаций бюджетной сферы и органов местного самоуправления»
заменить абзацем следующего содержания:

«3240000 Расходы по транспортному обслуживанию учреждений и организаций бюджетной сферы и органов местного самоуправления и перевозки пассажиров с ограниченными физическими возможностями
По данной целевой статье отражаются расходы по предоставлению муниципальных услуг «Организация транспортного обслуживания учреждений и организаций бюджетной сферы и органов местного самоуправления» и «Предоставление транспортного средства для перевозки пассажиров с ограниченными физическими возможностями».
1.1.2. Дополнить абзацами следующего содержания:

«5224901 Предоставление городским округам и муниципальным районам Пензенской области межбюджетных трансфертов за достижение наилучших результатов деятельности по увеличению доходов местных бюджетов и повышению качества управления муниципальными финансами
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета города Пензы межбюджетные трансферты за достижение наилучших результатов деятельности по увеличению доходов местных бюджетов и повышению качества управления муниципальными финансами»,

«8079389 Исполнение отдельных государственных полномочий Пензенской области по осуществлению денежных выплат молодым специалистам (педагогическим работникам) муниципальных общеобразовательных учреждений и образовательных учреждений дополнительного образования детей

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета города Пензы на исполнение отдельных государственных полномочий Пензенской области по осуществлению денежных выплат молодым специалистам (педагогическим работникам) муниципальных общеобразовательных учреждений и образовательных учреждений дополнительного образования детей»,
«9972 Предоставление транспортного средства для перевозки пассажиров с ограниченными физическими возможностями
По данной программе отражаются расходы по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление транспортного средства для перевозки пассажиров с ограниченными физическими возможностями».
1.1.3 абзац 

«7959600 Долгосрочная целевая программа «Капитальное строительство и реконструкция объектов города Пензы на 2010-2013 годы»

По данной целевой статье отражаются расходы за счет бюджета города Пензы на реализацию долгосрочной целевой программы «Капитальное строительство и реконструкция объектов города Пензы на 2010-2013 годы»

заменить абзацем следующего содержания:

«7959600 Долгосрочная целевая программа «Капитальное строительство и реконструкция объектов города Пензы на 2010-2014 годы»

По данной целевой статье отражаются расходы за счет бюджета города Пензы на реализацию долгосрочной целевой программы «Капитальное строительство и реконструкция объектов города Пензы на 2010-2014 годы».

1.2. В Приложении № 2 к приказу:

1.2.1 абзац:
«944 Строительство сети водоотведения от пос. Лесной до сетей водоотведения очистных сооружений канализации ФГУП ФНЦП "ПО "Старт"

По данной целевой статье отражаются расходы на строительство сети водоотведения от пос. Лесной до сетей водоотведения очистных сооружений канализации ФГУП ФНЦП "ПО "Старт" за счет бюджета города Пензы в рамках «Чистая вода в городе Пензе на 2012-2015 годы» и за счет бюджета Пензенской области в рамках ДЦП «Чистая вода в городе Пензе на 2012-2015 годы».»
заменить абзацем следующего содержания:

«944 Строительство сети водоотведения от пос. Лесной
По данной целевой статье отражаются расходы на строительство сети водоотведения от пос. Лесной за счет бюджета города Пензы в рамках «Чистая вода в городе Пензе на 2012-2015 годы» и за счет бюджета Пензенской области в рамках ДЦП «Чистая вода в городе Пензе на 2012-2015 годы».»
1.2.2 дополнить абзацами следующего содержания

«962 Реконструкция улично-дорожной сети г. Пензы. Строительство проезда под путепроводом по проспекту Строителей
По данной целевой статье отражаются расходы на реконструкцию улично-дорожной сети г. Пензы. Строительство проезда под путепроводом по проспекту Строителей за счет бюджета города Пензы, бюджета Пензенской области, федерального бюджета в рамках ДЦП «Подготовка к празднованию 350-летия основания города Пензы на 2010-2013 годы».
«963 Реконструкция улично-дорожной сети г. Пензы. Транспортная развязка по пр. Победы в р-не ручья Безымянный
По данной целевой статье отражаются расходы на реконструкцию улично-дорожной сети г. Пензы. Транспортная развязка по пр. Победы в р-не ручья Безымянный за счет бюджета города Пензы, бюджета Пензенской области, федерального бюджета в рамках ДЦП «Подготовка к празднованию 350-летия основания города Пензы на 2010-2013 годы».
«964 Реконструкция улично-дорожной сети г. Пензы. Реконструкция транспортной развязки Гагарина-Ленина
По данной целевой статье отражаются расходы на реконструкцию улично-дорожной сети г. Пензы. Реконструкция транспортной развязки Гагарина-Ленина за счет бюджета города Пензы, бюджета Пензенской области, федерального бюджета в рамках ДЦП «Подготовка к празднованию 350-летия основания города Пензы на 2010-2013 годы».

«965 Реконструкция улично-дорожной сети г. Пензы. Реконструкция ул. Окружной от ул. Карпинского до 1-го Окружного проезда
По данной целевой статье отражаются расходы на реконструкцию улично-дорожной сети г. Пензы. Реконструкция ул. Окружной от ул. Карпинского до 1-го Окружного проезда за счет бюджета города Пензы, бюджета Пензенской области, федерального бюджета в рамках ДЦП «Подготовка к празднованию 350-летия основания города Пензы на 2010-2013 годы».

2. Приказ разместить в средствах массовой информации.

3. Контроль за исполнением настоящего Приказа оставляю за собой. 

Начальник Управления                                                         О.В. Завьялкина
Финансовое управление города Пензы











