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 Проект приказа 
О внесении изменений в приказ Финансового управления города Пензы от 26.12.2012 № 100 о/д «Об утверждении перечней и правил отнесения расходов бюджета города Пензы на соответствующие целевые статьи (программы целевых статей) и виды расходов классификации расходов бюджетов в 2013 году и плановом периоде 2014 и 2015 годов»

В соответствии с решением Пензенской городской Думы от 29.11.2013           № 1338-56/5, п р и к а з ы в а ю:

1. Внести в приказ Финансового управления города Пензы от 26.12.2012    № 100 о/д «Об утверждении перечней и правил отнесения расходов бюджета города Пензы на соответствующие целевые статьи (программы целевых статей) и виды расходов классификации расходов бюджетов в 2013 году и плановом периоде 2014 и 2015 годов» следующие изменения:
1.1. Приложение № 1 к приказу дополнить абзацами следующего содержания:

7971100 «Ведомственная целевая программа «Укрепление материально-технической базы муниципальных бюджетных учреждений, в отношении которых Комитет по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы осуществляет функции и полномочия учредителя, и укрепление материально-технической базы Комитета по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы на 2013 год»

По данной целевой статье отражаются расходы на реализацию ведомственной целевой программы «Укрепление материально-технической базы муниципальных бюджетных учреждений, в отношении которых Комитет по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы осуществляет функции и полномочия учредителя, и укрепление материально-технической базы Комитета по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы на 2013 год».


7971500 «Ведомственная целевая программа «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории города Пензы на 2013-2017 годы»
По данной целевой статье отражаются расходы на реализацию ведомственной целевой программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории города Пензы на 2013-2017 годы»

7970200 Ведомственная целевая программа "Совершенствование эксплуатации зданий и сооружений и укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений, в отношении которых Управление здравоохранения города Пензы осуществляет функции и полномочия учредителя на 2013 год"

По данной целевой статье отражаются расходы на реализацию ведомственной целевой программы "Совершенствование эксплуатации зданий и сооружений и укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений, в отношении которых Управление здравоохранения города Пензы осуществляет функции и полномочия учредителя на 2013 год".

1.2. В приложение № 1 к приказу абзацы:

«7970800 Ведомственная целевая программа "Развитие и благоустройство МАУ "ЦПКиО им. В.Г.Белинского" на 2013 год"

По данной целевой статье отражаются расходы на реализацию ведомственной целевой программы "Развитие и благоустройство МАУ "ЦПКиО им. В.Г.Белинского" на 2013 год».

изложить в следующей редакции:

«7970800 Ведомственная целевая программа 
«Развитие и благоустройство парков культуры
 и отдыха города Пензы на 2013 год»

По данной целевой статье отражаются расходы на реализацию ведомственной целевой программы «Развитие и благоустройство парков культуры  и отдыха города Пензы на 2013 год».

1.3. В приложении № 2 к приказу:
1.3.1. абзацы:
«869 Разработка  прединвестиционной (проектной) документации, поставка и монтаж биоустановки по энергетическому использованию осадка  очистных сооружений, г.Пенза, ул.Совхозная, 27

По данному виду расходов отражаются расходы на разработку прединвестиционной (проектной) документации, поставка и монтаж биоустановки по энергетическому использованию осадка очистных сооружений, г.Пенза, ул.Совхозная, 27 в рамках долгосрочной целевой программы Энергосбережения и повышения энергоэффективности в городе Пензе на период 2010-2020 годов.»
заменить абзацами следующего содержания:
«869 Биоустановка по энергетическому использованию осадка на очистных сооружениях, г.Пенза, ул.Совхозная, 27 (подготовка проекта стадии "Р")
По данному виду расходов отражаются расходы на объект «Биоустановка по энергетическому использованию осадка на очистных сооружениях, г.Пенза, ул.Совхозная, 27 (подготовка проекта стадии "Р")» в рамках долгосрочной целевой программы Энергосбережения и повышения энергоэффективности в городе Пензе на период 2010-2020 годов.»
1.3.2. абзацы:

«969 Разработка  проектной документации по модернизации воздуходувных станций очистных сооружений канализации города  Пензы

По данному виду расходов отражаются расходы на разработку проектной документации по модернизации воздуходувных станций очистных сооружений канализации города Пензы в рамках долгосрочной целевой программы Энергосбережения и повышения энергоэффективности в городе Пензе на период 2010-2020 годов.»

заменить абзацами следующего содержания:
«969 Модернизация воздуходувной станции очистных сооружений канализации  г. Пензы по ул. Совхозная, 27а (подготовка проекта стадии "П")

По данному виду расходов отражаются расходы на объект «Модернизация воздуходувной станции очистных сооружений канализации г. Пензы по ул. Совхозная, 27а (подготовка проекта стадии "П")» в рамках долгосрочной целевой программы Энергосбережения и повышения энергоэффективности в городе Пензе на период 2010-2020 годов.».
1.3.3. абзацы:

«975  Строительство пристроя на 120  мест к МБДОУ № 120 (г. Пенза, ул. Экспериментальная, 2-б)

По данному виду расходов отражаются расходы на строительство пристроя на 120  мест к МБДОУ № 120 (г. Пенза, ул. Экспериментальная, 2-б)» в рамках долгосрочной целевой программы «Капитальное строительство, реконструкция и капитальный ремонт объектов города Пензы на 2010-2014 годы»
заменить абзацами следующего содержания:

«975  Строительство корпуса № 2  МБДОУ № 120 (г.Пенза, ул.Экспериментальная, 2-б)

По данному виду расходов отражаются расходы на строительство корпуса № 2  МБДОУ № 120 (г. Пенза, ул. Экспериментальная, 2-б)» в рамках долгосрочной целевой программы «Капитальное строительство, реконструкция и капитальный ремонт объектов города Пензы на 2010-2014 годы».

2. Приказ разместить на официальном сайте администрации города и опубликовать в средствах массовой информации.

3. Контроль за исполнением настоящего Приказа оставляю за собой. 

 Начальник Управления                                                   О.В. Завьялкина

Финансовое управление города Пензы











