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ПРОЕКТ ПРИКАЗА
О внесении изменений в приказ Финансового управления города Пензы от 20.12.2013 № 80 о/д «Об утверждении перечня и порядка применения целевых статей расходов бюджета города Пензы на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов»

В соответствии с приказом Министерства финансов Пензенской области от  17.09.2014 № 56 «О внесении изменений в Порядок применения целевых статей расходов бюджета Пензенской области и бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Пензенской области на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов, утвержденный приказом Министерства финансов Пензенской области от 30.10.2013 № 52 (с последующими изменениями)» и уведомлением Министерства образования Пензенской области от 10.09.2014 № 1/1-10.09.2014,  п р и к а з ы в а ю:

1. Внести в приказ Финансового управления города Пензы от 20.12.2013          № 80 о/д «Об утверждении перечня и порядка применения целевых статей расходов бюджета города Пензы на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов» следующие изменения:

1.1. В приложении к приказу:

1.1.1. В разделе 1.1.1. «Перечень и порядок отнесения расходов бюджета города Пензы на соответствующие целевые статьи»:

1.1.1.1. В подразделе «7130000 Межбюджетные трансферты» абзацы 

«-7624 Субвенция на исполнение отдельных государственных полномочий Пензенской области по осуществлению денежных выплат молодым специалистам (педагогическим работникам) муниципальных образовательных организаций дополнительного образования

 По данному направлению расходов отражаются расходы на исполнение отдельных государственных полномочий Пензенской области по осуществлению денежных выплат молодым специалистам (педагогическим работникам) муниципальных образовательных организаций дополнительного образования» изложить в следующей редакции:
«-7624 Субвенция на исполнение отдельных государственных полномочий Пензенской области по осуществлению денежных выплат молодым специалистам (педагогическим работникам) муниципальных общеобразовательных организаций  и муниципальных образовательных организаций дополнительного образования

 По данному направлению расходов отражаются расходы на исполнение отдельных государственных полномочий Пензенской области по осуществлению денежных выплат молодым специалистам (педагогическим работникам) муниципальных общеобразовательных организаций и муниципальных образовательных организаций дополнительного образования».

1.1.1.2. В подразделе «7430000 Межбюджетные трансферты» абзацы 
«- 7152 Иные межбюджетные трансферты на адаптацию муниципальных учреждений социально-культурной сферы к обслуживанию инвалидов.

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на исполнение государственных полномочий Пензенской области на адаптацию муниципальных учреждений социально-культурной сферы к обслуживанию инвалидов»
изложить в следующей редакции:

«- 7152 Мероприятия по адаптации муниципальных учреждений социальной защиты к обслуживанию инвалидов.

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на исполнение государственных полномочий Пензенской области по адаптации муниципальных учреждений социальной защиты к обслуживанию инвалидов».
2. Приказ разместить на официальном сайте администрации города и опубликовать в средствах массовой информации.

3. Контроль за исполнением настоящего Приказа возложить на начальника Управления.

        Начальник Управления                                                         О.В. Завьялкина
Финансовое управление города Пензы











