Управление по имущественным и градостроительным отношениям администрации города Пензы сообщает информацию о результатах сделок приватизации муниципального имущества города Пензы. 

Продавец – Управление по имущественным и градостроительным отношениям администрации города Пензы.

Отчуждение имущества произведено по преимущественному праву арендатора, являющегося субъектом малого или среднего предпринимательства, на приобретение арендуемого им муниципального недвижимого имущества в соответствии с Федеральным законом от 22.07.2008 № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Наименование, характеристика отчуждаемого имущества: нежилое помещение в литере А, назначение: нежилое, общая площадь 82,4 кв.м., этаж первый, номера на поэтажном плане: 1-6, 1а, 2а. Адрес: Пензенская область, город Пенза, Железнодорожный район, ул. Клары Цеткин, 35.

Дата заключения договора купли-продажи: 17.05.2012.

Цена сделки приватизации: 2449000 руб.

Покупатель (арендатор): ООО «Чародейка».

