18.07.2011 принят Федеральный закон N 218-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции" и отдельные законодательные акты РФ и признании утратившим силу Федерального закона "Об ограничениях розничной продажи и потребления (распития) пива и напитков, изготавливаемых на его основе".
Изменения направлены на снижение масштабов злоупотребления алкоголем и на профилактику алкоголизма среди населения РФ, а также на повышение эффективности регулирования производства и оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции, пива и напитков, изготавливаемых на его основе.

Федеральным законом установлено следующее:

- с 01.07.2012 года к алкогольной продукции  будет отнесена пищевая продукция, которая произведена с использованием или без использования этилового спирта, произведенного из пищевого сырья, и (или) спиртосодержащей пищевой продукции, с содержанием этилового спирта более 0,5 процента объема готовой продукции, т.е. кроме спиртных напитков и вин отнесены винные напитки, пиво и напитки, изготавливаемые на основе пива. Кроме того, ужесточены  требования к  розничной продаже  и потреблению алкогольной продукции: согласно федерального закона не допускается розничная продажа алкогольной продукции не только в детских, образовательных и медицинских организациях, в организациях культуры (за исключением расположенных в них организаций или пунктов общественного питания) и объектах спорта, несовершеннолетним, но и на прилегающих территориях, где расположены указанные организации, а также на оптовых, розничных рынках, вокзалах, аэропортах, в местах массового скопления граждан и местах нахождения источников повышенной опасности, объектах военного назначения и на прилегающих к ним территориях. Кроме  того, дополнительна  запрещена реализация алкогольной продукции на остановочных пунктах  движения транспорта, автозаправочных станциях, а также в нестационарных торговых объектах.

 Федеральный закон установил запрет в реализации алкогольной продукции с 23.00 до 8.00 ч. Ранее это было право субъекта РФ.

Новым федеральным законом предусмотрено: «Органы государственной власти субъектов РФ вправе устанавливать дополнительные ограничения времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции, в том числе полный запрет на розничную продажу алкогольной продукции».

Резюмируя вышеизложенное, с 01.07.2012 г. из реализации на остановочных пунктах движения транспорта пропадет алкогольная продукция, в том числе пиво, с 01.01.2013г. – из всех объектов нестационарной торговли.
21 июля 2011 года принят федеральный закон  от 253-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в части усиления мер по предотвращению продажи несовершеннолетним алкогольной продукции», согласно которому  ужесточена  административная ответственность, а также предусмотрена уголовная ответственность  за продажу алкоголя несовершеннолетнему лицу, если ранее данное лицо привлекалось к административной ответственности за подобное правонарушение.

 В уголовный кодекс РФ внесена дополнительная статья:

"Статья 151.1. Розничная продажа несовершеннолетним алкогольной продукции

Розничная продажа несовершеннолетним алкогольной продукции, если это деяние совершено неоднократно, -

наказывается штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев либо исправительными работами на срок до одного года с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового».

