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Отчет о проведении Всемирного дня охраны труда по теме

«Участвуйте в формировании культуры профилактики в охране труда»
(«Join in building an OSH preventive culture»).
        По инициативе Международной организации труда ежегодно отмечается Всемирный день охраны труда – 28 апреля.
        В 2015 году тема Всемирного дня охраны труда: «Участвуйте в формировании культуры профилактики в охране труда» («Join in building an OSH preventive culture»). 
        Сектором охраны труда на официальном сайте администрации города Пензы была размещена информация о необходимости проведения мероприятий в рамках Всемирного дня охраны труда.

        Мероприятия, направленные на формирование культуры безопасного труда и жизнедеятельности, в рамках празднования были проведены в организациях всех форм собственности города Пензы.

        Отчеты о проделанной работе предоставили 78 организаций. 
В рамках подготовки и проведения Всемирного дня охраны труда  были проведены следующие мероприятия:
 - были подведены итоги городского конкурса по охране труда 2014-2015;
 -  03.04.2015 года на базе Пензенского филиала НОУ ВПО «Академия МНЭПУ» сектором охраны труда подготовлен и проведен обучающий семинар по теме использования методов идентификации опасностей и методов оценки риска вредных и опасных факторов производственной среды;

- 7 и 8 апреля 2015 года для государственного автономного образовательного учреждения профессионального образования «Училище олимпийского резерва Пензенской области» сектором охраны труда подготовлен и проведен обучающий семинар по вопросам охраны труда, правил пожарной безопасности, оказанию первой медицинской помощи;   
         - 28 апреля в Пензенском архитектурно-строительном университете состоялась конференция «Участвуйте в формировании культуры профилактики в охране труда» («Join in building an OSH preventive culture») для преподавательского состава и студентов, где активные участники были награждены памятными сувенирами; 
          - в ОАО «Волжская ТГК» проведены: форум уполномоченных по охране труда с целью обмена опытом, день консультаций по вопросам охраны труда «Защити себя – изучи Трудовой кодекс», видео совещание с участием руководителей и специалистов по охране труда, просмотр видеофильмов по организации безопасного производства работ и др. мероприятия;
- в организациях были проведены проверки соблюдения прав работников на здоровые и безопасные условия труда в целях обеспечения требований безопасности рабочих мест и комфортных условий труда на рабочих местах;

- комиссиями по охране труда проведены рейды по проверке состояния рабочих мест, а также обеспеченности сотрудников спецодеждой, спецобувью и средствами индивидуальной защиты;

- проведены беседы на тему: «Производственный травматизм и его предотвращение»;

- проведены практические занятия по оказанию первой медицинской помощи пострадавшим на производстве;
- проведены беседы с персоналом по проблемам охраны труда о существующих производственных рисках, способах защиты от их вредного воздействия, повышения сознательного отношения к собственной безопасности;
- в учреждениях культуры и образования  28 апреля были проведены собрания трудового коллектива, посвященные теме «Вместе повысим культуру профилактики  в охране труда»;

- в МБОУ ДОД Детская художественная школа № 1 им. В.Е. Татлина и  МБОУ ДОД Детская художественная школа № 3 был проведен конкурс детского рисунка, посвященного Всемирному дню охраны труда по теме: «Охране труда скажем - ДА»;

          - в ГБУЗ ПОДКБ им. Н.Ф. Филатова была организована выставка детских рисунков «Безопасный труд – право каждого человека».
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