Пояснительная записка

к проекту постановления администрации города Пензы «Об утверждении порядка определения размера арендной платы, цены продажи, платы по соглашению об установлении сервитута, платы за увеличение площади земельных участков, находящихся в частной собственности в результате перераспределения таких земельных участков с земельными участками, находящихся в муниципальной собственности г. Пензы».
01 марта 2015 г. внесены изменения в ст. 39 Земельного кодекса Российской Федерации, в частности, она дополнена ст. 39.4, 39.7, 39.25, 39.28, в которых диспозитивно установлен порядок определения размера арендной платы, цены продажи земельных участков, при заключении договоров аренды и купли-продажи без проведения торгов, а также определения размера платы по соглашению об установлении сервитута, платы за увеличение площади в результате перераспределения земельных участков, находящихся в муниципальной собственности. 
Он предусматривает, что порядок определения размера, условий и сроков внесения арендной платы, цены продажи земельных участков, определения размера платы по соглашению об установлении сервитута, платы за увеличение площади в результате перераспределения земельных участков за пользование земельными участками, находящимися в муниципальной собственности г. Пензы устанавливается органами местного самоуправления. В связи с этим, подготовлен проект постановления «Об утверждении порядка определения размера арендной платы, цены продажи, платы по соглашению об установлении сервитута, платы за увеличение площади земельных участков, находящихся в частной собственности в результате перераспределения таких земельных участков с земельными участками, находящихся в муниципальной собственности г. Пензы».
При подготовке данного проекта постановления администрация города Пензы руководствовалась постановлением Правительства Пензенской области от 08.10.2015 № 552-пП «Об утверждении Порядка определения размера арендной платы за земельные участки, находящиеся в собственности Пензенской области, и земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, и предоставленные в аренду без торгов», постановлением Правительства Пензенской области от 06.05.2015 №232-пП «Об утверждении Порядка определения цены земельных участков, находящихся в собственности Пензенской области, и земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена на территории Пензенской области, при заключении договора купли-продажи земельного участка без проведения торгов» и постановлением Правительства Пензенской области от 23.04.2015 №203-пП «Об утверждении Порядка определения размера платы за увеличение площади земельных участков, находящиеся в частной собственности, в результате перераспределения таких земельных участков с земельными участками, находящимися в собственности Пензенской области, и земель и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, на территории Пензенской области»
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