Пояснительная записка

к проекту постановления администрации города Пензы «Об утверждении порядка расчета платы по договору на установку и эксплуатацию рекламной конструкции на земельном участке, здании или ином недвижимом имуществе  находящемся в муниципальной собственности города Пензы, либо на земельном участке, государственная собственность на который не разграничена»
В соответствии с постановлением главы администрации города Пензы от 29.06.2007 №754 «Об утверждении порядка расчета платы по договору на установку и эксплуатацию рекламной конструкции на земельном участке, здании или ином недвижимом имуществе, находящемся в муниципальной собственности города Пензы, либо на земельном участке, государственная собственность на который не разграничена» администрацией города ежегодно производится индексация Базовой ставки (БС) на индекс потребительских цен (Ипц), определяемый в соответствии с индексом потребительских цен предварительного прогноза инфляции Минэкономразвития РФ. Значение индекса потребительских цен в Российской Федерации, размещенного на сайте Минэкономразвития  на 06.05.2016 г. составляет 107,5% к предыдущему году. Расчет базовой ставки на 2016 года производится следующим образом :

2878 руб.(БС в 2015г.) - 100%

Х                                    - 107,5%

Х=2878х107,5   
        100
Х=3094 рубля

Таким образом, на основании сообщения Управления экономического развития уточнен индекс потребительских цен на 2016 год равный 107,5%, что составляет 3094 рубля. В связи с этим необходимо внести изменения в Приложение 2 «Порядок расчета платы по договору на установку и эксплуатацию рекламной конструкции на земельном участке, здании или ином недвижимом имуществе  находящемся в муниципальной собственности города Пензы, либо на земельном участке, государственная собственность на который не разграничена» постановления главы администрации города Пензы от 29 июня 2007г. № 754 «Об утверждении порядка расчета платы по договору на установку и эксплуатацию рекламной конструкции на земельном участке, здании или ином недвижимом имуществе  находящемся в муниципальной собственности города Пензы, либо на земельном участке, государственная собственность на который не разграничена» и указать значение базовой ставки равным 3094 рублям .

   И.о.директора МКУ «РСП»                                                             Кузнецов К.А.
