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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту решения Пензенской городской Думы

«О порядке размещения нестационарных торговых объектов на землях, находящихся в ведении органов местного самоуправления города Пензы»

Настоящий проект решения подготовлен в целях размещения и функционирования нестационарных торговых объектов на территории города Пензы, создания условий для улучшения организации и качества торгового обслуживания населения города Пензы, реализации  Федерального закона от 23.06.2014г. №171-ФЗ «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих   принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования  торговой  деятельности в Российской Федерации»,  приказа Министерства  сельского  хозяйства  Пензенской области от 23.10.2010 №1174  «Об  утверждении порядка разработки схемы размещения нестационарных торговых  объектов на территории Пензенской области».

В данном проекте отбор хозяйствующих субъектов осуществляется путем проведения открытого конкурса, предметом которого является право на заключение договора на размещение нестационарного торгового объекта в местах, определенных схемой размещения нестационарных торговых объектов, утвержденной постановлением администрации города. В качестве организатора конкурса выступает администрация города Пензы.  В данном проекте указана методика определения размера платы по договору на право размещения нестационарного торгового объекта на территории города Пензы.
После утверждения проекта Решения Пензенской городской Думы «О порядке размещения нестационарных торговых объектов на землях, находящихся в ведении органов местного самоуправления города Пензы» муниципалитет города имеет реальную возможность не только упорядочить размещение вышеуказанных объектов, но и получать финансовые средства в бюджет города.
Кроме того, проведение конкурса (аукциоана) позволит снять напряженность в период подачи заявлений от юридических, физических лиц, т.к. на одно место поступает несколько заявок, желающие смогут в равных условиях принять участие, где победитель – лицо, реально имеющее возможность выполнять требования Федеральных законов, как по торговле, так и благоустройству. 

Начальник Управления                                                                              Н.А. Миляева      
Позднякова О.Ю.
54-19-04
Администрация города Пензы


Управление развития предпринимательства, промышленности и потребительского рынка





440000, г.Пенза, пл.Маршала Жукова, 4				                          тел.68-04-51





			








