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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления администрации города Пензы 

Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Подготовка, утверждение и выдача градостроительных планов земельных участков».

Настоящий проект постановления подготовлен в целях повышения качества и доступности результатов оказания муниципальной услуги по подготовке, утверждению и выдаче градостроительных планов земельных участков, создания комфортных условий для потребителей муниципальной услуги.

Земельным кодексом Российской Федерации РФ от 25.11.2001 № 136-ФЗ и Градостроительным кодексом РФ от 29.12. 2004 N 190-ФЗ регулируется отношения связанные с подготовкой градостроительных планов земельных участков.
Подготовка, утверждение и выдача градостроительных планов земельных участков осуществляется органом местного самоуправления на основании заявления и документов, поданных физическим или юридическим лицом. 
Регламентом  устанавливаются требования к исполнению муниципальной услуги, составу, срокам, последовательности выполнения административных процедур, требования к порядку их оформления, порядок и формы контроля за исполнением муниципальной услуги, порядок обжалования действий (бездействия) и решений, принятых в ходе исполнения муниципальной услуги.
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