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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления администрации города Пензы 

Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача акта освидетельствования проведения основных работ по строительству (реконструкции) объекта индивидуального жилищного строительства».

Настоящий проект  постановления подготовлен в целях повышения качества и доступности результатов оказания муниципальной  услуги по выдаче акта освидетельствования проведения основных работ по строительству (реконструкции) объекта индивидуального жилищного строительства, создания комфортных условий для потребителей муниципальной услуги.

Градостроительным кодексом РФ от 29.12. 2004 года N 190-ФЗ и  Постановлением Правительства Российской Федерации от 18.08.2011 № 686 «Об утверждении Правил выдачи документа, подтверждающего проведение основных работ по строительству (реконструкции) объекта индивидуального жилищного строительства, осуществляемому с привлечением средств материнского (семейного) регулируется отношения связанные с выдачей акта освидетельствования проведения основных работ по строительству (реконструкции) объекта индивидуального жилищного строительства.

         Выдача  акта освидетельствования проведения основных работ по строительству (реконструкции) объекта индивидуального жилищного строительства осуществляется органом местного самоуправления на основании заявления и документов, поданных заявителем. 
  Заявителями являются физические лица, получившие государственный сертификат на материнский (семейный) капитал, оформившие в установленном законом порядке разрешение на строительство объекта индивидуального жилищного строительства.

Регламентом  устанавливаются требования к исполнению муниципальной услуги, составу, срокам, последовательности выполнения административных процедур, требования к порядку их оформления, порядок и формы контроля за исполнением муниципальной услуги, порядок обжалования действий (бездействия) и решений, принятых в ходе исполнения муниципальной услуги.
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