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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления администрации города Пензы 

Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги 
«Согласование переустройства и (или) перепланировки жилого помещения».
.

Настоящий проект  постановления подготовлен в целях повышения качества и доступности результатов оказания муниципальной  услуги по согласованию переустройства и (или) перепланировки жилого помещения, создания комфортных условий для потребителей муниципальной услуги.

В соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации от 29.12. 2004 года N 188-ФЗ перепланировка жилого помещения проводится с соблюдением требований законодательства по согласованию с органом местного самоуправления на основании принятого им решения. 
Решение о согласовании принимается органом местного самоуправления  по результатам рассмотрения соответствующего заявления и иных документов представленных в соответствии с Жилищным кодексом.

Регламентом  устанавливаются требования к исполнению муниципальной услуги, составу, срокам, последовательности выполнения административных процедур, требования к порядку их оформления, порядок и формы контроля за исполнением муниципальной услуги, порядок обжалования действий (бездействия) и решений, принятых в ходе исполнения муниципальной услуги.

Начальник отдела                                                                   А.А. Еремин     

Собственник помещения имеет право изменить назначение помещения в нежилое помещение и нежилого помещения в жилое помещениежилого

 в соответствующий орган местного самоуправления и подлежит рассмотрению в установленные законом сроки.
Федеральный закон от 30.12.2006г №271-ФЗ «О розничных  рынках и внесении изменений в трудовой кодекс Российской Федерации»  регулирует отношения, связанные с организацией розничных рынков, организацией и осуществлением деятельности по продаже товаров (выполнения работ, оказания услуг) на розничных рынках.

 Организовать рынок может юридическое лицо, которое зарегистрировано в  установленном  законодательством  Российской  Федерации порядке и  которому принадлежит объект или объекты недвижимости, расположенные на территории, в пределах которой  планируется организация рынка.  

Разрешение на право организации  розничного рынка выдается на основании заявления, поданного юридическим лицом в соответствующий орган местного самоуправления и подлежит рассмотрению в установленные законом сроки.

С уважением,
начальник Управления
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