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Приказ от 12.01.2016 № 5 о/д
 О внесении изменений  в приказ Финансового управления города Пензы от 23.12.2015 № 139 о/д «Об утверждении перечня и порядка применения целевых статей расходов бюджета города Пензы на очередной финансовый год  и плановый период»
В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, 

П Р И К А З Ы В А Ю:

1. Внести в Перечень и порядок применения целевых статей расходов бюджета города Пензы на очередной финансовый год, утвержденный приказом Финансового управления города Пензы от 23.12.2015 № 139 «Об утверждении перечня и порядка применения целевых статей расходов бюджета города Пензы на очередной финансовый год  и плановый период», следующие изменения:
1.1. В пункте 1.1.1. «Перечень и порядок отнесения расходов бюджета города Пензы на соответствующие целевые статьи» подраздела 1.1. «Общие положения» раздела 1 «Целевые статьи расходов»:
1.1.1.  В подпункте 1.1.1.1. Муниципальная программа города Пензы «Социальная поддержка и социальное обслуживание граждан в городе Пензе на 2015-2020 годы»  пункт 14  целевой статьи 01 1 00 00000 Подпрограмма «Предоставление мер социальной поддержки отдельным категориям граждан» изложить в следующей редакции:
«14) 01 1 14 00000 Основное мероприятие  «Осуществление ежемесячной денежной выплаты, назначаемой в случае рождения третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет»
- R0820 Субвенции на ежемесячную денежную выплату, назначаемую в случае рождения третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет 

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на исполнение государственных полномочий Пензенской области на ежемесячную денежную выплату, назначаемую в случае рождения третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет за счет средств бюджета Пензенской области.»;
  1.1.2. В подпункте 1.1.1.8. «Муниципальная программа «Модернизация, развитие жилищно-коммунального хозяйства и благоустройство города Пензы на 2015-2017 годы» пункт 3 целевой статьи 08 2 00 00000 Подпрограмма «Организация благоустройства и озеленения территорий г.Пензы» изложить в следующей редакции: 
«3) 08 2 03 00000 Основное мероприятие «Организация текущего содержания городских лесов»

- 21750 Расходы на текущее содержание городских лесов

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на текущее содержание городских лесов».».
1.1.3.  В подпункте 1.1.1.12. «Непрограммные направления деятельности в области жилищного хозяйства» подраздела 1.1. «Общие положения» раздела 1 «Целевые статьи расходов»  целевую статью 85 3 00 00000  «Межбюджетные трансферты»  изложить в следующей редакции:

«85 3 00 00000 Межбюджетные трансферты

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета города Пензы на осуществление расходов за счет средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства и бюджета Пензенской области в области жилищного хозяйства по соответствующим направлениям расходов:

- 09502 Обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на выполнение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда за счет средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйств.

- 09602 Обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на выполнение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда за счет средств бюджета Пензенской области.»
1.1.4.В подпункте 1.1.1.13. «Иные непрограммные расходы органов местного самоуправления»:

 1.1.4.1. Целевую статью 98 0 00 00000 «Непрограммные направления деятельности в области общегосударственных вопросов» изложить  в следующей редакции:

«98 0 00 00000 Непрограммные направления деятельности 
в области общегосударственных вопросов

Целевые статьи непрограммного направления расходов бюджета города Пензы "Непрограммные направления деятельности в области общегосударственных вопросов" включают:

98 1 00 00000 Реализация муниципальных функций 

в области общегосударственных вопросов

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета города Пензы на реализацию органами местного самоуправления муниципальных функций по соответствующим направлениям расходов, в том числе:

 
- 90300 Исполнение судебных решений


По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на исполнение судебных решений.

98 3 00 00000 Межбюджетные трансферты

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета города Пензы на осуществление расходов за счет средств федерального бюджета и бюджета Пензенской области для финансового обеспечения мероприятий по временному социально-бытовому обустройству лиц, вынужденно покинувших территорию Украины и находящихся в пунктах временного размещения, по соответствующим направлениям расходов, в том числе:

- 20500 Резервный фонд Правительства Пензенской области.

По данному направлению расходов отражаются расходы из бюджета Пензенской области на выполнение распоряжения Правительства Пензенской области о выделении денежных средств из резервного фонда Правительства Пензенской области.»
1.1.4.2. Целевую статью 99 0 00 00000 «Иные непрограммные расходы органов местного самоуправления города Пензы»  изложить в следующей редакции:

«99 0 00 00000 Иные непрограммные расходы органов 

местного самоуправления города Пензы

Целевые статьи непрограммного направления расходов бюджета города Пензы " Иные непрограммные расходы органов местного самоуправления города Пензы" включают:



99 4 00 00000  Исполнение судебных актов

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета города Пензы на исполнение судебных актов по соответствующим направлениям расходов, в том числе:

 
- 90300 Исполнение судебных решений


По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на исполнение судебных решений.

99 9 00 00000 Кредиторская задолженность

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета горда Пензы на погашение кредиторской задолженности, сложившейся по принятым в предыдущие годы, фактически произведенным, но не оплаченным по состоянию на 1 января 2016 года обязательствам по соответствующим направлениям расходов:
- 23500 Резерв на погашение кредиторской задолженности по иным непрограммным мероприятиям в рамках непрограммных направлений деятельности

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на создание резерва на погашение кредиторской задолженности по иным непрограммным мероприятиям в рамках непрограммных направлений деятельности.

- 21010 Расходы на создание условий для предоставления общедоступного и бесплатного общего образования

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на погашение кредиторской задолженности  в рамках финансового обеспечения выполнения муниципального задания общеобразовательными учреждениями, а также по предоставлению субсидии соответствующим муниципальным учреждениям на иные цели.

-21020 Расходы на создание условий для предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного образования, содержание, присмотр и уход за детьми в дошкольных образовательных учреждениях

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на погашение кредиторской задолженности  в рамках финансового обеспечения выполнения муниципального задания дошкольными образовательными учреждениями, а также по предоставлению субсидии соответствующим муниципальным учреждениям на иные цели.
- 21030 Расходы на организацию обучения по программам дополнительного образования


По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на погашение кредиторской задолженности  в рамках финансового обеспечения выполнения муниципального задания учреждениями дополнительного образования в сфере образования, а также по предоставлению субсидии соответствующим муниципальным учреждениям на иные цели.

- 21080 Расходы на организацию работ по сопровождению образовательной и хозяйственной деятельности муниципальных образовательных учреждений, а также обеспечению содержания их зданий, сооружений, обустройства прилегающих к ним территорий


По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на погашение кредиторской задолженности по организации работ по сопровождению образовательной и хозяйственной деятельности муниципальных образовательных учреждений, а также обеспечению содержания их зданий, сооружений, обустройства прилегающих к ним территорий
- 21720 Расходы на содержание и ремонт автомобильных дорог общего пользования, мостов и иных транспортных инженерных сооружений.

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на погашение кредиторской задолженности по ремонту и содержанию дорог, сетей системы ливневой канализации, конструкций, относящихся к элементам дороги, мостов, тротуаров, площадей, подземных переходов, остановок общественного транспорта, лестничных маршей, барьерного ограждения, а так же обустройство разворотных площадок.

- 21740 Расходы на содержание, охрану водных объектов и гидротехнических сооружений

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на погашение кредиторской задолженности в части предоставления субсидии юридическим лицам (за исключением субсидий муниципальным учреждениям), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам на безвозмездной и безвозвратной основе в целях возмещение затрат по обеспечению содержания и эксплуатации гидротехнических сооружений и содержания санитарно-защитных зон гидротехнических сооружений, находящихся в муниципальной собственности.
- 21750 Расходы на текущее содержание городских лесов

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на погашение кредиторской задолженности по текущему содержанию городских лесов. 
          -21760 Расходы на организацию благоустройства и озеленение
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на погашение кредиторской задолженности по организации благоустройства и озеленения территории городского округа.
- 21770 Расходы на уличное освещение

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на погашение кредиторской задолженности по финансовому обеспечению выполнения муниципального задания в рамках мероприятий по уличному освещению.
- 21780 Расходы на содержание мест захоронения


По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на погашение кредиторской задолженности по содержанию мест захоронения.
- 21810 Расходы на мероприятия  по выполнению наказов избирателей, поступивших депутатам Пензенской городской Думы

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на погашение кредиторской задолженности по мероприятиям  по выполнению наказов избирателей, поступивших депутатам Пензенской городской Думы.
- 21840 Расходы по созданию условий для обеспечения жителей городского округа услугами бытового обслуживания

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на создание условий для обеспечения жителей городского округа услугами бытового обслуживания.
-21970 Расходы на возмещение недополученных доходов от перевозки пассажиров на дачных (сезонных) маршрутах

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на возмещение недополученных доходов от перевозки пассажиров на дачных (сезонных) маршрутах.
  - 22010 Расходы на организацию учебного процесса посредством реализации дополнительных образовательных программ

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на погашение кредиторской задолженности  в рамках финансового обеспечения выполнения муниципального задания учреждениями дополнительного образования детей в сфере культуры, а также по предоставлению субсидии соответствующим муниципальным учреждениям на иные цели.

- 22020 Расходы на организацию досуга населения на базе учреждений культурно-досугового типа

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на  погашение кредиторской задолженности  в рамках финансового обеспечения выполнения муниципального задания учреждениями культурно-досугового типа, а также по предоставлению субсидии соответствующим муниципальным учреждениям на иные цели.


- 22030 Расходы на организацию и проведение спектаклей театра  юного зрителя

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на погашение кредиторской задолженности  в рамках финансового обеспечения выполнения муниципального задания театра юного зрителя, а также по предоставлению субсидии соответствующему муниципальному учреждению на иные цели.

- 22050 Расходы на организацию досуга населения на базе парков культуры и отдыха

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на погашение кредиторской задолженности  в рамках финансового обеспечения выполнения муниципального задания парками культуры и отдыха, а также по предоставлению субсидии соответствующим муниципальным учреждениям на иные цели.

- 22080 Расходы на организацию информационно-библиотечного обслуживания жителей города Пензы, комплектование и обеспечение сохранности библиотечных фондов библиотек города Пензы

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на погашение кредиторской задолженности  в рамках финансового обеспечения выполнения муниципального задания муниципальным учреждением культуры в рамках проведения мероприятий по организации информационно-библиотечного обслуживания жителей города Пензы, комплектованию и обеспечению сохранности библиотечных фондов библиотек города Пензы, а также по предоставлению субсидии соответствующему муниципальному учреждению на иные цели.


- 23010 Расходы на организацию обучения по программам дополнительного образования детей физкультурно-спортивной направленности

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на погашение кредиторской задолженности  в рамках финансового обеспечения выполнения муниципального задания учреждениями дополнительного образования детей физкультурно-спортивной направленности, а также по предоставлению субсидии соответствующим муниципальным учреждениям на иные цели. 

- 23110 Расходы на организацию комплексного решения актуальных социальных проблем молодежи в учреждениях

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на погашение кредиторской задолженности  в рамках финансового обеспечения выполнения муниципального задания учреждениями в сфере молодежной политики, а также по предоставлению субсидии соответствующим муниципальным учреждениям на иные цели.
- 23070 Расходы на организацию участия и координацию деятельности регбийной команды, официально представляющей город Пензу в Чемпионате, Первенстве и Кубке России, на всероссийский и межрегиональных соревнованиях по регби

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на погашение кредиторской задолженности  в рамках финансового обеспечения выполнения муниципального задания муниципальным учреждением в рамках мероприятий  по организации участия и координация деятельности регбийной команды, официально представляющей город Пензу в Чемпионате, Первенстве и Кубке России, на всероссийский и межрегиональных соревнованиях по регби, а также по предоставлению субсидии соответствующему муниципальному учреждению на иные цели.

- 25010 Расходы на лечение и профилактику детей с заболеваниями нервной системы и органов дыхания нетуберкулезного характера


По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на погашение кредиторской задолженности  в рамках финансового обеспечения выполнения муниципального задания муниципальным учреждением, а также по предоставлению субсидии соответствующему муниципальному учреждению на иные цели.
- 25030 Расходы на обеспечение специальными кисломолочными продуктами, сухими адаптированными молочными смесями детей первого-второго года жизни из многодетных и малообеспеченных семей

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на погашение кредиторской задолженности  в рамках финансового обеспечения выполнения муниципального задания  в части обеспечения специальными кисломолочными продуктами, сухими адаптированными смесями детей первого-второго года жизни из многодетных и малообеспеченных семей, а также по предоставлению субсидии соответствующим муниципальным учреждениям на иные цели.

- 25040 Расходы на обеспечение дополнительными продуктами питания детей первого-второго года жизни из многодетных и малообеспеченных семей

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на погашение кредиторской задолженности  в рамках финансового обеспечения выполнения муниципального задания МАУ «Детское и лечебное питание»  в части обеспечения дополнительными продуктами детского питания детей первого-второго года жизни из многодетных и малообеспеченных семей, а также по предоставлению субсидии соответствующим муниципальным учреждениям на иные цели.

           - 26240 Расходы на приобретение специализированной техники для содержания и уборки улично-дорожной сети в границах городского округа город Пенза 
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на погашение кредиторской задолженности по приобретению специализированной техники для содержания и уборки улично-дорожной сети в границах городского округа город Пенза.

- 80300 Расходы на мероприятия по организации транспортного обслуживания учреждений, организаций бюджетной сферы и органов местного самоуправления
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на погашение кредиторской задолженности, сложившейся в  рамках  финансового обеспечения выполнения муниципального задания муниципальным учреждением в рамках мероприятий по организации транспортного обслуживания учреждений, организаций бюджетной сферы и органов местного самоуправления, а также по предоставлению субсидии соответствующему муниципальному учреждению на иные цели.

- 91030 Ведомственная целевая программа развития "Укрепление материально-технической базы, проведение капитального ремонта зданий и учреждений, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Управление образования города Пензы, здания Управления образования города Пензы и обеспечение их безопасности на 2014-2016 годы"

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на реализацию ведомственной целевой программы "Укрепление материально-технической базы, проведение капитального ремонта зданий и учреждений, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Управление образования города Пензы, здания Управления образования города Пензы и обеспечение их безопасности на 2014-2016 годы".».
1.2. В пункте «1.1.2. Направления расходов, предназначенные для отражения расходов бюджета города Пензы на осуществление публичных нормативных выплат» подраздела 1.1. Общие положения» раздела 1 «Целевые статьи расходов» абзац «- 76030 Субвенции на ежемесячную денежную выплату, назначаемую в случае рождения третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет» изложить в следующей редакции:

«- R0820 Субвенции на ежемесячную денежную выплату, назначаемую в случае рождения третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет».
2.  Настоящий приказ разместить на официальном сайте администрации города Пензы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и опубликовать в средстве массовой информации, определенном для официального опубликования приказов Финансового управления города Пензы.

3. Контроль за исполнением настоящего Приказа возложить  на заместителя начальника Финансового управления города Пензы, курирующего вопросы  по организации  составления и исполнения бюджета и заместителя начальника Финансового управления, курирующего вопросы казначейского исполнения бюджета.

Начальник Управления                                                         О.В. Завьялкина  
Финансовое управление города Пензы











