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Приказ от 01.04.2016 №  43 о/д 
 О внесении изменений  в приказ Финансового управления города Пензы от 23.12.2015 № 139 о/д «Об утверждении перечня и порядка применения целевых статей расходов бюджета города Пензы на очередной финансовый год  и плановый период»
В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, 
П Р И К А З Ы В А Ю:

1. Внести в Перечень и порядок применения целевых статей расходов бюджета города Пензы на очередной финансовый год, утвержденный приказом Финансового управления города Пензы от 23.12.2015 № 139 «Об утверждении перечня и порядка применения целевых статей расходов бюджета города Пензы на очередной финансовый год  и плановый период», следующие изменения:

1.1. В пункте 1.1.1. «Перечень и порядок отнесения расходов бюджета города Пензы на соответствующие целевые статьи» подраздела 1.1. «Общие положения» раздела 1 «Целевые статьи расходов»:

1.1.1.  В подпункте 1.1.1.1. Муниципальная программа города Пензы «Социальная поддержка и социальное обслуживание граждан в городе Пензе на 2015-2020 годы»  пункт 14  целевой статьи 01 1 00 00000 Подпрограмма «Предоставление мер социальной поддержки отдельным категориям граждан» изложить в следующей редакции:

«14) 01 1 14 00000 Основное мероприятие  «Осуществление ежемесячной денежной выплаты, назначаемой в случае рождения третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет»

- 50840 Субвенции на ежемесячную денежную выплату, назначаемую в случае рождения третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет 

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на исполнение государственных полномочий Пензенской области на ежемесячную денежную выплату, назначаемую в случае рождения третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет за счет средств федерального бюджета.

- R0840 Субвенции на ежемесячную денежную выплату, назначаемую в случае рождения третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет 

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на исполнение государственных полномочий Пензенской области на ежемесячную денежную выплату, назначаемую в случае рождения третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет за счет средств бюджета Пензенской области.»;

1.1.2 Пункт 6 целевой статьи 07 1 00 00000 Подпрограмма "Организация транспортного сообщения и развитие пассажирского транспорта общего пользования в городе Пензе" подпункта 1.1.1.7 Муниципальная программа  "Создание условий для предоставления транспортных услуг и организация транспортного обслуживания в городе Пензе на 2015-2020 годы" изложить в следующей редакции:

«6) 07 1 06 00000 Основное мероприятие «Приобретение подвижного состава автомобильного транспорта общего пользования, предназначенного для перевозки граждан, в том числе лиц с ограниченными возможностями»

-26440 Расходы на приобретение подвижного состава автомобильного транспорта общего пользования, предназначенного для перевозки граждан, в том числе лиц с ограниченными возможностями.

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на приобретение подвижного состава автомобильного транспорта общего пользования, предназначенного для перевозки граждан, в том числе лиц с ограниченными возможностями.

-71510 Мероприятия по модернизации подвижного состава автомобильного транспорта общего пользования, предназначенного для перевозки граждан, в том числе лиц с ограниченными возможностями.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на реализацию мероприятий по модернизации подвижного состава автомобильного транспорта общего пользования, предназначенного для перевозки граждан, в том числе лиц с ограниченными возможностями.».
1.1.3.  В подпункте 1.1.1.8. Муниципальная программа «Модернизация, развитие жилищно-коммунального хозяйства и благоустройство города Пензы на 2015-2017 годы»:

а) пункт 1 целевой статьи 08 1 00 0000 Подпрограмма «Эксплуатация сети дорог общего пользования местного значения в границах городского округа Пенза» изложить в следующей редакции:

«1) 08 1 01 00000 Основное мероприятие «Строительство, содержание и ремонт автомобильных дорог общего пользования, мостов и иных транспортных инженерных сооружений»

- 21720 Расходы на содержание и ремонт автомобильных дорог общего пользования, мостов и иных транспортных инженерных сооружений.

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на ремонт и содержание дорог, сетей системы ливневой канализации, конструкций, относящихся к элементам дороги, мостов, тротуаров, площадей, подземных переходов, остановок общественного транспорта, лестничных маршей, барьерного ограждения, а так же обустройство разворотных площадок.

- 73080 Субсидии за счет бюджетных ассигнований дорожного фонда Пензенской области бюджетам муниципальных образований Пензенской области на софинансирование строительства (реконструкции), капитального ремонта, ремонта и содержания автомобильных дорог общего пользования местного значения, а также на капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов

По данному направлению расходов отражаются расходы из бюджета Пензенской области в виде субсидий на софинансирование ремонта автомобильных дорог общего пользования.»; 

б) целевую статью 08 3 00 00000 Подпрограмма "Реконструкция, капитальный ремонт объектов инженерной инфраструктуры и создание условий для обеспечения жителей услугами бытового обслуживания в городе Пензе" дополнить пунктом 3 следующего содержания:
«3) 08 3 03 00000 Основное мероприятие "Гранты на реализацию мероприятий по строительству сетей водоотведения (водоснабжения)"

- 21590 Предоставление грантов на реализацию мероприятий по строительству сетей водоотведения (водоснабжения)

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на предоставление грантов на реализацию мероприятий по строительству сетей водоотведения (водоснабжения).».

1.1.4.  Пункт 1.1.1. «Перечень и порядок отнесения расходов бюджета города Пензы на соответствующие целевые статьи» подраздела 1.1. «Общие положения» раздела 1 «Целевые статьи расходов» дополнить новым подпунктом 1.1.1.13. следующего содержания: 
«1.1.1.13. Непрограммные направления деятельности в области коммунального хозяйства

86 0 00 00000 Непрограммные направления 

деятельности в области коммунального хозяйства

Целевые статьи непрограммного направления расходов бюджета города Пензы «Непрограммные направления деятельности в области коммунального хозяйства» включают:

86 1 00 00000 Реализация муниципальных функций в области коммунального хозяйства


По данной целевой статье отражаются расходы бюджета города Пензы на реализацию муниципальных функций в области коммунального хозяйства по соответствующим направлениям расходов:


- 21570 Компенсация затрат, связанных с эксплуатацией источников тепловой энергии


По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на  компенсацию затрат, связанных с эксплуатацией источников тепловой энергии.».


1.1.5. Подпункт 1.1.1.13 считать подпунктом 1.1.1.14.
1.1.6.  В подпункте 1.1.1.14. «Иные непрограммные расходы органов местного самоуправления» целевую статью 99 9 00 00000 «Кредиторская задолженность» дополнить абзацами следующего содержания:

«- 20250 Расходы на проведение мероприятий по организации и проведению досуга граждан пожилого возраста и инвалидов, а также семей, воспитывающих детей, информированности граждан по социальным вопросам.

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на погашение кредиторской задолженности по расходам на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания учреждениями социальной защиты населения в рамках проведения мероприятий по организации и проведению досуга граждан пожилого возраста и инвалидов, а также семей, воспитывающих детей, информированности  граждан по социальным вопросам, а также по предоставлению субсидии соответствующим муниципальным учреждениям на иные цели;
- 20450 Укрепление материально-технической базы, в том числе в целях обеспечения антитеррористической защищенности, муниципальных учреждений города Пензы,  в отношении которых Социальное управление города Пензы осуществляет функции и полномочия учредителя.

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на погашение кредиторской задолженности по расходам на укрепление материально-технической базы, в том числе в целях обеспечения антитеррористической защищенности, муниципальных учреждений города Пензы,  в отношении которых Социальное управление города Пензы осуществляет функции и полномочия учредителя;
 - 21400 Расходы на реконструкцию улично-дорожной сети г. Пензы. Реконструкция улиц: Суворова, Некрасова, Толстого.

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на погашение кредиторской задолженности по расходам на реконструкцию улично-дорожной сети г. Пензы. Реконструкция улиц: Суворова, Некрасова, Толстого;

- 21430 Расходы на реконструкцию ул. Антонова, г. Пенза.

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на погашение кредиторской задолженности по расходам на реконструкцию ул. Антонова, г. Пенза;

- 21500 Расходы на реконструкцию корпуса №2 ДОУ №39 по ул. Беляева, 25а.

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на погашение кредиторской задолженности по расходам на реконструкцию корпуса №2 ДОУ №39 по ул. Беляева, 25а;

- 20510 Проведение экспертиз заявок муниципальных заказчиков на проведение закупок товаров (работ, услуг).

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на погашение кредиторской задолженности по расходам на проведение экспертиз заявок муниципальных заказчиков на проведение закупок товаров (работ, услуг) для муниципальных нужд;
- 21520 Расходы на строительство корпуса №2 МБДОУ №120 (г.Пенза, ул. Экспериментальная, 2-б).

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на погашение кредиторской задолженности по расходам на строительство корпуса №2 МБДОУ №120 (г.Пенза, ул. Экспериментальная, 2-б);

- 21530 Расходы на строительство корпуса №2 МБОУ СОШ №69 (г.Пенза, ул.Терновского,168).

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на погашение кредиторской задолженности по расходам на строительство корпуса №2 МБОУ СОШ №69 (г.Пенза, ул.Терновского,168);

- 21580 Расходы на реконструкцию Пензенского городского зоопарка,    г. Пенза, ул. Красная, 10.

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на погашение кредиторской задолженности по расходам на реконструкцию Пензенского городского зоопарка, г. Пенза, ул. Красная, 10;

- 21600 Расходы на строительство автодороги  в микрорайоне, расположенном между пос.Нефтяник и пос.Заря.

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на погашение кредиторской задолженности по расходам на строительство автодороги  в микрорайоне, расположенном между пос.Нефтяник и пос.Заря;

- 21610 Расходы на строительство автодороги в районе ул.Бадигина.

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на погашение кредиторской задолженности по расходам на строительство автодороги в районе ул.Бадигина;

- 21690 Расходы на проведение кадастровых работ по установлению границ территориальных зон для последующего внесения данных сведений в государственный кадастр недвижимости.

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на погашение кредиторской задолженности по расходам на проведение кадастровых работ по установлению границ территориальных зон для последующего внесения данных сведений в государственный кадастр недвижимости;
        - 21700 Обеспечение деятельности МКУ УКС г.Пензы.

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на погашение кредиторской задолженности по расходам на обеспечение деятельности МКУ УКС г.Пензы;
- 21710 Расходы на подготовку документации по планировке территорий города Пензы.

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на погашение кредиторской задолженности по расходам на подготовку документации по планировке территорий города Пензы;
- 21730 Расходы на организацию движения транспорта и пешеходов в границах города Пенза.

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на погашение кредиторской задолженности по содержанию и ремонту дорожных знаков, светофорных объектов в границах города Пенза;
- 21820 Расходы на обеспечение деятельности МКУ "Департамент ЖКХ города Пензы".

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на погашение кредиторской задолженности по расходам на обеспечение деятельности МКУ "Департамент ЖКХ города Пензы";
- 21960 Расходы на возмещение недополученных доходов от перевозки отдельных категорий граждан городским пассажирским транспортом, утвержденных постановлением администрации города Пензы от 19.12.2012 №1563 "О дополнительных мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, зарегистрированных на территории города Пензы, в 2013-2016 годах".

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на погашение кредиторской задолженности по расходам на возмещение недополученных доходов от перевозки отдельных категорий граждан городским пассажирским транспортом, утвержденных постановлением администрации города Пензы от 19.12.2012 №1563 "О дополнительных мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, зарегистрированных на территории города Пензы, в 2013-2016 годах".

- 24010 Организация повышения квалификации и переподготовки муниципальных служащих города Пензы.

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на погашение кредиторской задолженности по расходам на организацию повышения квалификации и переподготовки муниципальных служащих города Пензы;
- 22040 Расходы на организацию и проведение культурно-массовых и просветительских мероприятий.

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на погашение кредиторской задолженности по расходам на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания в части организации и проведение культурно-массовых и просветительских мероприятий учреждениями культуры и дополнительного образования детей в сфере культуры;
- 26100 Расходы на капитальный ремонт фонтана около больницы скорой помощи, г. Пенза.

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на погашение кредиторской задолженности по расходам на капитальный ремонт фонтана около больницы скорой помощи, г. Пенза;

- 26120 Расходы на капитальный ремонт сквера у памятника Победы,      г. Пенза.

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на погашение кредиторской задолженности по расходам на капитальный ремонт сквера у памятника Победы, г. Пенза;

- 26150 Расходы на изготовление и монтаж композиции "Журавли" в сквере "Пионерский", г. Пенза.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на погашение кредиторской задолженности по расходам на изготовление и монтаж композиции "Журавли" в сквере "Пионерский", г. Пенза;

- 26330 Расходы на реконструкцию муниципального учреждения "Центр культуры и досуга", в том числе для использования людьми с ограниченными возможностями, г. Пенза, ул. Ленина, 11а.

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на погашение кредиторской задолженности по расходам на реконструкцию муниципального учреждения "Центр культуры и досуга", в том числе для использования людьми с ограниченными возможностями, г. Пенза, ул. Ленина, 11а.»;

- 26430 Расходы на возмещение недополученных доходов от перевозки отдельных категорий граждан городским пассажирским транспортом.

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на погашение кредиторской задолженности по расходам на возмещение недополученных доходов от перевозки отдельных категорий граждан городским пассажирским транспортом;

- 80100 Расходы на приватизацию муниципального имущества и проведение предпродажной подготовки объектов приватизации.

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на погашение кредиторской задолженности по расходам на приватизацию муниципального имущества и проведение предпродажной подготовки объектов приватизации;

- 80120 Расходы на проведение оценки объектов муниципальной собственности.

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на погашение кредиторской задолженности по расходам на проведение оценки объектов муниципальной собственности;
- 80180 Расходы на проведение оценки объектов недвижимости.

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на погашение кредиторской задолженности по расходам на проведение оценки объектов недвижимости.
2.  Настоящий приказ разместить на официальном сайте администрации города Пензы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и опубликовать в средстве массовой информации, определенном для официального опубликования приказов Финансового управления города Пензы.

3. Контроль за исполнением настоящего Приказа возложить  на заместителя начальника Финансового управления города Пензы, курирующего вопросы  по организации  составления и исполнения бюджета и заместителя начальника Финансового управления, курирующего вопросы казначейского исполнения бюджета.

Начальник Управления                                                         О.В. Завьялкина  
Финансовое управление города Пензы











