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ПРИКАЗ 
 от 22.03.2013  № 15 о/д
О внесении изменений в приказ Финансового управления города Пензы от 26.12.2012 № 100 о/д «Об утверждении перечней и правил отнесения расходов бюджета города Пензы на соответствующие целевые статьи (программы целевых статей) и виды расходов классификации расходов бюджетов в 2013 году и плановом периоде 2014 и 2015 годов»

В соответствии с уведомлениями Министерства строительства, транспорта и дорожного хозяйства Пензенской области от 27.02.2013 № 3, Управления ЖКХ Пензенской области от 25.02.2013 № 1879 приказываю:

 1. Внести в приказ Финансового управления города Пензы от 26.12.2012 № 100 о/д «Об утверждении перечней и правил отнесения расходов бюджета города Пензы на соответствующие целевые статьи (программы целевых статей) и виды расходов классификации расходов бюджетов в 2013 году и плановом периоде 2014 и 2015 годов» следующие изменения:

1.1. Приложение № 1 к приказу дополнить абзацем следующего содержания:

«5226104 Подпрограмма «Чистая вода»

По данной целевой статье отражаются расходы за счет бюджета Пензенской области на реализацию Подпрограммы «Чистая вода».»
1.2. Приложение № 2 к приказу дополнить абзацами следующего содержания:
«960 Реконструкция улично-дорожной сети г. Пензы. Реконструкция Большого Сурского моста в г. Пензе.
По данной целевой статье отражаются расходы на реконструкцию Большого Сурского моста в г. Пензе за счет бюджета города Пензы, бюджета Пензенской области, федерального бюджета в рамках ДЦП «Подготовка к празднованию 350-летия основания города Пензы на 2010-2013 годы».
«962 Реконструкция улично-дорожной сети г. Пензы. Строительство проезда под путепроводом по проспекту Строителей
По данной целевой статье отражаются расходы на реконструкцию улично-дорожной сети г. Пензы. Строительство проезда под путепроводом по проспекту Строителей за счет бюджета города Пензы, бюджета Пензенской области, федерального бюджета в рамках ДЦП «Подготовка к празднованию 350-летия основания города Пензы на 2010-2013 годы».
«963 Реконструкция улично-дорожной сети г. Пензы. Транспортная развязка по пр. Победы в р-не ручья Безымянный
По данной целевой статье отражаются расходы на реконструкцию улично-дорожной сети г. Пензы. Транспортная развязка по пр. Победы в р-не ручья Безымянный за счет бюджета города Пензы, бюджета Пензенской области, федерального бюджета в рамках ДЦП «Подготовка к празднованию 350-летия основания города Пензы на 2010-2013 годы».

«964 Реконструкция улично-дорожной сети г. Пензы. Реконструкция транспортной развязки Гагарина-Ленина
По данной целевой статье отражаются расходы на реконструкцию улично-дорожной сети г. Пензы. Реконструкция транспортной развязки Гагарина-Ленина за счет бюджета города Пензы, бюджета Пензенской области, федерального бюджета в рамках ДЦП «Подготовка к празднованию 350-летия основания города Пензы на 2010-2013 годы».

2.   Приказ разместить на официальном сайте администрации города и опубликовать в средствах массовой информации.

3. Контроль за исполнением настоящего Приказа оставляю за собой. 
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