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                                                     О внесении изменений в  Порядок отражения в бюджетном учете операций с объектами нефинансовых активов имущества казны муниципального образования города Пензы, утвержденный приказом Финансового управления города Пензы от 01.07.2010г № 51 о/д 
Руководствуясь Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01 декабря 2010 г. № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для  государственных органов власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» и  Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 06 декабря 2010 г. № 162н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению», п р и к а з ы в а ю:
1. Внести в порядок отражения в бюджетном учете операций с объектами нефинансовых активов имущества казны муниципального образования города Пензы, утвержденный приказом Финансового управления города Пензы от 01.07.2010г. № 51 о/д  следующие изменения:

 1.1. раздел 1  изложить в следующей редакции:

« 1.Общие положения.

Настоящий Порядок разработан в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Гражданским кодексом Российской Федерации, Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 06.12.2011г №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», Уставом города Пензы, Положением «О муниципальной казне города Пензы», утвержденным решением Пензенской городской Думы от 26.06.2009г. № 81-7/5,  Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01 декабря 2010 г. № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для  государственных органов власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» и Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 06 декабря 2010 г. № 162н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению», регулирует порядок организации бюджетного учета объектов имущества, составляющего казну города Пензы»;
2.Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя начальника управления И.И.Юрлову.
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