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Приказ
от 09.07.2013 № 40 о/д  
О внесении изменений в Порядок ведения учета и осуществления хранения Финансовым управлением города Пензы документов по исполнению судебных актов, предусматривающих обращение взыскания на средства бюджета города Пензы по денежным обязательствам муниципального образования «город Пенза» и муниципальных казенных учреждений города Пензы,  утверждённый приказом  Финансового управления города Пензы от 24 августа 2012 года № 64 о/д

В соответствии с  Федеральным  законом от 07.05.2013 № 104-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием бюджетного процесса», приказываю:

1. Внести в Порядок ведения учета и осуществления хранения Финансовым управлением города Пензы документов по исполнению судебных актов, предусматривающих обращение взыскания на средства бюджета города Пензы по денежным обязательствам муниципального образования «город Пенза» и муниципальных казенных учреждений города Пензы, утверждённый приказом Финансового управления города Пензы от 24 августа 2012 года № 64 о/д следующие изменения:
1.1. В пункте 1.2. Порядка:

а) абзац первый изложить в следующей редакции: «К исполнительному документу (за исключением судебного приказа), направляемому для исполнения судом по просьбе взыскателя или самим взыскателем, должны быть приложены копия судебного акта, на основании которого он выдан, а также заявление взыскателя с указанием реквизитов банковского счета взыскателя (реквизитов банковского счета взыскателя при предъявлении исполнительного документа в порядке, установленном статьей 242.2 Бюджетного кодекса РФ), на который должны быть перечислены средства, подлежащие взысканию.»;
б) в абзаце третьем слова «надлежащим образом заверенной судом» исключить;

в) в абзаце четвертом слова «надлежащим образом заверенная» исключить.

1.2. В пункте 1.5. Порядка:

а) слова «указанных в пунктах 3 и 4 статьи 242 Бюджетного кодекса РФ» заменить словами «указанных в подпунктах 1.5.1. и 1.5.3. пункта 1.5. настоящего Порядка»;

б) в абзаце «б» подпункта 1.5.1. слова «Федеральным законом от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве»» заменить словами «законодательством Российской Федерации об исполнительном производстве»;
в) подпункт 1.5.1. дополнить новым абзацем «в» следующего содержания: «предоставление документов, указанных в пунктах а и б настоящей статьи, в Управление, в котором не открыт лицевой счет должника;»;

г) абзацы «в» и «г» подпункта 1.5.1. считать соответственно абзацами «г» и «д»;
д) подпункт 1.5.3. дополнить новым абзацем первым следующего содержания: «Основаниями для возврата взыскателю или в суд документов, поступивших на исполнение, являются невозможность перечисления денежных средств по реквизитам банковского счета, указанного взыскателем и (или) судом в исполнительном документе, и отсутствие в течение 30 дней со дня направления взыскателю или в суд уведомления об уточнении реквизитов банковского счета взыскателя.»;
е) абзацы первый и второй подпункта 1.5.3. считать соответственно абзацами вторым и третьим. 

2. Опубликовать настоящий приказ в средствах массовой информации.

3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя начальника Финансового управления города Пензы И.И. Юрлову и заместителя начальника Финансового управления города Пензы  Р.Ф. Федоськина. 
И.о. начальника Управления                                         И.И. Юрлова
Финансовое управление города Пензы
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