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Приказ от 18.09.2014 № 93 о/д
О внесении изменений в приказ Финансового управления города Пензы от 20.12.2013 № 80 о/д «Об утверждении перечня и порядка применения целевых статей расходов бюджета города Пензы на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов»

В соответствии с уведомлениями Министерства труда, социальной защиты и демографии Пензенской области от 17.09.2014 №№ 1021, 1022, 1023, Управления культуры и архива Пензенской области от 02.09.2014 № 6753, Уведомления Министерства образования Пензенской области от 10.09.2014 № 1/1-1.09.2014,        п р и к а з ы в а ю:

1. Внести в приказ Финансового управления города Пензы от 20.12.2013 № 80 о/д «Об утверждении перечня и порядка применения целевых статей расходов бюджета города Пензы на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов» следующие изменения:

1.1. В приложении к приказу:

1.1.1. В разделе 1.1.1. «Перечень и порядок отнесения расходов бюджета города Пензы на соответствующие целевые статьи»:

1.1.1.1. Подраздел «8990000 Погашение кредиторской задолженности» дополнить абзацем следующего содержания:

«-8074 Реконструкция Пензенского городского зоопарка, г. Пенза, ул. Красная, 10, в рамках долгосрочной целевой программы "О праздновании 350-летия основания г. Пензы" на 2010 - 2013 годы

 По данному направлению расходов отражаются расходы на реконструкцию Пензенского городского зоопарка, г. Пенза, ул. Красная, 10, в рамках долгосрочной целевой программы "О праздновании 350-летия основания г. Пензы" на 2010 - 2013 годы».

1.1.1.2. Подраздел «7130000 Межбюджетные трансферты» дополнить абзацем следующего содержания:

«-7624 Субвенция на исполнение отдельных государственных полномочий Пензенской области по осуществлению денежных выплат молодым специалистам (педагогическим работникам) муниципальных образовательных организаций дополнительного образования

 По данному направлению расходов отражаются расходы на исполнение отдельных государственных полномочий Пензенской области по осуществлению денежных выплат молодым специалистам (педагогическим работникам) муниципальных образовательных организаций дополнительного образования.

- 2871 Расходы за счет иных межбюджетных трансфертов на создание условий для беспрепятственного передвижения и комфортного проживания инвалидов

По данному направлению расходов отражаются расходы на создание условий для беспрепятственного передвижения и комфортного проживания инвалидов»
1.1.2. В разделе 1.1.1. «Перечень и порядок отнесения расходов бюджета города Пензы на соответствующие целевые статьи»:

1.1.2.1. В подразделе «7430000 Межбюджетные трансферты» абзацы «- 7152 Субсидии на адаптацию муниципальных учреждений социально-культурной сферы к обслуживанию инвалидов.

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на исполнение государственных полномочий Пензенской области на адаптацию муниципальных учреждений социально-культурной сферы к обслуживанию инвалидов.»

изложить в следующей редакции:

«- 7152 Иные межбюджетные трансферты на адаптацию муниципальных учреждений социально-культурной сферы к обслуживанию инвалидов.

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета города Пензы на исполнение государственных полномочий Пензенской области на адаптацию муниципальных учреждений социально-культурной сферы к обслуживанию инвалидов.».
1.1.3. В разделе 1.1.3. «Универсальные направления расходов, увязываемые с целевыми статьями непрограммных направлений расходов органов местного самоуправления города Пензы» дополнить абзацами следующего содержания:

-5027 Иные межбюджетные трансферты по государственной программе Российской Федерации "Доступная среда" на 2011-2015 годы

По данной целевой статье отражаются расходы из федерального бюджета по  государственной программе Российской Федерации "Доступная среда" на 2011-2015 годы».

2. Приказ разместить на официальном сайте администрации города и опубликовать в средствах массовой информации.

3. Контроль за исполнением настоящего Приказа возложить на начальника Управления.

           И.о. начальника Управления                                                         И.И.Юрлова
Финансовое управление города Пензы











