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Продавец - Управление муниципального имущества администрации города Пензы

Наименование и характеристика приватизируемого имущества: нежилое помещение, назначение: нежилое, общая площадь 157,7 (сто пятьдесят семь целых семь десятых) кв. м, этаж подв., номера на поэтажном плане 105-113, адрес (местонахождение) объекта: Пензенская область, г. Пенза, Железнодорожный район, ул. Мирская, д. 17; кадастровый номер 58:29:2012004:3153.

Цена первоначального предложения: 3425000 (три миллиона четыреста двадцать пять тысяч) рублей без НДС.

Дата, время и место проведения продажи посредством публичного предложения: г. Пенза, площадь Маршала Жукова, 4, каб. № 202 администрации города Пензы; 22 марта 2016 года, 11.00 часов.
Цена сделки приватизации: 1712500 (один миллион семьсот двенадцать тысяч пятьсот) рублей без НДС.
Участник продажи, который сделал предпоследнее предложение о цене такого имущества в ходе продажи (в случае использования открытой формы подачи предложений о цене): нет.
Победитель продажи посредством публичного предложения: Фролов Михаил Михайлович.
Настоящий протокол является документом, удостоверяющим право победителя на заключение договора купли-продажи имущества. При уклонении или отказе победителя продажи имущества от заключения в установленный срок договора купли-продажи он утрачивает право на заключение указанного договора, и задаток ему не возвращается.
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