Управление муниципального имущества администрации города Пензы информирует о результатах сделок приватизации, продажи муниципального имущества
Продавец – Управление муниципального имущества администрации города Пензы.

Отчуждение имущества произведено в соответствии с Федеральным законом от 22.07.2008 № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Наименование и характеристика имущества: 
- здание, назначение: нежилое, 2-этажный, общая площадь 1070,7 (одна тысяча семьдесят целых семь десятых) кв. м, инв. № 56:401:002:25352, лит. АА1, адрес объекта: Пензенская область, г. Пенза, Октябрьский район, ул. Германа Титова, д. 6Б; кадастровый номер: 58:29:1005010:4030;

- с земельным участком, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: производственные предприятия V класса вредности; гаражи и автостоянки для постоянного хранения грузовых автомобилей; объекты складского назначения; административные здания; площадь 4135 (четыре тысячи сто тридцать пять) кв. м, адрес объекта: Российская Федерация, Пензенская обл., Пенза г., Октябрьский р-н, Германа Титова ул., з/у № 6Б; кадастровый номер 58:29:1005010:11880.

Дата заключения договора: 08.06.2016.

Цена сделки приватизации: 16422034 руб. без НДС.
Покупатель: ООО «Интертехника».

