АНАЛИТИЧЕСКАЯ  ЗАПИСКА

о  состоянии  производственного  травматизма  в  г. Пензе  

за  9  месяцев  2011 года

        Специалистами сектора по управлению охраной труда администрации   города подведены итоги мониторинга производственного травматизма за  9 месяцев 2011года, который  проведён по 12 основным отраслям экономической деятельности города Пензы.  

        Результаты мониторинга производственного травматизма показали, что на отдельных городских предприятиях отсутствует система управления охраной труда либо её функционирование несовершенно. Кроме того, показатели мониторинга свидетельствуют о слабом внутриведомственном контроле по охране труда в связи с отсутствием у отдельных инженеров охраны труда достаточного профессионализма по выявлению производственных рисков. На некоторых предприятиях инженерно – технические работники, находящиеся в распоряжении главного инженера, не имеют навыков оперативного устранения вскрытых недостатков в ходе проведения Дней охраны труда и внутреннего аудита по охране труда.
         Количество участников мониторинга за 9 месяцев составило 1046 предприятий, на которых осуществляют свою производственную деятельность 133910 горожан, что составляет 59,5% от общего количества работающих пензенцев (на 1.10.2011г. - 225200 человек).

        На предприятиях, в организациях и учреждениях города, по сравнению с аналогичным периодом 2010 года, количество пострадавших увеличилось на 18 случаев с 117 в 2010году до 135 в 2011году, что в процентном выражении составило  13% .
        Коэффициент частоты в расчёте на 1000 работающих вырос  с 0,87 в 2010 году до 1,0 в 2011году.

         Общий производственный травматизм по коэффициенту тяжести увеличился с 26 в 2010 году до 29,1 в 2011 году.

        Количество пострадавших женщин   возросло на 7% и составило 43 человека.
        Общий травматизм  по отраслям в сравнении с аналогичным периодом 2010 года распределился следующим образом:

- промышленность - 53 (2010-52); 

- строительство  -    23 (2010-15) рост на 35%; 

- транспорт - 8 (2010-8); 

- связь - 4 (2010-7) сокращение на 43%; 

- сельское хозяйство – 0 (2010-0);

- лесное хозяйство – 0 (2010-0)

- торговля и общепит  - 2 (2010-4) уменьшение на 2 случая или 50%;

- ЖКХ - 14 (2010-10) уменьшение на 4 случая, в процентном выражении составило 29%;

- здравоохранение - 17 (2010-11) рост на 35%;

- соцзащита - 0 (2010-1);

- образование - 4 (2010 -4); 

- прочие - 10 (2010-5) рост на 50%. 

         За 9 месяцев 2011года из-за  внешних  управляемых  причин на городских производствах 8 человек получили  смертельные травмы, что на 43%  меньше, чем за тот же период 2010 года. Травмы, несовместимые с жизнью, имели место:
- ЗАО «Тидиуайкомпонентс» погиб слесарь от острого отравления угарным газом (4,2 промил.);
- ЗАО МПБК «Очаково» - водитель был придавлен автопогрузчиком в результате падения;
- ООО СК «Трест Отделстрой» - погиб разнорабочий из-за  нанесенных ему тяжких телесных повреждений в результате противоправных действий другого лица 

(1,3 промил.);
- ООО «Пенза – Авто» - гибель охранника наступила в результате нарушение работником дисциплины труда и нахождение его на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения (2,1 промил.);
- ФГУП «ПО «Электроприбор» - погиб мастер прессового участка в результате эксплуатации неисправного гидравлического пресса;
- ООО «ЛМЗ «Машсталь» погиб мастер автоматизированного комплекса малогабаритного литья, в результате допуска к работе лица, не прошедшего обучение и стажировку на рабочем месте;

- ОАО «ЖБК-1» - из-за неудовлетворительной организации производства работ погиб транспортёрщик подземной галереи, который находился на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения (2,5 промил.);
- ООО «Стройсервис-2011» - погиб бетонщик при производстве строительных работ.
        За отчетный период тяжелые  травмы на предприятиях получили 23 работника производства, что на 6 травм больше по сравнению с тем же периодом 2010 года (2010г. – 17 случаев). Тяжелые травмы имели место: ООО «Гелиос», ОАО «Маяк», ООО «ЛМЗ «МашСталь», ООО «ИСК «Клевер», ОАО «Пензенский хлебозавод №4», МОУ СОШ №51, ООО ЧОП «Форт», СМУП «Пензалифт», ИП Сидаков О.А., ООО «Жилстрой», ООО «Фудлайн», ЗАО «Старый Пивовар», ООО «Пензагазкомплект», ООО «Машхолдинг», ТСЖ «Север-2», ООО «Горводоканал», ОСП «Пензенский почтамт», ОАО НПП «Рубин», ОАО «Биосинтез», ООО «МашСтальПлюс», ОАО «Научно-исследовательский институт физических измерений», ОАО «Пензхиммаш», ОАО «ЗиФ плюс».
        Среди погибших и получивших тяжёлые травмы 12 работников находились в возрасте наиболее активной профессиональной деятельности – до 45 лет, это  работники: ООО « ЛМЗ «МашСталь» - 2 человека,  ООО «ИСК «Клевер», ОАО «Пензенский хлебозавод №4», ООО СК «Трест Отделстрой», ООО «Машхолдинг», СМУП «Пензалифт», ОАО НПП «Рубин», ОАО «Биосинтез», ООО «МашСтальПлюс», ОАО «Пензхиммаш», ОАО «ЗиФ плюс».
       На производствах города зафиксировано 9 случаев естественной смерти и одно ДТП.

        Потери рабочих дней от 135 несчастных случаев, имевших место на предприятиях, в организациях и учреждениях г.Пензы за 9 месяцев 2011 года составили 3930 дней. Данные потери в 2011 году по сравнению с тем же периодом 2010 года возросли на 873 рабочих дня.
        Четверо из погибших и один, получивший тяжелую травму, находились в состоянии алкогольного опьянения: ЗАО «Тидиуайкомпонентс» (4,2 промил.  смерт.), ООО СК «Трест Отделстрой» (1,3 промил. смерт), ООО «Пенза – Авто» (2,1 промил. смерт.), ОАО «ЖБК-1» (2,5 промил. смерт.)  и ООО «Жилстрой» (2,6 промил.  тяж).
         В результате ДТП водитель ООО «Горводоканал» получил тяжёлую травму.
        Эксплуатация неисправного оборудования явилась причиной смертельного случая в ФГУП «Электроприбор» и двух тяжелых травм в ОАО «Пензенский хлебозавод №4» и ООО «Машхолдинг».

        Нарушение правил эксплуатации оборудования стало одной из основных причин тяжелой травмы сушильщика в ОАО «Маяк» и смертельной травмы в ООО «ЛМЗ «МашСталь».
        Отсутствие согласования работ с обслуживающей организацией привело к тяжелой травме в ОАО «Биосинтез».
        Неудовлетворительная организация производства работ привела к тяжелым несчастным случаям на производстве в ООО «Гелиос»,  ООО ЧОП «Форт», ИП Сидаков О.А., СМУП «Пензалифт», ООО «Фудлайн», ЗАО «Старый Пивовар», ООО «Пензагазокомплект», ТСЖ «Север-2», ООО «МашСтальПлюс».

          Допуск к работе лиц, не прошедших обучение и проверку знаний по охране труда в соответствии с нормативными правовыми актами по охране труда явился причиной тяжелых травм в ОАО «Маяк», ООО «ИСК «Клевер», ЗАО «Старый Пивовар», ООО «Пензагазокомплект», ОАО «ЗиФ плюс».
          Не применение средств индивидуальной защиты  привело к тяжелой травме в ООО «Гелиос», ОАО «Пензхиммаш». В данных организациях пострадавшие не получили от работодателей предохранительные пояса и страховочные канаты.
          Отсутствие ограждений проёмов и маршей послужило одной из причин тяжелых несчастных случаев в ОАО НПП «Рубин» и ОАО «Научно-исследовательский институт физических измерений».
        В учреждениях здравоохранения в целом по городу произошло 17 травм, из них 9 несчастных случаев с потерей 228 рабочих дней зафиксированы в лечебных учреждениях Управления здравоохранения города Пензы, причем 6 случаев с 80 днями нетрудоспособности имели место в МУЗ «Городская станция скорой медицинской помощи».
        На предприятиях жилищно-коммунального хозяйства за 9 месяцев 2011 года произошел рост производственного травматизма с 10 несчастных случаев в 2010 г. до 14 - в 2011 г. В результате потеряно 685 рабочих дней. В данной отрасли остался  высокий коэффициент тяжести - 48,9, причем в основном за счет следующих организаций:

- ООО «Генеральная управляющая компания» - 4 случая с потерей 241 дня, Ктяж.=60,2, Кчаст.=1,98;

- СМУП «Пензалифт» - 2 случая, один из них тяжелый, потери составили 189 дней нетрудоспособности, Ктяж.=94,5 Кчаст.=3,4;

- ООО «Пензенская электро-техническая компания» – 1случай, с потерей 21 рабочего дня, Ктяж.=21, Кчаст.=7,2;
- ООО «Горводоканал» - в сравнении с 2010 годом травматизм возрос на 50% по количеству пострадавших и составил 2 несчастных случая с потерей 64 рабочих дней. Коэффициент частоты за отчетный период увеличился с 1,44 до 2,79;
- ЗАО «Пензенская горэлектросеть» - 1 случай с потерей 119 рабочих дней, 
К тяж=119, К част=0,44;
- МУП «Зеленое хозяйство» - 2 случая, потери от которых составили 51 день.
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