                                            АНАЛИТИЧЕСКАЯ  ЗАПИСКА

о  состоянии  производственного  травматизма  в  г. Пензе  

за  1 квартал 2012 года
Специалистами сектора по управлению охраной труда администрации   города подведены итоги мониторинга производственного травматизма за 1кв. 2012года, который  проведён по 12 основным отраслям экономической деятельности города Пензы.

Результаты мониторинга производственного травматизма показали, что многие городские предприятия продолжают работать без системы управления охраной труда, а там где она есть,  её функционирование несовершенно. 
На отдельных предприятиях система управления охраной труда  не стала частью общей системы менеджмента предприятия. Показатели мониторинга подтверждают отсутствие, либо слабость внутреннего аудита предприятия по  выявлению и оценке уровня  профессиональных рисков на всех рабочих местах из-за низкого профессионализма отдельных специалистов службы охраны труда. 
Однако там, где своевременно выявлены профессиональные риски в ходе проведения внутреннего аудита по охране труда и Дней охраны труда руководители высшего звена не принимают жестких управленческих решений для оперативного их устранения. 
Количество участников мониторинга за 1 квартал составило 1059 предприятий, что на 57 предприятий больше, чем в 1кв. 2011 года. Свою производственную деятельность на этих предприятиях осуществляют 136012 горожан, что составляет 60,5% от общего количества работающих горожан (на 1.02.2012г. - 224900 человек). Из 1059 участников 1019 не имели  травм и аварий, что составило 96%.

Увеличение участников мониторинга частично стало причиной роста производственного травматизма на 11 случаев. Количество пострадавших увеличилось с 40 человек в 1кв.2011года до 51 в 2012году, что в процентном выражении составило 27,5 %. 
Потери рабочих дней от 51 несчастного случая, имевших место на предприятиях, в организациях и учреждениях г.Пензы, составили 1202 рабочих  дня. Данные потери в 2012 году по сравнению с тем же периодом 2011года (716 дней)  возросли на 486 рабочих дня, что составило 28,3%. 
Общий производственный травматизм по коэффициенту тяжести возрос с 18,4 в 2011 году до 23,6 в 2012 году, что говорит об увеличении степени тяжести травм. Инженерная служба по охране труда отдельных предприятий слабо работает с легкими травмами, либо скрывает их, о чем свидетельствуют факты обращения работников в инспекцию труда.

Коэффициент частоты увеличился  на 32%  и составил 0,37 (в 1 кв. 2011года - 0,28).
          Количество пострадавших женщин также увеличилось на 50% и составило 21 чел. (1 кв. 2011 - 14 женщин).
         Общий травматизм  по отраслям в сравнении с 1 кв. 2011 года составил:

- промышленность - 15 (2011-15); 

- строительство  -    8 (2011-4), рост на 100%; 

- транспорт - 4 (2011-2) рост на 100%; 

- связь - 3 (2011-1) рост на 200 %; 
- сельское хозяйство – 0 (2011-0);

- лесное хозяйство – 0 (2011-0);
- торговля и общепит  -  1 (2011-0) рост 100%;

- ЖКХ -  4 (2011-5), сокращение на 20%;

- здравоохранение - 7 (2011-7);

- соцзащита - 0 (2011-0);

- образование - 2 (2011 -1), рост на 100; 

- прочие - 7 (2011 - 4), рост на 75%. 
Приведенные данные показывают, что в 1 кв. 2012 года наибольший рост общего травматизма имел место в следующих отраслях экономической деятельности: строительство, транспорт, связь, торговля и общепит, образование, прочие. Сокращение травматизма отмечено в ЖКХ.
За 2012год из-за  внешних  управляемых  причин на производствах города с различной экономической  деятельностью, погибли  5 человек, что на 25%  больше, чем за тот же период 2011 года (4 смерт.). Среди погибших 

1 женщина. 
Травмы, несовместимые с жизнью, имели место в:

- ОАО «Пензадизельмаш» слесарь ремонтник получил травму головы балкой, слетевшей со стропа, от которой впоследствии скончался; 

- ЗАО «Альтернатива» слесарь подвижного состава  в состоянии алкогольного опьянения (3,8 промилли) попал в карданный вал привода редуктора вентилятора; 

-  в результате ДТП  погибли 3 человека, из них 1 женщина:

- водитель «Поволжспецстрой»;

-  инженер-топограф ООО «Поволжстройизыскания»;

- заместитель начальника отдела санитарного надзора  Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека  по Пензенской области.
За отчетный период тяжелые  травмы на предприятиях получили 4 работника производства, это на 6 травм меньше по сравнению с тем же периодом 2011 года (10 человек). Тяжелые травмы имели место в: 

-  ОАО «ПО «Электроприбор» электромонтёр при  проведении работ по переносу силовых сборок без отключения электроэнергии, стал отбивать ножки, используя электрический отбойный молоток, пробил изоляцию токоведущего кабеля силовой сборки, произошла вспышка и он  

получил «ожог электрический дуговой 1-3 степени головы, шеи, левой кисти, левого предплечья сустава, ожог глаз 1-2 степени, ожог верхних дыхательных путей»;
- ООО «Поволжье-Центр», помощник машиниста копра приблизился на недопустимо близкое расстояние к свае при её забивке, поскользнулся, рука его оказалась на оголовнике сваи во время падения молота;
- ООО «Сфера», менеджер по аренде упала, поднимаясь по лестнице, ведущей на 2-ой этаж;
- ЗАО «ЦЕСИС НИКИРЭТ» (ДТП).
Среди погибших и получивших тяжёлые травмы 4 работника находились в возрасте наиболее активной профессиональной деятельности – до 45 лет, среди них одна женщина погибла в результате ДТП в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека  по Пензенской области и 3 человека получили  тяжелые травмы: ООО «Сфера», ООО «Поволжье-Центр», ЗАО «ЦЕСИС НИКИРЭТ». 
На производствах города зафиксированы:

- 1 случай естественной смерти, 
- три  ДТП, один из них групповой. В результате ДТП погибли  3 человека, из них  1 получил тяжелую травму,  1 - легкую травму. 
Слабая производственная дисциплина на отдельных предприятиях позволила работникам выполнять свои профессиональные обязанности в состоянии алкогольного опьянения. Так слесарь подвижного состава  ЗАО «Альтернатива» в состоянии сильного алкогольного опьянения (3,8 промилли) попал в карданный вал привода редуктора вентилятора.
Основные недостатки, которые привели к гибели и травмированию работников: 
- неудовлетворительная организация производства работ, выразившаяся в нахождении работника  в опасной зоне (ОАО «Пензадизельмаш»- смерт., ООО «Поволжье-Центр» - тяж.);   
- не применение средств индивидуальной защиты (ОАО «Пензадизельмаш»- смерт., ОАО «ПО «Электроприбор»- тяж.);  
-отсутствие ограждений на движущихся механизмах (ЗАО «Альтернатива» -смерт.)
По городским управлениям за 1кв. 2012года 1 случай производственного травматизма имел место в Управлении культуры города Пензы, в частности  в МАУ «Пензенский зоопарк». Потери  составили  40 рабочих дней, Кт = 40, Кч = 0,69.
В 51 учреждении здравоохранения, принявшим участие в мониторинге,  произошло 7 травм (на уровне прошлого года), в результате которых было  потеряно 83 рабочих дня. Потери дней нетрудоспособности уменьшились на 17% по сравнению с 1 кв. 2011 года. 

На предприятиях жилищно-коммунального хозяйства за 3 месяца 2012 года произошло 4 несчастных случая, произошло снижение на 1 случай  (20%). Потери составили  118 рабочих дня. В данной отрасли увеличился коэффициент тяжести с 22,0 в 2011году до 29,5 в 2012, причем за счет перехода дней нетрудоспособности от несчастного случая МУП «Пензадормост», имевшим место в  2011году. 

В ООО «Горводоканал» произошло 4 несчастных случая, потери составили 61 рабочий день, Кт = 15,3, Кчаст.= 2,8.

