АНАЛИТИЧЕСКАЯ  ЗАПИСКА

о  состоянии  производственного  травматизма  в  г. Пензе

за  9 месяцев  2012 года

        Специалистами сектора по управлению охраной труда администрации   города подведены итоги мониторинга производственного травматизма за  9 месяцев 2012года, который  проведён по 12 основным отраслям экономической деятельности города Пензы.  
         Показатели мониторинга подтвердили необходимость регулярного проведения специалистами по охране труда предприятий внутреннего  аудита, доведения его результатов до руководителей, с целью объективной оценки состояния дел по охране труда и принятия превентивных управленческих решений для устранения выявленных производственных рисков.      
         Количество участников мониторинга за 9 месяцев  составило 1076 предприятий, на которых свою производственную деятельность осуществляют 134690 горожан, что составляет 60,4% от общего количества работающих пензенцев (на 01.09.2012г.- 222900 человек).

           Его результаты зафиксировали снижение общего травматизма с 135 пострадавших  в 2011году до 104 - в 2012году, в  процентном выражении данное снижение составило  23 %.  Однако произошел рост травматизма со смертельным исходом. За 9 месяцев погибло 9 человек, причем 5 из них - в результате дорожно-транспортных происшествий.  Строительная отрасль отмечена как одна из  самых травмоопасных с  коэффициентом частоты (Кчаст.=2),  который в 3 раза  превышает  средний показатель  по городу. Высокий коэффициент тяжести установлен в трех отраслях: в образовании (Ктяж.=48), строительстве (Ктяж.=46) и жилищно-коммунальном хозяйстве (Ктяж.=41). 
          Потери рабочих дней от 104 несчастных случаев, имевших место на производствах  города за 9 месяцев составили 3244 дня, это на 686 дней меньше, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года. В связи с этим коэффициент тяжести зафиксирован на уровне Ктяж.=31, коэффициент частоты в расчёте на 1000 работающих  составил  Кчаст.=0,77.          
      Произошло снижение количества пострадавших женщин  с 43 (9мес.2011г.) до 36 в 2012году.  
        Общий травматизм  по отраслям за 9 месяцев 2012 года сложился следующим образом:

- промышленность - 37 (2011-53) сокращение на 30% ; 

- строительство  -   19  (2011- 23) сокращение на 17,4%;  
- транспорт - 6 (2011- 8) сокращение на 25%; 
- связь - 3 (2011- 4) сокращение на 25 %; 

- сельское хозяйство – 0 (2011-0);

- лесное хозяйство – 0 (2011-0);
- торговля и сфера услуг  - 2 (2011-2);
- ЖКХ - 7 (2011-14) сокращение на 50%;

- здравоохранение - 13 (2011-17) сокращение на 23,6%;
- соцзащита - 0 (2011-0);

- образование - 6 (2011 - 4) рост на 50%; 

- прочие - 11 (2011-10) рост на 10%. 

 Приведенные данные показывают, что за 9 месяцев 2012 года рост общего травматизма имел место в образовании и прочих отраслях городского хозяйства, в остальных отраслях отмечено сокращение травматизма, либо его показатели зафиксированы на уровне прошлого года.
            Травмы, несовместимые с жизнью, имели место в:

- ОАО «Пензадизельмаш» слесарь ремонтник получил смертельную травму головы, находясь в опасной зоне движения груза, в результате самоотцепа стропа; 

- ЗАО «Альтернатива» слесарь подвижного состава  в состоянии алкогольного опьянения (3,8 промилли) попал в карданный вал привода редуктора вентилятора; 

- ООО «Ионик» в результате падения с высоты погиб электросварщик;

- ООО «Вечные трубы» руководитель монтажно-проектной группы был поражен электрическим током;
- водитель ООО «Поволжспецстрой» (ДТП);

- инженер-топограф ООО «Поволжстройизыскания» (ДТП);
- заместитель начальника отдела санитарного надзора  Управления    Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека  по Пензенской области (ДТП);
- дорожный рабочий ООО «Дорожно-строительное управление №1»(ДТП);

- приёмщик-сдатчик пищевой продукции ОАО МПК « Пензенский» (ДТП).
       За отчетный период тяжелые  травмы на предприятиях получили  19 работников производства, в ОАО «ПО «Электроприбор», ООО «Поволжье-Центр», ООО «Сфера», ЗАО «ЦЕСИС  НИКИРЭТ» (ДТП), ООО «Рисан Строй-2», ООО «Спецтранс», ООО «Модуль», ОАО «ТГК-6», ГАОУ СПО «Училище олимпийского резерва Пензенской области», ИП Старостин В.В., ООО «Энергосервис», СК ООО «Март», ООО «СКД», МУП «Пассажирские перевозки г.Пензы»(ДТП), Эксплуатационное локомотивное депо Пенза- Структурное подразделение Куйбышевской дирекции тяги –филиал ОАО «РЖД», ИП Керженов Р.К., МБОУ ДОД ДДТ №1(ДТП), ООО «Высотка», ООО «Инстрой+» .

        Среди погибших и получивших тяжёлые травмы 12 работников находились в возрасте наиболее активной профессиональной деятельности – до 45 лет. 

- 4 человека получили смертельные травмы, среди них одна женщина погибла в результате ДТП в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека  по Пензенской области;

 - 8 человек получили  тяжелые травмы: ООО «Сфера», ООО «Поволжье-Центр», ЗАО «ЦЕСИС НИКИРЭТ» (ДТП),  ИП Старостин В.В., СК ООО «Март», МУП «Пассажирские перевозки г.Пензы»(ДТП), Эксплуатационное локомотивное депо Пенза-Структурное подразделение Куйбышевской дирекции тяги –филиал ОАО «РЖД», ООО «Инстрой+». 

       На производствах города зафиксированы 4 случая естественной смерти. 

        Слабая производственная дисциплина на отдельных предприятиях позволила работникам выполнять свои профессиональные обязанности в состоянии алкогольного опьянения, в результате чего один из погибших, слесарь подвижного состава  ЗАО «Альтернатива»,   попал в карданный вал привода редуктора вентилятора (3,8 промилли) и электрогазосварщик СК ООО «Март» получил тяжелую травму в результате падения (4,2 промилли).
Основные недостатки, которые привели к гибели и травмированию работников: 

- неудовлетворительная организация производства работ (ОАО «ПО «Электроприбор», ООО «Поволжье-Центр», ООО «Модуль», ИП Старостин В.В., ООО «Спецтранс», ООО «Рисан Строй -2», СК ООО «Март»);
- неприменение средств индивидуальной защиты (ОАО «Пензадизельмаш», ОАО «ПО «Электроприбор», ООО «Рисан Строй -2», ООО «Инстрой+», ГАОУ СПО «Училище олимпийского резерва Пензенской области», СК ООО «Март»);
 -отсутствие ограждений (ЗАО «Альтернатива», ООО «Ионик»);
-нахождение работников в опасной зоне (ОАО «Пензадизельмаш», ООО «Поволжье-Центр», ООО «СКД»);
-некачественное проведение инструктажа ответственным руководителем работ согласно наряду-допуску (ОАО «ТГК-6»);
-допуск к работе работников, не прошедших специального обучения (ИП Старостин В.В., ООО «Рисан Строй -2», ООО «Инстрой+», ООО «Вечные трубы»).
По городским управлениям 2 случая производственного травматизма произошли в Управлении образования г.Пензы  (потери составили 100 рабочих дней (Ктяж.=50, Кчаст.=0,19) и 1 случай производственного травматизма имел место в Управлении культуры города Пензы, в частности  в МАУ «Пензенский зоопарк» (Ктяж. = 40, Кчаст. = 0,7).
       В учреждениях здравоохранения в целом по городу произошло 13травм,  из них 7 имели место  в ГБУЗ «Городская станция скорой медицинской помощи»: 5 - получены в результате ДТП, 1 – при падении пострадавшей и 1 травма – физические повреждения, нанесенные неизвестным лицом при  вызове к больному. Потери дней трудоспособности от 13 несчастных случаев составили  192 рабочих дня (Ктяж. =15 , Кчаст.=0,7).  
        На предприятиях жилищно-коммунального хозяйства за 9 месяцев 2012 года произошло в 2 раза  снижение  производственного травматизма с 14 несчастных случаев в 2011году до 7 - в 2012году. Потери рабочих дней по данным несчастным случаям  составили  287 рабочих дней, в  отрасли остается  высоким коэффициент тяжести Ктяж. = 41 . 

В МУП «Пассажирские перевозки г.Пензы» производственный травматизм остался на уровне прошлого года - 2 случая с потерей 61 дня. 

 
В  ООО «Горводоканал» - 4 пострадавших, из них две женщины,  количество дней нетрудоспособности составила 118 дней, коэффициент частоты на предприятии превышает данный показатель по отрасли более чем в три раза ( Кчаст.= 2,8).
