АНАЛИТИЧЕСКАЯ  ЗАПИСКА

о  состоянии  производственного  травматизма  в  г. Пензе

за  1 квартал 2013 года

Специалистами сектора по управлению охраной труда администрации   города подведены итоги мониторинга производственного травматизма за 1кв. 2013 года, который  проведён по 12 основным отраслям экономической деятельности города Пензы.

Результаты мониторинга производственного травматизма показали, что на отдельных  городских предприятиях не оперативно работает инженерная служба по выявлению и устранению профессиональных рисков.  Это говорит о слабости подготовки кадров в области охраны труда и отсутствии системы контроля со стороны руководителей предприятия. 

В мониторинге производственного травматизма за I квартал   текущего года в целом по городу приняли участие 1042 организации, из них 1022 – работали без травм и аварий, что составляет 98%. Свою производственную деятельность на этих предприятиях осуществляют 138825 горожан, что составляет  62% от общего количества работающих горожан.

Результаты мониторинга зафиксировали снижение общего травматизма на 53% (с 51 пострадавшего в 2012 г. до 24 в 2013 г.) и снижение травматизма со смертельным исходом на 40% (с 5 погибших в 2012 г. до 3 – 2013 г.).
Потери рабочих дней от 24 несчастных случаев, имевших место на производствах города за 1 квартал, составили 486 дней, это на 716 дней меньше, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года. 

Коэффициент тяжести в целом по городу уменьшился по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 14% и составил – 20,3 (23,6 – 2012 г.), а коэффициент частоты в расчете на 1000 работающих уменьшился на      54 %  - с 0,37 в 2012 г. до 0,17 в 2013 г. 

          Количество пострадавших женщин  уменьшилось на 76%  и составило 5 чел. (1 кв. 2012 - 21 жен).

         Общий травматизм  по отраслям в сравнении с 1 кв. 2012 года сложился следующим образом:

- промышленность - 10 (2012-15), сокращение на 33%; 
- строительство  -    8 (2012- 8), на прежнем уровне;  

- транспорт - 0 (2012- 4), сокращение на 100%; 

- связь - 1 (2012- 3), сокращение на 67%; 

- сельское хозяйство – 0 (2012- 0);

- лесное хозяйство – 0 (2012 - 0);

- торговля и общепит  -  0 (2012 - 0); 

- ЖКХ -  2 (2012 - 4), сокращение на 50%;
- здравоохранение - 2 (2012 - 7), сокращение на 71,4%;
- соцзащита - 0 (2012 - 0);

- образование - 0 (2012 - 2), сокращение 100%; 

- прочие - 1 (2012 - 7), сокращение на 85,7%. 

Приведенные данные показывают, что в 1 кв. 2013 года строительная отрасль отмечена как одна из самых травмоопасных. В предприятиях данной отрасли зафиксированы  3 несчастных случая со смертельным исходом и 3 тяжелые травмы. Коэффициент тяжести составил 27,3, что  на 25,6% выше среднего показателя по городу. 


Анализируя несчастные случаи по здравоохранению, следует отметить, что в 52 учреждениях здравоохранения, принявших участие в мониторинге,   2 легкие травмы привели к потери 75 рабочих дней, из которых 1 случай на 60 рабочих дней в ГБУЗ «Областной противотуберкулёзный диспансер».
Несмотря на сокращение производственного травматизма на 5 случаев в сравнении с аналогичным периодом прошлого года, среди городских  лечебных учреждений, зафиксирован самый  высокий коэффициент тяжести Кт=37,5, что на 46% выше среднего по городу. 

Травмы, несовместимые с жизнью, имели место в:

- ООО «Монолит-Строй» - плотник  погиб при падении с высоты;

- ООО ПСК «Лидер»  - каменщик упал с высоты собственного роста; 

- ООО «Новотех» - бетонщик получил смертельную травму при падении с трактора.

За отчетный период тяжелые  травмы на предприятиях получили 8 работников производства, это на 4 травмы больше по сравнению с тем же периодом 2012 года. Тяжелые травмы имели место в: 

-  ООО «Модуль» - пострадал водитель (ДТП);

- Управление государственной инспекции в жилищной, строительной сферах и по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Пензенской области – начальник отдела (ДТП);

- ООО «Фундамент» - техник-геодезист получил травму при разметке свайного поля  стрелой  бурильно- крановой машины;

- ООО «Пензенский велосипедный завод» - в результате работы на сверлильном станке в  перчатках слесарь механосборочных работ получил тяжелую травму руки; 

- ООО «Пензастрой» - каменщик Ермолаева Л.П.  производила работу по кладке  кирпича без применения предохранительного пояса, потеряла равновесие и упала с плиты лоджии;

- ООО «ПТПА-Ремсервис» - пострадал электромонтер, находившийся в состоянии алкогольного опьянения,  при спуске со стеллажа;

- ООО «Ростум - Сервис» - тяжелую травму получил главный инженер компании по обслуживанию жилого фонда;

- ИП Краснов Ю.В. – слесарь- ремонтник был допущен к работе в состоянии алкогольного опьянения, в результате чего упал с настила с высоты 1,3 м.
Среди погибших и получивших тяжёлые травмы 4 работника находились в возрасте наиболее активной профессиональной деятельности – до 45 лет: ООО «Монолит-Строй», ООО «Фундамент», ИП Краснов Ю.В., ООО «Ростум - Сервис».

На производствах города зафиксированы:

- 6 случаев естественной смерти, 

- 2  ДТП. 

Слабая производственная дисциплина на отдельных предприятиях позволила работникам выполнять свои профессиональные обязанности в состоянии алкогольного опьянения (ИП Краснов Ю.В., ООО «ПТПА-Ремсервис»).

Основные недостатки, которые привели к гибели и травмированию работников: 

- отсутствие контроля за техническим состоянием оборудования (ООО «Фундамент»);

- отсутствие ограждений перепадов по высоте (ООО «Монолит-Строй», ООО «Пензастрой»);

- не применение средств индивидуальной защиты  (ООО «Фундамент», 

ООО ПСК «Лидер», ООО «Пензастрой»);

- допуск к работе лиц, не прошедших обучение и проверку знаний по охране труда в соответствии с нормативными правовыми актами по охране труда (ООО «Фундамент»).

