                                                                                            


АНАЛИТИЧЕСКАЯ  ЗАПИСКА
о  состоянии  производственного  травматизма  в  г. Пензе
за  1 полугодие 2014 года

Специалистами сектора по управлению охраной труда администрации   города подведены итоги мониторинга производственного травматизма за 1полугодие 2014 года, который  проведён по 12 основным отраслям экономической деятельности города Пензы.
Результаты мониторинга производственного травматизма показали, что на отдельных  городских предприятиях инженерная служба по выявлению и устранению профессиональных рисков работает не оперативно, что свидетельствует о низком уровне подготовки кадров в области охраны труда и отсутствии системы контроля со стороны руководителей предприятий. 
В мониторинге производственного травматизма за I полугодие  текущего года в целом по городу приняли участие 1100 организаций (в 2013г. – 1035). 
1064 предприятий  работали без травм и аварий, что составляет 97 (96% в 2013 г.).  140075 горожан осуществляют свою производственную деятельность на данных предприятиях (135761чел.-2013г). 
В результате 37 несчастных случаев (59 случаев в 2013 г.), имевших место на производствах города в 1 полугодии 2014 года, потери рабочих дней составили 871 дней, что на 638 дней меньше, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года. 
Коэффициент тяжести по городу в целом уменьшился по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 6% и составил – 23,5 (25,6 – 2013 г.), а коэффициент частоты в расчете на 1000 работающих уменьшился на   42 %  - с 0,43 в 2013 г. до 0,26 в 2014 г. 
          Количество пострадавших женщин  уменьшилось  на 21%  и составило 11 чел. (1 полугодие 2013 г. - 14 чел.).
         Общий травматизм  по отраслям в сравнении с 1 полугодием 2013 года сложился следующим образом:
        - промышленность - 19 (2013-26), уменьшение на 27%
        - строительство  -    6 (2013- 12), уменьшение на 50%;  
        - транспорт - 3 (2013- 1), увеличение на 200% 
        - связь - 0 (2013- 1), сокращение на 100%; 
         - сельское хозяйство – 0 (2013- 0);сведения за отчетный период не предоставлены.
        - лесное хозяйство – 0 (2013 - 0);
        - торговля и общепит  -  1 (2013 – 1)
        - ЖКХ -  2 (2013 - 6), уменьшение  на 66%;
        - здравоохранение - 6 (2013 - 8), уменьшение  на 25%;
        - соцзащита - 0 (2013 - 0);
        - образование - 0 (2013 – 0)
        - прочие - 0 (2013 - 4), сокращение на 100%. 
Приведенные данные показывают, что в 1 полугодии  2014 года промышленная  отрасль является одной  из самых травмоопасных. На  предприятиях данной отрасли зафиксированы  3 несчастных случая со смертельным исходом - ОАО «ППО ЭВТ», ООО «Спецэлектромонаж»,ООО «СпецТехМонтаж».  
	Стоит отметить,что слабая производственная дисциплина в ряде предприятий позволила работникам выполнять свои профессиональные обязанности в состоянии алкогольного опьянения - ОАО «ППО ЭВТ»,ООО ДСУ-1», ООО «Пензастрой», ОАО «НИИФИ»
Среди погибших и получивших тяжёлые травмы 7 работников находились в возрасте наиболее активной профессиональной деятельности – до 45 лет: ООО «Спецэлектромонтаж»», «Пензенская механизированная дистанция погрузо-разгрузочных работ-структурное подразделение Куйбышевской дирекции по управлению терминально-складским комплексом», ООО «Техносервис», ООО «Пензастрой».
На производстве города в первом полугодии 2014г.зафиксированы 3 случая естественной смерти. 

Основные недостатки, которые привели к гибели и травмированию работников: 
        - отсутствие контроля за технически исправным состоянием оборудования ;
        -   не применение средств индивидуальной защиты  (ООО «Реком»);
       -   допуск к работе лиц, не прошедших обучение и проверку знаний по охране труда в соответствии с нормативными правовыми актами по охране труда (ЗАО «Пензенская Горэлектросеть);
 - халатность и неудовлетворительный производственный контроль (ОАО  «ППО ЭВТ», ООО «Пензастрой», ОАО «НИИФИ» ).
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