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АНАЛИТИЧЕСКАЯ  ЗАПИСКА
о  состоянии  производственного  травматизма  в  г. Пензе
за  3 квартал 2015 года

Специалистами сектора охраны труда администрации города подведены итоги мониторинга производственного травматизма за 9 месяцев 2015 года по 12 отраслям экономической деятельности города Пензы.
В мониторинге производственного травматизма приняли участие организации всех форм собственности в количестве 1151 (в 3 квартале 2014 года – 1148). 
1103 организации  работали без травм и аварий, что составляет 96% (96% в 3 квартале 2014 г.). В данных организациях осуществляли свою производственную деятельность 138073 человека, что на 2393 человек меньше, чем в аналогичном отчетном периоде прошлого года (в  связи с сохраняющейся тенденцией к сокращению штата сотрудников в отдельных организациях в условиях изменений экономической ситуации).  
В результате 69 несчастных случаев (61 случаев в 3 квартале 2014 г.), с учетом смертей, не связанных с производством (9 смертей), и травм с легкими степенями тяжести (34 травмы), имевших место на производствах города за 9 месяцев 2015 года, потери рабочих дней составили 2069 дней, что на 80 дней меньше в сравнении с аналогичным периодом прошлого года. 
Величина коэффициента тяжести по городу составила 30 (в аналогичном периоде прошлого года была равна 35). Произошло уменьшение величины коэффициента тяжести за счет снижения числа дней нетрудоспособности. 
Величина коэффициента частоты в расчете на 1000 работающих увеличилась  на  25 %  (с 0,4 в 3 квартале 2014 г. до 0,5 в 3 квартале 2015 г). 
          Количество пострадавших женщин  увеличилось  на 19%  и составило 19 чел. (3 кв. 2014 г. - 16 чел.).
         Общий травматизм  по отраслям в сравнении с 3 кв. 2014 года сложился следующим образом:
        - промышленность - 29 (2014-28), увеличение на 3,5%;
        - строительство  -    13 (2014- 12), увеличение на 7,6%;  
       - транспорт - 2 (2014- 7), уменьшение в 3,5 раза;
       - связь - 1 (2014- 0), увеличение на 100%; 
       - сельское хозяйство – 0 (2014- 0); 
       - лесное хозяйство – 0 (2014 - 0);
       - торговля и общепит  -  2 (2014 - 2), остался на том же уровне;
        - ЖКХ -  6 (2014 - 3), увеличение в 2 раза; 
        - здравоохранение - 5 (2014 - 8), уменьшение  на 37,5%;
        - соцзащита - 1 (2014 - 0), увеличение на 100%;
        - образование - 1 (2014 – 1, остался на том же уровне;
        - прочие - 9 (2014 - 0), увеличение в 9 раз.
Приведенные данные показывают, что в течение 9 месяцев 2015 года самыми травмоопасными являются промышленная, строительная отрасли и группа организаций со смешанными видами направлений производственной деятельности, входящих в раздел «прочие».
Что касается статистики несчастных случаев с тяжелыми и смертельными исходами, то опасными отраслями являются: строительство -  5 случаев со смертельным исходом (ООО «Пензастройсервис», ИП Ежов В.Ф., ООО «СМУ», ООО «Новострой»),  промышленность - 1 смертельный случай (ОАО «Метан») и 3 с тяжелыми степенями тяжести (ОАО «Метан, ИП Сенякин О.Н., ОАО «Пензадизельмаш»), торговля – 1 тяжелый (ООО «Пензаспецавтокомплект»), транспорт – 1 тяжелый (МУП «Пассажирский перевозки г. Пензы»).
Причины, приведшие к травмам и гибели работников:
- неудовлетворительная организация производства работ: ЗАО «ГАТП №2», ООО «Пензастройсервис», ООО «СМУ»;
- неудовлетворительное содержание и недостатки в организации рабочих мест: ИП Ежов В.Ф., ООО «СМУ»;
- нарушение правил дорожного движения РФ: МУП «ППП»; 
- нарушение производственной дисциплины: ОАО «Пензадизельмаш»;
- неудовлетворительная организация производства пожароопасных работ (ООО «Пензаспецавтокомплект»).
На предприятиях  города зафиксированы 9 случаев естественной смерти, не связанных с производственной деятельностью: ООО «Горводоканал», ОАО «Мобильные ТелеСистемы», филиал ООО «Риквест-сервис», ОАО «Газпром газораспределение Пенза», ООО «Торговый дом «Гранд», Управление делами губернатора и Правительства Пензенской области, ООО «Инженерно-строительная компания «Клевер», ИП Карпов Н.И., ООО «Голд Агро».
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