ТРЕБОВАНИЯ 

 организации торгового места по реализации хвойных деревьев (ель, сосна) 
 в период с 15.12.14-31.12.14г.
Прием заявлений на размещение передвижных торговых объектов  по реализации хвойных новогодних деревьев будет осуществляться с 20.10.2014 по 03.11.2014 года в соответствии с приложением №10 постановления администрации города Пензы от 12.05.2014 №520 «Об утверждении адресного перечня и схемы размещения нестационарных торговых объектов на 2014 год на территории города Пензы»;
 При себе иметь копии документов: ОГРН, ИНН,  паспорта, фотофиксацию торгового объекта с предыдущего года и эскизные варианты оформления в 2014году.
В период с 11.11.14- 28.11.14г. организуется работа комиссии по отбору претендентов на организацию мест торговли хвойными новогодними  деревьями.
Торговые объекты должны соответствовать следующим требованиям:

1. Территория торгового места должна быть очищена от снега, льда, мусора (снег, мусор вывозится, а не складируется);

2. Произведено ограждение территории торгового места перетяжкой, в  виде ленточек, мишуры, гирлянд и других новогодних элементов оформления;
3. Продавцы должны иметь соответствующую документацию (накладные) с отметкой, подтверждающий отпуск новогодних елок лесхозом или лесничеством.

Оформление рабочего места должно быть произведено с учетом Новогодней и Рождественской тематики, с использованием новогодних персонажей (Дед Мороз, Снегурочка, Снеговик и т.д.), установки оформленной и украшенной елки. 

Спецодежда продавца с элементами праздничной новогодней тематики: шапки Деда Мороза, куртки, халата, рукавиц, бейджика и т.д.
Информационный стенд должен быть выполнен  на пластике, выносных штендерах, растяжках на тканевом полотне и др. материалах, должен содержать следующую информацию:

- организационно-правовую форму собственности, юридического адреса организации;

- режим  работы хозяйствующего субъекта;
- розничные цены на хвойные деревья;
- информацию  по оказанию дополнительных услуг:
          упаковка приобретенного товара,
          доставка его на дом, подъем на этаж, 

          подгонка ствола, установка и  продажа крестовины и др. устройств.

Приветствуется: Организация конкурсов, викторин, хороводов  для  детей,  при участии аниматоров, сказочных персонажей.
Предоставление скидок инвалидам, пенсионерам в канун праздника.
Контактное лицо: Позднякова Олеся Юрьевна, тел.: 68-69-80.
