Основная цель подпрограммы – социальная поддержка молодых семей в улучшении жилищных условий. В рамках Подпрограммы семье выдается жилищный сертификат о праве на получение социальной выплаты на приобретение или строительство жилья при рождении первого ребенка. Размер социальной выплаты составляет 328 000 рублей.
На получение жилищного сертификата может претендовать молодая семья, состоящая в зарегистрированном браке, члены которой являются гражданами Российской Федерации, постоянно проживают на территории Пензенской области и состоят в зарегистрированном браке, при условии, что в семье в течение 12 месяцев после заключения брака рожден первый ребенок, и что семья является нуждающейся в жилом помещении по одному из следующих оснований: 

а) члены семьи не являются нанимателями жилых помещений по договорам социального найма или членами семьи нанимателя жилого помещения по договору социального найма, либо собственниками жилых помещений, или членами семьи собственника жилого помещения; 

б) члены семьи являются нанимателями жилых помещений по договорам социального найма или членами семьи нанимателя жилого помещения по договору социального найма, либо собственниками жилых помещений или членами семьи собственника жилого помещения и обеспечены общей площадью жилого помещения на одного члена семьи менее 15 квадратных метров; 

в) члены семьи проживают в помещении, не отвечающем установленным для жилых помещений требованиям; 

г) члены семьи являются нанимателями жилых помещений по договорам социального найма, членами семьи нанимателя жилого помещения по договору социального найма или собственниками жилых помещений, членами семьи собственника жилого помещения, проживают в квартире, занятой несколькими семьями, если в составе семьи имеется больной, страдающий тяжелой формой хронического заболевания, при которой совместное проживание с ним в одной квартире невозможно, и не имеют иного жилого помещения, занимаемого по договору социального найма 
или принадлежащего на праве собственности. Перечень соответствующих заболеваний устанавливается упол-номоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти. 

При наличии у гражданина и (или) членов его семьи нескольких жилых помещений, занимаемых по договорам социального найма и (или) принадлежащих им на праве собственности, определение уровня обеспеченности общей площадью жилого помещения осуществляется исходя из суммарной общей площади всех указанных жилых помещений.
 При расчете обеспеченности общей площадью жилого помещения на каждого члена семьи не учитываются жилые помещения, введенные в эксплуатацию после 1 января 2008 года, принадлежащие членам семьи на праве собственности, находящиеся в ипотеке (залоге) у кредитора (заимодавца), приобретенные у юридических лиц полностью или частично за счет средств ипотечного жилищного кредита (ипотечного жилищного займа), в соответствии с кредитным договором (договором займа), заключенным после 1 января 2008 года.
Право на первоочередное  получение жилищного сертификата имеет семья, в составе которой имеется лицо, являющееся инвалидом.

За получением жилищного сертификата в уполномоченный орган молодая семья вправе обратиться в течение трех лет после рождения в данной семье первого ребенка.

Что нужно сделать молодой семье, чтобы получить жилищный сертификат.

Обратиться в Государственное автономное учреждение Пензенской области «Многофункци-ональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» (г. Пенза, ул. Шмидта, 4, ул. Проспект Победы, 150, ул. Фабричная, 2А) и представить документы, требуемые Подпрограммой.

Учетные дела семей, имеющих намерение принять участие в Подпрограмме, должны содержать следующие документы:

1) заявление по форме, утвержденной Уполномоченным органом;

2) копии документов, удостоверяющих личности каждого члена семьи:
-копии паспортов (всех страниц, включая пустые);

-копию свидетельства о рождении ребенка (детей);

3) копию свидетельства о заключении брака; 

4) копию справки, подтверждающей факт установления инвалидности, выдаваемой федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы (для семей, имеющих в своем составе инвалида);

5) документы, подтверждающие наличие либо отсутствие у членов семьи жилья, принадлежащего на праве собственности:

-  справки из ФГУП «Ростехинвентаризация» на всех членов молодой семьи (г. Пенза, ул. Карпинского, 12) по месту постоянного проживания членов семьи о наличии либо отсутствии жилья на праве собственности по Пензе и Пензенской области (при смене фамилии данные сведения представляются на бывшую и настоящую фамилии);
6) документы (справки), подтверждающие регистрацию по месту жительства членов семьи;

7) копии документов, подтверждающих родственные отношения членов семьи, претендующей на получение социальной выплаты в соответствии с Порядком, с гражданами, проживающими совместно с ними (копии свидетельств о рождении, усыновлении, копии свидетельств о заключении (расторжении) брака, решения судов);

8) документы, содержащие сведения о собственнике и общей площади жилого помещения, по месту проживания каждого члена молодой;

9) копию кредитного договора (договора займа), подтверждающего получение членами семьи кредита (займа) для приобретения у юридического лица жилого помещения, введенного в эксплуатацию после 01 января 2008 года, или для приобретения жилого помещения по договору участия в долевом строительстве многоквартирного жилого дома, либо договора уступки прав требования (цессии), либо для строительства (реконструкции) одного или нескольких жилых помещений, в том числе индивидуального жилого дома (представляется в случае, если члены семьи являются плательщиками кредита, займа).
Основаниями для отказа во включении в список получателей социальных выплат являются: 

1) представление не в полном объеме документов, требуемых Подпрограммой;
2) несоответствие семьи требованиям, установленным Подпрограммой; 

3) ранее реализованное семьей право на получение мер государственной поддержки при улучшении жилищных условий за счет средств бюджета Пензенской области, за исключением государственной поддержки при улучшении жилищных условий, осуществляемой в порядке софинансирования из федерального бюджета.
Как может быть использована социальная выплата по жилищному сертификату
Социальная выплата может быть использована семьей:

а) для оплаты части стоимости жилого помещения, введенного в эксплуатацию после 1 января 2008 года, приобретаемого у юридического лица, в том числе для оплаты первоначального взноса при получении жилищного (в том числе ипотечного) кредита (займа) на приобретение у юридического лица жилого помещения, введенного в эксплуатацию после 1 января 2008 года; 

б) для оплаты части стоимости жилого помещения, приобретаемого по договору участия в долевом строительстве многоквартирного жилого дома либо договора уступки прав требования (цессии); 

в) для оплаты строительства (завершения строительства, реконструкции) одного или нескольких жилых помещений, в том числе индивидуального жилого дома, или на приобретение по безналичному расчету строительных материалов для строительства (завершения строительства, реконструкции) жилых помещений, в том числе индивидуального жилого дома;  

г) на погашение части суммы основного долга и процентов по жилищному кредиту (займу), в том числе ипотечному, полученному с целью приобретения у юридического лица жилого помещения, введенного в эксплуатацию после 1 января 2008 года, или с целью приобретения жилого помещения по договору участия в долевом строительстве многоквартирного жилого дома, либо договора уступки прав требования (цессии), либо с целью строительства (реконструкции) одного или нескольких жилых помещений, в том числе индивидуального жилого дома. 

Срок действия сертификата составляет не более 6 месяцев с даты его выдачи, указанной в сертификате. 

Приобретенное (построенное, реконструированное) жилое помещение должно находиться в любом населенном пункте Пензенской области и быть оформлено в общую долевую собственность всех членов семьи, указанных в жилищном сертификате. 

Допускается оформление приобретаемого жилого помещения в собственность одного или нескольких членов  семьи,   указанных  в   жилищном  сертификате,  в случае если для его покупки привлечены кредитные (заемные) средства, при условии согласия членов семьи переоформить приобретенное (построенное, реконст-руированное) с помощью социальной выплаты жилое помещение в общую собственность всех членов семьи, указанных в жилищном сертификате, в течение 6 месяцев после погашения в полном объеме основного долга и процентов по жилищному кредиту (займу).

Если приобретаемое (построенное, реконструи-рованное, реконструируемое) с использованием средств социальной выплаты жилое помещение не оформлено в общую долевую собственность всех членов семьи, указанных в жилищном сертификате, а также в случае направления социальной выплаты на строительство одного или нескольких жилых помещений, в том числе индивидуального жилого дома, семьи представляют также нотариально заверенное обязательство переофор-мить приобретенное (построенное, реконструирован-ное) с помощью социальной выплаты жилое помеще-ние в общую собственность всех членов семьи, указан-ных в жилищном сертификате, в течение 6 месяцев после погашения в полном объеме основного долга и процентов по жилищному кредиту (займу), либо после ввода в эксплуатацию жилого помещения.
Копии документов предъявляются с оригиналами.
Прием заявлений и документов для участия в Подпрограмме осуществляет ГАУ Пензенской области «Многофункциональный центр предоставления госу-дарственных и муниципальных услуг» по адресу: г. Пенза,  ул. Шмидта, 4, ул. Проспект Победы, 150, ул. Фабричная, 2А                  телефон: 92-70-00, 92-70-28, телефон единой справочной  службы:  8-800-707-64-55. Приемные дни: понедельник-пятница с 8.00 до 20.00, в субботу - с 8.00 до 14.00.

Доехать можно: Остановка «ул. Ленина» (автобус № 4; 14; 70;  троллейбус № 1; 2; 8; 9; маршрутное такси № 1т; 2т; 13; 59).

Остановка «ул. Гагарина» (автобус № 4; 14; 18; 70; троллейбус № 1; 2; 8; 9; маршрутное  такси   №  17;  5к; 1т;  2 т; 13; 18; 31;  59).
Консультативную помощь по вопросу участия в Подпрограмме можно получить отделе реализации целевых программ Социального управления города Пензы по адресу: г. Пенза, ул. Куйбышева, 14А,  телефон: 52-04-34, 52-43-51. Приемные дни: понедельник, вторник, четверг, пятница с 8.00 до 12.00.

Доехать можно:

Остановка «Библиотека им. М.Ю. Лермонтова» или «Улица Чкалова» (автобус № 33; 54; 66; 70; 89; троллейбус № 2; 4; 6; 7; маршрутное такси № 4; 6; 17; 33).
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