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Об утверждении проекта планировки и проекта межевания территории линейного объекта «Транспортной развязки в районе путепровода по улице 8 Марта – проспекту Строителей» 
На  основании  ст.  45,  46  Градостроительного  кодекса  РФ, Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст. 31 Устава города Пензы, Генерального плана города  Пензы,  утвержденного  решением  Пензенской  городской  Думы  от 28.03.2008   № 916-44/4, Правил землепользования и застройки города Пензы, утвержденных решением Пензенской городской Думы от 22.12.2009 № 229-13/5, постановления администрации города Пензы от 16.01.2012 № 16 «О подготовке проекта планировки и проекта межевания территории линейного объекта «Транспортной развязки в районе путепровода по улице 8 Марта – проспекту Строителей», протокола публичных слушаний по проектам планировок и проектам межевания территорий линейных объектов от 28.05.2012, заключения по итогам публичных слушаний по проектам планировок и проектам межевания территорий линейных объектов от 28.05.2012, в целях обеспечения эффективного и рационального использования земель, на которые распространяются полномочия органов местного самоуправления города Пензы по их управлению,
Администрация города Пензы постановляет:

1. Утвердить проект планировки и проект межевания территории линейного объекта «Транспортной развязки в районе путепровода по улице 8 Марта – проспекту Строителей» (прилагаются). 

2. Информационно-аналитическому отделу администрации города Пензы в течение 7 дней с даты выхода настоящего постановления опубликовать проект планировки и проект межевания территории линейного объекта «Транспортной развязки в районе путепровода по улице 8 Марта – проспекту Строителей» в средствах массовой информации и разместить на официальном сайте администрации города Пензы в сети «Интернет».
3.   Контроль  за  выполнением  настоящего   постановления  возложить на  Управление подготовки документов по земельным и градостроительным      вопросам администрации города Пензы, Управление по имущественным и градостроительным отношениям администрации города Пензы, информационно-аналитический отдел администрации города Пензы.
Глава администрации города                                                          Р.Б. Чернов
Основные положения проекта.

Проект планировки территории линейного объекта «Транспортной развязки в районе путепровода по ул. 8 Марта - проспекту Строителей»  выполнен в целях создания и упорядочивания улично-дорожной сети для устойчивого развития городских территорий и выделения элемента планировочной структуры – линейного объекта, фрагмента транспортной магистрали районного значения, проходящей вдоль железной дороги от  пересечения с проспектом Победы до пересечения с путепроводом проспекта Строителей с организацией транспортной многоуровневой развязки и далее до пересечения с проектируемой улицей в районе ул. Лозицкой, согласно планировочным решениям Генерального плана развития г. Пензы.

В задачи проекта планировки территории линейного объекта входит:

- анализ существующего использования территорий;
- предложения по  развитию улично-дорожной сети (УДС) территории в районе путепровода пр-та Строителей, с учетом предшествующих разработок по транспортной сети в связи с планируемым строительством нового транспортного узла, формируемого на пересечении путепровода пр-та Строителей с перспективной магистралью общегородского значения, являющейся продолжением ул. Пушкина (включая ул. Брянскую и ул. Громова) и фрагмента транспортной магистрали районного значения, проходящей вдоль железной дороги от  пересечения с проспектом Победы до пересечения с путепроводом проспекта Строителей, в соответствии с Генеральным планом развития г. Пензы;

- разработка предложения по размещению линейного объекта и определение основных параметров по 2 этапам реализации развития УДС с учетом сложившейся и перспективной функционально-планировочной организацией прилегающих территорий;

- разработка транспортного обслуживания территорий;

- разработка инженерного обеспечения территории линейного объекта;

- разработка мероприятий по гражданской обороне и предупреждению чрезвычайных ситуаций; 
- установление красных линий с целью выделения территорий общего пользования из состава земель различных форм собственности  для строительства линейного объекта - улиц и транспортной развязки;

- разработка проекта межевания территории с целью установления границ изменяемых и вновь формируемых земельных участков; 
- разработка предложения по зонам резервирования земель для строительства линейного объекта на земельных участках различных форм собственности.

Проектные решения.

Планировочные решения и параметры линейного объекта.

Планировочное решение, взятое за основу при разработке данного проекта планировки территории линейного объекта, разработано Архитектурным бюро «МАРТ» в сотрудничестве в кафедрой «Градостроительства» ПГУАС (проф. Круглов Ю.В,), и представлено в предпроектном предложении  «Градостроительная концепция развития улично-дорожной сети территории, ограниченной ул. Кольцова - ул. Лозицкой - пр-том Победы - ул. Карпинского - ул. Бекешской». Принципиальные решения по трем этапам реализации развития улично-дорожной сети рассмотрены и одобрены для дальнейшей разработки Управлением по имущественным и градостроительным отношениям администрации г.Пензы в мае 2012 г.

В основу структуры УДС рассматриваемой территории положены материалы Генерального плана г. Пензы  разработанные ФГУП «РосНИПИУрбанистики», г. Санкт-Петербург, 2007г. В процессе проектирования в предложения Генерального плана внесены коррективы на основе анализа представленного в разделе 2.5 Пояснительной записки.
Проектом планировки территории линейного объекта предложены три этапа реализации развития УДС, учитывающие очередность освоения территории во времени, наличие различных социальных факторов, интересы застройщиков и экономические возможности города. 

1 этап - первая очередь строительства (2013), 2 этап - на среднесрочную перспективу (2020).
1 этап реализации развития УДС.

Планировочные решения линейного объекта на 1 этапе определены необходимостью обеспечения подъезда к крупному  многофункциональному комплексу «Коллаж», строительство которого должно завершиться в 2013 г. Общее количество парковочных мест около 1600 м/мест. 

Разворотный съезд с пр-та Строителей.
Планировочное решение основывается на предпроектном предложении «Проезд под путепроводом по пр-ту Строителей в районе строящегося ТРК «Коллаж», ОАО «ГИПРОДОРНИИ»,  г. Н.-Новгород,  2011 г..

Проектом предусматривается организация правоповоротного съезда с пр-та Строителей  в направлении Арбеково - Центр, разворотный проезд под путепроводом в 7-ом пролетном шаге и въезд на пр. Строителей с организацией отдельного проезда на территорию парковки МФК «Коллаж». На разворотном съезде организовывается одностороннее движение для легкового транспорта. Высота проезда под конструкциями путепровода до планируемой проезжей части составляет 3,5 м, что не позволяет организовать проезд грузовых машин.
Проезжая часть – двухполосная, шириной на съезде 7 м, на вираже под путепроводом 8,8 м и однополосная на примыкании к проспекту, шириной 3,5 м.

Общая длина от точки начала съезда до точки примыкания к пр-ту Строителей - 616 м. Площадь проезжей части разворотного съезда - 3221м², площадь однополосного проезда – 1123м².

Реконструкция проспекта Строителей на участке от примыкания съезда  до ул.Лозицкой.

Проектными решениями по 1 этапу предусматривается увеличение количества полос движения по пр-ту Строителей в направлении Центр - Арбеково, с трёх существующих до четырёх полос движения, от примыкания к магистрали  планируемого разворотного съезда до ул. Лозицкой.

Общая длина от точки примыкания к пр-ту Строителей до ул. Лозицкой – 250 м. Площадь проезжей части дополнительной полосы – 875м². Габариты в красных линиях остаются прежними – около 60 м.
Существующие регулируемый пешеходный переход и остановочные «карманы» данным планировочным решением не затрагиваются и остаются без изменений.

2 этап реализации развития УДС.

Планировочные решения линейного объекта на 2 этапе предусматривают решение задач более крупного масштаба, а именно - развития магистральной сети районного значения. В целях решения данной задачи проектом планировки предусматривается размещение в полосе отчуждения железной дороги четырехполосной магистрали районного значения (проектируемая Улица №1) от пересечения с проспектом Победы, как продолжение ул. Беляева, до проектируемой Улицы №2. В перспективе данная магистраль должна связать дальние районы Арбеково с планировочными районами - Северная поляна и Центральный. 
Планировочными решениями двухровневой развязки предлагаются решения по изменению границ существующих земельных участков и выделению вновь образуемых участков. Функциональное назначение земельных участков предлагается в соответствии с ПЗЗ г. Пензы и схемой территориального зонирования. Для обоснования решений по функциональному территориальному зонированию в составе графической части проекта планировки линейного объекта разработан чертеж ш. 15-07-МО Лист 10 «Схема территориального зонирования. М 1:2000».

Основные технико-экономические показатели проекта.
	Показатель
	Современное состояние на 2012г.
	Этапы реализации

	
	
	1этап
	2этап
	3этап
	Итог

	I.Территория 

	Территория в границах планирования, га,

в том числе: 

          - муниципальные земли

           - частные земли

          - полоса отвода РЖД
	21,02

6,7

2,55

12,04
	21,02

6,72

2,26

12,04
	21,02

7,91

1,17

12,04
	21,02

8,17

0,81

12,04
	21,02

8,17

0,81

12,04

	II.Транспортная инфраструктура

	1. Протяженность улично-дорожной сети, – всего

в том числе:

- магистральные улицы городского      значения

- транспортные развязки

- магистральные улицы  районного      значения

- улицы  и проезды местного значения

2. Протяженность линий общественного пассажирского транспорта, в т.ч.:

   - троллейбус

   - автобус

   - маршрутное такси
	1,087

0,5

0,32

-

-

0,82

0,82

0,82
	1,996

0,5 

0,366

-

0,25

-

-

-
	4,377

0,5

0,412

2,1

0,417

-

2,1

2,1
	6,385

0,5

2,008

-

-

-

1,3

1,3
	6,385

0,5

3,106

2,1

0,667

0,82

4,22

4,22

	III. Инженерное оборудование

	1.Электропотребление на наружное освещение, кВт

2.Водоотведение (объем поверхностных стоков), тыс. м3/ сут.


	-

-
	8,284
	45,506
	82,356
	34,65
136,146
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