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Об утверждении проекта планировки территории, ограниченной улицей 8 Марта, проездом Маресьева, улицей М. Бугровка, внутриквартальным

Проездом

На основании ст. 45, 46 Градостроительного кодекса РФ, Федерального закона от 06.10.2003 № И1-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст. 31 Устава города Пензы, Генерального плана города Пензы, утвержденного решением Пензенской городской Думы от 28.03.2008 № 916-44/4, Правил землепользования и застройки города Пензы, утвержденных решением Пензенской городской Думы от 22.12.2009 № 229-13/5, постановления администрации города Пензы от 25.07.2012 № 902/2 «О подготовке проекта планировки территории, ограниченной улицей 8 Марта, проездом Маресьева, улицей М. Бугровка, внутриквартальным проездом», протокола публичных слушаний по проектам планировок территорий от 03.09.2012, заключения по итогам публичных слушаний от 03.09.2012, в целях обеспечения эффективного и рационального использования земель, на которые распространяются полномочия органов местного самоуправления города Пензы по их управлению,
Администрация города Пензы постановляет:

1. Утвердить проект планировки территории, ограниченной улицей 8 Марта, проездом Маресьева, улицей М. Бугровка, внутриквартальным проездом, (прилагается).

2. Информационно-аналитическому отделу администрации города Пензы в течение 7 дней с даты выхода настоящего постановления опубликовать проект планировки территории, ограниченной улицей 8 Марта, проездом Маресьева, улицей М. Бугровка, внутриквартальным проездом, в средствах массовой информации и разместить на официальном сайте администрации города Пензы в сети «Интернет».

3. Кошроль за выполнением настоящего постановления возложить на Управление подготовки документов по земельным и градостроительным вопросам администрации города Пензы, Управление архитектуры и градостроительства администрации города Пензы, информационно- аналитический отдел администрации города Пензы.

И.о. главы администрации города
Л.Б. Кипурова

УТВЕРЖДЕН •

 постановлением администрации города 

от 28.09.2012 г. № 1204

Проект планировки территории ограниченной улицей 8 Марта, проездом Маресьева, улицей М.Бугровка, внутриквартальным проездом» (Чертеж проекта планировки территории, схема размещения инженерных сетей и сооружений, положение о размещении объектов капитального строительства федерального, регионального или местного значения, условные обозначения, ведомость жилых и общественных зданий и сооружений)
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Положение

о размещении объектов капитального строительства федерального, регионального или местного значения

Проект планировки разрабатывается   авторским коллективом  ООО Архитектурная мастерская «Автор»  на основании  заявки от  ОАО «Пензастрой»  и задания на проектирование.

Топографическая подоснова для выполнения проекта планировки подготовлена Геослужбой  Муниципального унитарного предприятия «Управление градостроительства и архитектуры» в октябре 2011г. и передана заказчику в электронном виде 

При разработке проекта планировки учтены следующие документы:

1 Градостроительный кодекс Российской Федерации от 29.12.2004  № 190-ФЗ (в редакции от 27.12.2009); 

2 Схема градостроительного зонирования г.Пензы  

3 Правила землепользования и застройки города Пензы (с изменениями от24 сентября, 21 декабря 2010 года) 

4 Генеральный план г,Пензы, разработанный в 2008 году. Институтом Урбанистики  г. Санкт- Петербурга.

5 Положения о характеристиках планируемого развития территории

Существующее положение
Участок площадью  5,4566 га расположен в Ленинском  районе г. Пензы ,в районе  ул.8 Марта. Участок граничит: с севера проездом Маресьева, с юга местным проездом вдоль существующих домов, с востока ул.8 Марта, с запада  ул. Малая Бугровка.

Граница участка определена проектом. 
На участке проектирования расположена малоэтажная застройка частного сектора, а также гаражи и свободная от застройки территория в восточной части. Имеются зеленые насаждения.

Рельеф рассматриваемой территории имеет явно выраженный уклон с юго-востока на северо-запад с перепадом высот около 7 м. Абсолютные отметки поверхности порядка 186,0м – 179 м. 

Участок хорошо инсолируется и проветривается, и в целом пригоден для жилищного строительства.

Планировочные ограничения
1.    С северной части участок граничит с охранной зоной железной дороги, равной 100м.
2. По территории проходят сети водопровода, канализации, связи, электроснабжения, газоснабжения.
Проектные предложения

Основной подъезд к территории планируемого строительства, согласно проектных предложений будет осуществляться по существующей внутриквартальной улице 8 марта со съездом с магистральной  улицы городского значения (ул.8 Марта )
Ширина проектируемых проездов  будет составлять 6м .

Проектом планировки предусматривается  сохранение остановок общественного транспорта  на ул.8 Марта. 

Пассажирские перевозки от проектируемой  застройки предлагается осуществить существующими маршрутами общественного транспорта .

Постоянное хранение личного автомобильного транспорта согласно проекта предусматривается в проектируемых подземных стоянках. Количество машиномест в  подземных стоянках составляет 405. 

Согласно решениям проекта планировки территории временное хранение автомобильного транспорта жителей проектируемой застройки предусматривается на внутридворовых территориях жилых домов. Проектом предусмотрено размещение  115   машиномест  для гостевых стоянок. 
При объектах социально-бытового и торгового назначения предусматриваются стоянки для временного хранения легковых автомобилей. Проектом предусмотрено устройство стоянок для временного хранения автомобилей открытого типа в количестве 177 шт. 

Настоящим проектом принята следующая схема функционального зонирования территории: по периметру участка  предлагается строительство многоэтажных  секционных  жилых домов (11-18 этажей) с объектами социально- бытового обслуживания во встроено - пристроенном варианте. В северной части участка проектирования предлагается  разместить  два точечных 18-этажных дома со встроено – пристроенными детскими садами-яслями на 95 мест каждый. 

Предлагаемые для строительства жилые дома с объектами социально- бытового обслуживания и подземными стоянками  располагаются вдоль ул.8 Марта и являются логическим архитектурным завершением сложившейся застройки данного микрорайона.

Объекты социальной сферы, для которых предусмотрено выделение участков включают:

 - детские сады на 95 мест каждый;

 Из объектов инженерного обеспечения, требующих выделения земельных участков, в микрорайоне размещаются :

- трансформаторные подстанции, 

Учитывая архитектурно-планировочные решения, природные условия и геоморфологическое строение территории, комплекс мероприятий по инженерной подготовке территории включает:

· организацию рельефа;

· организацию поверхностного стока с территории проектирования.

Схема вертикальной планировки выполнена по осям проезжих частей дорог и обеспечивает:

· организацию стока поверхностных вод  с территории проектируемой  застройки на проезжую часть и далее, по лоткам проезжих частей, проектными уклонами за пределы участка проектирования и в ливневую канализацию.

· удобное и безопасное движение транспорта и пешеходов путём придания проездам и тротуарам допустимых продольных и поперечных  уклонов.


При разработке проекта учтены вертикальные отметки существующих и ранее запроектированных   покрытий, зданий, подземные и надземные коммуникации, а также гидрогеологические условия данной территории.


Проектное решение вертикальной планировки выполнено в проектных отметках.   Продольный уклон по проездам запроектирован от 0.5% до 10%. Поперечный уклон принят 2% .  

Отвод поверхностных вод с территории квартала будет осуществляться методом вертикальной планировки на рельеф и частично по лоткам дорог в ливневую канализацию.

Для обеспечения водоснабжения и водоотведения предлагается на площадке строительства запроектировать следующие системы водопровода и канализации:
  - система хозяйственно-питьевого противопожарного водопровода;

  - система хозяйственно-бытовой канализации;

  - система дождевой канализации;

  - система дренажа.

Теплоснабжение намеченных объектов строительства предусмотрено от существующих  тепловых сетей, проложенных к существующим жилым  домам в районе намечаемого строительства. Суммарная тепловая нагрузка составит 5,1Гкал/ч.

В проектируемых жилых домах предполагаются индивидуальные тепловые пункты с подогревателями системы горячего водоснабжения  и системами погодного регулирования  систем отопления.

Для электроснабжения квартала планируется построить  трансформаторные подстанции внутри территории  проектирования с трансформаторами типа ТМГ мощностью 1000 кВА. Уровень питающего напряжения определить в соответствии с техническими условиями. Электроснабжение предусматривается от существующего РП на территории строящегося квартала.
Проектом предлагается обеспечить телефонизацию объектов нового строительства. Наружные сети телефонизации выполнить в соответствии с ТУ №15/1216 от 9.04.2012 г., выданных Пензенским филиалом ОАО «Ростелеком», подключение выполнить от существующей АТС по адресу Карпинского, 12 .
Проектом намечено обеспечить радиофикацию объектов нового строительства проектируемого квартала.  Радиофикацию квартала выполнить согласно ТУ№22 от12.04.2012г., выданных Пензенским филиалом ОАО «Ростелеком».Для радиофикации зданий проектируемого квартала предусматривается прокладка проводной линии связи от  существующих сетей расположенных по адресу ул. 8-е Марта, 27

Проектом предусмотрена диспетчеризация лифтов, выполненная согласно ТУ№220 от 09.04.2012г., выданных СМУП «Пензалифт».

В  перечне исходных данных и требований для разработки инженерно-технических мероприятий ГО и предупреждения чрезвычайных ситуаций Главного управления Министерства РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации стихийных бедствий по Пензенской области № 131-3-3-28 от 28.05.2012  отутствуют требования по обоснованию предложений по повышению устойчивости функционирования проектируемой территории, защите и жизнеобеспечению ее населения в военное время

2. Положения о размещении объектов капитального строительства 
Общая площадь возводимых объектов составит 105,36 тыс. кв. м,  в том числе:

· первая очередь строительства  68,17 тыс. кв. м  

· вторая очередь  строительства 16,21 тыс. кв. м  

· третья очередь строительства   16,88 тыс. кв. м  

Новая жилая застройка проектируемой территории осуществляется по индивидуальным проектам жилых домов с переменной этажностью от 11 до 18  этажей. 

Объем нового жилищного строительства определен (оценочно) 

в 49,12 тыс. кв. м.

Первые этажи зданий используются под размещение объектов социально-культурного и коммунально-бытового обслуживания.

Запроектирована подземная стоянка для хранения личных транспортных средств населения.

Общая площадь встроено-пристроенных помещения общественного назначения составит:

· предприятий соцкультбыта и торговли  5,8 тыс кв. м, 

· стоянки 13,8 тыс. кв. м.

· детские сады 2,513 тыс.кв.м.

Проектная численность населения составит 2456 человека.

Плотность жилого фонда составит 9502,11 м2/га.

Плотность населения составит 450 чел/га

Коэффициент застройки составит 0,25  

Коэффициент плотности застройки  составит   1,9  .
3.Укрупнённые технико-экономические показатели

	N п/п
	Наименование показателей 
	Единицы измерения
	Современное состояние на 2012г
	Расчетный срок

	1.
11.1

11.2

11.3

11.4

1.5

1.6


	Территории
Территория , всего

в том числе застроенные территории, всего

из них:

-проектируемая жилая застройка     

-территории детских садов        

Из общей площади проектируемого участка:
площадь твёрдых покрытий ,в т.ч.

асфальтобетонное покрытие

плиточное покрытие 

Площадь озеленения общего пользования

(в т.ч детские, спортивные площадки и площадь озеленения  дет.садов)

Площадь застройки

Коэффициент застройки

Коэффициент плотности застройки
	га

    м2


	5,4566

      2,83

0,53

5376,0
	5,4566

4,9863

 4,4368

0,5495

  1,785

1,485

0,3

2,023
 16488,58

0.25

1,9


	2.

2.2
22.3
	Население

Численность населения

Плотность населения
	чел

чел./га
	201
	2456

450

	3
3.1

3.2

3.3

3.4
3.5
	Жилой фонд 

Общая площадь нового жилого фонда

Этажность жилых зданий 

Количество квартир
Средняя обеспеченность населения общей площадью жилья

Плотность жилого фонда
	м2
шт.

шт

м2/чел 

м2/га


	5376
	49120

 11-18

 1003

20

9502,11

	44.

4.1

4.2
	Объекты социального и культурно-бытового обслуживания

Детские дошкольные учреждения:
Общая площадь встроенных дет.садов

Количество мест
Предприятия торговли  и обслуживания:

Общая площадь встроено-пристроенных помещений
	м2

мест 

м2
	
	2513,32

190

5803,59

	55.

5.1
5.2
	Транспортная инфраструктура

Протяженность улично-дорожной сети

Гаражи и стоянки: 

Количество приобъектных стоянок 

Количество стоянок временного хранения индивидуального транспорта (гостевые стоянки) 

Количество подземных стоянок 


	км

    м/мест


	0.0413
	0,2475

177

115

405



	6.

6.1

6.2

6.3
	Инженерное оборудование 

Водопотребление 

Расход тепла 

Расчетная мощность  


	м3/чел          

Гкал/ч

МВт 

кВт
	
	1410,65

5,1

5,9

 2444
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