Положение

о размещении объектов капитального строительства федерального, регионального или местного значения

Краткая характеристика природных условий района строительства
Место строительства магистральной теплотрассы - г. Пенза относится ко  IIВ климатическому району согласно СНиП 23-01-99* ”Строительная климатология”.

 Площадка строительства магистральной теплотрассы находится на восточной окраине г. Пензы в районе АПЗ-24. 

В соответствии c архивным техническим отчетом об инженерно-геологических изысканиях шифр И-51-73/1  в геологическом строении участка проектируемого строительства принимают участие четвертичные аллювиальные глинистые отложения, а также коренные отложения маастрихтского яруса верхнего отдела меловой системы. 

 Уровень грунтовых вод зафиксирован на глубинах 0,0-1,5м, что соответствует абсолютным отметкам 137,14 - 135,61м и на глубинах 0,3-0,8м, что соответствует абсолютным отметкам 136,20 - 137,03 м. Приурочены - к едином водоносному горизонту.

Питание горизонта осуществляется за счет инфильтрации атмосферных осадков и водоносных горизонтов, приуроченных к более древним породам и дренируемых долиной р. Суры. Грунтовые воды гидравлически связаны с водами старицы.

Грунтовые воды неагрессивные по всем химическим показателям по отношению к бетонам всех марок по водонепроницаемости. Грунтовые воды неагрессивны к железобетонным конструкциям при постоянном погружении и при периодическом смачивании. По отношению к металлическим конструкциям грунтовые воды среднеагрессивны при свободном доступе кислорода.

По потенциальной подтопляемости территория относится к постоянно-подтопленной в естественных условиях, поэтому строительные работы вести при постоянно действующем дренаже.

Характеристика линейного объекта

Участок проектируемого строительства расположен в восточной части г. Пензы. С южной стороны граничит с территорией завода ГПЗ-24.

Теплоснабжение микрорайона предусматривается от существующей коллекторной ОАО «Энергоснабжающее предприятие». Магистральная теплотрасса запроектирована на 2 Ø700 мм, на общую нагрузку 58,033 Гкал/час. Точка врезки - существующая коллекторная на территории котельной. Окончание – угол поворота существующей теплотрассы Ø300 мм после стадиона «Восток». От конечной точки предусмотрена переврезка 1 Ø300 мм на подачу. 

Обратный трубопровод Ø500 мм закладывается вновь, переврезка трубопроводов запроектирована в проектируемой коллекторной  №2. Начало трубопровода Ø500 мм - проектируемая коллекторная около угла поворота существующей теплотрассы Ø300 мм после стадиона «Восток». Окончание – тепловая камера ТК-59 (разветвление на ЦТП №27 и ЦТП №28). 

Проектом предусмотрена перекладка существующих трубопроводов Ø700 мм на Ø900 мм от котельной до существующей коллекторной. Прокладка трубопроводов Ø700 мм по территории котельной предусмотрена надземная на высоких опорах, далее по коллекторной №2 – подземная в каналах из ж/б лотков элементов. Прокладка трубопроводов Ø500 мм – надземная, над существующими трубопроводами Ø300 мм и подземные после автомобильной магистрали в непроходных каналах из ж/б лотков элементов. Пересечение автомобильной дороги предусмотрено проколом в футляре Ø900 мм. Компенсация тепловых удлинений предусмотрена П образным компенсатором и за счет углов поворота трассы. В коллекторных устанавливается запорная арматура, а также прибор учета тепловой энергии. 

  Общее направление трассы – южное. Абсолютные отметки поверхности составляют от 141,4 (начало  трассы) до 137,84 м (конец трассы).  

Теплотрасса запроектирована из стальных  электросварных труб подземной и надземной прокладки.

Для подземной прокладки: 

Ø45х2.5 – 40м; Ø 57х3.5– 10м; Ø89х3.5-10м; Ø159х4.5-6м;  Ø219х6-20м;  Ø720х8-4200м

Для надземной прокладки:

Ø325х8 – 36 м; Ø530х7 – 550 м; Ø720х8 – 660  м;
Ø920х9 – 80 м

Изоляция трубопроводов  принята изоляционным материалом К-FLEX SOLAR HT с покрытием из стеклопластика рулонного РСТ в каналах и сталью тонколистовой при наружной прокладке. После монтажа и испытаний трубопроводы покрываются антикоррозионным покрытием и изолируются.

Протяженность  трассы составляет 2961 м.

Сведения о размещении линейного объекта на осваиваемой территории

Линейный объект не размещается на землях сельскохозяйственного назначения, лесного фонда. Линейный объект проходит в границах СЗЗ промпредприятия и заходит в водоохранную зону.

УТВЕРЖДЕНЫ 

постановлением администрации города

от 28.09.2012 г. №1204/1

Проект планировки и проект межевания территории линейного объекта: «Магистральная трасса 2Д-500-600 мм в районе АПЗ-24» (Схема проекта планировки, проекта межевания, территории линейного объекта, чертеж красных линий, положение о размещении объектов капитального строительства федерального, регионального или местного значения на территории линейного объекта: «Магистральная трасса 2Д-500- 600 мм в районе АПЗ-24»
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