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        Прокуратурой района утвержден обвинительный акт в отношении жителя г. Пензы, 1955 г.р., пенсионера, ранее судимого, который обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 УК РФ.

        Так, в ходе предварительного расследования установлено, что 13.12.2016 в обеденное время на улице он встретился со своим соседом, 1966 г.р., пенсионером по инвалидности 3 группы. В ходе разговора они решили совместно употребить спиртное у соседа дома. В ходе распития спиртного, будучи в сильной степени алкогольного опьянения, между ними произошел словесный конфликт, переросший в драку. От ударов обвиняемого потерпевший упал на пол и потерял сознание. В этот момент обвиняемый увидел у него на шее золотую цепочку с крестом общей стоимостью 37 890 руб. 45 коп., и, воспользовавшись бессознательным состоянием потерпевшего, тайно похитил, расстегнув замок и сняв с шеи золотые изделия, чтобы впоследствии продать похищенное имущество, а денежные средства потратить на личные нужды. Затем, держа в руках похищенное, обвиняемый вышел из дома потерпевшего на крыльцо, и будучи в сильной степени алкогольного опьянения, решил спрятать золотые изделия в снегу на второй ступеньке крыльца снизу на территории домовладения потерпевшего, чтобы позже их забрать. Через 2 дня к нему домой пришли сотрудники полиции, которым он рассказал, что похитил имущество у соседа и показал то место, где спрятал похищенное и к тому моменту еще не успел забрать. 

        В настоящее время данное уголовное дело направлено в мировой суд Ленинского района г. Пензы для рассмотрения по существу.            

