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         Прокуратурой Ленинского района г. Пензы проведена проверка соответствия локальных актов образовательных учреждений Ленинского района г. Пензы, в том числе Правил использования сети Интернет, требованиям федерального законодательства.

          В ходе проведенной проверки установлено, что Правила использования сети Интернет содержат незаконные положения о том, что образовательное учреждение не несет ответственности за случайный доступ к подобной информации, размещенной не на интернет – ресурсах учреждения. 

Таким образом, вышеуказанное нормы Правил противоречат федеральному законодательству РФ, так как, администрация  образовательного учреждения необоснованно освобождена от ответственности за доступ к информации, размещенной не на Интернет-ресурсах данного образовательного учреждения и наносящей вред здоровью, нравственному и духовному развитию учащихся, в том числе содержащую пропаганду национальной, классовой, социальной нетерпимости, рекламу алкогольной продукции и табачных изделий, пропаганду социального, расового, национального и религиозного неравенства, а также - насилие и жестокость, порнографию, наркоманию, токсикоманию, антиобщественное поведение, что в свою очередь влечет нарушение прав учащихся на защиту от подобного рода информации.
В связи с вышеизложенным прокурором района на данные Правила использования сети Интернет принесено 12 протестов, которые рассмотрены, незаконные положения из Правил исключены.

