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Прокуратурой Ленинского района г. Пензы в январе 2017 года проведена проверка исполнения законодательства при трудоустройстве в МУП «Специализированное бюро по коммунальному обслуживанию населения г. Пензы» (далее по тексту – МУП «Спецбюро») бывшего муниципального служащего администрации Ленинского района г. Пензы.

Проведенной проверкой установлено, что в нарушение требований статьи 12 Федерального закона «О противодействии коррупции» информация о заключении МУП «Спецбюро» трудового договора с бывшим служащим администрации Ленинского района г. Пензы в данный орган местного самоуправления г. Пензы МУП «Спецбюро» в установленный срок направлена не была.

По результатам проверки 10.01.2017  прокурором Ленинского района г. Пензы вынесены постановления о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном статьей 19.29 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (привлечение работодателем к трудовой деятельности на условиях трудового договора бывшего муниципального служащего, замещавшего должность, включенную в перечень, установленный нормативными правовыми актами, с нарушением требований, предусмотренных Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»), в отношении руководителя МУП «Спецбюро», а также в отношении МУП «Спецбюро». Постановления рассмотрены, виновные лица привлечены к административной ответственности с назначением административного наказания в виде административного штрафа в размере 20 тыс. руб. и 50 тыс. руб. соответственно.

В связи с выявленными нарушениями законодательства о противодействии коррупции 10.01.2017 прокурором Ленинского района г. Пензы в адрес директора МУП «Спецбюро» внесено представление, которое рассмотрено, удовлетворено, предприятием приняты меры к устранению нарушений, 1 лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

