Прокуратурой Ленинского района г. Пензы проведена проверка Административного регламента муниципальной услуги «Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в образовательные учреждения, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования (детские сады)», утвержденный приказом Управления образования города Пензы № 112 от 16.05.2016 (далее - Административный регламент), по результатам которой установлено, что Правила не соответствует федеральному законодательству по следующим основаниям.
В соответствии со ст. 67 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в приеме в государственную или муниципальную образовательную организацию может быть отказано только по причине отсутствия в ней свободных мест, за исключением случаев, предусмотренных частями 5 и 6 настоящей статьи и статьей 88 настоящего Федерального закона. В случае отсутствия мест в государственной или муниципальной образовательной организации родители (законные представители) ребенка для решения вопроса о его устройстве в другую общеобразовательную организацию обращаются непосредственно в орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации, осуществляющий государственное управление в сфере образования, или орган местного самоуправления, осуществляющий управление в сфере образования.
Вместе с тем, п. 12 Административного регламента предусмотрено, что основаниями для отказа в предоставлении муниципальной услуги - зачисление ребенка в ДОУ являются: отсутствие свободных мест в ДОУ, возраст ребенка менее 2 месяцев и более 7 лет; несоответствие возраста ребенка возрасту, принятому к зачислению в ДОУ (по Уставу), наличие медицинских противопоказаний.
Согласно п. 2 разъяснений «Об организации учета детей, подлежащих обучению по образовательным программам дошкольного образования, и приема их на обучение» письма Минобрнауки России от 01.12.2014 № 08-1908 детям военнослужащих по месту жительства их семей предоставляется право на первоочередное предоставление     мест в дошкольных образовательных организациях. Установление тех или иных преимуществ при приеме на обучение по программам дошкольного образования нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации или муниципальными нормативными правовыми актами не допускается.
Вместе с тем п. 4.4 Административного регламента предусмотрено, что детям военнослужащим (бывшим) и сотрудникам (бывшим) федеральных органов исполнительной власти, участвовавшим в контртеррористических операциях и обеспечивавшим правопорядок и общественную безопасность на территории Северо-Кавказского региона Российской Федерации предоставляется право на внеочередное предоставление места в детском саду.
Кроме того, в Административном регламенте не указано право на первоочередное обеспечение местом в дошкольном образовательном учреждении детям, находящимся (находившимся) на иждивении сотрудника полиции, гражданина Российской Федерации, указанных в п. 1 - 5 ч. ст. 46 Федерального закона от 07.02.2011 № 3-ФЗ «О полиции».
В связи с выявленными нарушениями прокурором района на данный регламент 17.02.2017 принесен протест, который находится на рассмотрении.
