Прокуратурой района с привлечением государственного инспектора труда (по охране труда) в Пензенской области проведена проверка исполнения трудового законодательства в МКП «Теплоснабжение г.Пенза», которой выявлены нарушения действующего трудового законодательства, в том числе, в части охраны труда.

Проверкой установлено, что в нарушение п. 11 ч. 2 ст. 212 ТК РФ, п. 6
ст. 213 ТК РФ, п. 1 Правил прохождения обязательного психиатрического освидетельствования работниками, осуществляющими отдельные виды деятельности, в том числе деятельность, связанную с источниками повышенной опасности (с влиянием вредных веществ и неблагоприятных производственных факторов), а также работающих в условиях повышенной опасности, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 23.09.2002 № 695, отдельные работники, осуществляющие трудовую деятельность при наличии вышеуказанных условий допущены к работе в период с даты начала работы и по настоящее время без прохождения в установленном
порядке обязательного психиатрического освидетельствования: водители автомобиля 5 разряда; водитель автомобиля 4 разряда; водители автомобилей; машинист крана автомобильного 6 разряда, машинист экскаватора и т.д.
В связи с выявленными нарушениями прокурором района 07.04.2017 в отношении и.о. директора МКП «Теплоснабжение-Пенза» вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении по ч.З ст.5.27 КоАП РФ, которое направлено для рассмотрения в Государственную инспекцию труда по Пензенской области.
