Прокуратурой Ленинского района г. Пензы проведена проверка соответствия локальных актов МБОУ № 4 «Ступени» г. Пензы, в том числе Положение «О порядке и основаниях перевода, отчисления и восстановления учащихся, утвержденного приказом директора МБОУ МГ № 4 «Ступени» г.Пензы от 01.09.2016 № 246 (далее – Положение) требованиям федерального законодательства, в ходе которой установлено, что Положение в части не соответствует Федеральному закону от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».
Так, установлено, что в Положении отсутствует предусмотренный действующим законодательством порядок обжалования мер дисциплинарного взыскания и их применения обучающимися и их родителями (законными представителями), а также предусмотренная действующим законодательством возможность продолжения обучения, не ликвидировавших в установленные сроки академической задолженности обучающихся по образовательным программам начального общего и среднего общего образования в форме семейного образования.
В связи с выявленными нарушениями прокурором района на данное Положение 14.07.2017 принесен протест, который рассмотрен и удовлетворен. По результатам рассмотрения протеста в Положение 20.07.2017 внесены изменения.

