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Прокуратурой Ленинского района г. Пензы на системной основе проверяется и анализируется деятельность хозяйствующих субъектов по подготовке к отопительному сезону 2017-2018 годов.

Прокурорской проверкой деятельности ООО «МУП Ленинского района» на предмет соблюдения требований законодательства в сфере жилищно – коммунального хозяйства выявлены нарушения правил осуществления деятельности по управлению многоквартирными домами и требований расчетов за ресурсы, необходимые для предоставления коммунальных услуг.

Установлено, что ООО «МУП Ленинского района» заключены договоры на поставку коммунальных услуг с МКП «Теплоснабжение г. Пензы» (горячее водоснабжение) и АО «Пензтеплоснабжение» (теплоснабжение).
За период времени с марта по июнь 2017 года жильцами обслуживаемых ООО «МУП Ленинского района» многоквартирных домов внесена плата за коммунальные услуги по горячему водоснабжению и теплоснабжению в размере более 41 млн. руб., однако перечислено указанным ресурсоснабжающим организациям – около 25 млн. руб. 

Таким образом, размер денежных средств, собранных с населения, но не перечисленных ООО «МУП Ленинского района» за оказанные коммунальные услуги ресурсоснабжающим организациям, за анализируемый период времени составляет примерно 16 млн. руб.

По результатам проведенной проверки в отношении генерального директора Общества вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 7.23.3 КоАП РФ (нарушение организациями, осуществляющими предпринимательскую деятельность по управлению многоквартирными домами, правил осуществления предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами), а также внесено представление об устранении нарушений законодательства в сфере жилищно-коммунального хозяйства.

Постановление прокурора рассмотрено, удовлетворено, генеральному директору Общества назначено наказание в виде административного штрафа в размере 25 тысяч рублей.

