Прокуратурой Ленинского района г. Пензы района совместно со специалистом Министерства образования Пензенской области проведена проверка соблюдения законодательства в сфере образования, в ходе которой установлено следующее.

В нарушение части 5 статьи 12 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в МБОУ СОШ № 58 г. Пензы отсутствует разработанная и утвержденная образовательной организацией образовательная программа среднего общего образования.
Структура образовательных программ МБОУ СОШ № 58 г. Пензы, МБОУ СОШ № 49 г. Пензы, МБОУ СОШ № 17 г. Пензы не соответствует пункту 9 статьи 2 Федерального закона от 29.12.2012  № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», пункту 10 Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденного приказом Минобрнауки России от 30.08.2013 № 1015.
Количество часов на изучение русского языка в утвержденной образовательной программе начального общего образования МБОУ СОШ №58 г. Пензы не соответствует количеству часов по учебному предмету «русский язык» в учебном плане и расписании учебных занятий.
Несвоевременно вносятся изменения в образовательные программы МБОУ СОШ № 58 г. Пензы, МБОУ СОШ № 49 г. Пензы, МБОУ СОШ № 17 г. Пензы в связи с изменениями нормативных правовых актов в сфере образования, в том числе в связи с изменениями приказов Минобрнауки РФ, утверждающих федеральные государственные образовательные стандарты.
В связи с выявленными нарушениями, прокурором района 19.10.2017 в адрес директоров вышеуказанных образовательных учреждений внесены представления, которые находятся на рассмотрении.

По сообщению прокуратуры Ленинского района г. Пензы
