Сотрудниками прокуратуры Ленинского района г. Пензы 06.12.2017 - 07.12.2017 в преддверии Международного дня борьбы с коррупцией в ГКУ «Центр занятости населения г. Пензы», ОП № 1 УМВД России по г. Пензе, МУП «ОГСАГиТИ», Филиале по Ленинскому району г. Пензы ФКУ УИИ УФСИН России по Пензенской области, Ленинском РОСП УФССП по Пензенской области, ГБУЗ «Городская поликлиника» организованы и проведены круглые столы по вопросам противодействия коррупции, в которых приняли участие сотрудники указанных органов и учреждений.
 В ходе проведения данных мероприятий сотрудники прокуратуры Ленинского района г. Пензы довели до сведения присутствующих информацию о реализации прокуратурой Ленинского района г. Пензы мер по противодействию коррупции, о необходимости принятия указанными органами и учреждениями мер, направленных на предупреждение коррупции. Сотрудники прокуратуры Ленинского района г. Пензы ответили на вопросы присутствующих по рассматриваемой тематике. 
В ходе проведения данных круглых столов присутствующим продемонстрирован видеофильм (подготовленный прокуратурой Пензенской области) о роли органов прокуратуры в целом и органов прокуратуры Пензенской области в деле предупреждения и борьбы с коррупцией.
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