Прокуратурой Ленинского района г. Пензы в октябре 2017 года проведена проверка соблюдения требований законодательства о противодействии нелегальной миграции, а именно проверка в части соблюдений законодательства при регистрации иностранных граждан или лиц без гражданства по месту пребывания в жилом помещении в Российской Федераций.
Установлено, что гражданка К., находясь в помещении ОВМ УМВД России по г.Пензе, расположенного по адресу: г. Пенза, ул. Кулакова, 1, заверив своей подписью заполненное уведомление соответствующего образца, утвержденного ФЗ № 109 «О миграционном учете иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации» от 18.07.2006 г., о прибытии гражданина р. Узбекистан Аматова У.Ю., в котором указала местом пребывания адрес: г. Пенза, Транспортный переулок, 9-3, достоверно зная, что данный иностранный гражданин по этому адресу пребывать не будет, поскольку фактически жилое помещение по указанному адресу ему не предоставлено, тем самым совершила фиктивную постановку на учет иностранного гражданина по месту пребывания в жилом помещении в РФ.
В связи с вышеизложенным по данному факту в ОП № 1 УМВД России г. Пензе прокурором района в порядке п.2 ч.2 ст. 37 УПК РФ направлен материал проверки, по которому 25.11.2017 в отношении данной гражданки возбуждено уголовное дело по ст. 322.3 УК РФ.
