Прокуратурой Ленинского района г. Пензы в декабре 2017 года проведена проверка соответствия локальных актов  образовательных учреждений Ленинского района г. Пензы, в том числе Положений о библиотеке (далее – Положение) требованиям федерального законодательства.
В силу норм Федерального закона от 25.07.2002 № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» образовательное учреждение должно принимать меры по защите ребенка от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию и нести соответствующую ответственность.
Вместе с тем установлено, что например, в Положении о  библиотеке, принятого в МБОУ СОШ № 58 г. Пензы отсутствуют положения, содержащие запрет на распространение, производство и хранение литературы экстремистской направленности.
Кроме того в Положении не установлен порядок проведения сверок библиотечного фонда и поступающей литературы с Федеральным списком экстремистских материалов.
В связи с выявленными нарушениями прокурором района на данное Положение принесен протест, который рассмотрен и удовлетворен, в Положение внесены необходимые изменения.
Аналогичные нарушения выявлены еще в 4 образовательных учреждениях, в связи с чем прокурором района принесены протесты, которые рассмотрены и удовлетворены.

