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Изменения в Кодексе об административных правонарушениях, предусматривающие ответственность за незаконную продажу, изготовление билетов на матчи чемпионата мира по футболу 
FIFA 2018 года

Прокуратура Ленинского района г. Пензы разъясняет, что Федеральным законом от 05.02.2018 № 13-ФЗ в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях внесены изменения, касающиеся введения административной ответственности за незаконную реализацию входных билетов на матчи чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года.
Так, в КоАП РФ внесены ст.ст. 4.15.2 и 14.15.3, предусматривающие административную ответственность за незаконную реализацию входных билетов на матчи чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года или документов, дающих право на их получение и реализацию поддельных входных билетов на матчи чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года или поддельных документов, дающих право на получение входных билетов на матчи чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года.
Под реализацией в ст. 4.15.2 КоАП РФ предусматривается продажа, перепродажа, распределение, распространение, обмен либо иное использование, связанное или не связанное с извлечением прибыли, под стоимостью входного билета - цена входного билета на матч чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года, установленная FIFA и указанная на входном билете на матч чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года или в документе, дающем право на получение входного билета на матч чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года.
Протоколы о возбуждении дел об административных правонарушениях, предусмотренных ст.ст. 4.15.2 и 14.15.3 КоАП РФ вправе составлять должностные лица органов осуществляющих федеральный государственный надзор в области защиты прав потребителей (Управления Роспотребнадзора).
Дела об административных правонарушениях подлежат рассматрению судом в десятидневный срок со дня поступления протокола протокола об административном правонарушении и других материалов дела. Продление указанного срока не допускается.
Санкцией статьи предусмотрено наложение штрафа на граждан, должностных лиц, лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, на юридических лиц.
В отношении юридических лиц возможно применение административного наказания в виде приостановления деятельности на срок до девяноста суток.
Изменения в КоАП РФ вступили в силу 16.02.2018.


