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Прокуратурой Ленинского района г. Пензы поддержано государственное обвинение по делу о нарушении ПДД, повлекшем по неосторожности причинении тяжкого вреда здоровью человека

Приговором Ленинского районного суда г. Пензы 49-летний уроженец       г. Тбилиси Сергей Тер-Оганезов признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 264 УК РФ (нарушение лицом, управляющим автомобилем, правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека).
В ходе следствия установлено, что виновный 16 ноября 2017 года, управляя автомобилем марки «MERCEDES BENZ Е 320», осуществляя разворот задним ходом по проезжей части ул. Ставского, в нарушение требований пунктов Правил дорожного движения Российской Федерации, не включив заблаговременно световой указатель поворота, не прибегнув к помощи других лиц для обеспечения безопасности своего маневра и не убедившись в отсутствии пешеходов позади своего автомобиля, совершил наезд на переходившего дорогу пешехода – женщину 1941 года рождения.
Нарушение Тер-Оганезовым Правил дорожного движения повлекло совершение дорожно-транспортного происшествия, в результате которого потерпевшей по неосторожности был причинен тяжкий вред здоровью в виде закрытого перелома хирургической шейки правой плечевой кости со смещением.
Данные о личности подсудимого свидетельствуют о многократном привлечении Тер-Оганезова (более 60 раз) к административной ответственности за нарушение скоростного режима при управлении транспортным средством.
В ходе судебного следствия подсудимым и потерпевшей были заявлены ходатайства о прекращении производства по уголовному делу, в связи с примирением. Однако суд с учетом позиции государственного обвинителя отказал в их удовлетворении.
По результатам рассмотрения дела судом вынесен обвинительный приговор, подсудимому назначено наказание в виде ограничения свободы сроком на 1 год с лишением права управления транспортным средством сроком на 2 года.
Приговор не вступил в законную силу.










