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Прокуратурой Ленинского района г. Пензы выявлены нарушения при проведении муниципального земельного контроля

Прокуратурой Ленинского района г. Пензы проведена проверка администрации г. Пензы, в ходе которой выявлены нарушения законодательства о защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателейпри осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля.
Установлено, что в нарушение норм Федерального закона от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», специалистом муниципального земельного контроля администрации г. Пензыбез вынесения соответствующего распоряжения о проведении внеплановой проверки в отношении организации, указанная проверка фактически была проведена путем получения объяснений, запроса документов и их  изучения.
По результатам данной проверки специалистом муниципального земельного контроля администрации г. Пензы в адрес руководителя Управления Росреестра по Пензенской области направлена соответствующая информация с приложением запрошенных документов, для проведения внеплановой проверки с целью выявления и пресечения нарушений требований законодательства и привлечения виновных лиц к ответственности.
По данному факту прокуратурой района внесено представление в адрес главы администрации г. Пензы, которое находится в стадии рассмотрения.
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