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Прокуратурой Ленинского района г. Пензы выявлены факты дачи свидетелями заведомо ложных показаний

Прокуратурой Ленинского района г. Пензы при рассмотрении Ленинским районным судом г. Пензы уголовного дела по обвинению Королева Д.А. в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 232 УК РФ (систематическое предоставление помещений для потребления наркотических средств) выявлены факты дачи свидетелями заведомо ложных показаний.
Установлено, что Клейменова Н.С., Коблов Д.В. и Васильев А.А., будучи надлежащим образом предупрежденными об уголовной ответственности за дачу заведомо ложных показаний, сообщили суду недостоверную информацию о том, что наркотические средства в квартире Королева Д.А. не употребляли и разрешения у него на употребление наркотических средств в его квартире не получали.
В настоящее время свидетели уже отбывают наказание за преступления, в том числе в сфере незаконного оборота наркотиков. В силу сложившихся с Королевым Д.А. дружеских отношений на фоне употребления наркотических средств Клейменова Н.С., Коблов Д.В. и Васильев А.А. были заинтересованы в исходе дела и своими показаниями стремились облегчить положение Королева Д.А. Критически к показаниям свидетелей отнесся суд как первой, так и апелляционной инстанций, признав их заведомо ложными.
По результатам проведенной проверки прокуратурой Ленинского района      г. Пензы вынесены постановления о направлении материалов проверки в орган следствия для решения вопроса о возбуждении в отношении Клейменовой Н.С., Коблова Д.В. и Васильева А.А. уголовных дел по ч. 1 ст. 307 УК РФ (дача заведомо ложных показаний свидетелем). Проводится проверка.


