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Прокуратурой Ленинского района г. Пензы при осуществлении надзора за соблюдением законодательства об обязательном медицинском страховании в 2017 году было установлено, что ТФОМС Пензенской области перечислялись денежные средства на лечение лиц, которым в результате дорожно-транспортного происшествия был причинен вред здоровью. Согласно информации, предоставленной Ленинским районным судом г. Пензы лица, виновные в дорожно-транспортных происшествиях были привлечены к административной ответственности по ч. 1 ст. 12.24 КоАП РФ. В материалах административных дел имеется информация о степени вреда здоровью, причиненного правонарушением, а также сведения о нахождении на лечении в государственных учреждениях здравоохранения г. Пензы. 
Руководствуясь нормами ГК РФ о возмещении вреда, причиненного личности, Федерального закона «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации» от 29.11.2010. № 326-ФЗ, прокуратурой района в защиту интересов ТФОМС Пензенской области в 2017 году предъявлено 5 исковых заявления о возмещении средств, затраченных на лечение потерпевшего к лицам, виновным в совершении дорожно-транспортных происшествий на сумму 62 тыс. руб.
По итогам рассмотрения 4 исковых заявлений прокуратуры района, впользу ТФОМС Пензенской области взыскана сумма в размере 49тыс.руб.


