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Прокуратурой Ленинского района г. Пензы выявлены нарушения законодательства о порядке рассмотрения жалоб

Прокуратурой Ленинского района г. Пензы проведена проверка деятельности Управления ЖКХ г.Пензы, в ходе которой выявлены нарушения законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан.
Установлено, что в нарушение ст. 12 Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» ответ на обращение гр. Л. дан начальником Управления ЖКХ г. Пензы в нарушение предусмотренного законом 30- дневного срока. Оснований для продления срока рассмотрения данного обращения и документов, подтверждающих направление уведомления заявителю в связи с этим, в ходе проверки Управлением ЖКХ г. Пензы не представлено. 
В связи с изложенным, прокуратурой района в отношении начальника Управления ЖКХ г. Пензы 12.12.2017 возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 5.59 КоАП РФ, а также по данному факту внесено представление. Акты реагирования рассмотрены и удовлетворены; виновному лицу 17.01.2018 назначено наказание в виде штрафа в размере 5000 рублей.
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