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Вынесен приговор в отношении сотрудника пивоваренной компании по факту использования заведомо подложного больничного листа

Мировым судом Ленинского района г. Пензы вынесен приговор в отношении 34-летнего руководителя отдела розничных продаж ООО «Пивоваренный завод «Самко» Дмитрия Планина по факту совершения преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 327 УК РФ (использование заведомо подложного документа).
В ходе следствия установлено, что виновный, официально трудоустроенный на вышеуказанной должности, не вышел на работу без уважительных причин в период с 22 августа 2017 года по 30 августа 2017 года.
Посредством сети Интернет Планин нашел сайт с объявлением о приобретении фиктивных листков нетрудоспособности, позвонил по указанному в объявлении телефону и договорился с неустановленным в ходе следствия лицом о приобретении поддельного больничного листа за 3 000 рублей, сообщив при этом свое место работы и нужный период нахождения на лечении.
Передача поддельного листка нетрудоспособности и денежных средств в размере 3 000 рублей произошла 30 августа 2017 года возле ТЦ «Домино» на ул. Аустрина г. Пензы. Больничный лист удостоверял факт нахождения сотрудника пивоваренной компании на лечении в ГБУЗ ПОКБ им. Н.Н. Бурденко в период с 22 августа 2017 года по 30 августа 2017 года, что не соответствует действительности.
В сентябре 2017 года Планин, имея намерение скрыть факт прогулов своего рабочего времени, предъявил в отдел кадров ООО «Пивоваренный завод «Самко» приобретенный им заведомо подложный листок нетрудоспособности.
Вину в совершенном преступлении Планин признал в полном объеме.
По результатам рассмотрения дела с учетом позиции государственного обвинителя судом осужденному было назначено наказание в виде штрафа в размере 10 000 рублей.
Приговор вступил в законную силу.














































 
А.А. Калмыкова, тел. 46-42-36
