2

Прокуратурой Ленинского района г. Пензы проведена проверка в органе опеки и попечительства – управлении образования г. Пензы, входе которой установлено, что органом опеки не надлежащим образом выполняется обязанность по защите прав и интересов детей, оставшихся без попечения родителей: по их выявлению, учету и, исходя из конкретных обстоятельств утраты попечения родителей, избранию формы устройства детей, оставшихся без попечения родителей, а также осуществлению последующего контроля за условиями их содержания, воспитания и образования.

Заявления лиц, претендующих на опеку, не  зарегистрированы в журнале входящей корреспонденции Управления образования г. Пензы, на заявлениях отсутствовала виза руководителя органа опеки и попечительства, они не передавались для исполнения специалисту органа опеки и попечительства,  несовершеннолетние, оставшиеся без попечения родителей по признаку «длительное отсутствие родителей», не были внесены в журнал «Первичного учета несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, что указывало на непрозрачность процедуры установления опеки и несоблюдение установленных законодательством сроков.
Орган опеки и попечительства не соблюдает периодичность проведения плановых проверок  в виде посещения подопечного при помещении подопечного под опеку или попечительство, перекладывает на образовательные учреждения обязанность по проведению обследования условий проживания  опекаемых детей.

Контроль за выполнением опекунами функций по защите имущественных интересов детей не осуществляется. На момент проведения проверки установлено, что опекуны несовершеннолетних не отчитались перед органом опеки и попечительства о хранении, использовании имущества несовершеннолетних подопечных, тогда как отчеты опекунов должны быть поданы до 01.02.2018.

Вопрос о применении к опекунам мер воздействия в связи с ненадлежащим выполнением ими своих обязанностей органом опеки и попечительства не решался.

По результатам проверки начальнику управления образования г.Пензы внесено представление об устранении нарушений законодательства, которое находится на рассмотрении. 
