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Прокуратурой района совместно со специалистами ОНД г. Пензы ГУ МЧС России по Пензенской области проведена проверка в кинотеатре «Современник», расположенном по ул. Пушкина, д. 10 в г. Пензе, где были выявлены грубые нарушения законодательства о пожарной безопасности.

В ходе проверки помещений кинотеатра «Современник», включающего кинозалы, бильярдный зал, букмекерский клуб, бары, кафе, офисные и складские помещения и другие, на соответствие требованиям пожарной безопасности, выявлены следующие грубейшие нарушения обязательных требований пожарной безопасности, установленных Федеральным законом от 22.07.2008 № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности», Правилами противопожарного режима в Российской Федерации, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 25.04.2012 № 390, сводов правил, а именно: 

- из помещений бара, расположенных на первом этаже здания, отсутствует второй эвакуационный выход и в части помещений, расположенных на втором этаже отсутствует автоматическая пожарная сигнализация; в помещениях вип-кинозалов, расположенных на нулевом этаже, а также в букмекерском клубе автоматическая пожарная сигнализация находится в неисправном состоянии; в бильярдном зале открывание внутренней двери эвакуационного выхода, расположенного в юго-западной части зала, выполнено не по направлению выхода из здания; отделка стен в кинозале «Премьерный», при количестве посадочных мест- 573, не соответствует классу КМО и выполнена горючим материалом; в пространствах под подвесным потолком на втором этаже, высотой более 0,4 м., отсутствует автоматическая пожарная сигнализация; не предусмотрено удаление продуктов горения при пожаре системой вытяжной противодымной вентиляции: из помещений без естественного проветривания при пожаре площадью 50 кв.м. и более с постоянным или временным пребыванием людей, а именно: из 6-ти кинозалов, помещения офиса кино, помещения бара, а также из коридоров без естественного проветривания длиной более 15 метров; лестничная клетка, в восточной части здания, не имеет выхода наружу непосредственно или через вестибюль; противопожарная штора, отделяющая коридор вип-залов от открытой лестницы находится в неисправном состоянии и др.

Выявленные многочисленные нарушения требований пожарной безопасности свидетельствуют о том, что дальнейшая эксплуатация кинотеатра «Современник» с массовым пребыванием людей создает непосредственную угрозу для жизни и здоровья пребывающих на объекте граждан, может привести к возникновению пожара, его распространению и образованию препятствий для их безопасной эвакуации, в связи с чем прокурором Ленинского района г. Пензы 04.04.2018 подготовлено и направлено в суд исковое заявление о запрете ООО «Альфа-Эко» деятельности по эксплуатации (использованию) здания кинотеатра «Современник», расположенного по адресу:  г. Пенза, ул. Пушкина, д. 10, до устранения нарушений требований пожарной безопасности. Исковое заявление находится на рассмотрении в суде.
