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Прокуратурой Ленинского района г. Пензы проведена проверка Государственном автономном образовательном учреждении  Пензенской области «Училище олимпийского  резерва Пензенской области», в ходе которой выявлены серьезные нарушения законодательства.
Вопреки положениям статьи 2 Федерального закона от 06.03.2006 № 35-ФЗ «О противодействии терроризму» в здании ГАОУ ПО «Училище олимпийского резерва Пензенской области», расположенном по адресу: г.  Пенза, ул. Пугачева, д. 93, отсутствует система экстренного оповещения сотрудников и посетителей объекта спорта о потенциальной угрозе возникновения или возникновении чрезвычайной ситуации, не определено должностное лицо, ответственное за проведение мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности объектов спорта и их взаимодействия с территориальными органами безопасности территориальными органами Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации и территориальными органами Министерства внутренних дел Российской Федерации (отсутствует официальный документ), а также отсутствует необходимое количество проведенных профилактических мероприятий, направленных на устранение причин и условий совершения террористических актов на объектах спорта (инструктажей с сотрудниками и тренировочных мероприятий).
В нарушение требований статьи 351.1 Трудового кодекса РФ, запрещающей допускать к работе с несовершеннолетними в образовательных организациях лиц, имеющих или имевших судимость,  в училище к работе с несовершеннолетними обучающимися допускались работники, в том числе, педагоги, не имеющие справок УМВД России по Пензенской области об отсутствии судимости. В  связи с этим в отношении заместителя директора училища 25.04.2018 прокурором возбуждено административное дело по ч.1 ст.5.27 КоАП РФ.  Постановлением Государственной инспекции труда в Пензенской области  от 21.05.2018 виновное должностное лицо подвергнуто штрафу в сумме 1000руб.

В образовательной деятельности допускались нарушения требований технических регламентов к спортивному оборудованию и инвентарю: отсутствовала документация на русском языке на теннисные столы, маркировка на гимнастическом, баскетбольном оборудовании. В отношении заместителя директора училища  25.04.2018 прокурором возбуждено административное дело по ч.1 ст.14.43 КоАП РФ.  Дело находится на рассмотрении в Отделе (инспекции) в Пензенской области Приволжского межрегионального территориального управления Росстандарта.
В нарушение требований пункта 2 статьи 34.3 Федерального закона от 04.12.2007 № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации»  обязывающую организацию, осуществляющую спортивную подготовку, осуществлять материально-техническое обеспечение лиц,    ГАОУ ПО «Училище олимпийского резерва Пензенской области» не обеспечило несовершеннолетних обучающихся по видам спорта: карате, триатлон, регби, дзюдо, конькобежный спорт, плавание, бокс, легкая атлетика необходимой спортивной экипировкой и инвентарем: берушами, костюмами для плавания, женскими купальниками, боксерками, майками, трусами, носками утепленными, футболками утепленными, халатами, протекторами, бандажами для паха, перчатками боксерскими снарядными, перчатками боксерскими и т.п.
Вопреки требованиям пункта 4 Порядка оказания медицинской помощи несовершеннолетним, в том числе, в период обучения и воспитания в образовательных организациях, утвержденного Приказом Минздрава России от 05.11.2013 № 822н,  не созданы надлежащие условия для медицинского обслуживания обучающихся. Медицинские кабинеты не оборудованы необходимым медицинским инвентарем: динамометром кистевым, оториноскопом с набором воронок, смокелайзером, аппаратно-программным комплексом для скрининг-оценки уровня психофизиологического и соматического здоровья, функциональных и адаптивных резервов организма, шприцами, аппаратом Рота, шинами пневматическими, вакуумным матрасом, косынкой, фиксатором ключицы, гелевым охлаждающе-согревающим пакетом, лейкопластырем, зондами желудочными, ширмой медицинской.
По результатам проверки директору ГАОУ ПО «Училище олимпийского резерва Пензенской области»  25.04.2018 внесено представление об устранении нарушений законодательства об образовании, антитеррористического,  санитарно-эпидемиологического, трудового законодательства, законодательства в сфере оказания медицинской помощи и законодательства  о техническом регулировании. Представление рассмотрено, удовлетворено, приняты меры по устранению нарушений законодательства.
