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Прокуратурой Ленинского районного суда г. Пензы поддержано государственное обвинение в отношении  Журавлева Валентина Михайловича, обвиняемого в совершении злостного неисполнения служащим коммерческой организации вступившего в законную силу решения суда, то есть преступления, предусмотренного ст.315 УК РФ.
По делу установлено, что Журавлев В.М, занимая должность генерального директора ОАО «Пензастрой» будучи наделенный организационно-распорядительными полномочиями, зная о вступивших в законную силу решениях судов о взыскании с ОАО «Пензастрой» денежных средств, будучи предупрежденным судебным приставом-исполнителем об уголовной ответственности по ст.315 УК РФ, в период с 18.11.2016 по 09.12.2016, не уведомив судебного пристава-исполнителя и в тайне от него, используя расчетный счет ОАО «Пензастрой» дал указание о направлении денежных средств при наличии реальной возможности погашения задолженности по судебным решениям, вступившим в законную силу, на цели, не связанные с исполнением судебных решений.
Подсудимые согласились с предъявленным обвинением в полном объеме.
По результатам рассмотрения уголовного дела 10.11.2017 Ленинским районным судом г. Пензы вынесен обвинительный приговор, в соответствии с которым Мажирин В.И. и  Савин Р.Ю. признаны виновными в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, п. «г» ч. 4 ст. 228.1 УК РФ. 
С учетом позиции государственного обвинителя суд назначил Мажирину В.И. наказание в виде 6 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима, Савину Р.Ю. – в виде 5 лет 6 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.
10.01.2018 приговор вступил в законную силу.


