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Прокуратурой Ленинского района г. Пензы по заданию прокуратуры Пензенской области проведены проверки хозяйствующих субъектов, осуществляющих свою деятельность на поднадзорной прокуратуре района территории.

Так, в ходе проведения проверок в ООО «Ваш доктор», ООО  «Лаборатория диагностики», ООО  «Лидер», ООО  Медицинский центр «Медикус» установлено, что в нарушение требований закона и ГОСТа Р 52872-2012 «Требования доступности для инвалидов по зрению», утвержденного Приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 29.11.2012 №1789-ст «Об утверждении национального стандарта», официальные сайты  не обеспечивает беспрепятственный доступ инвалидов к информации учреждения, не предоставлена возможность программного экранного увеличения (масштабирования - увеличения и уменьшения) шрифта и элементов интерфейса официального сайта (версия для слабовидящих).
По результатам проведенных проверок прокуратурой района в адрес руководителей вышеуказанных организаций внесены представления об устранении выявленных нарушений которые рассмотрены и удовлетворены, лица, виновные в выявленных нарушениях привлечены к дисциплинарной ответственности, официальные приведены в соответствие с действующим законодательством.
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