Прокуратура разъясняет!!

Когда производство по делу об административном правонарушении будет прекращено в отношении должностных лиц органов исполнительной власти субъектов РФ

         Соответствующие изменения внесены в статью 24.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (Федеральный закон от 23.04.2018 № 103-ФЗ).
       В ранее действующей редакции указанной статьи было предусмотрено прекращение производства по делу об административном правонарушении в отношении главы муниципального образования, возглавляющим местную администрацию, иного должностного лица органа местного самоуправления, руководителя муниципального учреждения в случае, если во время производства по делу об административном правонарушении будет установлено, что вносилось или направлялось в соответствии с порядком и сроками составления проекта соответствующего местного бюджета предложение о выделении бюджетных ассигнований на осуществление соответствующих полномочий органа местного самоуправления, выполнение муниципальным учреждением соответствующих уставных задач и при этом бюджетные средства на указанные цели не выделялись.
        Теперь указанные обстоятельства также исключают производство по делам об административных правонарушениях в отношении высших должностных лиц субъекта РФ (руководителей высшего исполнительного органа государственной власти субъекта РФ), иных должностных лиц органа исполнительной власти субъекта РФ.

         Изменения вступили в силу  04 мая 2018 года.
Ст.помощник прокурора Ленинского района г. Пензы                   М.И. Апаров

