Прокуратура разъясняет!!

Конституционный Суд РФ о декриминализации и порядке освобождения от уголовной ответственности

       14 июня 2018 года Конституционный Суд РФ разъяснил, что декриминализация деяния при одновременном закреплении тождественного состава административного правонарушения не может рассматриваться как установление нового противоправного деяния, не наказуемого ранее (Постановление от 14.06.2018 №23-П).
        Конституционный Суд РФ проверил конституционность части 1 статьи 1.7 и части 4 статьи 4.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, пункта 4 статьи 1 Федерального закона «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и Уголовно-процессуальный кодекса Российской Федерации по вопросам совершенствования оснований и порядка освобождения от уголовной ответственности и пункта 4 статьи 1 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в связи с принятием Федерального закона «О внесении изменений в Уголовный кодекса Российской Федерации и Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации по вопросам совершенствования и порядка освобождения от уголовной ответственности» в связи с жалобами граждан о привлечении к административной ответственности по ст. 6.1.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
         По мнению заявителей, указанные выше положения не позволяют привлекать лиц, совершивших до их вступления в силу, то есть до 15.07.2016, деяние в виде побоев или иных насильственных действий, причинивших физическую боль, ни к уголовной, ни к административной ответственности вследствие устранения преступности и уголовной наказуемости таких деяний и нераспространения ст. 6.1.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях на поведение, имевшее место ранее указанной даты.    
          В ходе рассмотрения материалов Конституционный Суд РФ пришел к выводу, что указанные выше нормы законодательства не противоречат Конституции РФ, поскольку по своему конституционно-правовому смыслу содержащиеся в них положения позволяют привлекать к административной ответственности лиц, в действиях которых будет установлен состав административного правонарушения, предусмотренного ст. 6.1.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, если события соответствующего правонарушения имело место до вступления данной статьи в силу.
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