Прокуратура Пензенской области опубликовала статистические сведения о состоянии преступности в регионе за 6 месяцев 2018 года.
Всего зарегистрировано 6 342 преступления.
Хищения чужого имущества составили 44,5 % от всех зарегистрированных преступлений. Увеличилось на 15,2 % число краж - их совершено 1 931, а также грабежей на 9,2 % (130).
Количество преступлений, совершенных на улицах, снизилось на 5 % (1357), удельный вес таких преступлений, от общего количества зарегистрированных составил 21,4 %.
На 56,4 % (с 431 до 674) прибавилось число мошенничеств, более половины из них (452) приходится на г. Пензу. Около 70 % преступлений совершены с использованием информационно-телекоммуникационных технологий.
С 3 до 15 за минувшее полугодие возросло число вымогательств. Они зарегистрированы в Пензе, а также в Иссинском, Каменском, Мокшанском и Пензенском районах.
Количество зарегистрированных за 6 месяцев 2018 года преступлений коррупционной направленности выросло на 1,7 %, а преступлений экономической направленности на 20,5 %.
Число случаев дачи взятки возросло на 125 %.
На 76,5 % (с 17 до 30) увеличилось число преступлений - половое сношение или иные действия сексуального характера с лицом, не достигшим шестнадцатилетнего возраста.
Такие преступления зарегистрированы: 5 - в Нижнеломовском районе, по 4 - в Бековском, Городищенском районах, по 2 - в Первомайском районе г. Пензы, Белинском и Тамалинском районах, по 1 - в Октябрьском районе г. Пензы, Башмаковском, Вадинском, Камешкирском, Кузнецком, Лопатинском, Малосердобинском, Мокшанском, Неверкинском, Сосновоборском и Шемышейском районах.
С 7 до 19 выросло число преступлений, связанных с вовлечением несовершеннолетнего в совершение преступления или антиобщественных действий. Больше всего таких преступлений совершено в г. Кузнецке и в г. Пензе.
Количество преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ, совершённых на территории области, снизилось почти на 7 процентов. Их совершено 632, и более половины из них зарегистрировано в Пензе. Более 66 % - это факты сбыта наркотических средств.

