Прокуратура разъясняет!

09.08.2018. Возрастная классификация информационной продукции обязательна

Федеральным законом № 242-ФЗ от 29.07.2018 внесены изменения в статью 12 Федерального закона «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию».

Согласно изменениям, норма дополнена частью 4.1, которая гласит, что производитель, распространитель продукции средства массовой информации обладает правом заключить с лицом, которое предоставило для опубликования продукт, гражданско-правовой договор, по которому на данное лицо возлагается обязанность обозначить его знаком информационной продукции.

Знаком информационной продукции является графическое и (или) текстовое обозначение информационной продукции в соответствии с классификацией информационной продукции:

- информационная продукция для детей, не достигших возраста 6 лет;

- информационная продукция для детей, достигших возраста 6 лет;

- информационная продукция для детей, достигших возраста 12 лет;

- информационная продукция для детей, достигших возраста 16 лет;

- информационная продукция, запрещенная для детей.

Размер знака информационной продукции должен составлять не менее чем 5% площади афиши или иного объявления о проведении соответствующего зрелищного мероприятия, объявления о кино- или видеопоказе, а также входного билета, приглашения либо иного документа, предоставляющих право посещения такого мероприятия.

Обозначение знака информационной продукции представляет собой цифру возраста, с которого данный продукт доступен к просмотру, и знак плюс.

Кроме того, указанным федеральным законом статья 13.21 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях дополнена частью 2.1, согласно которой опубликование в средствах массовой информации программ теле- и (или) радиопередач, перечней и (или) каталогов информационной продукции без размещения знака информационной продукции либо со знаком информационной продукции, не соответствующим категории информационной продукции, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 1 тыс. до 2 тыс. руб.; на должностных лиц - от 3 тыс. до 7 тыс. руб.; на юридических лиц - от 10 тыс. до 50 тыс. руб.
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