Прокуратура разъясняет!

07.08.2018. С какой целью создаются отряды осужденных в учреждениях уголовно-исполнительной системы?

Порядок создания отряда осужденных установлен Положением об отряде осужденных исправительного учреждения, утвержденным Приказом Минюста России от 30.12.2005 № 259, Правилами внутреннего распорядка исправительных учреждений.
Отряд осужденных исправительной колонии, воспитательной колонии, лечебного исправительного учреждения, лечебно-профилактического учреждения, тюрьмы и следственного изолятора уголовно-исполнительной системы создается с целью обеспечения управления исправительным процессом, создания необходимых условий для соблюдения прав и законных интересов, обеспечения личной безопасности осужденных, сохранения и поддержания их здоровья, проведения с ними воспитательной, психологической, социальной и иной работы, повышения образовательного, профессионального и культурного уровня, удовлетворения духовных запросов, подготовки к освобождению.
Количество осужденных в отряде устанавливается в соответствии с нормативными актами Минюста России в исправительном учреждении в пределах 50-100 человек в зависимости от вида режима исправительного учреждения и численности осужденных, в воспитательной колонии – 50 человек. В следственных изоляторах и тюрьмах численность отряда осужденных устанавливается ежегодно территориальным органом Федеральной службы исполнения наказаний России.
Осужденные, как правило, зачисляются в отряд на весь период нахождения в учреждении. Решение о распределении осужденных по отрядам с учетом их личностных особенностей, состояния здоровья, привлечения к труду, обучению в системе общего и профессионального образования принимается комиссией исправительного учреждения, возглавляемой начальником учреждения. В состав комиссии включаются представители служб – охраны, оперативной, безопасности специальной, медицинской, производственной и других.
Руководство отрядом осуществляет начальник отряда. В воспитательной колонии отрядом руководит старший воспитатель - начальник отряда. Должность начальника отряда подлежит замещению лицами начальствующего состава, имеющими, как правило, высшее профессиональное образование.
Отряд обеспечивается отдельными жилыми и коммунально-бытовыми помещениями с учетом требований действующего законодательства и нормативных актов Минюста России, комнатой для проведения воспитательной работы, телевизором, приемником радиотрансляционной сети.
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