Прокуратура разъясняет!

07.08.2018. Введена уголовная ответственность за самовольное подключение к нефте- и газопроводам

Федеральным законом от 29.07.2018 № 229-ФЗ внесены изменения в статью 215.3 Уголовного кодекса Российской Федерации и статьи 150 и 151 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации.

Новая редакция части 1 статьи 215.3 УК РФ предусматривает уголовную ответственность за самовольное подключение к нефтепроводам, нефтепродуктопроводам и газопроводам, совершенное лицом, подвергнутым административному наказанию за аналогичное деяние.

Предусмотрен штраф на сумму до 80 тыс. руб. или в размере зарплаты или иного дохода осужденного за период до 6 месяцев. Вместо штрафа могут назначить обязательные работы на срок до 360 часов либо исправительные работы на срок до 1 года. Альтернатива – ограничение свободы либо принудительные работы на срок до 2 лет. Самое строгое из возможных наказаний – лишение свободы на срок до 2 лет.

Отягчающим наказание обстоятельством является совершение указанного преступления в отношении магистральных трубопроводов. В таком случае наказание составит уже штраф на сумму до 200 тыс. руб. или в размере зарплаты или иного дохода осужденного за период до 18 месяцев, а равно обязательные работы на срок до 400 часов либо исправительные работы на срок до 2 лет. С учетом всех обстоятельств дела суд может применить и наказание в виде ограничения свободы до 3 лет, принудительных работ на тот же срок либо лишения свободы на срок до 4 лет.

Соответствующие корреспондирующие изменения внесены также в статьи 150 и 151 УПК РФ, согласно которым расследование преступлений по части 1 статьи 215.3 УК РФ отнесено к компетенции органов дознания, а предусмотренных частями 2 - 5 - следователей Следственного комитета РФ. 

Наиболее актуальным применением новой законодательной нормы станет привлечение лиц, незаконно подключающихся к газопроводам.

До привлечения к уголовной ответственности по ст. 215.3 УК РФ, виновный должен быть привлечен к административной ответственности за аналогичное деяние по ст. 7.19 КоАП РФ (Самовольное подключение и использование электрической, тепловой энергии, нефти или газа).

В соответствии со ст. 4.6 КоАП РФ, лицо, которому назначено административное наказание за совершение административного правонарушения, считается подвергнутым данному наказанию со дня вступления в законную силу постановления о назначении административного наказания до истечения одного года со дня окончания исполнения данного постановления.

Изменения вступают в силу с 10.08.2018.
Помощник прокурора Ленинского района г. Пензы                      Е.Ю. Заикина
