Прокуратура разъясняет!!

Эффективность работы по борьбе с коррупцией, в том числе зависит от самих граждан

Основные принципы противодействия коррупции, правовые и организационные основы предупреждения, минимизации и (или) ликвидации последствий коррупционных правонарушений установлены Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ "О противодействии коррупции".
Органами прокуратуры на постоянной основе осуществляется надзор за соблюдением законодательства о противодействии коррупции государственными и муниципальными органами власти, их должностными лицами, организациями различных форм собственности.
Так, Статьей 10 Закона установлена недопустимость возможности возникновения конфликта интересов на государственной или муниципальной службе, в ЦБ РФ, ПФР, ФСС, ФОМС, в государственных корпорациях и т.п., под которым понимается ситуация, когда личная заинтересованность работника влияет или может влиять на надлежащее исполнение им своих обязанностей.
В данном случае, помимо прочего, идет речь о совершении должностными лицами преступлений коррупционного характера, заключающихся в использовании своих полномочий в сугубо личных целях. 
Статьями 8 и 8.1 Закона установлена обязанность государственных и муниципальных служащих представлять достоверные и полные сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера.
Конфликт интересов может проявляться и в работе родственников при наличии подчиненности либо подконтрольности. 
Различным проявлениям коррупции подвержено множество сфер общественных отношений, так или иначе связанных с наличием властных полномочий и распределением материальных ресурсов.
Статьей 7 Закона установлены основные направления повышения эффективности деятельности государственных органов по противодействию коррупции, в том числе в сфере закупок, в которой имеют место коррупционные проявления.
Органы прокуратуры выполняют координирующую роль всех правоохранительных органов по борьбе с коррупцией.
Эффективность данной работы напрямую зависит от поступления в органы прокуратуры от граждан и организаций сведений о фактах коррупции. При этом, чем конкретнее будет информация, тем эффективнее будут проверки.
Помощник прокурора Ленинского района г. Пензы                      Е.Ю. Заикина

