Сотрудником прокуратуры Ленинского района г. Пензы в преддверии Международного дня борьбы с коррупцией принято участие в мероприятии – правовой микрофон «Панорама коррупции», состоявшемся 07.12.2018 на базе Пензенской областной библиотеки имени М. Ю. Лермонтова для студентов Пензенского государственного университета и Пензенского государственного университета архитектуры и строительства (с участием представителя Управления государственной службы и кадров Правительства Пензенской области).

В ходе проведения мероприятия старшим помощником прокурора Ленинского района г. Пензы Блузма Ю. К. до сведения присутствующих доведена информация о реализации прокуратурой Ленинского района г. Пензы мер по противодействию коррупции, об ответственности за совершение коррупционных правонарушений.

В ходе мероприятия студентам образовательных учреждений были показаны  правовые ресурсы Пензенской областной библиотеки имени М.Ю. Лермонтова, продемонстрированы антикоррупционные ролики. По окончании обсуждения проблемной темы для студентов состоялась интеллектуальная игра  «Коррупция. Что я знаю».
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