Сотрудниками прокуратуры Ленинского района г. Пензы в период с 06.12.2018 по 12.12.2018  проведены  мероприятия, направленные на правовое просвещение населения в рамках празднования дня Конституции Российской Федерации (отмечаемого 12.12.2018). 

Соответствующие мероприятия проведены в образовательных и медицинских учреждениях, а также предприятиях Ленинского района г. Пензы (МБОУ СОШ № 12 г. Пензы, МБОУ ФЭЛ № 29 г. Пензы, МДОУ ДС № 99 г. Пензы, МБОУ ЛСТУ № 2 г. Пензы, МБОУ СОШ № 58 г. Пензы, МБОУ МГ № 4 г. Пензы, МБОУ СОШ № 11 г. Пензы, МУП «ОГСАГиТИ», МКП «Теплоснабжение г. Пензы», ГБУЗ «Пензенская областная детская клиническая больница им. Н. Ф. Филатова»).

Сотрудниками прокуратуры Ленинского района г. Пензы прочитаны лекции, посвященные теме «Конституция – Единый закон страны». В ходе мероприятий сотрудники прокуратуры Ленинского района г. Пензы осветили основные этапы развития Российской Конституции, права и обязанности граждан по Единому закону государства; ответили на вопросы присутствующих по рассматриваемой тематике. 
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