

Главе администрации Ленинского района г.Пензы

Москвитиной Н.Б.

ул.Пушкина, 29, г.Пенза



[bookmark: _GoBack]

  

В порядке межведомственного взаимодействия направляю Вам информационные материалы для размещения официальном сайте администрации Ленинского района г.Пензы: www.penza-gorod.ru. 
На 8 лет изолированы от общества сбытчики «героина» из Таджикистана.
Прокуратура Ленинского района г. Пензы поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении 20-летнего Исмоилова Умарали, 19-летнего Шомуродова Охунчона, 22-летнего Шомуродова Анвара (являющихся гражданами Республики Таджикистан) и 22-летнего Кенжаева Абубакра (имеющего двойное гражданство Российской Федерации и Республики Таджикистан) о совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, п. «г» ч. 4 ст. 228.1 УК РФ (покушение на незаконный сбыт наркотических средств, совершенный с использованием информационно – телекоммуникационных сетей (включая сеть «Интернет»), группой лиц по предварительному сговору, в крупном размере).
По делу установлено, что 19 апреля 2018 года виновные по указанию неизвестных лиц, с которыми они связывались посредством сети «Интернет», на территории г. Волгоград забрали «оптовую закладку» с наркотическим средством «героин», состоящую из не менее 62 гриппер – пакетов, общей массой не менее 81,12 гр.
21 апреля 2018 года Исмоилов, Кенжаев и Шомуродовы по указанию неизвестных лиц на арендованном ими автомобиле приехали в г. Пензу с целью дальнейшего сбыта наркотических средств.
Прибыв в район ул. 8 Марта г. Пензы, сбытчики разделили между собой свертки с наркотическим веществом «героин» и начали оборудовать тайники (закладки) по различным адресам на ул. 8 Марта и ул. Карпинского г. Пензы. Адреса закладок и фотографии конкретных мест тайников виновные отправляли неизвестным лицам в интернет - программе «WhatsApp».
Однако полностью реализовать свой преступный умысел наркосбытчикам не удалось по причине их задержания сотрудниками правоохранительных органов. В результате личного досмотра Кенжаева А. обнаружено и изъято 4 свертка с наркотическим средством массой 4,92 гр., у Исмоилова У. обнаружено 50 свертков с героином массой 65,66 гр., у Шомуродова А. изъято 2 свертка с наркотическим средством массой 2,89 гр., в ходе личного досмотра Шомуродова О. обнаружено и изъято 3 свертка с героином массой 4 гр.
По адресам закладок, которые виновные успели оборудовать на ул. 8 Марта и ул. Карпинского г. Пензы, в результате проведенных осмотров мест происшествия обнаружено и изъято три свертка с наркотическим средством «героин» общей массой 3,65 гр. 
В ходе судебного следствия установлено, что Исмоилов, Кенжаев и Шомуродов О., Шомуродов А. воспитывались в многодетных семьях, ранее к уголовной и административной ответственности не привлекались (как на территории Российской Федерации, так и на территории Республики Таджикистан), по месту регистрации даны положительные характеристики. 
С учетом позиции государственного обвинителя, наличия в действиях подсудимых смягчающих обстоятельств в виде признания вины и активного способствования раскрытию и расследованию преступления, суд назначил каждому виновному по 8 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.
Приговор в законную силу не вступил.


Ст. помощник прокурора района                                                                        А.А. Калмыкова
