Главе администрации Ленинского района г.Пензы

Москвитиной Н.Б.

ул.Пушкина, 29, г.Пенза

В порядке межведомственного взаимодействия направляю Вам информационные материалы для размещения официальном сайте администрации Ленинского района г.Пензы: www.penza-gorod.ru. 

Прокуратурой Ленинского района г. Пензы в сентябре 2018 года проведена проверка соблюдения установленной федеральным законодательством обязанности муниципальных служащих, руководителей муниципальных учреждений предоставлять сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера в Социальном управлении г. Пензы, в ходе которой выявлены факты представления муниципальными служащими Социального управления г. Пензы, руководителем муниципального учреждения недостоверных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя и членов семьи, представленных за 2017 год (выявлены факты не указания полученных доходов).

Кроме того, в ходе проверки выявлен факт выполнения муниципальным служащим в 2017 году оплачиваемой работы без предварительного письменного уведомления представителя нанимателя (работодателя), что не соответствует требованиям части 2 статьи 11 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации».

В связи с выявленными нарушениями законодательства о муниципальной службе в Российской Федерации  и законодательства о противодействии коррупции 14.09.2018 прокурором Ленинского района г. Пензы в адрес начальника Социального управления г. Пензы внесено представление, которое рассмотрено, удовлетворено, приняты меры к устранению нарушений,  2 лица привлечено к дисциплинарной ответственности.
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