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Главе администрации Ленинского района г. Пензы

Москвитиной Н.Б.

ул. Пушкина, 29, г.Пенза

В порядке межведомственного взаимодействия направляю Вам информационные материалы для размещения официальном сайте администрации Ленинского района г. Пензы: www.penza-gorod.ru. 

          Прокуратурой Ленинского района г. Пензы поддержано государственное обвинение по делу о жестоком обращении с несовершеннолетним и его истязанием
Прокуратурой Ленинского района г. Пензы проведена проверка исполнения законодательства о защите прав несовершеннолетних, в ходе которой установлено, что жительница г. Пензы, 1980 г.р., ранее судимая, по решению суда лишенная родительских прав, совершила умышленное тяжкое преступление – истязание, а именно в период с 01.01.2017 по 24.11.2017 причиняла физически и психические страдания путем систематического нанесения побоев, иных насильственных действий  в отношении совместно с ней проживающей несовершеннолетней дочери, 2007 г.р.

Кроме того в период с 01.01.2017 по 07.06.2017  являясь  родителем малолетнего ребенка – дочери, 2007 г.р., зная о том, что дети нуждаются в полноценном питании для нормального развития, надлежащем уходе за ними, умышленно в противоречии с законными интересами своего ребенка   и его здоровью, при этом, наоборот женщина жестоко обращалась со своей малолетней дочерью, на протяжении продолжительного времени с 01.01.2017 по 07.06.2017, истязала ее, унижая при этом ее человеческое достоинство, чем причинила вред физическому и психическому здоровью ее дочери.
По результатам рассмотрения направленных прокуратурой района в отношении вышеуказанной жительницы материалов проверки в порядке п.2 ч.2 ст. 37 УПК РФ, правоохранительными органами возбуждено уголовное дело по п. «г» ч.2 ст.117 УК РФ, ст. 156 УК РФ, которое в последующем с обвинительным заключением направлено в суд.
10.08.2018 Ленинским районным судом г. Пензы вынесен приговор в отношении вышеуказанной жительницы г. Пензы по факту совершения преступлений, предусмотренных ст. 156 УК РФ и ст. 117 УК РФ (истязание и ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего родителем, если это деяние соединено с жестоким обращением с несовершеннолетним). 

По результатам рассмотрения дела с учетом позиции государственного обвинителя судом осужденной было назначено наказание в виде реального лишения свободы сроком на 3 года 10 дней с отбыванием наказания  в исправительной колонии общего режима.

Приговор не вступил в законную силу.
Прокурор района

старший советник юстиции                                                                        Т.Х.Мустафин

А.Е.Бутакова, тел.32-97-70
