Прокуратура Ленинского района г. Пензы разъясняет
Вводится административная ответственность за нарушение сроков направления документов в ГИС обеспечения градостроительной деятельности

С 1 января 2019 года вводится административная ответственность за нарушение сроков направления документов для размещения в государственных информационных системах обеспечения градостроительной деятельности.

Это обусловлено изменениями в Градостроительном кодексе РФ и необходимостью усиления ответственности органов государственной власти и органов местного самоуправления, не обеспечивших соблюдение установленного порядка.

Федеральным законом от 12.11.2018 № 404-ФЗ Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях дополнен статьей 9.5-2.

Нарушение сроков органами государственной власти, органами местного самоуправления, организациями направления документов, материалов или сведений о них для размещения в государственных информационных системах обеспечения градостроительной деятельности повлечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 10 до 30 тыс. руб.; на юридических лиц - от 100 до 300 тыс. руб.
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