Прокуратура Ленинского района г. Пензы разъясняет
Ответственность за нарушения при использовании зон санитарной охраны источников водоснабжения

С 23 ноября 2018 года вступили в силу изменения, вносимые в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях Федеральным законом от 12.11.2018 № 407-ФЗ.

Данные изменения касаются разграничения административной ответственности за нарушения режима осуществления хозяйственной и иной деятельности на территории зоны санитарной охраны источников питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения (ст. 8.42 КоАП РФ) в зависимости от пояса зоны санитарной охраны источника, на которой совершены действия, образующие  состав административного правонарушения.

При этом зоны санитарной охраны организуются в составе 3 поясов: первый пояс (строгого режима) включает территорию расположения водозаборов, площадок всех водопроводных сооружений и водопроводящего канала. Его назначение - защита места водозабора и водозаборных сооружений от случайного или умышленного загрязнения и повреждения. Второй и третий пояса (пояса ограничений) включают территорию, предназначенную для предупреждения загрязнения воды источников водоснабжения (п. 1.5 СанПиН 2.1.4.1110-02 ).

Так, в соответствии с новой редакцией части 2 статьи 8.42 КоАП РФ, использование территории третьего пояса зоны санитарной охраны источников питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения с нарушением санитарно-эпидемиологических требований влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 3  до 5 тыс. руб. на должностных лиц - от 10 до 15 тыс. руб., а на юридических лиц - от 300 до 500 тыс. руб.

Ответственность за использование территории второго пояса зоны санитарной охраны источников питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения с нарушением санитарно-эпидемиологических требований предусматривается введенной частью 3 данной статьи. Предусмотренное наказание: для граждан и должностных лиц – административный штраф в размере от 5 до 10 тыс. руб. и от 20 до 40 тыс. руб. соответственно. Для  индивидуальных предпринимателей и юридических лиц, помимо административного штрафа в размере от 20  до 40 тыс. руб. и от 500 до 600 тыс. руб. соответственно, предусмотрено также наказание в виде  административного приостановления деятельности на срок до 90 суток.

Использование территории первого пояса зоны санитарной охраны источников питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения с нарушением санитарно-эпидемиологических требований образует собой состав административного правонарушения, предусмотренного частью 4 статьи 8.42 КоАП РФ, и влечет наложение административного штрафа на граждан и на должностных лиц в размере от 10 до 20 тыс. руб. и от 50 до 80 тыс. руб. соответственно, на индивидуальных предпринимателей и юридических лиц – от 50 до 80 тыс. руб. и от 600 тыс. до 1 млн. руб. соответственно, либо административное приостановление деятельности на срок до 90 суток.
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