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Главе администрации Ленинского района г. Пензы

Москвитиной Н.Б.

ул. Пушкина, 29, г. Пенза
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В порядке межведомственного взаимодействия направляю Вам информационные материалы для размещения официальном сайте администрации Ленинского района г. Пензы: www.penza-gorod.ru. 
Прокуратурой Ленинского района г. Пензы по обращениюБезменова И.Ю. проведена проверка соблюдения администрацией города Пензы законодательства, регламентирующего права лиц, относящихся к категории детей-сирот, на дополнительные меры по социальной защите в виде обеспечения жилым помещением, в ходе которой установлено следующее.
Безменов И.Ю. 22.10.2013 обратился в администрацию города Пензы с заявлением о включении в список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений.
Приказом заместителя главы администрации города Пензы по городскому хозяйству от 13.11.2013 №767п гражданин включен в список согласно дате поступления заявления о включении в список.
На момент достижения 18 летнего возраста и до настоящего времени Безменов И.Ю. не был обеспечен жилым помещением.
По результатам проверки прокурором района в Ленинский районный суд г. Пензы в интересах Безменова И.Ю. направлено исковое заявление о понуждении администрации г. Пензы обеспечить Безменова И.Ю. жилым помещением специализированного жилищного фонда по договору найма специализированного жилого помещения.
Решением Ленинского районного суда г. Пензы от 10.04.2018 исковые требования прокурора удовлетворены.
Постановлением администрации г. Пензы от 28.09.2018 № 1795 Безменову И.Ю. в жилом доме № 102 по ул. Новоселов в г. Пензе предоставлена квартира № 20.
08.10.2018 Безменовым И.Ю. с МКУ «Департамент ЖКХ г. Пензы» заключен договор найма.
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