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Главе администрации Ленинского района г. Пензы

Москвитиной Н.Б.

ул. Пушкина, 29, г. Пенза
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В порядке межведомственного взаимодействия направляю Вам информационные материалы для размещения официальном сайте администрации Ленинского района г. Пензы: www.penza-gorod.ru. 
Прокуратурой Ленинского района г. Пензы признано законным возбуждение уголовного дела по п.п. «а», «в» ч. 2 ст. 158 УК РФ.
23.10.2018 следователем отдела по расследованию преступлений на территории, обслуживаемой ОП № 1, СУ УМВД России по г. Пензе возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного п.п. «а», «в» ч. 2 ст. 158 УК РФ (кража, т.е. тайное хищение чужого имущества, группой лиц по предварительному сговору, с причинением значительного ущерба гражданину), в отношении двух жителей г. Пензы 1998 года рождения. В рамках доследственной проверки установлено, что 23.10.2018, в период времени с 03 часов 30 минут до 04 часов 00 минут молодые люди, находясь в помещении бара «От Заката до рассвета», расположенного по адресу: г. Пенза, ул. Кирова, 59, вступив в преступный сговор на тайное хищение чужого имущества, взяли со стола и похитили у девушки, с которой познакомились в этот день, сотовый телефон марки «Samsung Galaxy G1», стоимостью 7 000 руб., а также из ее кошелька украли денежные средства в размере 200 руб. 
Постановление о возбуждении уголовного дела признано законным и обоснованным, в настоящее время ведется предварительное расследование, направленное на установление в полном объеме обстоятельств произошедшего и привлечение виновных к ответственности.
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