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Главе администрации Ленинского района г. Пензы

Москвитиной Н.Б.

ул. Пушкина, 29, г. Пенза

В порядке межведомственного взаимодействия направляю Вам информационные материалы для размещения официальном сайте администрации Ленинского района г. Пензы: www.penza-gorod.ru. 

Прокуратурой Ленинского района г. Пензы  с привлечением специалистов УГИБДД УМВД России по г. Пензе и МУП «Департамент ЖКХ г. Пензы» проведена проверка соблюдения требований законодательства о безопасности дорожного движения в части обеспечения безопасных маршрутов для обучающихся и воспитанников образовательных учреждений, расположенных на территории Ленинского района г. Пензы.

Установлено, что участки уличной дорожной сети в районах образовательных учреждений не оборудованы необходимыми знаками дорожного движения и иными приспособлениями, обеспечивающими безопасность дорожного движения.

По результатам прокурорской проверки главе администрации г. Пензы 27.04.2018 прокурором района внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено. По результатам рассмотрения представления администрацией приняты меры по оборудованию горизонтальной разметки 1.14.1 «Зебра» на проезжей части вблизи  МБОУ ЛСТУ №2 (основное здание и филиал № 1) г.Пензы, МБОУ ДС № 103 г.Пензы, на август 2018 запланировано проведение работ по оборудованию разметки на проезжей части вблизи  МБОУ КГ №  1 г.Пензы, и МБОУ СОШ № 7 г.Пензы. 


В 3 квартале 2018 запланировано проведение работ по установке необходимых дорожных знаков вблизи МБОУ СОШ № 7 г. Пензы, МБОУ СОШ № 27 г. Пензы, МБОУ ФЭЛ № 29 г. Пензы и МБОУ ДС № 110 г. Пензы.

Прокурор района

старший советник юстиции                                                                Т.Х. Мустафин

Т.В. Ножкина, тел.32-97-44
