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Главе администрации Ленинского района г. Пензы

Москвитиной Н.Б.

ул. Пушкина, 29, г. Пенза

В порядке межведомственного взаимодействия направляю Вам информационные материалы для размещения официальном сайте администрации Ленинского района г. Пензы: www.penza-gorod.ru. 

Прокуратурой района  по жалобе Менюшковой Н.В. проведена проверка исполнения законодательства об образовании в ГАОУ ПО «Училище олимпийского резерва Пензенской области».

При проведении проверки установлено, что  обучающаяся 3 курса ГАОУ ПО «Училище олимпийского резерва Пензенской области» Ч. по неуважительной причине не явилась для сдачи экзаменов: 25.12.2017 по предмету «Психология» и 28.12.2017 по предмету «Теоретические и прикладные аспекты методической работы педагога по ФЗК и спорту».

Приказом от 28.12.2017 ей установлен срок для устранения академической задолженности - 29.12.2017 по предмету «Психологии», 30.12.2017 по предмету «Теоретические и прикладные аспекты методической работы педагога по ФЗК и спорту».

Согласно экзаменационной ведомости устранения академической задолженности 29 и 30 декабря 2017 обучащаяся на экзамены также не явилась.

Приказом от 09.01.2018  ей установлен срок до 15.01.2018 для устранения академической задолженности и утвержден график устранения академической задолженности. Для проведения периодической аттестации создана комиссия из преподавателей училища.

Согласно экзаменационной ведомости устранения академической задолженности (повторной) Ч. на экзамены не явилась.

В связи с неликвидацией задолженности приказом № 30 от 15.01.2018 обучающаяся отчислена с 16.01.2018 из училища за академическую неуспеваемость и за неликвидацию задолженности.

При проведении проверки установлено, что приказ от 15.01.2018 является незаконным и подлежит отмене по следующим основаниям.

При проведении проверки ГАОУ ПО «Училище олимпийского резерва Пензенской области» не представило подтверждение того, что Ч. не явилась на экзамены без уважительных причин. Также, отсутствует подтверждение того, что ГАОУ ПО «Училище олимпийского резерва Пензенской области»  довело до сведения Черновой А.С. информацию о времени и месте ликвидации академической задолженности. 

Кроме того, как следует из пояснений законного представителя несовершеннолетней обучающейся, она не могла сдать экзамен по предмету «Теоретические и прикладные аспекты методической работы педагога по ФЗК и спорту» 09.01.2018 в связи с тем, что педагог принимал экзамен по месту нахождения ГБУ ВПО «Пензенский государственный университет», что является нарушением лицензионных требований, так как согласно лицензии образовательная деятельность ГАОУ ПО «Училище олимпийского резерва Пензенской области» ведется только по адресам в г. Пензе: ул.Одоевского, д. 1 и ул.Пугачева, д. 93.

Проведение экзамена по предмету «Теоретические и прикладные аспекты методической работы педагога по ФЗК и спорту» 09.01.2018 не по месту  ведения образовательной деятельности подтверждено в адресованном Менюшковой Н.В. письме за подписью директора училища от 23.01.2018 исх. №447-ИК.

Поэтому неявка обучающейся на экзамен, проводящийся не по месту ведения образовательной деятельности не может быть принята во внимание при решении вопроса об отчислении.

Таким образом, ГАОУ ПО «Училище олимпийского резерва Пензенской области» не были созданы условия для ликвидации Ч. академической задолженности по предметам «Психология» и «Теоретические и прикладные аспекты методической работы педагога по ФЗК и спорту».

Кроме того, установление приказом № 2 от 09.01.2018 срока устранения академической задолженности 15.01.2018 технически исключает возможность издания 15.01.2018 приказа об отчислении обучающегося.

В связи с выявленными нарушениями, прокурором района на приказ об отчислении обучающейся от 15.01.2018 принесен протест, который рассмотрен и удовлетворен; приказ от 15.01.2018 отменен приказом от 16.05.2018; родители обучающейся проинформированы о графике устранения академической  задолженности.
Старший помощник прокурора района                                               Т.В. Ножкина
