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Главе администрации Ленинского района г.Пензы

Москвитиной Н.Б.

ул.Пушкина, 29, г.Пенза

В порядке межведомственного взаимодействия направляю Вам информационные материалы для размещения официальном сайте администрации Ленинского района г.Пензы: www.penza-gorod.ru. 

Мерами прокурорского реагирования погашена задолженность по заработной плате в ОАО «Приволжское конструкторское бюро» за август - сентябрь 2018 года.
Прокуратура Ленинского района г. Пензы провела проверку соблюдения законодательства об оплате труда в ОАО «Приволжское конструкторское бюро», в ходе, которой установлено, что в организации имеется задолженность по выплате заработной плате за август – сентябрь 2018 года в размере 1 000 000 рублей перед  32 работниками.

Ранее прокурором Ленинского района г. Пензы в интересах работников в суд направлено 32 заявления о взыскании с ОАО «Приволжское конструкторское бюро» заработной платы, которые рассмотрены и удовлетворены.

В отношении генерального директора ОАО «Приволжское конструкторское бюро» возбуждено 2 дела об административном правонарушении по ч. 7 ст. 5.27 КоАП РФ (нарушение сроков выплаты заработной платы за август и сентябрь 2018 года), которые рассмотрены мировым судом с вынесением штрафа на сумму 20 000 рублей, каждый. 

Кроме того в адрес генерального директора прокуратурой Ленинского района г. Пензы внесено представление, которое рассмотрено, виновное лицо (главный бухгалтер) привлечено к дисциплинарной ответственности. 
Задолженность по заработной плате на предприятии полностью погашена 25.10.2018.

Помощник прокурора района                                                               Е.Ю. Заикина
