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Главе администрации Ленинского района г.Пензы

Москвитиной Н.Б.

ул.Пушкина, 29, г.Пенза

В порядке межведомственного взаимодействия направляю Вам информационные материалы для размещения официальном сайте администрации Ленинского района г.Пензы: www.penza-gorod.ru. 

При осуществлении прокурорского надзора в 2018 году прокуратурой Ленинского района г. Пензы определенное внимание уделено работе по предупреждению незаконной дистанционной продажи в сети  Интернет лекарственных препаратов.
В октябре 2018 в ходе осмотра сайтов в сети Интернет были выявлены интернет-магазины  лекарственных препаратов: imovan.netdo.ru, pharmas.netdo.ru, сostpharm.ru  в которых пользователям сети Интернет, в том числе особо охраняемой категории граждан государства – несовершеннолетним, предлагались к продаже путем безналичной оплаты с использованием доставки курьерскими службами,  без предъявления рецептов лекарственные средства,  относящиеся к категориям:

 фармацевтических субстанций и лекарственных препаратов, содержащих наркотические средства, психотропные вещества и их прекурсоры (их соли, изомеры, стереоизомеры) и включенных в списки II, III, IV перечня наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.1998  № 681 (наркотические средства, психотропные вещества и их прекурсоры);

фармацевтических субстанций и лекарственных препаратов, содержащих сильнодействующие и ядовитые вещества (их соли, изомеры, простые и сложные эфиры, смеси и растворы независимо от концентрации), внесенные в списки сильнодействующих и ядовитых веществ для целей статьи 234 и других статей Уголовного кодекса Российской Федерации, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 2912.2007 № 964  (сильнодействующие и ядовитые вещества);

комбинированных лекарственных препаратов, содержащих кроме малых количеств наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров другие фармакологические активные вещества;

лекарственных препаратов, отпуск которых производится на основании рецептурных бланков.
Поскольку предоставление информации о способах приобретения таких препаратов дистанционно и без рецепта врача, предоставление электронных услуг в виде площадки в сети  Интернет для организации сбыта указанных веществ может способствовать совершению преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических, психотропных, сильнодействующих и ядовитых веществ, а также правонарушений, связанных с безрецептурным отпуском лекарственных препаратов, по результатам проверки  прокурором Ленинского района г. Пензы 12.10.2018 в Ленинский районный суд г. Пензы направлено административное заявление о признании информации, распространяемой посредством сети Интернет, содержащей сведения о реализуемой продукции, расположенную на сайтах: imovan.netdo.ru, pharmas.netdo.ru, сostpharm.ru, запрещенной для распространения на территории Российской Федерации. Дело находится в стадии рассмотрения.
Прокурор района
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