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Главе администрации Ленинского района г. Пензы

Москвитиной Н.Б.

ул. Пушкина, 29, г.Пенза

В порядке межведомственного взаимодействия направляю Вам информационные материалы для размещения официальном сайте администрации Ленинского района г. Пензы: www.penza-gorod.ru. 

При осуществлении прокурорского надзора в 2018 году прокуратурой Ленинского района г. Пензы определенное внимание уделено работе по пресечению пропаганды  наркотических средств и распространения информации о местах сбыта наркотиков.

Например, сотрудниками прокуратуры в ходе осмотра территории Ленинского района г. Пензы установлено, что на фасаде жилого дома ТСЖ «Мир» в г. Пензе изображены адреса контактов в мессенджере  «Telegram», через которые возможно приобретение наркотических средств. Данные адреса доступны неограниченному кругу лиц, в том числе несовершеннолетним, и порождают условия для пропаганды наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров.

В связи с этим прокурором района 09.01.2018 в адрес председателя ТСЖ «Мир» внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, надписи удалены.

В 2018 году подобные нарушения выявлены в деятельности 7 организаций, в связи с чем  прокурором района внесено 7 аналогичных представлений, которые рассмотрены и удовлетворены.
Сотрудники прокуратуры района приняли активное участие в проведении профилактических бесед с учащимися 14 школ района в рамках проведения антинаркотической акции «Сурский край - без наркотиков!» в августе-сентябре 2018 года.

Нарушения законодательства по противодействию употреблению наркотических средств в текущем году выявлены прокуратурой района в деятельности КДН и ЗП города Пензы, КДН и ЗП Ленинского района г. Пензы, ПДН ОП №1 УМВД России по г. Пензе в части координации и организации взаимодействия указанных органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. По результатам проверок прокурором района внесены представления об устранении нарушений  названного выше законодательства главе администрации города Пензы,  председателю КДН и ЗП Ленинского района г. Пензы, начальнику УМВД России по г. Пензе. Представления рассмотрены и удовлетворены, к дисциплинарной ответственности привлечено три должностных лица.
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