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В порядке межведомственного взаимодействия направляю Вам информационные материалы для размещения официальном сайте администрации Ленинского района г. Пензы: www.penza-gorod.ru. 
В прокуратуре Ленинского района г. Пензы в рамках осуществления надзорных полномочий были изучены материалы проверки, зарегистрированные в ОП № 1 УМВД России по г. Пензе  17.10.2018 и 11.08.2018 по факту причинения телесных повреждений жительнице г. Пензы 1946 г.р., которая является инвалидом I группы, по которым сотрудниками полиции принимались решения об отказе в возбуждении уголовного дела по  ст. 116 УК РФ (побои).
При изучении указанных материалов установлено, что жительница 
г. Пензы (Милова Е.А.) в период времени с 11.08.2018 по 17.10.2018 систематически причиняла физические и нравственные страдания своей матери (Миловой В.П.), 18.10.1946 г.р., проживающей по адресу: 
г. Пенза, ул. Фурманова, 15-108, являющейся инвалидом I группы (парализована правая сторона тела после инсульта), которые не повлекли последствий, указанных в статьях 111 и 112 УК РФ.
Так, 11.08.2018 женщина, находясь по адресу: г. Пенза, ул. Фурманова, 15-108, будучи в состоянии алкогольного опьянения, на почве внезапно возникших личных неприязненных отношений нанесла своей матери, находящейся в заведомо для нее беспомощном она испытала физическую боль и нравственные страдания. 
Кроме того, в период с 23 час. 30 мин. 16.10.2018 по 00 час. 28 мин. 17.10.2018 она же, будучи в состоянии алкогольного опьянения, находясь по адресу: г. Пенза, ул. Фурманова, 15-108, нанесла удары руками в область головы своей матери, которая находилась для нее в заведомо беспомощном состоянии, отчего последняя испытала физическую боль и нравственные страдания. 
Также в рамках прокурорской проверки опрошен внук потерпевшей, который пояснил, что бабушка  ему жаловалась, что дочь неоднократно причиняла ей телесные повреждения, он несколько раз видел бабушку лежащей на полу. Также он несколько раз останавливал свою мать, когда она хотела ударить бабушку.
Причиной такого поведения является то обстоятельство, что женщина, причиняющая телесные повреждения своей матери, страдает алкогольной зависимостью, проживает совместно со своей матерью, и последняя неоднократно делала ей замечания по поводу злоупотребления спиртными напитками, после чего ей и наносились побои.
При этом прекратить противоправные действия своей дочери потерпевшая не имела возможности в силу своего беспомощного состояния, поскольку является инвалидом I группы.
Кроме того, в ОП № 1 УМВД России по г. Пензе в настоящее время возбуждено уголовное дело по ст. 112 УК РФ (умышленное причинение вреда здоровью средней тяжести) в отношении нерадивой дочери, причинившей в очередной раз телесные повреждения своей матери.
С учетом вышеизложенного в данном случае усматриваются признаки состава преступления, предусмотренного  п. «г» ч. 2 ст. 117 УК РФ -  причинение физических или психических страданий путем систематического нанесения побоев либо иными насильственными действиями, если это не повлекло последствий, указанных в статьях 111 и 112 настоящего Кодекса, совершенное в отношении заведомо несовершеннолетнего или лица, заведомо для виновного находящегося в беспомощном состоянии либо в материальной или иной зависимости от виновного. Прокуратурой района вынесено соответствующее постановление в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ, материалы проверки направлены в следственные органы для решения вопроса о возбуждении уголовного дела.


Прокурор района
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