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Главе администрации Ленинского района г. Пензы

Москвитиной Н.Б.

ул. Пушкина, 29, г.Пенза

В порядке межведомственного взаимодействия направляю Вам информационные материалы для размещения официальном сайте администрации Ленинского района г. Пензы: www.penza-gorod.ru. 
10 мая 2018 года  отделом дознания ОП № 1 УМВД России по г. Пензе возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 118 УК РФ (причинение тяжкого вреда здоровью по неосторожности).
В рамках доследственной проверки установлено, что 09.05.2018 Романовский Ю.М, 1981 г.р., будучи в состоянии алкогольного опьянения находясь по адресу: ул. Урицкого, 45в, г. Пенза, у бара «У Мартуна» на почве внезапно возникших личных неприязненных отношений, действуя неосторожно, нанес один удар кулаком правой руки в область лица Дарьина О.А., от чего Дарьин потеряв равновесие, упал и ударился головой о тротуарное покрытие. В результате указанных действий Дарьину причинены телесные повреждения в идее черепно-мозговой травмы, которые квалифицируются как тяжкий вред здоровью
Процессуальное решение о возбуждении уголовного дела признано прокуратурой района законным и обоснованным. В настоящее время уголовное дело поступило в прокуратуру района для утверждения обвинительного акта и направления дела в суд. 
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