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Главе администрации Ленинского района г. Пензы

Москвитиной Н.Б.

ул. Пушкина, 29, г.Пенза

В порядке межведомственного взаимодействия направляю Вам информационные материалы для размещения официальном сайте администрации Ленинского района г. Пензы: www.penza-gorod.ru. 

Прокуратурой Ленинского района г. Пензы изучено Положение «Об оказании субсидируемой юридической помощи адвокатами Пензенской области, участвующими в качестве защитника в уголовном судопроизводстве  и в качестве представителя в гражданском судопроизводстве по назначению суда», утвержденное решением Совета Адвокатской Палаты Пензенской области от 16.02.2018 № 774 (далее - Положение).

В ходе изучения данного Положения, прокуратурой Ленинского района г. Пензы установлено, что ряд пунктов Положения не соответствуют действующему законодательству.

Так, например, сроки вызова адвокатов по назначению органов предварительного следствия и суда, установленные в Положении не соответствуют действующему законодательству.
Форма требования, подлежащая направлению в Центр субсидируемой юридической помощи следователем, дознавателем или судом, включает в себя ряд обязательных пунктов, неуказание которых может явиться основанием для отказа в предоставлении защитника и не предусмотрены действующим законодательством.
Незаконно прописано право Совета Адвокатской палаты Пензенской области приостанавливать направление защитников в конкретный орган дознания, предварительного следствия и суд при систематическом направлении  срочных требований.

Прокуратурой Ленинского района г. Пензы 16.05.2018 на данное Положение принесен протест, который рассмотрен, в удовлетворении требований прокуратуры Ленинского района г. Пензы Советом Адвокатской палаты Пензенской области отказано.
В связи с этим, прокуратура Ленинского района г. Пензы обратилась в Ленинский районный суд с исковым заявлением о признании ряда пунктов Положения не соответствующими Конституции РФ и федеральному законодательству. 
Решением от 08.10.2018 Ленинским районным судом г. Пензы требования прокуратуры Ленинского района г. Пензы удовлетворены в полном объеме, ряд пунктов Положения признаны не соответствующими действующими законодательству.
Прокурор района

старший советник юстиции                                                                Т.Х. Мустафин
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