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Главе администрации Ленинского района г.Пензы

Москвитиной Н.Б.

ул.Пушкина, 29, г.Пенза

В порядке межведомственного взаимодействия направляю Вам информационные материалы для размещения официальном сайте администрации Ленинского района г.Пензы: www.penza-gorod.ru. 

Прокуратурой Ленинского района г. Пензы защищены права жителя              г. Пензы, признанного в Республики Бурятия мертвым.

В ходе проведенной проверки установлено, что 23.10.2016 в Республиканское бюро судебно-медицинской экспертизы в г. Улан-Удэ доставлен труп Авдеева В.М. 09.07.1952 года рождения, обнаруженного по адресу: Республика Бурятия, г. Улан-Удэ, ул. Каландаришвили, д. 23.

29.11.2017 старшим УУП ОУУП и ПДН УМВД России по г. Улан-Удэ майором полиции Сенько Н.В. вынесено постановление об установлении личности Авдеева В.М., где указан только год – 1951.

На основании вынесенного постановления ГБУЗ «Республиканское бюро судебно-медицинской экспертизы» 28.12.2017 выдано медицинское свидетельство о смерти Авдеева Владимира Михайловича, 14.08.1951 года рождения, который является жителем г. Пензы и никогда не был в Республике Бурятии.


Улан-Удэнский городской отдел Управления ЗАГС Республики Бурятия на основании медицинского свидетельства о смерти выдал справку о смерти Авдеева В.М., 14.08.1951 г.р.
После выдачи справки о смерти с января 2018 года УПФР в г. Пензе Пензенской области Авдееву В.М. прекращена выплата пенсии.

В целях восстановления нарушенных конституционных прав Авдеева В.М., признанного ошибочно мертвым, прокуратурой Ленинского района      г. Пензы в Советский районный суд г. Улан-Удэ направлено исковое заявление об исключении из актовой записи о смерти данные об Авдееве В.М., о признании недействительным свидетельства о смерти, справки о смерти и медицинского свидетельства о смерти.

По ходатайству прокуратуры района судебное заседание проведено путем использования системы видеоконференц-связи с Ленинским районным судом г. Пензы.

20.08.2018 Советский районный суд г. Улан-Удэ заявленные исковые требования прокурора удовлетворил в полном объеме, и, согласившись с ходатайством прокуратуры района, что пенсия для Авдеева В.М. является единственным источником дохода, привел решение к немедленному исполнению.
Кроме того, по ходатайству прокуратуры района судом в адрес начальника УМВД России по г. Улан-Удэ вынесено частное определение.

В настоящий момент решение суда исполнено, на основании предоставленных обновленных данных Улан-Удэнским городским отделом Управления ЗАГС Республики Бурятии в рамках межведомственного взаимодействия в Пенсионный Фонд России 10.09.2018 выплата пенсии восстановлена.
Прокурор района

старший советник юстиции                                                                      Т.Х. Мустафин
А.Е.Бутакова, тел.32-97-70
