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Главе администрации Ленинского района г. Пензы

Москвитиной Н.Б.

ул. Пушкина, 29, г.Пенза

В порядке межведомственного взаимодействия направляю Вам информационные материалы для размещения официальном сайте администрации Ленинского района г. Пензы: www.penza-gorod.ru. 
06 июля 2018 года  отделом дознания ОП № 1 УМВД России по г. Пензе возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 112 УК РФ (умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью, не опасного для жизни человека и не повлекшего последствий, указанных в ст. 111 УК РФ, но вызвавшего длительное расстройство здоровья).
В рамках доследственной проверки установлено, что 14.06.2018 Кугушев Дмитрий, 1998 г.р., будучи в состоянии алкогольного опьянения находясь по адресу: ул. Кирова, 59В, г. Пенза, в ходе ссоры, возникшей на почве личных неприязненных отношений, нанес несовершеннолетнему Истюнину Сергею, 2001 г.р. не менее 10 ударов в область головы и лица. Повреждения головы, полученные несовершеннолетним потерпевшим расцениваются как вред здоровью средней тяжести.

Процессуальное решение о возбуждении уголовного дела признано прокуратурой района законным и обоснованным. В настоящее время уголовное дело поступило в прокуратуру района для утверждения обвинительного постановления. 

На основании п. 3 ст. 44 УПК РФ в защиту интересов несовершеннолетнего, прокурором района предъявлен иск о взыскании с Кугушева компенсации морального вреда в размере 50 000 рублей.
Прокурор района

старший советник юстиции                                                            Т.Х. Мустафин

А.Е.Бутакова, тел.32-97-70
