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Главе администрации Ленинского района г. Пензы

Москвитиной Н.Б.

ул. Пушкина, 29, г.Пенза





  

В порядке межведомственного взаимодействия направляю Вам информационные материалы для размещения официальном сайте администрации Ленинского района г. Пензы: www.penza-gorod.ru. 
[bookmark: _GoBack]Прокуратурой Ленинского районного г. Пензы поддержано государственное обвинение в отношение Пискунова С.В., обвиняемого в совершении нарушения правил дорожного движения при управлении автомобилем, повлекшем по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью.
24.11.2017 в вечернее время водитель Пискунов С.В. 1965 г.р., управляя автомобилем, осуществляя перевозку пассажиров Сладковой Е.Е. и Павленко М.С., следовал по второй полосе проезжей части в направлении ул. Пугачева в г. Пензе. Двигаясь в указанном направлении и приближаясь к участку проезжей части, расположенному вблизи дома № 11 по ул. Коммунистической г. Пензы, Пискунов С.В. с учетом дорожных и метеорологических условий не выбрал скорость, обеспечивающую безопасность и возможность постоянного контроля за движением транспортного средства, не справился с управлением своего автомобиля и допустил его занос, в процессе которого выехал на сторону дороги, предназначенную для встречного движения, где совершил столкновение с автомобилем марки «Мазда СХ-5» под управлением водителя Сизенева С.В., следовавшим во встречном ему направлении по своей стороне дороги. В результате произошло дорожно - транспортное происшествие, в ходе которого пассажиру автомобиля Павленко М.С., находившейся на заднем пассажирском сидении, по неосторожности причинены телесные повреждения. 
Подсудимый Пискунов С.В. согласился с вышеуказанными обстоятельствами совершенного им преступления, при ознакомлении с материалами уголовного дела по окончании дознания ходатайствовал о применении особого порядка судебного разбирательства по уголовному делу, данное ходатайство поддержал.
Суд с учетом позиции представителя прокуратуры Ленинского района              г. Пензы признал Пискунова С.В. виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 264 УК РФ, и назначил ему наказание в виде ограничения свободы сроком на 1 год 4 месяца.
Приговор не  вступил в законную силу.

Прокурор района

старший советник юстиции                                                            Т.Х. Мустафин

Н.В. Самылкин, тел 46-42-35
