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Главе администрации Ленинского района г. Пензы

Москвитиной Н.Б.

ул. Пушкина, 29, г. Пенза






В порядке межведомственного взаимодействия направляю Вам информационные материалы для размещения официальном сайте администрации Ленинского района г. Пензы: www.penza-gorod.ru. 
Прокуратурой Ленинского района г. Пензы поддержано государственное обвинение по делу о нарушении ПДД, повлекшем по неосторожности смерть человека.
Приговором Ленинского районного суда г. Пензы 31-летний житель г. Пензы Алексей Михай признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 264 УК РФ (нарушение лицом, управляющим автомобилем, правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть человека).
В ходе следствия установлено, что виновный 9 июля 2018 года, управляя принадлежащим ему автомобилем марки «ЛАДА», следовал по ул. Коммунистической в направлении ул. Толстого г. Пензы. В нарушение требований пунктов Правил дорожного движения Российской Федерации, развил скорость в населенном пункте свыше 60 км/час, при этом отвлекся от управления автомобилем, вследствие чего не справился с управлением транспортным средством и выехал на правую обочину по ходу своего движения, где совершил наезд на пешехода. Пострадавший 1975 года рождения, имевший малолетнего сына, скончался на месте ДТП от многочисленных травм головы, грудной клетки и конечностей. 
Данные о личности подсудимого свидетельствуют о неоднократном привлечении Михай к административной ответственности за нарушение скоростного режима при управлении транспортным средством. Кроме того, в суде виновный пояснил, что водительское удостоверение на право управления транспортным средством ему никогда не выдавалось, а автомобилем он управляет около шести лет.
Супругой погибшего заявлен гражданский иск о компенсации причиненного ей преступлением морального вреда в сумме 500 000 рублей. Денежные средства выплачены виновным добровольно в полном объеме.
При назначении наказания судом учтены положительные характеристики Михай, признание им вины, добровольное возмещение вреда, а также наличие на иждивении двоих малолетних детей и беременной супруги.
По результатам рассмотрения дела судом вынесен обвинительный приговор, подсудимому назначено наказание в виде двух лет лишения свободы с лишением права управления транспортным средством сроком на 3 года.
Приговор в законную силу не вступил.


Прокурор района

старший советник юстиции                                                                                 Т.Х. Мустафин





















































А.Е.Бутакова, тел.32-97-70
