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В порядке межведомственного взаимодействия направляю Вам информационные материалы для размещения официальном сайте администрации Ленинского района г. Пензы: www.penza-gorod.ru. 

Ленинским районным судом г. Пензы осужден гражданин Республики Таджикистан за сбыт героина в крупном размере.
Прокуратура Ленинского района г. Пензы поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении 23-летнего гражданина Республики Таджикистан Шоймардонова Дилшода о совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, п. «г» ч. 4 ст. 228.1 УК РФ (покушение на незаконный сбыт наркотических средств, совершенный с использованием информационно – телекоммуникационных сетей (включая сеть «Интернет»), группой лиц по предварительному сговору, в крупном размере).

По делу установлено, что 13 мая 2018 года на территории г. Ногинска Московской области Шоймардонов по указанию неизвестных лиц, с которыми он связывался посредством сети «Интернет», забрал «оптовую закладку» с наркотическим средством «героин», состоящую из не менее 88 расфасованных на разовые дозы свертков, общей массой не менее 165,33 гр.

Прибыв в г. Пензу по указанию неизвестных лиц с целью дальнейшего сбыта наркотических средств, виновный арендовал квартиру, в которой хранил приобретенный им сверток. 

14 мая 2018 года Шоймардонов, незаконно сохраняя при себе не менее 17 свертков с наркотическим средством общей массой не менее 31,48 гр., поместил их в тайники (закладки), которые он оборудовал по различным адресам на улицах Ворошилова, Суворова, Карпинского г. Пензы. Адреса закладок и фотографии конкретных мест тайников виновный отправлял неизвестным лицам в интернет - программе «WhatsApp».

Оставшийся 71 сверток с героином общей массой не менее 133,85 гр. Шоймардонов спрятал под ванной в арендуемой им квартире, а 6 свертков общей массой не менее 10,93 гр. виновный незаконно хранил при себе, намереваясь в дальнейшем их сбыть.

Однако полностью реализовать свой преступный умысел Шоймардонову не удалось по причине его задержания сотрудниками правоохранительных органов. В результате обыска в жилище задержанного изъят 71 сверток с наркотическим средством, в ходе личного досмотра виновного - 6 свертков, по адресам закладок, оборудованных Шоймардоновым, изъято 11 свертков с героином.

С учетом позиции государственного обвинителя, наличия в действиях подсудимого смягчающих обстоятельств в виде признания вины и активного способствования раскрытию и расследованию преступления, суд назначил Шоймардонову 5 лет 6 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Приговор в законную силу не вступил.
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