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Главе администрации Ленинского района г. Пензы

Москвитиной Н.Б.

ул. Пушкина, 29, г. Пенза
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В порядке межведомственного взаимодействия направляю Вам информационные материалы для размещения официальном сайте администрации Ленинского района г. Пензы: www.penza-gorod.ru. 
Ленинским районным судом г. Пензы за тяжкое преступление осуждены 15-летний подросток и 53-летний житель г. Пензы.
Прокуратура Ленинского района г. Пензы поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении 15-летнего уроженца р.п. Лунино Пензенской области и 53-летнего Игоря Рвалина, совершивших преступление, предусмотренное п. «а» ч. 3 ст. 158 УК РФ (кража, то есть тайное хищение чужого имущества, совершенное группой лиц по предварительному сговору, с незаконным проникновением в жилище).
По делу установлено, что 14 июля 2018 года осужденные, находясь в районе ул. Набережная реки Мойки, занимались сбором металлолома. Проходя мимо одного из жилых домов, виновные обнаружили, что входная дверь закрыта на запорное устройство. Не осознавая на тот период времени, что дом является жилым, повредив навесной замок, несовершеннолетний и Рвалин незаконно проникли в дом.
Оказавшись внутри чужой квартиры, осужденные убедились, что она является жилой. Предварительно договорившись между собой о тайном хищении чужого имущества из жилища, несовершеннолетний и Рвалин совершили кражу четырех каталок колбасы, двух бритвенных станков, дезодоранта, геля для бритья, двух мобильных телефонов, которые впоследствии заложили в ломбард за 800 рублей.
В ходе судебного следствия виновные в полном объеме признали факт совершенной ими кражи из жилого помещения имущества на сумму 1 424 руб. 50 коп.
При вынесении приговора судом учтены данные, характеризующие личность подсудимых. Несовершеннолетний не судим, не привлекался к административной ответственности. Рвалин ранее привлекался к уголовной ответственности, кража совершена им в период испытательного срока, по месту жительства характеризуется отрицательно.
С учетом позиции государственного обвинителя, наличия в действиях подсудимых смягчающих обстоятельств в виде активного способствования раскрытию и расследованию преступления, суд назначил подростку наказание в виде 1 года лишения свободы условно с испытательным сроком на 1 год 6 месяцев, в отношении Рвалина отменено условное осуждение, по совокупности приговоров путем частичного присоединения неотбытой части наказания по предыдущему приговору, окончательно назначено наказание в виде двух лет лишения свободы в колонии общего режима.
Приговор не вступил в законную силу.


Прокурор района

старший советник юстиции                                                                                 Т.Х. Мустафин                               
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