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Главе администрации Ленинского района г. Пензы

Москвитиной Н.Б.

ул. Пушкина, 29, г. Пенза
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В порядке межведомственного взаимодействия направляю Вам информационные материалы для размещения официальном сайте администрации Ленинского района г. Пензы: www.penza-gorod.ru. 
Прокуратурой Ленинского района г. Пензы поддержано государственное обвинение по делу о заведомом поставлении другого лица в опасность заражения ВИЧ-инфекцией.
Приговором мирового судьи судебного участка № 7 Ленинского района 
г. Пензы 23-летняя уроженка Колышлейского района признана виновной в совершении двух преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 122 УК РФ (заведомое поставлении другого лица в опасность заражения ВИЧ-инфекцией).
Следствием установлено, что виновная была заражена вирусом иммунодефицита в 13-летнем возрасте, с августа 2016 года состояла на учете в ГБУЗ «Центр по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями» г. Пензы. При постановке на медицинский учет виновная была в письменной форме предупреждена об уголовной ответственности по ст. 122 УК РФ в случае поставления другого лица в опасность заражения ВИЧ-инфекцией либо заражения ею.
Однако в октябре 2016 года и марте 2017 года виновная, зная о наличии у себя ВИЧ - инфекции, неоднократно без использования средств защиты, вступала в половые сношения с двумя мужчинами, умышленно скрыв от них наличие у себя данного заболевания. 
Проведенными в марте 2018 года лабораторными исследованиями крови потерпевших факт заражения их ВИЧ – инфекцией не установлен. 
Подсудимая полностью признала вину в совершенных преступлениях. При вынесении приговора судом было учтено смягчающее обстоятельство в виде явки с повинной.
По результатам рассмотрения дела судом вынесен обвинительный приговор, с учетом мнения государственного обвинителя по совокупности преступлений путем частичного сложения окончательно подсудимой назначено наказание в виде ограничения свободы на 2 года с возложением на нее ограничений не менять постоянного места жительства, не выезжать за пределы города Пензы и являться на регистрацию в уголовно – исполнительную инспекцию.
Приговор не вступил в законную силу.


Прокурор района

старший советник юстиции                                                                                 Т.Х. Мустафин
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