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В порядке межведомственного взаимодействия направляю Вам информационные материалы для размещения официальном сайте администрации Ленинского района г. Пензы: www.penza-gorod.ru. 
Ленинским районным судом г. Пензы вынесен приговор по делу о  покушении на незаконный сбыт «героина» в крупном размере.
Прокуратура Ленинского района г. Пензы поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении 47-летней уроженки Республики Дагестан Султановой Зухры и 23-летнего гражданина Республики Таджикистан Юлдошева Фархода о совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, п. «г» ч. 4 ст. 228.1 УК РФ (покушение на незаконный сбыт наркотических средств, совершенный с использованием информационно – телекоммуникационных сетей (включая сеть «Интернет»), группой лиц по предварительному сговору, в крупном размере).
По делу установлено, что неустановленное следствием лицо незаконно приобрело наркотическое средство «героин» общей массой не менее 62-х грамм в крупном размере и стало незаконно хранить на арендуемой им квартире на ул. Кулакова в г. Пензе.
9 февраля 2018 года Юлдошев группой лиц по предварительному сговору с неустановленным следствием лицом, уголовное дело в отношении которого выделено в отдельное производство, разложил в оборудованные тайники по улицах Коммунистическая, Суворова, Пушкина г. Пензы наркотическое средство «героин» общей массой не менее 4-х грамм, в крупном размере. 
Составленный отчет с описанием тайников объявленное в розыск лицо в соответствии со своей ролью и с использованием программы мгновенного обмена сообщениями «Telegram» отправило иному неустановленному в ходе следствия лицу для дальнейшего сбыта.
Наркотическое средство, содержащееся в оборудованных закладках, обнаружено тремя наркопотребителями, в отношении двоих из которых имеются вступившие в законную силу приговоры суда.
Неустановленное следствием лицо, намереваясь выехать за пределы Пензенской области и опасаясь, что Юлдошев не справится с отведенной ему ролью «закладчика» в одиночку, 13 февраля 2018 года предложило Султановой осуществлять незаконный сбыт наркотического средства «героин» совместно с Юлдошевым, на что последняя согласилась.
26 февраля 2018 года Султанова получила от Юлдошева часть имеющегося в квартире наркотического средства «героин» общей массой не менее 7,31 грамма, в крупном размере, которое разложила в три оборудованных ею тайника на улице Ворошилова г. Пензы.
Однако полностью реализовать свой преступный умысел наркосбытчикам не удалось по причине их задержания сотрудниками правоохранительных органов. В результате личного досмотра Султановой Зухры обнаружен и изъят сверток с наркотическим веществом «героин» общей массой 1,82 грамма.
По адресам закладок, которые успела оборудовать злоумышленница, в результате проведенных осмотров мест происшествия обнаружено и изъято три свертка с наркотическим средством «героин» общей массой 5,49 грамма.
В ходе обыска, проведенного в арендуемой сбытчиками квартире, обнаружено и изъято находящееся в свертке наркотическое средство «героин» общей массой 51,31 грамма, в крупном размере.
В ходе судебного следствия установлено, что Султанова и Юлдошев ранее к уголовной и административной ответственности не привлекались, по месту регистрации характеризуются положительно, на учетах у врачей нарколога и психиатра не состоят. 
С учетом позиции государственного обвинителя, наличия в действиях подсудимых смягчающих обстоятельств в виде признания вины, активного способствования раскрытию и расследованию преступления, состояния их здоровья, суд назначил Султановой Зухре наказание в виде 6 лет 6 месяцев лишения свободы в исправительной колонии общего режима, Юлдошеву Фарходу – в виде 7 лет 6 месяцев лишения свободы с исправительной колонии строгого режима.
Приговор в законную силу не вступил.


Прокурор района

старший советник юстиции                                                                                      Т.Х. Мустафин

















А.Е.Бутакова, тел.32-97-70

