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Главе администрации Ленинского района г. Пензы

Москвитиной Н.Б.

ул. Пушкина, 29, г.Пенза

В порядке межведомственного взаимодействия направляю Вам информационные материалы для размещения официальном сайте администрации Ленинского района г. Пензы: www.penza-gorod.ru. 

Прокуратурой Ленинского районного г. Пензы поддержано государственное обвинение в отношение Соломатиной Г.Н., 1944 года рождения, уроженки г. Пенза, с высшим образованием, пенсионерки, несудимой, в совершении хищении чужого имущества путем обмана, совершенном в крупном размере, при следующих обстоятельствах.
Соломатина Г.Н. в период времени с 30.11.2016 по 23.05.2017, находясь в ТЦ «ЦУМ» в г. Пензе, и ТЦ «Слава» Пензенский район, с. Засечное, путем обмана, под предлогом покупки в собственность Майоровой Л.С. у ОАО «Пензастрой» двухкомнатной квартиры общей площадью около 62 кв.м, в многоквартирном строящемся жилом доме по ул. Суворова в г. Пензе, расположенном в районе ККЗ «Пенза», за 555 тыс.руб., в рассрочку, похитила у Майоровой Л.С. принадлежащие ей денежные средства на общую сумму 555 тыс. руб., в крупном размере, которыми впоследствии, не предпринимая никаких действий по выполнению взятых на себя обязательств, распорядилась по своему усмотрению, причинив Майоровой Л.С. имущественный ущерб.
В судебном заседании Соломатина Г.Н. полностью согласилась с вышеуказанными обстоятельствами совершенного преступления, в присутствии защитника заявила о полном согласии с предъявленным ей обвинением и пояснила, что осознает характер и последствия своего ходатайства, которое заявлено ей добровольно и после проведения консультаций с защитником.

Суд с учетом позиции представителя прокуратуры Ленинского района              г. Пензы признал Соломатину Г.Н. виновной в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 159 УК РФ, и назначить ей наказание виде двух лет лишения свободы. На основании ст.73 УК РФ назначенное Соломатиной Г.Н. наказание в виде лишения свободы считать условным с испытательным сроком в три года.
Приговор вступил в законную силу.

Прокурор района

старший советник юстиции                                                            Т.Х. Мустафин
Н.В. Самылкин, тел 32-97-80
