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В порядке межведомственного взаимодействия направляю Вам информационные материалы для размещения официальном сайте администрации Ленинского района г. Пензы: www.penza-gorod.ru. 
Прокуратурой района проанализировано состояние преступности на территории Ленинского района г. Пензы и установлено следующее.
За 9 месяцев 2018 года в районе зарегистрировано 883 преступления, рост преступлений по сравнению с аналогичным периодом прошлого года составил 35,6%, что обусловлено ростом всех видов преступлений. В структуре преступности преобладают преступления небольшой тяжести 467, что составляет 47% от общего количества зарегистрированных преступлений, затем тяжкие и особо тяжкие преступления – 272, преступления средней тяжести – 144. При этом, социально-криминологическая структура преступности характеризуется ростом количества преступлений, совершенных в общественных местах, на улицах, рецидивной, подростковой, а также пьяной преступности, и снижением уровня групповой преступности, на бытовой почве и грабежей. Основным видом преступлений,по-прежнему, остаются кражи и мошенничество.
Общий уровень преступности на 100 тысяч населения на территории Ленинского района г. Пензе составил 958,7 преступлений, что является наиболее высоким уровнем преступности  по сравнению с другими районами г. Пензы. В аналогичный период 2017 года данный показатель составил 703.
Кроме того, проведенным анализом установлено, что за 9 месяцев 2018 года установлено 395 лиц, совершивших преступления на территории Ленинского района г. Пензы. Из общего числа лиц, совершивших преступления: 202 лица – ранее совершали уголовно-наказуемые деяния, из них – 68 содержались в исправительных учреждениях, 154 – на момент совершения преступления находились в состоянии опьянения, в состоянии наркотического возбуждения – 5,совершили уголовно наказуемые деяния в группе – 59, состоящие под административным надзором –9, несовершеннолетних 2, без постоянного источника дохода-244,совершили преступления 74 женщины.Из анализа видно, что лица, совершавшие преступления в основном не имеют постоянный источник дохода - 61,8 % и на момент совершения преступления находились в состоянии опьянения.
В этой связи прокуратурой района на постоянной основе принимаются меры организационного и практического характера, направленные  на повышение эффективности работы, направленной напредупреждение, пресечение, раскрытие преступлений и правонарушений, охраны общественного порядка.  
        Так, за истекший период 2018 года прокуратурой Ленинского района г. Пензы отменено 1758 постановлений об отказе в возбуждении уголовных дел. Возбуждено 102 уголовных дела при отмене прокуратурой района постановлений об отказе в возбуждении уголовных дел, по инициативе прокуратуры Ленинского района г. Пензы поставлено на учет 66 преступлений, ранее известных, но не учтенных, а также отменено 9 незаконных постановлений о возбуждении уголовных дел.
     За 9 месяцев 2018 гола прокуратурой Ленинского района внесено 10 представлений по фактам нарушений статистической дисциплины. По результатам служебных проверок привлечено к дисциплинарной ответственности 85 сотрудников. 


Прокурор района
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