2
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В порядке межведомственного взаимодействия направляю Вам информационные материалы для размещения официальном сайте администрации Ленинского района г. Пензы: www.penza-gorod.ru. 
Прокуратурой Ленинского районного суда г. Пензы поддержано государственное обвинение в отношении 37-летнего жителя г. Пензы У., обвинявшегося в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 264 УК РФ - нарушение лицом, находящимся в состоянии опьянения, управляющим автомобилем, правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека.
В суде установлено, что в вечернее время 12.04.2018 У., управляя автомобилем марки «Mazda 6», находясь в состоянии наркотического опьянения, приближался к нерегулируемому пешеходному переходу, расположенному вблизи дома № 154 по ул. Суворова в Ленинском районе             г. Пензы, обозначенному знаками «Пешехоный переход». Двигаясь с превышением скоростного режима, У. по неосторожности совершил на указанном пешеходном переходе наезд на пешехода.
 От столкновения с автомобилем, управляемым У., пешеходу причинены множественные телесные повреждения в виде переломов, которые повлекли за собой тяжкие вред здоровью.
Подсудимый с предъявленным обвинением согласился, полностью признал вину в содеянном.
Государственным обвинением суду предоставлено достаточно доказательств виновности У. в совершении инкриминируемого ему преступления, что способствовало вынесению обвинительного приговора.
Приговором Ленинского районного суда г. Пензы от 26.10.2018 У. признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 264 УК РФ. 
С учетом позиции государственного обвинителя суд назначил У. наказание в виде 2 лет принудительных работ с удержанием 10 % из заработной платы осужденного в доход государства  с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, сроком на 3 года.
Приговор не вступил в законную силу.
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