Прокуратура Ленинского района г. Пензы разъясняет!
Деятельность иностранной организации, участвующей в выборном процессе, может быть признана нежелательной на территории Российской Федерации
Соответствующие изменения внесены в Федеральный закон "О мерах воздействия на лиц, причастных к нарушениям основополагающих прав и свобод человека, прав и свобод граждан Российской Федерации" (Федеральный закон от 27.12.2018 № 555-ФЗ).
[bookmark: _GoBack]Изменениями установлено, что деятельность иностранной или международной неправительственной организации, в том числе способствующая либо препятствующая выдвижению кандидатов, списков кандидатов, избранию зарегистрированных кандидатов, выдвижению инициативы проведения референдума и проведению референдума, достижению определенного результата на выборах, референдуме (включая участие в иных формах в избирательных кампаниях, кампаниях референдума, за исключением участия в избирательных кампаниях, кампаниях референдума в качестве иностранных (международных) наблюдателей), может быть признана нежелательной на территории России.
Признание нежелательной на территории Российской Федерации деятельности иностранной или международной неправительственной организации влечет за собой:
- запрет на создание (открытие) на территории России структурных подразделений иностранной или международной неправительственной организации и прекращение в определенном законодательством РФ порядке деятельности ранее созданных (открытых) на территории РФ таких структурных подразделений;
- закрытие всех счетов и прекращение обслуживания организации в российских кредитных организациях;
- запрет на распространение информационных материалов, издаваемых иностранной или международной неправительственной организацией и (или) распространяемых ею, в том числе через средства массовой информации и (или) с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», а также производство или хранение таких материалов в целях распространения;
- запрет на осуществление на территории России программ (проектов) для иностранной или международной неправительственной организации, деятельность которой признана нежелательной на территории Российской Федерации; запрет на создание иностранной или международной неправительственной организацией на территории России юридических лиц либо участие в них.
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