Прокуратура Ленинского района г. Пензы разъясняет!
Об обязанностях субъектов РФ в области ликвидации свалок на лесных участках
Напомню, что леса подлежат охране от загрязнения и иного негативного воздействия (статья 60.12 Лесного кодекса РФ, Федеральный закон от 10.01.2002 № 7-ФЗ "Об охране окружающей среды").
На основании решения суда или арбитражного суда вред окружающей среде, причиненный нарушением законодательства в области охраны окружающей среды, может быть возмещен посредством возложения на ответчика обязанности по восстановлению нарушенного состояния окружающей среды за счет его средств в соответствии с проектом восстановительных работ. Иски о компенсации вреда окружающей среде, причиненного нарушением законодательства в области охраны окружающей среды, могут быть предъявлены в течение двадцати лет (ст.78 Федерального закона № 7-ФЗ).
Органы государственной власти субъектов РФ наделены необходимыми полномочиями для осуществления деятельности по ликвидации несанкционированных мест размещения отходов и утилизации отходов, в том числе твердых коммунальных отходов.
Так, в соответствии со ст.83 Лесного кодекса РФ полномочия по осуществлению на землях лесного фонда федерального государственного лесного надзора являются полномочиями, переданными для исполнения органам исполнительной власти субъектов РФ.
Организацию работ по ликвидации накопленного вреда на объектах накопленного вреда, включенных в государственный реестр объектов накопленного вреда окружающей среде (далее - объекты), осуществляют органы государственной власти субъектов РФ и органы местного самоуправления в соответствии с законодательством РФ о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд (Правила организации работ по ликвидации накопленного вреда окружающей среде, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 04.05.2018 № 542).
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