


8 лет колонии строго режима за сбыт «героина»!

Прокуратура Ленинского района г. Пензы поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении двух граждан Республики Таджикистан - Алимова Илхомжона Низомжоновича и Мавлонова Шерали Кодиралиевичао совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, п. «г» ч. 4 ст. 228.1 УК РФ (покушение на незаконный сбыт наркотических средств, совершенный с использованием информационно – телекоммуникационных сетей (включая сеть «Интернет»), группой лиц по предварительному сговору, в крупном размере).
По делу установлено, что 01 октября 2018 года виновные лица на территории г. Пензы получили от неустановленного лица наркотическое средство «Героин», состоящее из не менее 30 свертков, общей массой не менее 51,78 гр., 1 из которых в этот же день разместили с целью сбыта около дома № 14 по ул. Кулакова в г. Пензе (в дельнейшем изъят сотрудниками полиции), а оставшиеся 29 свертков с наркотическим веществом «героин» стали хранить в арендованной ими на территории г. Пензы квартиры, с целью дальнейшего  совместного незаконного сбыта бесконтактным способом на территории г. Пензы.
Однако полностью реализовать свой преступный умысел наркосбытчикам не удалось по причине их задержания сотрудниками правоохранительных органов, и изъятия наркотического средства.
В ходе судебного следствия Алимов И.Н. и Мавлонов Ш.К. вину в инкриминируемом им деянии признали полностью. Также в ходе судебного заседания установлено, что Алимов И.Н. и Мавлонов Ш.К. ранее ни к уголовной, ни к административной ответственности на территориях Российской Федерации и Республики Таджикистан не привлекались, воспитывались в многодетных семьях, по месту жительства в Республике Таджикистан характеризовались положительно. 
С учетом позиции государственного обвинителя, наличия в действиях подсудимых смягчающих обстоятельств и отсутствия отягчающих обстоятельств, суд назначил каждому виновному по 8 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.
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