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Прокуратурой Ленинского района г. Пензы выявлены нарушения земельного законодательства

Прокуратурой Ленинского района г. Пензы проведена проверка соблюдения администрацией г. Пензы земельного законодательства при рассмотрении заявлений о предварительном согласовании предоставления земельного участка.
Установлено, что в июле 2018 года в администрацию г. Пензы поступило заявление гражданина о предварительном согласовании предоставления земельного участка на праве аренды для строительства индивидуального жилого дома на основании п. 14 ч. 2 ст. 39.6 Земельного кодекса РФ (далее – ЗК РФ). К указанному заявлению заявителем не приложен полный пакет документов, предусмотренных ч. 2 ст. 39.15 ЗК РФ, что в соответствии с ч. 3 ст. 39.15 ЗК РФ является основанием для возврата заявления заявителю в течение десяти дней.
Вместе с тем, по результатам рассмотрения данного заявления администрация г. Пензы не возвратила в установленный срок указанное заявление заявителю, а отказала ему в предварительном согласовании предоставления земельного участка (без ссылки на основание, предусмотренное ч. 8 ст. 39.15 ЗК РФ) в связи с непредставлением необходимых документов. 
По данному факту 20.12.2018 в адрес главы администрации  г. Пензы внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности (объявлено замечание).
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