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В ходе проведенной прокуратурой Ленинского района г. Пензы проверки соблюдения УКС г. Пензы законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд установлено, что между МКУ «УКС г. Пензы» и генеральным подрядчиком МУП «Пензгорстройзаказчик» заключен муниципальный контракт на выполнение работ по объекту: «Строительство жилья детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, и лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (под ключ)». 

В нарушение законодательства о контрактной системе работы по третьему этапу Контракта (строительство жилого дома № 3) не выполнены в полном объёме.

Вместе с тем, после наступления предусмотренного контрактом срока выполнения работ (строительство жилого дома № 3) - 31.03.2019 МКУ «УКС г. Пензы» бездействует в вопросе ненадлежащего исполнения обязательств АО «Пензгорстройзаказчик» по строительству жилого дома № 3, а также бездействует в вопросе взыскания пени за просрочку исполнения обязательств в претензионном и судебном порядках.
В связи с указанными нарушениями законодательства о контрактной системе прокуратурой района внесено представление в УКС г. Пензы, которое находится на рассмотрении.
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