


Прокуратурой Ленинского района г. Пензы поддержано государственное обвинение по обвинению уроженки Московской области 1979 г.р., в совершении 4 преступлений, предусмотренных п. «а» ч. 3 ст. 158 УК РФ.
Так, в ходе судебного заседания установлено, что обвиняемая 24.09.2018, 25.09.2018, 31.10.2018, 27.02.2019, пользуясь доверием и невнимательностью пожилых граждан в возрасте от 81 до 96 лет, представляясь работником социальных служб, медицинских учреждений, жилищных компаний, незаконно проникала в жилые помещения с целью хищения денежных средств, зная, что за подобные действия предусмотрено наказание сроком до 6 лет лишения свободы. В результате преступных действий потерпевшим причинен ущерб на общую сумму более 400 000 рублей. В ходе расследования уголовного дела имущественный ущерб возмещен в полном объеме всем потерпевшим.
В ходе судебного следствия подсудимая в полном объеме признала вину в совершении преступления, в содеянном раскаялась.
При вынесении приговора судом учтены данные, характеризующие личность подсудимой, которая ранее не привлекалась к административной ответственности, по месту жительства характеризуется удовлетворительно.
С учетом позиции государственного обвинителя, наличия в действиях подсудимой смягчающих обстоятельств в виде активного способствования раскрытию и расследованию преступления, а также наличия малолетнего ребенка суд назначил наказание в виде лишения свободы сроком на 3 года 6 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима с предоставлением отсрочки отбывания наказания до достижения ребенком 14-летнего возраста.
Приговор  не вступил в законную силу.
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