

Прокуратурой Ленинского района г. Пензы поддержано государственное обвинение по обвинению Рыбакова С.В., по факту совершения преступления, предусмотренного  п. «а» ч. 3 ст. 158 УК РФ.
В ходе судебного заседания установлено, что Рыбаков С.В. 1979 г.р. 07.03.2019, тайно похитил ключи от квартиры своей бабушки Рыбаковой Г.П.1937 г.р. Воспользовавшись отъездом из г. Пензы Рыбаковой Г.П. незаконно проник в ее квартиру с целью хищения денежных средств. В квартире обнаружил денежные средства в сумме 15 000 рублей, которые похитил и после чего распорядился по своему усмотрению, причинив Рыбаковой Г.П. значительный имущественный ущерб.
В ходе судебного следствия виновный в полном объеме признал вину в совершении преступления, в содеянном раскаялся.
При вынесении приговора судом учтены данные, характеризующие личность подсудимого. Рыбаков С.В. ранее не привлекался к административной ответственности, не судим, по месту жительства характеризуется удовлетворительно, злоупотребляет спиртными напитками.
С учетом позиции государственного обвинителя, наличия в действиях подсудимого смягчающих обстоятельств в виде активного способствования раскрытию и расследованию преступления, а также наличия несовершеннолетнего ребенка, суд назначил наказание в виде лишения свободы сроком на 1 год условно с испытательным сроком 1 год 6 месяцев.
Приговор  не вступил в законную силу.
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