


Прокуратурой Ленинского района г. Пензы поддержано государственное обвинение в отношении Поцелуева С.А. по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 118 УК РФ.
В ходе судебного заседания установлено, что Поцелуев С.А. 1989 г.р. 01.01.2019, будучи в состоянии алкогольного опьянения, находясь в помещении бара «Коралл», в ходе ссоры, возникшей на почве ревности по отношению к ранее знакомой девушке, которой, как показалось Поцелуеву С.А., потерпевший навязывал свое общение, умышленно нанес один удар левой рукой в область лица Маричук С.Б., от которого Маричук С.Б. потеряв равновесие, упал на пол, ударившись головой о его поверхность. В результате противоправных действий Поцелуева С.А. Маричук С.Б. были причинены телесные повреждения в виде открытой черепно-мозговой травмы, которые расцениваются как телесные повреждения, причинившие тяжкий вред здоровью.
В ходе судебного следствия виновный в полном объеме признал вину в совершении преступления.
При вынесении приговора судом учтены данные, характеризующие личность подсудимого. Поцелуев ранее привлекался к административной ответственности, по месту жительства характеризуется удовлетворительно.
С учетом позиции государственного обвинителя, наличия в действиях подсудимого смягчающих обстоятельств в виде активного способствования раскрытию и расследованию преступления, наличие на иждивении малолетнего ребенка суд назначил наказание в виде 350 часов обязательных работ.
Приговор вступил в законную силу.
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