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Прокуратурой Ленинского района г. Пензы выявлены нарушения законодательства о порядке рассмотрения жалоб

Прокуратурой Ленинского района г. Пензы проведена проверка деятельности ГБУЗ «Пензенская областная станция скорой медицинской помощи» (далее – ГБУЗ «ПОССМП»), в ходе которой выявлены нарушения законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан.
Установлено, что в нарушение ст. 10 Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» ответ на обращение гр. Д. не содержит информацию на все поставленные в обращении вопросы. При этом, срок рассмотрения обращения ГБУЗ «ПОССМП» не продлевался, дополнительные ответы в адрес заявителя в установленный законом 30-дневный срок не направлялись, уведомления о перенаправления обращения в иной орган отсутствуют.
В связи с изложенным, прокуратурой района в отношении заместителя главного врача ГБУЗ «ПОССМП» возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 5.59 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которого виновное лицо 23.05.2019 привлечено к административной ответственности, ему назначен штраф в размере 5000 руб.
Также прокуратурой Ленинского района г. Пензы внесено представление в адрес главного врача ГБУЗ «ПОССМП», которое в настоящий момент находится на рассмотрении.
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