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Прокуратурой Ленинского района г. Пензы проведена проверка исполнения Управлением жилищно-коммунального хозяйства г. Пензы  (далее – УЖКХ г. Пензы) законодательства о защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении муниципального контроля.

В ходе проверки прокуратурой района установлено, что в нарушение указанного законодательства в распоряжениях о проведении проверок ОАО «Жильё-12», АО «Арбековское», ЖЭМУП, МУП «Жилье-22» не указаны подлежащие проверке обязательные требования и требования, установленные муниципальными правовыми актами, а также сроки проведения мероприятий по контролю, необходимых для достижения целей и задач проведения проверки. В распоряжении о проведении проверки МУП «Жилье-22 не указаны сроки проведения проверки.
Также установлено, что в материалах проверок АО «Арбековское» ЖЭМУП № 7, МУП «Жилье-22» отсутствуют документы, подтверждающие направление уведомления о проведении внеплановой выездной проверки УЖКХ не менее чем за двадцать четыре часа до начала ее проведения.

Прокуратурой района установлено, что в утвержденную приказом Управления жилищно-коммунального хозяйства г. Пензы программу профилактики нарушений обязательных требований при организации и осуществлении муниципального жилищного контроля на 2019 год не включена аналитическая часть, а также не установлены отчетные показатели для оценки мероприятий и в целом программы профилактики нарушений.
Кроме того, на официальном сайте УЖКХ г. Пензы в сети «Интернет» не создан отдельный раздел (подраздел), содержащий информацию о реализации мероприятий по профилактике нарушений, программы профилактики нарушений, а также не размещены в полном объёме нормативные правовые акты в сфере муниципального жилищного контроля.

В связи с выявленными нарушениями законодательства о защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля прокуратурой Ленинского района г. Пензы 06.02.2019 внесено представление в УЖКХ г. Пензы, которое находится на рассмотрении.
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