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Прокуратурой Ленинского района г. Пензы проведена проверка соблюдения администрацией г. Пензы законодательства о защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля.

В ходе проверки прокуратурой района установлено, что в период с 01.08.2018 по 28.08.2018 администрацией г. Пензы проведена проверка АО «Московский пиво-безалкогольный комбинат «Очаково», по результатам которой администрацией г. Пензы выявлены факты использования земельного участка не по целевому назначению, а также самовольного занятия земельного участка, в связи с чем материал проверки указанного земельного участка направлен в Управление федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Пензенской области для решения вопроса о привлечении к административной ответственности.
Вместе с тем, в нарушение законодательства о защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля отсутствовало уведомление о времени, месте и периоде проведения плановой выездной проверки в отношении АО «Московский пиво-безалкогольный комбинат «Очаково», при наличии в материалах проверки уведомления о вручении письма неустановленного содержания; акт проверки от 22.08.2018 № 10, составленный в отношении АО «Московский пиво-безалкогольный комбинат «Очаково» не содержит сведений о периоде фактического проведения проверки, а также копии доверенности лица, присутствующего при проведении плановых проверочных мероприятий – Аверочкиной Н.С., в связи с чем, нельзя сделать вывод о правомерности представителя по доверенности осуществлять действия по получению материалов проверки при отсутствии подтверждения направления материалов проверки АО «Московский пиво-безалкогольный комбинат «Очаково».
Аналогичные нарушения выявлены при проверке материалов проведенной администрацией г. Пензы проверки АО «Маяк».

Таким образом, должностными лицами администрации г. Пензы ненадлежащим образом исполнены обязанности по проведению плановой проверки в отношении АО «Московский пиво-безалкогольный комбинат «Очаково» и АО «Маяк».

Законодательством о защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля также предусмотрено, что плановые (рейдовые) осмотры не могут проводиться в отношении конкретного юридического лица, индивидуального предпринимателя и не должны подменять собой проверку.
Вместе с тем установлено, что администрацией г. Пензы проведены плановые рейдовые осмотры использования земельных участков в отношении ИП Маркина В.В. и ТСЖ «Комфорт».

В связи с выявленными нарушениями законодательства о защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля прокуратурой Ленинского района г. Пензы 15.02.2019 внесено представление в администрацию г. Пензы, которое находится на рассмотрении.
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