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При осуществлении прокурорского надзора в январе 2019 года прокуратурой Ленинского района г. Пензы определенное внимание уделено работе по предупреждению незаконной продажи документов о получении образования без прохождения обучения по образовательным программам.

В январе 2019 года в ходе осмотра сайтов в сети Интернет были выявлены интернет - магазины  по продаже документов об образовании: дипломов об окончании высших учебных заведений, аттестатов об окончании школ: http://penza.diplom-moskva177.com/ и http://penza.damdiploms.com/.

Незаконные приобретение или сбыт официальных документов, предоставляющих права или освобождающих от обязанностей, являются уголовно наказуемым преступлением (статья 324 УК РФ), а статьей 19.23 КоАП РФ и статьей 327 УК РФ предусмотрена административная и уголовная ответственность за подделку, изготовление или сбыт поддельных документов.

Сведения, размещенные на сайтах,  вводят в заблуждение неопределенный круг лиц, в том числе несовершеннолетних, относительно возможности и допустимости приобретения и использования документа об образовании за плату без прохождения соответствующего обучения и итоговой аттестации, побуждают неопределенный круг лиц, в том числе, особо охраняемую категорию граждан государства - несовершеннолетних, к совершению преступлений и способствуют их совершению.

По результатам проверки  прокурором Ленинского района г. Пензы 21.01.2019 в Ленинский районный суд г. Пензы направлено административное заявление о признании информации, распространяемой посредством сети Интернет, содержащей сведения о реализуемой продукции, расположенную на сайтах: http://penza.diplom-moskva177.com/ и http://penza.damdiploms.com/, запрещенной для распространения на территории Российской Федерации. Дело находится в стадии рассмотрения.
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