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Прокуратурой Ленинского района г. Пензы в январе 2019 года проведена проверка в подразделении по делам несовершеннолетних отдела полиции № 1 УМВД России по г. Пензе, в ходе которой выявлены грубые нарушения административного законодательства.


В ходе проверки выявлены нарушения законодательства, допущенные при возбуждении административного дела и проведении административного расследования в отношении несовершеннолетнего правонарушителя, выразившиеся в: не уведомлении подростка-правонарушителя, его законного представителя, а также потерпевшего о возбуждении дела,  не направлении указанным лицам копий процессуальных решений, не разъяснении  им определенных законодательством прав и обязанностей.


Выявлены нарушения административного законодательства, допускаемые при составлении протоколов об административных правонарушениях в отношении подростков, допустивших распитие спиртных напитков в общественных местах  - не указано место совершения правонарушения, нарушения в части несвоевременного направления административных дел в Комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав Ленинского района г. Пензы и неисполнения постановлений названной комиссии о приводе несовершеннолетних правонарушителей.  Допущенные  нарушения административного законодательства повлекли прекращение административных дел Комиссией по делам несовершеннолетних Ленинского района г. Пензы.


По результатам проверки прокурором Ленинского района г. Пензы 14.01.2019 начальнику УМВД России по г. Пензе внесено представление об устранении нарушений административного законодательства. Представление находится в стадии рассмотрения.
Прокурор района
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