Прокуратурой Ленинского района г. Пензы проведена проверка исполнения управляющими компаниями района законодательства при обеспечении безопасности внутридомового и внутриквартирного газового оборудования.
[bookmark: _GoBack]В ходе проверки установлено, что в нарушение п. 8 Правил пользования газом в части обеспечения безопасности при использовании и содержании внутридомового и внутриквартирного газового оборудования при предоставлении коммунальной услуги по газоснабжению, утверждённых Постановлением Правительства РФ от 14.05.2013 № 410, а также пункта 3.4 Положения о диагностировании технического состояния внутренних газопроводов жилых и общественных зданий. Общие требования. Методы диагностирования. МДС 42-1.2000, утвержденных Приказом Госстроя РФ от 03.05.2000 № 101 управляющими организациями не заключены договоры на техническое диагностирование внутридомового и (или) внутриквартирного газового оборудования для многоквартирных домов, срок ввода газопровода которых составляет свыше 30 лет, техническое диагностирование таких домов не проводилось.
В связи с выявленными нарушениями прокурором Ленинского района г. Пензы 30.01.2019 внесены представления в ООО «МУП Ленинского района», ООО «Жилье -23» по ОЖФ, ООО «Жилье -26» по ОЖФ, ООО «Пензастрой-Сервис Уют», которые находятся на рассмотрении.
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