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Прокуратурой Ленинского района г. Пензы проведена проверка соблюдения ГБУ «Государственный архив Пензенской области» законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, а также гражданского законодательства.

В ходе проведенной проверки установлено, что ГБУ «Госархив Пензенской области» проведен электронный аукцион на выполнение работ по текущему ремонту помещений здания ГБУ «Госархив Пензенской области», по результатам которого 10.12.2018 между ГБУ «Госархив Пензенской области» и ООО «ИСТОК-ЭКСПЕРТИЗА» заключен контракт на выполнение указанных работ в срок до 17.12.2018.

Вместе с тем, 21.12.2018 в ходе осмотра помещений здания ГБУ «Госархив Пензенской области» установлено, что работы по ремонту помещений выполнены не соответствии с требованиями дефектного акта и не в полном объёме.
Кроме того, в соответствии с требованиями законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» для проверки результатов, предусмотренных контрактом, в части их соответствия условиям контракта заказчик обязан провести экспертизу. 
Вместе с тем, по состоянию на 21.12.2018 экспертиза результатов выполнения работ по текущему ремонту помещений здания ГБУ «Госархив Пензенской области» не проведена. 
В связи с выявленными нарушениями законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, а также гражданского законодательства прокуратурой Ленинского района г. Пензы 21.12.2018 внесено представление в ГБУ «Госархив Пензенской области», которое находится на рассмотрении.
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