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Прокуратурой Ленинского района г. Пензы проведена проверка в ООО «Парк Приключений», организующим детские праздники. При проведении проверки выявлены нарушения правил пожарной безопасности: помещение не заблокировано системой пожарной сигнализации, системой оповещения людей о пожаре. Прокурором района в отношении директора общества возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 20.4 КоАП РФ, дело рассмотрено,  назначено наказание в виде штрафа в размере 6000руб.

Выявлены нарушения законодательства о защите прав потребителей: в месте оказания услуг отсутствовала информация о наименовании организации, режиме ее работы. В отношении директора прокурором района возбуждено  дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 14.8 КоАП РФ. Дело рассмотрено, директор привлечен к ответственности в виде предупреждения.

С целью устранения нарушений прокурором района внесено представление директору ООО «Парк приключений», которое рассмотрено и удовлетворено, приняты меры к устранению нарушений правил пожарной безопасности и законодательства о защите прав потребителей.

Прокурор района
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