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В ходе проведенной прокуратурой Ленинского района г. Пензы проверки соблюдения УЖКХ г. Пензы законодательства при осуществлении закупок у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) установлено, что 12.12.2018 и 13.12.2018 между УЖКХ г. Пензы и МУП «Зеленое хозяйство г. Пензы» заключено 4 аналогичных договора на выполнение работ по благоустройству территории (украшение живой растущей Новогодней ели) на общую сумму 358 510,00 руб.
Вместе с тем, указанные договоры направлены на достижение единой хозяйственной цели, приобретателем по ним является одно и тоже юридическое лицо, в связи с чем, указанные договоры фактически образуют единую сделку, искусственно раздробленную и оформленную 4 самостоятельными договорами для формального соблюдения ограничения, предусмотренного п. 4 ч. 1 ст. 93 Закона о контрактной системе, с целью ухода от процедур, предусмотренных данным Законом.
Указанные нарушения выявлены при анализе 2 аналогичных муниципальных контрактов, заключенных 21.11.2018 между УЖКХ г. Пензы и ООО «ЭЛИТ РИВАЛ» на выполнение работ по укреплению обочин щебнем на общую сумму 199 411,24 руб., а также при анализе 3 аналогичных муниципальных контрактов, заключенных 26.03.2019 между УЖКХ г. Пензы и ИП «Каргиным С.Е. на выполнение работ по благоустройству территорий на общую сумму 246 186,88 руб.
Кроме того, вышеуказанные нарушения законодательства о контрактной системе выявлены при анализе 4 аналогичных муниципальных контрактов, заключенных  между МБДОУ Детский сад № 96 г. Пензы  и ООО «Шевтер» на выполнение работ по капитальному ремонту дополнительной ясельной группы в МБДОУ детский сад № 96 г. Пензы на общую сумму 710 155,52 руб.
В связи с тем, что указанные муниципальные контракты заключены с нарушением положений законодательства о контрактной системе прокуратурой района внесены представления в УЖКХ г. Пензы и МБДОУ Детский сад № 96 г. Пензы, которые находятся на рассмотрении.
Кроме того, в связи с нарушением Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» прокуратура района направила данную информацию в УФАС Пензенской области для принятия мер в рамках компетенции.
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