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Прокуратурой Ленинского района г. Пензы проведена проверка соблюдения законодательства, регулирующего порядок предоставления государственных и муниципальных услуг, в деятельности Социального управления города Пензы.

В ходе проведенной проверки установлено, что Социальным управлением г. Пензы предоставляется муниципальная услуга по назначению и выплате пенсии за выслугу лет муниципальным служащим города Пензы и лицам, замещающим муниципальные должности в городе Пензе.

В нарушение положений законодательства, регулирующего порядок предоставления государственных и муниципальных услуг, в том числе по предоставлению вышеуказанной муниципальной услуги, Социальным Управлением г. Пензы в Едином портале государственных и муниципальных услуг (функций) не размещена информация о порядке предоставления муниципальной услуги, перечне оснований для отказа в назначении пенсии за выслугу лет, о показателях доступности и качества предоставления указанной муниципальной услуги, а также о порядке обжалования решений и действий (бездействия) Социального управления г. Пензы при предоставлении муниципальной услуги по назначению и выплате пенсии за выслугу лет муниципальным служащим города Пензы и лицам, замещающим муниципальные должности в городе Пензе.

Кроме того, в Едином портале государственных и муниципальных услуг (функций) указан иной срок предоставления указанной муниципальной услуги, указан неполный перечень нормативных правовых актов, регулирующих отношения, возникающие в связи с предоставлением указанной муниципальной услуги, не указана информация об осуществлении межведомственного взаимодействия.

Указанные нарушения свидетельствует о том, что отсутствует возможность получения полной, актуальной и достоверной информации о порядке предоставления в электронной форме муниципальной услуги по назначению и выплате пенсии за выслугу лет муниципальным служащим города Пензы и лицам, замещающим муниципальные должности в городе Пензе.

В связи с выявленными нарушениями законодательства, регулирующего порядок предоставления государственных и муниципальных услуг, прокуратурой Ленинского района г. Пензы 26.04.2019 внесено представление в Социальное Управление г. Пензы, которое рассмотрено и удовлетворено, 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности. По результатам рассмотрено Социальным управлением г. Пензы размещена в Едином портале государственных и муниципальных услуг предусмотренная законодательством информация. 
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