


2

Житель города Пензы признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 264 УК РФ.

В Ленинском районном суде г. Пензы прокуратурой района поддержано государственное обвинение по уголовному делу, возбужденному по факту ДТП, в результате которого жителю города Пензы причинены телесные повреждения, от которых он скончался на месте происшествия.
В рамках расследования уголовного дела установлено, что 23.10.2018 уроженец г. Ульяновск, проживающий в г. Пензе, 1960 года рождения (Шмонин Федор Васильевич), проезжая на автомобиле «ВАЗ-2104» около 7 часов утра нерегулируемый пешеходный переход, расположенный на пересечении улиц Большая Арбековская и 5-ый проезд Кольцова, отвлекшись от управления транспортным средством, не заметил пешехода, переходившего дорогу в районе действия дорожных знаков «Пешеходный переход», не сбавил скорость движения, в результате чего совершил наезд на мужчину - пешехода. 
Пострадавшему причинены множественные телесные повреждения в области головы, конечностей и туловища, вызвавшие массивное внутренне кровотечение, от которых он скончался на месте ДТП.  
На этапе расследования уголовного дела и в судебном заседании водитель автомобиля «ВАЗ-2104» вину в совершенном преступлении признал в полном объеме, глубоко раскаялся в содеянном, в судебном заседании принес извинения родственникам погибшего и частично возместил им моральный вред.
Вместе с тем, потерпевшей стороной в суде заявлялся иск о компенсации морального вреда в размере 800 000 руб.
Согласившись с позицией государственного обвинителя, суд признал водителя транспортного средства виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 264 УК РФ, назначил ему наказание в виде реального лишения свободы сроком на 1 год 4 месяца с лишением права заниматься определенной деятельностью, связанной с лишением права управления транспортным средством на 2 года, с отбыванием основного наказания в колонии-поселении.
Кроме того судом удовлетворено исковое заявление потерпевшей на сумму 760 000 руб., с учетом частичной компенсации морального вреда. 
Приговор в законную силу не вступил, осужденный не согласился с ним в части назначенного размера компенсации морального вреда, обжаловал его, в жалобе просил приговор изменить, снизить размер компенсации.
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