

Прокуратурой Ленинского района г. Пензы поддержано государственное обвинение по обвинению Гайнуллина Д.Ф., по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 264 УК РФ.
В ходе судебного засдания установлено, что Гайнуллин Д.Ф. 1966 г.р. 13.11.2018, упарвляя автомобилем следовал по проезжей части ул. 8 Марта в направлении ул. Бекешской в г. Пензе, приближаясь к нерегулируемому пешеходному переходу около дома № 36 по ул. Карпинского, не соблюдая требования БДД, допустил превышение скорости на данном участке, в результате чего совершил наезд на женщину 1984 г.р., переходящую дорогу по пешеходному переходу. В результате действий Гайнуллина Д.Ф потерпевшей причинен тяжкий вред здоровью.
В ходе судебного следствия виновный в полном объеме признал вину в совершении преступления, в содеянном раскаялся.
При вынесении приговора судом учтены данные, характеризующие личность подсудимого. Гайнуллин Д.Ф. ранее не привлекался к административной ответственности, по месту жительства характеризуется удовлетворительно, по месту работы положительно.
С учетом позиции государственного обвинителя, наличия в действиях подсудимого смягчающих обстоятельств в виде активного способствования раскрытию и расследованию преступления суд назначил наказание в виде ограничения свободы сроком на 1 год 6 месяцев.
В пользу потерпевшей также взыскана компенсация морального вреда в размере 350 000 рублей.
Приговор вступил в законную силу.
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