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Прокуратурой Ленинского района г.Пензы проведена проверка исполнения законодательства об образовании в части обеспечения безопасности жизни и здоровья обучающихся и о противодействии терроризму в ГАПОУ ПО «Пензенский колледж архитектуры и строительства».

В ходе проведенной прокуратурой Ленинского района г. Пензы 20.06.2019 проверки установлено, что в нарушение положений указанного законодательства  второй корпус ГАПОУ ПО «Пензенский колледж архитектуры и строительства» не оборудован системой экстренного оповещения работников, обучающихся и иных лиц, находящихся на объекте (территории), о потенциальной угрозе возникновения или возникновении чрезвычайной ситуации.

Таким образом, в образовательном учреждении не обеспечено в полной мере исполнение требований действующего законодательства в области антитеррористической защищенности, что существенно нарушает права и законные интересы в области образования неопределенного круга лиц несовершеннолетних обучающихся и иных граждан, учитывая конституционный принцип приоритета интересов детей, их жизни и здоровья.
В связи с указанными нарушениями, 25.06.2019 прокуратурой района внесено представление в ГАПОУ ПО «Пензенский колледж архитектуры и строительства», которое находится на рассмотрении.
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