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Прокуратурой района проведена проверка соблюдения требований законодательства об антитеррористической защищенности в деятельности ООО «Отель «Лермонтов» (гостиница «Россия»), расположенном по адресу: г. Пенза, ул. Московская, д. 71, в ходе которой выявлены нарушения указанного законодательства.

В ходе проведенной прокуратурой Ленинского района г. Пензы 27.06.2019 проверки соблюдения законодательства об антитеррористической защищенности в гостинице «Россия», установлено, что в нарушение положений указанного законодательства, в гостинице «Россия» система видеонаблюдения обеспечивает архивирование и хранение данных менее чем 30 дней (архивирование и хранение данных осуществляется в течение 12 дней).

Указанные факты свидетельствуют о том, что существующая на объекте система мер антитеррористической защищенности находится в неудовлетворительном состоянии, что может привести к причинению вреда или возникновению угрозы причинения вреда жизни и здоровью людей.
В связи с указанными нарушениями, 27.06.2019 прокуратурой района внесено представление генеральному директору ООО «Отель «Лермонтов»», которое находится на рассмотрении.
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