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Прокуратурой Ленинского района г. Пензы проведена проверка соблюдения АО «Поручитель» законодательства в сфере поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.
В ходе проведенной проверки установлено, что АО «Поручитель» допущено нарушение при рассмотрении заявки ИП главы КФХ на получение займа. Так, в приложенной к заявке анкете заемщика указано, что фактическим (бенефициарным) владельцем бизнеса, а также выгодоприобретателем по займу является супруг заявителя.

В ходе анализа представленных заявителем документов должностными лицами АО «Поручитель» установлено, что кредитная история заявителя и его супруга является положительной, вместе с тем, в отношении супруга заявителя выявлены сведения негативного характера. В этой связи, ответственным специалистом подготовлено заключение о нецелесообразности предоставления займа, на основании которого комиссией по займам принято решение об отказе в предоставлении заявителю испрашиваемого займа.

Вместе с тем, в числе оснований для отказа в предоставлении займа вышеуказанное основание отсутствует. 

В ходе проверки также установлено, что в извещении о проведении открытого конкурса не установлено предусмотренное законодательством требование об отсутствии аудитора или аудиторской организации в реестре недобросовестных поставщиков (подрядчиков, исполнителей) информации об индивидуальном аудиторе или аудиторской организации, в том числе информации об учредителях, о членах коллегиального исполнительного органа, лице, исполняющем функции единоличного исполнительного органа аудиторской организации.

В связи с выявленными нарушениями законодательства в сфере поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства прокуратурой Ленинского района г. Пензы 17.06.2019 внесено представление в АО «Поручитель», которое находится на рассмотрении.
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