Главе администрации Ленинского района г. Пензы

Москвитиной Н.Б.

ул. Пушкина, 29, г. Пенза

В порядке межведомственного взаимодействия направляю Вам информационные материалы для размещения официальном сайте администрации Ленинского района г. Пензы: www.penza-gorod.ru. 

Прокуратурой Ленинского района г. Пензы проведена проверка исполнения санитарно-эпидемиологического законодательства ООО «Психологические технологии» и Фондом помощи нарко- и алкозависимым «Мосты».
ООО «Психологические технологии» и Фонд помощи нарко- и алкозависимым «Мосты» являются реабилитационными центрами, которые осуществляют программу социальной адаптации лиц, попавших в трудную жизненную ситуацию, в том числе от химической (алкоголизм, наркомания, токсикомания, табакокурение и д.р.) и процессной (игромания, трудоголизм, созависимость и д.р.) зависимостей. 


По результатам проведенной проверки прокуратурой Ленинского района г. Пензы установлено, что в ООО «Психологические технологии» и Фонде помощи нарко- и алкозависимым «Мосты», в том числе, проходят реабилитацию люди, страдающие наркоманией. Вместе с тем, в нарушение положений санитарно-эпидемиологического законодательства проходящие реабилитацию потребители наркотических средств, не проходили обследование на туберкулез, ВИЧ-инфекцию и вирусный гепатит В и С.
В связи с указанным нарушениями действующего законодательства, 14.08.2019 прокурором Ленинского района г. Пензы в отношении директоров ООО «Психологические технологии» и Фонда помощи нарко- и алкозависимым «Мосты» возбуждены 2  дела об административном правонарушении по ст. 6.3 КоАП РФ за нарушение законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, которые находятся на рассмотрении.
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