Главе администрации Ленинского района г. Пензы

Москвитиной Н.Б.

ул. Пушкина, 29, г. Пенза

В порядке межведомственного взаимодействия направляю Вам информационные материалы для размещения официальном сайте администрации Ленинского района г. Пензы: www.penza-gorod.ru. 

Прокуратура Ленинского района г. Пензы поддержала 32-летнего Бойченко Степана и 27-летней Бойченко Веры о совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, п. «г» ч. 4 ст. 228.1 УК РФ (покушение на незаконный сбыт наркотических средств, совершенный группой лиц по предварительному сговору, в крупном размере).

По делу установлено, что виновные лица в период с 17 декабря 2018 до 26 декабря 2019 на территории г. Пензы, действуя группой лиц по предварительному сговору, трижды осуществили сбыт наркотического средства гашиш и вещества, содержащего в своем составе производное наркотическое средство – N- метилэфедрона – a – пирролдиновалерофенон (РVР) – «Скорость», которые были изъяты у приобретателей сотрудниками правоохранительных органов.

Далее, реализуя свой совместный преступный умысел, направленный на незаконный сбыт наркотических средств в крупном размере, действуя группой лиц по предварительному сговору Бойченко Степан и Бойченко Вера, не позднее 13 часов 20 минут 09.01.2019 прибыли к ООТ «Поселок Лесной», где забрали «оптовую закладку» с наркотическим средством «Скорость».

Далее, подсудимые перевезли вышеуказанное наркотическое средство в ранее арендованную квартиру, где расфасовали и упаковали его в не менее 27 свертков из изоленты, в не менее 3 фрагментов трубки из полимерного материала и в не менее 1 свертка из фольги, которые Бойченко Степан, согласно отведенной ему роли в совершаемом преступлении стал незаконно хранить при себе с целью дальнейшего незаконного сбыта.

Однако полностью реализовать свой преступный умысел наркосбытчикам не удалось по причине их задержания сотрудниками правоохранительных органов. В результате личного досмотра Бойченко Степана были обнаружены и изъяты предназначенные для совместного с Бойченко В.В. незаконного сбыта 7 свертков из фольги с наркотическим средством – гашиш, общей массой 6,38 грамма и 27 свертков из изоленты, 3 фрагмента трубки из полимерного материала и 1 сверток из фольги с наркотическим средством «Скорость», массой не менее 21,003 грамма.

В ходе судебного следствия установлено, что Бойченко Степан и Бойченко Вера ранее к уголовной ответственности не привлекались, на учетах у врачей  психиатра и нарколога не состояли, по месту жительства характеризовались положительно.

С учетом позиции государственного обвинителя, наличия в действиях подсудимых смягчающих обстоятельств и отсутствия отягчающих вину обстоятельств, суд назначил Бойченко Степану наказание в виде 7 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима, Бойченко Вере в виде 5 лет 6 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.

Приговор в законную силу не вступил.
Прокурор района 

старший советник юстиции                                                   Т. Х. Мустафин      
И.А. Майоров, тел. 32-97-30
