Прокуратурой Ленинского района г. Пензы проведена проверка соблюдения бюджетного законодательства в деятельности администрации г. Пензы, в ходе которой установлены нарушения указанного законодательства.

Министерством физической культуры и спорта Пензенской области (далее – Министерство) в целях реализации Программы на основании Порядка в соответствии с Соглашениями № 496 и № 72 заключены: соглашение между Министерством и администрацией города Пензы о представлении в 2016 году субсидии на софинансирование мероприятия по реконструкции тренировочной площадки, на базе МАУ «Футбольный клуб «Зенит» № 1 от 03.08.2016 (далее - Соглашение № 1); а также соглашение о предоставлении в 2017 году иных межбюджетных трансфертов бюджету г. Пензы на реализацию мероприятия по реконструкции тренировочной площадки на базе МАУ «Футбольный клуб «Зенит» № б/н от 10.03.2017 (далее - Соглашение № б/н). 

На основании п. 2.2.1 Соглашения № б/н, Министерство вправе осуществлять проверки соблюдения Получателем условий, установленных при предоставлении иных межбюджетных трансфертов, и соответствия предоставленных отчетов фактическому состоянию.

На основании п. 2.3.3 Соглашения № б/н, Администрация г. Пензы обязуется обеспечить достижение показателей результативности предоставления иных межбюджетных трансфертов в соответствии с приложением № 4 к соглашению. 

Приложением № 4 к Соглашению № б/н утверждено значение показателя результативности «уровень технической готовности тренировочной площадки, достигнутый в результате использования иных межбюджетных трансфертов» в размере 100 %.

В нарушение пункта 31 Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ города Пензы, утвержденного постановлением администрации города Пензы от 19 декабря 2013 года № 1527, в Отчете об исполнении мероприятий муниципальной программы за 2017 год, а именно: в графах «Значение целевых показателей – отчет», «Относительное отклонение» должны быть отражены нули «0», так как объект «Реконструкция тренировочной площадки спортивного комплекса на базе муниципального автономного учреждения «Футбольный клуб «Зенит», Пензенская область, г. Пенза, ул. Германа Титова д. ЗА.» в 2017 году не введен в эксплуатацию, а именно: объект - «Реконструкция тренировочной площадки спортивного комплекса на базе муниципального автономного учреждения «Футбольный клуб «Зенит», Пензенская область, г. Пенза, Октябрьский район, ул. Германа Титова д. ЗА, должен был быть предъявлен рабочей комиссии в полной строительной готовности и введен в эксплуатацию полностью, а не поэтапно. Вторым этапом в 2018 году водилось в эксплуатацию административно - бытовое здание, в состав которого входят раздевалки, душевые, залы для пресс-конференций и прочие объекты.

В соответствии с пунктом 2 Требований к тренировочным площадкам, включая их оснащение спортивно-технологическим оборудованием, утвержденных приказом Министерства спорта РФ от 11.04.2017 № 230, тренировочная площадка состоит из следующих объектов:

-
игрового поля;

-
раздевалок;

-
зала для пресс-конференций;

-
парковки;

-
трибун;

-
прочих объектов.

Указанные строительные работы на Объекте должны быть завершены в октябре 2017 года. Однако по состоянию на 01.11.2017 сумма неисполненных обязательств составила 41 942 036,82 рублей.

В ноябре-декабре 2017 года и в 2018 году выполнялись следующие строительные работы: внутренние сети водопровода и канализации, отопление и вентиляция, наружное освещение футбольного поля с натуральным покрытием, устройство поля с натуральным покрытием, общестроительные работы КПП, в административно-бытовом здании работы по внутренней отделке, и прочие работы.

В нарушение пункта 2.3.3 Соглашения № б/н, администрация г. Пензы не обеспечила достижение показателя результативности предоставления иных бюджетных трансфертов, а именно: не достигнут уровень технической готовности тренировочной площадки, который составил лишь 81,4 %. 

Вместе с тем с тем, отчетом об исполнении условий предоставления иных межбюджетных трансфертов и об эффективности осуществления расходов, источником финансового обеспечения которых являются иные межбюджетные трансферты за 2017 год, предоставленном в Министерство администрацией г. Пензы письмом № 1-05-25 от 12.01.2018, фактическое значение показателя результативности – «достигнутый уровень технической готовности тренировочной площадки» составило 100%.

Указанные нарушения подтверждаются также материалами проверки, проведенной Управлением федерального казначейства по Пензенской области, а также результатами проведенной камеральной проверки Министерства физической культуры и спорта Пензенской области.
В связи с указанными нарушениями, прокуратурой района внесено представление в администрацию г. Пензы, которое рассмотрено и удовлетворено.
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