Главе администрации Ленинского района г. Пензы

Москвитиной Н.Б.

ул. Пушкина, 29, г.Пенза

В порядке межведомственного взаимодействия направляю Вам информационные материалы для размещения официальном сайте администрации Ленинского района г.Пензы: www.penza-gorod.ru.

Сотрудниками прокуратуры Ленинского района г. Пензы в преддверии Международного дня борьбы с коррупцией в период с 25.11.2019 по 06.12.2019 в отделе полиции № 1 по г. Пензе, СО по Ленинскому району г. Пензы СУ СК России по Пензенской области, МБДОУ ДС № 21 г. Пензы, ГАПОУ ПО «Пензенский социально-педагогический колледж», МБДОУ ДС № 99 г. Пензы, МБОУ ФЭЛ № 29 г. Пензы, УЖКХ г. Пензы, ГАОУ ПО «Училище олимпийского резерва Пензенской области» прочитаны лекции по вопросам противодействия коррупции, ответственности за коррупционные правонарушения. В ходе лекции сотрудники прокуратуры Ленинского района г. Пензы также ответили на вопросы присутствующих по рассматриваемой тематике. 
Кроме того, в указанный период времени сотрудниками прокуратуры Ленинского района г. Пензы в МБУ «Комплексный центр социальной помощи семье и детям» Ленинского района г. Пензы, МБОУ СОШ № 7 г. Пензы, ГБУЗ «Городская поликлиника»,  МКУ «Департамент ЖКХ г. Пензы», Ленинском РОСП УФССП по Пензенской области организованы и проведены семинары по вопросам противодействия коррупции, ответственности за коррупционные правонарушения, в которых приняли участие сотрудники указанных органов и учреждений.

 В ходе проведения данных мероприятий сотрудники прокуратуры Ленинского района г. Пензы, в том числе, довели до сведения присутствующих информацию о реализации прокуратурой Ленинского района г. Пензы мер по противодействию коррупции, о необходимости принятия указанными органами и учреждениями мер, направленных на предупреждение коррупции. Сотрудники прокуратуры Ленинского района г. Пензы ответили на вопросы участников семинара. 
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