Главе администрации Ленинского района г. Пензы

Москвитиной Н.Б.

ул. Пушкина, 29, г.Пенза

В порядке межведомственного взаимодействия направляю Вам информационные материалы для размещения официальном сайте администрации Ленинского района г. Пензы: www.penza-gorod.ru.

Прокуратурой Ленинского района г. Пензы проведена проверка соблюдения МБОУ классическая гимназия № 1 им.  В.Г. Белинского  г. Пензы (далее – Учреждение) законодательства при осуществлении закупок у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя).

В ходе проверки установлено, что 21.10.2019 между Учреждением и ООО Научно-производственный центр «Цера» заключен договор № 2019-65НПД, согласно пункту 2.4 которого установлено, что окончательный расчет за выполненные работы производится после фактического выполнения работ исполнителем и сдачи результата работ заказчику в течение пяти банковских дней со дня подписания заказчиком акта приемки. Вместе с тем, действующее законодательство не оперирует понятием «банковский день».

Кроме того, в ходе проверки установлено, что в договоре на поставку мебели от 26.09.2019 № 4, заключенном между Учреждением и ООО ПТК «Лидер» на сумму 46 762,00 руб., отсутствует условие о сроке оплаты поставленного по договору товара.
Аналогичное нарушение выявлено при анализе других договоров.

В нарушение ч. 2 п. 13 ст. 34 Закона о контрактной системе условие об уменьшении суммы, подлежащей уплате заказчиком юридическому лицу или физическому лицу, на размер налогов, сборов и иных обязательных платежей в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации, связанных с оплатой контракта, отсутствует в договоре на поставку мебели от 26.09.2019 № 4, заключенном между Учреждением и ООО ПТК «Лидер»; договоре на поставку канцелярских товаров для учебного процесса от 23.09.2019 № 2, заключенном между Учреждением и ООО ПТК «Лидер»; договоре купли-продажи от 14.10.2019 № 1592/8/2019, заключенном между Учреждением и ООО «ГосКанцелярия»; договоре купли-продажи от 30.10.2019 № 1692/8/2019, заключенном между Учреждением и ООО «ГосКанцелярия».

Установлено, что 19.09.2019 между Учреждением и ООО «Поволжская торговая компания» заключен договор № 43 на поставку продукции, согласно п. 4.1. которого, в случае нарушения обязательств по исполнению договора со стороны Покупателя продавец вправе потребовать уплаты неустойки в размере одной трехсотой, действующей на день уплаты пеней ставки рефинансирования Центрального Банка РФ, за каждый день просрочки исполнения обязательства, предусмотренного договором, начиная со дня следующего после дня истечения установленного договором срока исполнения обязательства.

Указанное положение договора нарушает положения ч. 5 ст. 34 Закона о контрактной системе, в соответствии с которым установлено, что при расчете пени предусмотрено понятие «ключевая ставка Центрального банка Российской Федерации». Понятие «ставка рефинансирования Центрального Банка РФ» законодательством не предусмотрено.

Аналогичное нарушение выявлено при анализе другого договора.

В ходе проверки установлено, что в нарушение положений законодательства о контрактной системе 03.09.2019 между Учреждением и ООО «Поволжская торговая компания» заключен договор № 40, согласно пункту 8.5 которого установлено, что в случае некачественного исполнения покупателем обязательств, предусмотренных Договором, поставщик вправе потребовать уплату штрафа. Размер штрафа устанавливается в размере 2,5 % от цены договора.

В нарушение названных требований бюджетного законодательства  19.09.2019 между Учреждением и ООО «Управление благоустройства и очистки» заключен договор № 0000000276 на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами, согласно п. 24 которого, договор считается продленным на тот же срок и на тех же условиях, если за один месяц до окончания срока его действия ни одна из сторон не заявит о его прекращении до полного их завершения.

В связи с указанными нарушениями 10.12.2019 прокуратурой района внесено представление в МБОУ классическая гимназия № 1 им.  В.Г. Белинского  г. Пензы, которое находится на рассмотрении.
Прокурор района

старший советник юстиции                                                         Т.Х.Мустафин
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