Главе администрации Ленинского района г. Пензы

Москвитиной Н.Б.

ул. Пушкина, 29, г.Пенза

В порядке межведомственного взаимодействия направляю Вам информационные материалы для размещения официальном сайте администрации Ленинского района г. Пензы: www.penza-gorod.ru.

Прокуратурой Ленинского района г. Пензы проведена проверка соблюдения МБОУ СОШ № 49 г. Пензы (далее – Учреждение) законодательства при осуществлении закупок у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя).

В ходе проведенной проверки установлены отдельные нарушения указанного законодательства со стороны Учреждения.

В ходе проверки установлено, что 05.11.2019 между Учреждением и ООО «Безопасность и комфорт» заключен гражданско-правовой договор, пунктом 2.4 которого предусмотрено, что оплата за выполненные работы производится заказчиком путем безналичного перечисления денежных средств на расчетный счет подрядчика, на основании акта выполненных работ. Срок оплаты выполненных работ в течение 30 рабочих дней после подписания заказчиком акта о приемке выполненных работ. Указанное положение договора нарушает ч. 13.1 ст. 34 Закона о контрактной системе, поскольку предусматривает срок оплаты товара (30 банковских дней), который превышает 30 календарных дней. Кроме того, действующее законодательство не оперирует понятием «банковский день».

Аналогичное нарушение выявлено при анализе других контрактов.

В нарушение ч. 2 п. 13 ст. 34 Закона о контрактной системе условие об уменьшении суммы, подлежащей уплате заказчиком юридическому лицу или физическому лицу, на размер налогов, сборов и иных обязательных платежей в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации, связанных с оплатой контракта, отсутствует в договоре на поставку товара от 20.08.2019 № 500, заключенном между Учреждением и АО «Пензенский областной учколлектор».

В ходе проверки установлено, что 08.10.2019 между Учреждением и ООО «ТК СНАБСЕРВИС» заключен договор № 107, согласно п. 6.1 которого установлено, что в случае просрочки исполнения обязательств по договору, Поставщик обязан выплатить Заказчику пеню в размере 0,1 % от цены договора за каждый день просрочки.

Аналогичное нарушение выявлено при анализе другого договора.

В связи с указанными нарушениями 10.12.2019 прокуратурой района внесено представление в МБОУ СОШ № 49 г. Пензы, которое находится на рассмотрении.
Прокурор района
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