Главе администрации Ленинского района г. Пензы

Москвитиной Н.Б.

ул. Пушкина, 29, г.Пенза

В порядке межведомственного взаимодействия направляю Вам информационные материалы для размещения официальном сайте администрации Ленинского района г. Пензы: www.penza-gorod.ru.

Прокуратурой Ленинского района г. Пензы проведена проверка соблюдения МБОУ «Лицей современных технологий № 2» г. Пензы (далее – Учреждение) законодательства при осуществлении закупок у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя).

В ходе проведенной проверки установлены отдельные нарушения указанного законодательства со стороны Учреждения.

В ходе проверки установлено, что в нарушение положений законодательства о контрактной системе 10.06.2019 Учреждением и ООО ПТК «Лидер» заключен договор № 20 на поставку мебели, в соответствии с пунктом 2.7 которого оплата товара производится в течение 30-ти рабочих дней, что превышает установленный законом срок оплаты товара в течение 30 (календарных) дней.

Аналогичное нарушение выявлено при анализе договора поставки от 11.06.2019 № 21, заключенного между Учреждением и ООО ПТК «Лидер».

Установлено, что 02.09.2019 между Учреждением и ООО «Сурский хлебозавод» заключен договор поставки продуктов питания № 39, согласно пункту 8.3 которого установлено, что в случае нарушения обязательств по исполнению договора со стороны Покупателя, Поставщик вправе требовать уплатить неустойку в размере одной трехсотой, действующей на день уплаты пени ставки рефинансирования Центрального Банка РФ, за каждый день просрочки исполнения обязательства, предусмотренного договором, начиная со дня, следующего после дня истечения установленного договором срока исполнения обязательства.

Указанное положение договора нарушает положения ч. 5 ст. 34 Закона о контрактной системе, в соответствии с которым установлено, что при расчете пени предусмотрено понятие «ключевая ставка Центрального банка Российской Федерации». Понятие «ставка рефинансирования Центрального Банка РФ» законодательством не предусмотрено.

Аналогичное нарушение выявлено при анализе других договоров.

В ходе проверки установлено, что  в нарушение положений законодательства о контрактной системе 02.09.2019 между Учреждением и ООО «Сурский хлебозавод» заключен договор поставки продуктов питания № 39 на сумму 191  828,13 руб., согласно пункту 8.5 которого установлено, что в случае некачественного исполнения покупателем обязательств, предусмотренных Договором, поставщик вправе потребовать уплату штрафа. Размер штрафа устанавливается в размере 2,5 % от цены договора, что составляет 4 795,70 руб., то есть больше установленного законом размера штрафа, что способно привести к образованию дополнительной нагрузки на бюджет г. Пензы.
Аналогичное нарушение выявлено при анализе другого договора.

В ходе проведения проверки установлено, что 01.10.2019 между Учреждением (Заказчик) и ИП Кобляковым В.Ф. (Подрядчик) в порядке п. 5 ч. 1 ст. 93 Закона о контрактной системе) заключен договор поставки продуктов питания на сумму 381 782,00 руб. 

В тот же день в порядке п. 5 ч. 93 Закона о контрактной системе между Учреждением (Заказчик)  и ИП Кобляковым В.Ф. (Подрядчик) заключено еще два аналогичных договора (№ № 45, 46) на поставку продуктов питания на сумму 377 504,0 руб. и 398 363,00 руб. соответственно.

Таким образом, в один день между одними и теми же сторонами сделки заключено 3 аналогичных договора на общую сумму 1 157 649,30 руб.

Вместе с тем, указанные договоры направлены на достижение единой хозяйственной цели, приобретателем по ним является одно и тоже юридическое лицо, в связи с чем, указанные договоры фактически образуют единую сделку, искусственно раздробленную и оформленную 4 самостоятельными договорами для формального соблюдения ограничения, предусмотренного п. 5 ч. 1 ст. 93 Закона о контрактной системе, с целью ухода от процедур, предусмотренных данным Законом.

Дробление единого предмета закупки на множество однотипных договоров направлено на формальное соблюдение условий, необходимых для заключения договора неконкурентным способом, с единственным поставщиком.

В связи с указанными нарушениями 10.12.2019 прокуратурой района внесено представление в МБОУ «Лицей современных технологий № 2» г. Пензы, которое находится на рассмотрении.
Прокурор района

старший советник юстиции                                                         Т.Х.Мустафин

А.Е. Бутакова, 32-97-40

