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В порядке межведомственного взаимодействия направляю Вам информационные материалы для размещения официальном сайте администрации Ленинского района г.Пензы: www.penza-gorod.ru.

Прокуратурой Ленинского района г. Пензы в деятельности НКО «Фонд поддержки предпринимательства Пензенской области» проведена проверка соблюдения требований бюджетного, гражданского законодательства.

Проведенная проверка показала, что единым органом управления организациями, образующими инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства Пензенской области, в соответствии с п. 4.2.1 Требований к реализации мероприятий, предусмотренных в рамках направления «Организация оказания комплекса услуг, сервисов и мер поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в центрах «Мой бизнес», а также требования к организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства» является НКО «Фонд поддержки предпринимательства Пензенской области».

С целью реализации мероприятий по созданию и развитию центра «Мой бизнес», предусмотренных указанной государственной программой 22.05.2019 Министерством экономики Пензенской области и НКО «Фонд поддержки предпринимательства Пензенской области» заключено соглашение № 4 на предоставление субсидии в форме имущественного взноса (далее по тексту – Соглашение № 4).

Пунктом 1.1 Соглашения № 4 предусмотрено, что субсидии в форме имущественного взноса НКО «Фонд поддержки предпринимательства» предоставляются в целях финансового обеспечения затрат, связанных с обеспечением деятельности Центра поддержки предпринимательства Пензенской области и выполнением мероприятий по созданию и развитию центра «Мой бизнес», предусматривающей организацию и проведение мероприятий, направленных на обеспечение деятельности Центра поддержки предпринимательства Пензенской области и выполнение мероприятий по созданию и развитию центра «Мой бизнес», в пределах соответствующей сметы, являющейся приложением к указанному соглашению.

В соответствии с п. 2.1 Соглашения № 4 размер предоставленной НКО «Фонд поддержки предпринимательства Пензенской области» субсидии составил 49 587 595 руб.

Согласно п. 4.1.3 Соглашения № 4 Министерством экономики Пензенской области установлены целевые показатели результативности, необходимые для их достижения НКО «Фонд поддержки предпринимательства» до 31.12.2019.

В соответствии с п. 4.3.4 Соглашения № 4 НКО «Фонд поддержки предпринимательства Пензенской области» обязуется обеспечивать достижение значений целевых показателей, установленных в Соглашении № 4.

Вместе с тем, в ходе проверки установлено, что НКО «Фонд поддержки предпринимательства Пензенской области» на момент проверки - 20.09.2019 исполнено лишь 16 % мероприятий, предусмотренных сметой затрат, связанных с организацией и проведением мероприятий, направленных на обеспечение деятельности Центра поддержки предпринимательства Пензенской области и выполнение мероприятий по созданию и развитию центра «Мой бизнес» в 2019 году, что в свою очередь ставит под сомнение выполнение полного объема мероприятий, запланированных на 2019 год а также противоречит положениям ст. 34 Бюджетного кодекса РФ, устанавливающей необходимость достижения участниками бюджетного процесса заданных результатов с использованием наименьшего объема средств (экономности) и (или) достижения наилучшего результата с использованием определенного бюджетом объема средств (результативности).

Кроме того, в нарушение п. 4.1.2, 4.1.3
Требований к реализации мероприятий, предусмотренных в рамках направления «Организация оказания комплекса услуг, сервисов и мер поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в центрах «Мой бизнес», а также требования к организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства» НКО «Фонд поддержки предпринимательства Пензенской области», несмотря на окончание 3 квартала 2019 года не создан центр «Мой бизнес», что в свою очередь нарушает права субъектов малого и среднего предпринимательства на получение услуг, предусмотренных п. 4.1.4  Требований к реализации мероприятий, предусмотренных в рамках направления «Организация оказания комплекса услуг, сервисов и мер поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в центрах «Мой бизнес», а также требования к организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства» и оказываемых в центре «Мой бизнес».

Помимо изложенного, в ходе проверки установлены нарушения требований к единому органу управления организациями, образующими инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства (НКО «Фонд поддержки предпринимательства Пензенской области).

Так, п. 4.2.1 Требований к реализации мероприятий, предусмотренных в рамках направления «Организация оказания комплекса услуг, сервисов и мер поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в центрах «Мой бизнес», а также требования к организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства» определен перечень функций, подлежащих выполнения НКО «Фонд поддержки предпринимательства Пензенской области» (как единому органу управления организациями, образующими инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства), в том числе: разработка и утверждение регламента оказания услуг в центре «Мой бизнес»; осуществление взаимодействия с уполномоченным многофункциональным центром; заключения соглашения о сотрудничестве с Уполномоченным по защите прав предпринимателей субъекта Российской Федерации о создании общественной приемной уполномоченного; внедрение единого фирменного стиля центра «Мой бизнес»; оформление полиграфической продукции, предназначенной для информирования субъектов малого и среднего предпринимательства и граждан; обеспечение деятельности центра «Мой бизнес»; продвижении информации о деятельности центра «Мой бизнес» в средствах массовой информации.

Вместе с тем, НКО «Фонд поддержки предпринимательства Пензенской области» не обеспечено выполнение ни одной из вышеперечисленных функций, что в свою очередь нарушает п. 4.2.1 Требований к реализации мероприятий, предусмотренных в рамках направления «Организация оказания комплекса услуг, сервисов и мер поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в центрах «Мой бизнес», а также требования к организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства».

Кроме того, в ходе проверки выявлены нарушения в деятельности структурного подразделения НКО «Фонд поддержки предпринимательства Пензенской области» - Центра экспорта Пензенской области.

Так, с целью реализации мероприятий, предусмотренных государственной программой 22.05.2019 между Министерством экономики Пензенской области и НКО «Фонд поддержки предпринимательства Пензенской области» заключено соглашение № 2 на предоставление субсидии в форме имущественного взноса (далее по тексту – Соглашение № 2).

Пунктом 1.1 Соглашения № 2 предусмотрено, что субсидии в форме имущественного взноса НКО «Фонд поддержки предпринимательства» предоставляются в целях финансового обеспечения затрат, связанных с обеспечением деятельности Центра поддержки экспорта Пензенской области, предусматривающей организацию и проведение мероприятий, направленных на обеспечение деятельности Центра поддержки экспорта Пензенской области, в пределах соответствующей сметы, являющейся приложением к указанному соглашению.

Согласно п. 2.1 Соглашения № 2 субсидия предоставляется в соответствии с лимитами бюджетных обязательств.

Пунктом 4.1.3 Соглашения предусмотрено, что Министерством экономики Пензенской области установлены целевые показатели результативности, необходимые для их достижения НКО «Фонд поддержки предпринимательства».

В соответствии с п. 4.3.4 Соглашения НКО «Фонд поддержки предпринимательства Пензенской области» обязуется обеспечивать достижение значений целевых показателей, установленных в Соглашении.

Вместе с тем в ходе проверки установлено, что во втором квартале 2019 года Центром экспорта обеспечено достижение целевых показателей лишь на 69 %.

Указанное нарушает положения п. 3 ст. 179, ст. 78.1 Бюджетного кодекса РФ.

Помимо изложенного, в ходе проверки выявлены нарушения положений Приказа Минэкономразвития России от 14.02.2018 № 67, устанавливающего Требования к реализации мероприятий субъектами Российской Федерации, бюджетам которых предоставляются субсидии на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства, включая крестьянские (фермерские) хозяйства, а также на реализацию мероприятий по поддержке молодежного предпринимательства, и требований к организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства (далее по тексту – Требования).

Вместе с тем, в ходе проверки установлено, что в нарушение норм действующего законодательства Центр экспорта Пензенской области, являющийся структурным подразделением НКО «Фонд поддержки предпринимательства Пензенской области» располагается в помещении, площадь которого менее 30 квадратных метров. Кроме того, рабочие места сотрудников не оборудованы в полном объеме (наличие 2 телефонов вместо 3 с выходом на междугороднюю и международную связь, наличие 1 принтера вместо 3).

Проведенная проверка показала, что 23.08.2019 директором НКО «Фонд поддержки предпринимательства Пензенской области» утвержден прайс-лист на 2019 год по повторному предоставлению Центром экспорта услуг субъектам малого и среднего бизнеса, а также крупным предприятиям.

Вместе с тем, в нарушение п. 4.1.6 Требований вышеуказанные услуги, согласно прайс-листу на 2019 год, предоставляются Центром экспорта Пензенской области субъектам малого и среднего бизнеса, повторно обратившимся за их предоставлением на платной основе. 

Помимо изложенного, в ходе проверки выявлены нарушения пп. «к» п. 4.1.16 Требований, в части неразмещения на официальном сайте центра экспорта каталога экспортеров субъекта Российской Федерации на английском языке.

Таким образом, деятельность Центра экспорта Пензенской области в полной мере не соответствует требованиям Приказа Минэкономразвития России от 14.02.2018 № 67, а также положениям ст. 34 Бюджетного кодекса РФ, устанавливающей необходимость достижения участниками бюджетного процесса заданных результатов с использованием наименьшего объема средств (экономности) и (или) достижения наилучшего результата с использованием определенного бюджетом объема средств (результативности), что в свою очередь влечет ненадлежащее исполнении мероприятий, предусмотренных государственной программой.

В связи с указанными нарушениями 19.09.2019 прокуратурой района внесено представление в НКО «Фонд поддержки предпринимательства Пензенской области», которое рассмотрено и удовлетворено. 
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