Главе администрации Ленинского района г. Пензы

Москвитиной Н.Б.

ул. Пушкина, 29, г.Пенза

В порядке межведомственного взаимодействия направляю Вам информационные материалы для размещения официальном сайте администрации Ленинского района г.Пензы: www.penza-gorod.ru.

Прокуратурой Ленинского района г. Пензы в июле 2019 года проведена проверка соблюдения установленной федеральным законодательством обязанности муниципальных служащих аппарата Пензенской городской Думы, Контрольно-счетной палаты города Пензы предоставлять сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, в ходе которой выявлены факты представления муниципальными служащими недостоверных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя и членов семьи, представленных за 2018 год (выявлены факты не указания полученных доходов; имеющихся счетов в банках, иные нарушения).

В связи с выявленными нарушениями законодательства о муниципальной службе в Российской Федерации  и законодательства о противодействии коррупции 16.07.2019 прокурором Ленинского района г. Пензы в адрес главы г. Пензы внесено представление, которое рассмотрено, удовлетворено, приняты меры к устранению нарушений, 4 муниципальных служащих привлечено к дисциплинарной ответственности.
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