Главе администрации Ленинского района г. Пензы

Москвитиной Н.Б.

ул. Пушкина, 29, г.Пенза

В порядке межведомственного взаимодействия направляю Вам информационные материалы для размещения официальном сайте администрации Ленинского района г.Пензы: www.penza-gorod.ru.

Прокуратурой Ленинского района г. Пензы проведена проверка соблюдения действующего законодательства о некоммерческих организациях  государственным бюджетным учреждением «Безопасный регион» (далее - ГБУ «Безопасный регион»), в ходе которой выявлены отдельные нарушения указанного законодательства.

Проверкой установлено, что в соответствии с соглашением о предоставлении субсидии из бюджета Пензенской области ГБУ «Безопасный регион» 08.09.2017 начальником Управления информационных технологий и связи Пензенской области утверждено государственное задание на 2017 год.

В соответствии с п. 4.2 Государственного задания предоставление промежуточной отчетности о выполнении государственного задания осуществляется ежеквартально в срок до 10 числа месяца, следующего за отчетным. Срок предоставления годовой отчетности – до 1 февраля года, следующего за отчетным.

Вместе с тем, в нарушение ч. 3.3 ст. 32 Закона № 7-ФЗ, п. 6 Порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением ГБУ «Безопасный регион» в информационно-телекоммуникационной сети Интернет не размещена информация о ходе исполнения государственного задания на 2017 год, а именно не размещена ежеквартальная и годовая отчетность об исполнении указанного задания.
В связи с указанными нарушениями 23.08.2019 прокуратурой района внесено представление в ГБУ «Безопасный регион», которое рассмотрено и удовлетворено. 
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