Главе администрации Ленинского района г. Пензы

Москвитиной Н.Б.

ул. Пушкина, 29, г.Пенза

В порядке межведомственного взаимодействия направляю Вам информационные материалы для размещения официальном сайте администрации Ленинского района г.Пензы: www.penza-gorod.ru.

Прокуратурой Ленинского района г. Пензы проведена проверка соблюдения требований законодательства об антитеррористической защищенности в деятельности МБУ ДО ДХШ № 1 им. В.Е. Татлина, в ходе которой выявлены нарушения указанного законодательства.

Прокуратурой Ленинского района г. Пензы в ходе проведенной 27.08.2019 проверки МБУ ДО ДХШ № 1 им. В.Е. Татлина, расположенного по адресу: г. Пенза, ул. К. Маркса, 26 установлено, что в нарушение подп. «а» п.25 Требований в МБУ ДО ДХШ № 1 им. В.Е. Татлина не назначено должностное лицо, ответственное за проведение мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности объектов (территорий) и организацию взаимодействия с территориальными органами безопасности, территориальными органами Федеральной службы войск национальной гвардии РФ и территориальными органами МВД РФ (приказ от 03.09.2018       № 02-КМ/И «О назначении ответственного лица по охране антитеррористической деятельности» является неверным).

В связи с указанными нарушениями 29.08.2019 прокуратурой района внесено представление в МБУ ДО ДХШ № 1 им. В.Е. Татлина, которое рассмотрено и удовлетворено, выявленные нарушения устранены.
Прокурор района

старший советник юстиции                                                         Т.Х.Мустафин

А.Е. Бутакова, 32-97-40

