Главе администрации Ленинского района г. Пензы

Москвитиной Н.Б.

ул. Пушкина, 29, г.Пенза

В порядке межведомственного взаимодействия направляю Вам информационные материалы для размещения официальном сайте администрации Ленинского района г. Пензы: www.penza-gorod.ru.

Прокуратурой Ленинского района г. Пензы проведена проверка соблюдения требований законодательства об антитеррористической защищенности в деятельности МАУ «Центр русской хоровой и вокальной культуры г. Пензы», ходе которой выявлены нарушения указанного законодательства.

Прокуратурой Ленинского района г. Пензы в ходе проведенной 27.08.2019 проверки МАУ «Центр русской хоровой и вокальной культуры        г. Пензы», расположенного по адресу: г. Пенза, ул. Кирова, 39, установлено, что в нарушение подп. «а» п. 25, п. 26 Требований в МАУ «Центр русской хоровой и вокальной культуры г. Пензы» не назначено должностное лицо, ответственное за проведение мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности объектов (территорий) и организацию взаимодействия с территориальными органами безопасности, территориальными органами Федеральной службы войск национальной гвардии РФ и территориальными органами МВД РФ (приказ от 09.01.2019       № 14/18 является неверным), а также охрана здания МАУ «Центр русской хоровой и вокальной культуры г. Пензы» обеспечивается сотрудниками учреждения - сторожами-вахтерами, а не сотрудниками частных охранных организаций.

Кроме того, в нарушение п. 30 постановления Правительства РФ № 272 стрема видеонаблюдения МАУ «Центр русской хоровой и вокальной культуры        г. Пензы» не обеспечивает архивирование и хранение данных в течение 30 дней (архивирование и хранение данных осуществляется в течение 12 дней).

Указанные факты свидетельствуют о том, что существующая на объекте система мер антитеррористической защищенности находится в неудовлетворительном состоянии, что может привести к причинению вреда или возникновению угрозы причинения вреда жизни и здоровью людей.

В связи с указанными нарушениями 29.08.2019 прокуратурой района внесено представление в МАУ «Центр русской хоровой и вокальной культуры г. Пензы», которое рассмотрено и удовлетворено, выявленные нарушения устранены.
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