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Главе администрации Ленинского района г. Пензы

Москвитиной Н.Б.

ул. Пушкина, 29, г.Пенза

В порядке межведомственного взаимодействия направляю Вам информационные материалы для размещения официальном сайте администрации Ленинского района г.Пензы: www.penza-gorod.ru.

Прокуратурой Ленинского района г. Пензы поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 37-летнего Абрамочкина Романа Николаевича, обвиняемого в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 33 и ч. 1 ст. 303, ч. 1 ст. 173.1, ч. 1 ст. 173.1, ч. 1 ст. 173.1, п. «б» ч. 2 ст. 172 УК РФ (незаконное образование (создание, реорганизация) юридических лиц (ООО «М-5», ООО «Пенза - Вторресурсы», ООО «Альфа - Строй»), организация фальсификации доказательств по гражданскому делу лицом, участвующим в деле и его представителем, а также осуществление банковской деятельности (банковских операций) без регистрации и без специального разрешения (лицензии) в случаях, когда такое разрешение (лицензия) обязательно, если это деяние сопряжено с извлечением дохода в особо крупном размере).

Установлено, что Абрамочкин Р.Н. не позднее 25.01.2017 и далее до 07.09.2017 стал приискивать неустановленных следствием «заказчиков», с целью обналичивания для них денежных средств. В целях обналичивания денежных средств Абрамочкин Р.Н. решил воспользоваться незаконной схемой, которая предусматривала наличие исполнительного листа, выданного на основании судебного решения о взыскании долга, что позволило бы составить инкассовое поручение. При этом, судебное решение по замыслу Абрамочкина Р.Н. должно было быть получено на основании фиктивного пакета документов, представленных в Арбитражный суд Пензенской области его супругой Сайфулиной А.Ф., в интересах знакомых Абрамочкина Р.Н. – Никифорова А.Е. (директор и учредитель ООО «М-5»), неосведомленного о преступном умысле Абрамочкина Р.Н., а также индивидуального предпринимателя Ефимова В.Е., производство по уголовному делу в отношении которого прекращено, деятельность которых была подконтрольна Абрамочкину Р.Н.

Абрамочкин Р.Н. лично, а также при помощи своей жены Сайфулиной А.Ф., попросил Никифорова А.Е. и Ефимова В.Е. подписать пакет фиктивных документов для последующего представления в Арбитражный суд Пензенской области. Далее Абрамочкин Р.Н. привлек свою супругу Сайфулину А.Ф., имеющую юридическое образование и осведомленную о преступной деятельности Абрамочкина Р.Н., и дал указание подготовить все необходимые документы для получения судебного решения о взыскании долга с ООО «М-5» в пользу ИП Ефимова В.Е., после чего предоставить их в Арбитражный суд Пензенской области, выполняя роль доверителя ИП Ефимова В.Е., на что последняя дала своё согласие.

После этого Сайфулина А.Ф., в один из дней не позднее 25.01.2017,  умышленно с целью введения органа правосудия в заблуждение подготовила пакет документов, содержащий заведомо фиктивные сведения о взыскании задолженности по вышеуказанной мнимой сделке с ООО «М-5» в общей сумме 181 900 000 рублей, подписала у Никифорова и Ефимова данные документы и 25.01.2017 примерно в 11 часов, лично представила данный пакет документов вместе с исковым заявлением в Арбитражный суд Пензенской области.

При этом Сайфулина А.Ф. была осведомлена о том, что одним из учредителей и директором ООО «М-5» является Никифоров А.Е., являющийся номинальным лицом в организации, а вторым учредителем ООО «М-5» является ООО «СПЕЦЭКОСЕРВИС», учредителем и директором которого, в свою очередь, является отец Абрамочкина Р.Н. – Абрамочкин Н.С., то есть деятельность ООО «М-5» подконтрольна её супругу Абрамочкину Р.Н.

13.02.2017 Арбитражным судом Пензенской области, в результате введения в заблуждение Сайфулиной А.Ф., действующей по указанию Абрамочкина Р.Н., вынесено определение об утверждении мирового соглашения заключенного между ООО «М-5» и ИП Ефимовым В.Е.

01.03.2017 Сайфулина А.Ф. получила в Арбитражном суде Пензенской области исполнительный лист, выданный на основании указанного решения суда, после чего направила его в АО КБ «Модульбанк».

В дальнейшем в период с 10.03.2017 по 07.09.2017 с расчетного счета ООО «М-5», открытого в Московском филиале АО КБ «Модульбанк», были перечислены денежные средства на расчетные счета ИП Ефимова В.Е., открытые в АО «ГЛОБЭКСБАНК», в Филиале «Центральный» Банка «СИБЭС», в Банке «ВОЗРОЖДЕНИЕ», в ПАО «МОСОБЛБАНК», в АО КБ «СИТИБАНК», поступили денежные средства на общую сумму 146 774 208, 86 рублей с основанием платежа «на основании исполнительного листа».

В свою очередь Ефимов В.Е., уголовное дело в отношении которого прекращено, в период с 10.03.2017 по 07.09.2017, по указанию Абрамочкина Р.Н. снимал со своих счетов вышеуказанные денежные средства наличными, которые перечислял Абрамочкину Р.Н., а тот в свою очередь клиентам, за минусом своего процента за осуществление данных незаконных операций с денежными средствами.

С учетом изложенного, Абрамочкин Р.Н. от противоправной деятельности по обналичиванию денежных средств на основании исполнительного листа через подконтрольную ему фирму ООО «М-5» получил доход в размере не менее 8 % от суммы 146 774 208, 86 рублей, то есть не менее 11 741 936,71 рублей, что в соответствии с примечанием к ст. 170.2 УК РФ является особо крупным размером. Незаконно извлеченным доходом Абрамочкин Р.Н. распорядился по своему усмотрению.

При рассмотрении уголовного дела подсудимый с предъявленным обвинением не согласился.

С учетом позиции государственного обвинителя суд назначил подсудимому наказание за каждое преступление:
- по ч. 3 ст. 33 и ч. 1 ст. 303 УК РФ – в виде обязательных работ сроком на 400 часов. В связи с истечением сроков давности Абрамочкин Р.Н. освобожден от назначенного наказания;
- по ч. 1 ст. 173.1 УК РФ (по факту образования ООО «М-5») – в виде штрафа в размере 100 000 рублей. В связи с истечением сроков давности Абрамочкин Р.Н. освобожден от назначенного наказания;

- по ч. 1 ст. 173.1 УК РФ (по факту образования ООО «Пенза-Вторресурсы») – в виде лишения свободы сроком на 1 год. В связи с истечением сроков давности Абрамочкин Р.Н. освобожден от назначенного наказания;

- по ч. 1 ст. 173.1 УК РФ (по факту образования ООО «Альфа - Строй») – в виде лишения свободы сроком на 1 год. В связи с истечением сроков давности Абрамочкин Р.Н. освобожден от назначенного наказания;

- по ч. 1 ст. 172 УК РФ – в виде лишения свободы сроком на 2 года со штрафом в размере 50 000 рублей. Наказание в виде лишения свободы сроком на 2 года необходимо считать условным с испытательным сроком 2 года.
Приговор вступил в законную силу.
Прокурор района

старший советник юстиции                                                                   Т.Х. Мустафин

А.Е. Бутакова, тел 32-97-40
