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Главе администрации Ленинского района г. Пензы

Москвитиной Н.Б.

ул. Пушкина, 29, г.Пенза

В порядке межведомственного взаимодействия направляю Вам информационные материалы для размещения официальном сайте администрации Ленинского района г.Пензы: www.penza-gorod.ru.

Прокуратура Ленинского района г. Пензы поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении 32-летнего Андряна Андраника Сергеевича, ранее  судимого о совершении преступления, предусмотренного ст. 264.1 Уголовного кодекса Российской Федерации (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административным наказаниям за управление транспортным средством в состоянии опьянения и за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения).
В судебном заседании установлено, что Андрян А.С., являясь лицом, подвергнутым административному наказанию в виде административного штрафа в размере 30 000 рублей с лишением права управления транспортными средствами сроком на 1 год 7 месяцев за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения, ответственность за которое предусмотрена ч. 1 ст. 12.26 КоАП РФ, и будучи подвергнутым административному наказанию в виде административного штрафа в размере 30 000 рублей с лишением права управления транспортными средствами сроком на 1 год 9 месяцев за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения, ответственность за которое предусмотрена ч. 1 ст. 12.8 КоАП РФ, умышленно в целях управления транспортным средством в состоянии опьянения, заведомо зная, что управление транспортным средством в состоянии опьянения запрещено Правилами дорожного движения Российской Федерации, 15.06.2019 примерно в 01 час 50 минут, управляля автомобилем марки «МИЦУБИСИ GOLD», начал на нем движение, и в то же день, то есть 15.06.2019 в 02 часа около дома № 45 45 по ул. Карпинского был задержан сотрудником ДПС ОБДПС ГИБДД УМВД России по г. Пензе, которым у водителя Андряна А.С. были установлены признаки опьянения. После чего Андряну А.С. было предложено пройти освидетельствование на состояние опьянения,   на что он согласился. Ввиду наличия у водителя Андряна А.С. в соответствии с показаниями прибора «АЛКОТЕКТОР «Юпитер-К» признаков опьянения, Андряну А.С. было предложено пройти медицинское освидетельствование на состояние опьянения, от прохождения которого он отказался.
При рассмотрении уголовного дела подсудимый с предъявленным обвинением согласился.
С учетом позиции государственного обвинителя суд признал Андряна А.С. виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ, и  назначил ему наказание в виде лишения свободы сроком на 1 год с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима с лишением права заниматься деятельностью по управлению транспортными средствами сроком на 2 года.
Приговор не вступил в законную силу.
Прокурор района

старший советник юстиции                                                                Т.Х. Мустафин

С.А. Лункин, тел 32-97-66
