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Прокуратура Пензенской области
Главе администрации Ленинского района г. Пензы

Москвитиной Н.Б.

ул. Пушкина, 29, г.Пенза









  

В порядке межведомственного взаимодействия направляю Вам информационные материалы для размещения официальном сайте администрации Ленинского района г.Пензы: www.penza-gorod.ru.
Прокуратура Ленинского района г. Пензы 04.10.2019 поддержало государственное обвинение в отношении 33 летнего Егорова Игоря Викторовича, уроженца г. Венёв Тульской области, ранее судимого, по признакам состава преступления, предусмотренного п. «г» ч. 2 ст. 158 УК РФ то есть кража совершенная из одежды, находившихся при потерпевшем.
Установлено, что Егоров И.В. 04.07.2019 утром, находясь в состоянии алкогольного опьянения, в помещении бара «Коралл», расположенного по адресу: г. Пенза, ул. Урицкого, действуя умышленно, из корыстных побуждений, с целью тайного хищения чужого имущества из одежды, находившейся при потерпевшем, воспользовавшись тем, что потерпевший Ладышев В.В. уснул, а иные лица, находящиеся в данном баре за его действиями не наблюдают, осознавая общественную опасность и противоправность своих действий, достал из кармана спортивной кофты, надетой на Ладышеве В.В., и тайно похитил принадлежащий последнему смартфон марки «Samsung» Galaxy J7 стоимостью 6 875 руб., который находился в кейс-книжке Samsung Wallet стоимостью 625 руб. и денежные средства в сумме 1300 руб., а всего тайно похитил принадлежащее Ладышеву В.В. имущество на общую сумму 8800 руб., с которым с места преступления скрылся и впоследствии распорядился им по своему усмотрению, причинив Ладышеву В.В. имущественный ущерб на общую сумму 8 800 руб.
В ходе судебного заседания Егоров И.В. полностью согласен с предъявленным ему обвинением.
При вынесении приговора судом учтены данные, характеризующие личность подсудимого. Егоров И.В. ранее судим, по месту жительства характеризуется удовлетворительно, обстоятельством, отягчающим наказание Егорова И.В. является рецидив преступления.



С учетом позиции государственного обвинителя, наличия в действиях подсудимого смягчающих и отягчающих обстоятельств, суд назначил наказание в виде лишения свободы на срок 2 года в исправительной колонии строгого режима.
Приговор вступил в законную силу.


Прокурор района
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Н.В. Самылкин, тел. 32-97-80
