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Главе администрации Ленинского района г. Пензы

Москвитиной Н.Б.

ул. Пушкина, 29, г.Пенза

В порядке межведомственного взаимодействия направляю Вам информационные материалы для размещения официальном сайте администрации Ленинского района г.Пензы: www.penza-gorod.ru.

Прокуратура Ленинского района г. Пензы поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении 53-летнего Новикова О.Ю., ранее не судимого жителя г. Пензы о совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 118 Уголовного кодекса Российской Федерации (причинение тяжкого вреда здоровью по неосторожности, вследствие ненадлежащего исполнении своих профессиональных обязанностей).
В судебном заседании установлено, что Новиков О.Ю., занимая на основании трудового договора от 08.06.2018 должность водителя троллейбуса в ООО «Горэлектротранс», 11 февраля 2019 года в 6 часов 26 минут управляя троллейбусом марки «ЗиУ 682Г-016-02», выехал на регулярную линию и стал осуществлять перевозку пассажиров по городскому маршруту № 6 в г. Пензе. 
11 февраля 2019 года в период времени с 11 часов 10 минут до 11 часов 25 минут Новиков О.Ю., действуя по неосторожности, проявив невнимательность за выходом пассажиров на остановочном пункте, не убедившись в том, что пассажир, выходившая из салона троллейбуса через среднюю дверь, завершила посадку, перед отправлением с остановочного пункта не закрыл среднюю дверь салона и не убедился в том, что все двери салона закрыты и отсутствует опасность для начала движения, и, проявляя преступную небрежность, возобновил движение от указанной остановки общественного транспорта в направлении ул. Толстого с открытой средней дверью, закрыл её только во время движения, в результате чего пассажир оказалась зажата между створками средней двери троллейбуса. Обнаружив впоследствии пассажира, зажатой створками средней двери троллейбуса, водитель Новиков О.Ю. остановил троллейбус и открыл среднюю дверь, что привело к потери пассажиром устойчивости и равновесия и её падению из салона троллейбуса на дорожное покрытие. В результате неосторожных преступных действий водителя троллейбуса Новикова О.Ю., пассажиру причинен тяжкий вред здоровью.
При рассмотрении уголовного дела подсудимый с предъявленным обвинением согласился.
Потерпевшей предъявлен иск о компенсации морального вреда в сумме 350 тысяч рублей к ООО «Горэлектротранс».
С учетом позиции государственного обвинителя суд назначил подсудимому наказание в виде ограничения свободы сроком на 1 год 6 месяцев. Иск потерпевшей к ООО «Горэлектротранс» о компенсации причиненного преступлением морального вреда удовлетворен частично: с ООО «Горэлектротранс» взыскана компенсация морального вреда в пользу потерпевшей в размере 300 тысяч рублей.
Приговор вступил в законную силу.
Прокурор района

старший советник юстиции                                                                Т.Х. Мустафин

И.А. Майоров, тел 32-97-30
