Главе администрации Ленинского района г. Пензы

Москвитиной Н.Б.

ул. Пушкина, 29, г.Пенза

В порядке межведомственного взаимодействия направляю Вам информационные материалы для размещения официальном сайте администрации Ленинского района г.Пензы: www.penza-gorod.ru.

Прокуратурой Ленинского района г. Пензы в Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Ленинского района города Пензы (далее – КДН и ЗП Ленинского района г. Пензы) проведена проверка исполнения законодательства об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, в ходе которой выявлены нарушения.

При проведении проверки прокуратурой Ленинского района г. Пензы установлено, что КДН и ЗП Ленинского района г. Пензы утрачена документация по проведенной в 2019 году работе по осуществлению полномочий, предусмотренных ст. 11 закона № 120-ФЗ и ст. 7 закона № 2519-ЗПО: протоколы заседаний комиссий по вопросам профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, вынесенные по результатам заседаний постановления и документы об осуществлении контроля за принятыми КДН и ЗП Ленинского района г. Пензы решениями.

Утрата документации свидетельствует о нарушении  в КДН и ЗП Ленинского района г. Пензы положений ст. 7 закона № 2519-ЗПО, а именно: невыполнении заместителем председателя КДН  и ЗП Ленинского района г. Пензы обязанности по обеспечению контроля за исполнением постановлений Комиссии, ответственным секретарем по надлежащему ведению делопроизводства комиссии, подготовке и оформлению проектов постановлений комиссии, вручению копий постановлений комиссии.
В связи с указанными нарушениями прокуратурой района внесено представление в КДН и ЗП Ленинского района г. Пензы, которое рассмотрено и удовлетворено. 
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