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В порядке межведомственного взаимодействия направляю Вам информационные материалы для размещения официальном сайте администрации Ленинского района г.Пензы: www.penza-gorod.ru.
Прокуратурой Ленинского района г. Пензы проведена проверка исполнения МКП «Теплоснабжение г. Пензы»Правил технической эксплуатации тепловых энергоустановок, утверждённых приказом Минэнерго России от 24.03.2003 № 115 (далее - Правила), в ходе которой установлены нарушения указанного законодательства.
Так, в нарушение установленных Правил не выполнены чистка и окраска трубопроводов, ремонт тепловой изоляции оборудования, при весеннем осмотре не уточнены объемы работ по текущему ремонту зданий ЦТП, выполняемому в летний период, и объемы работ по капитальному ремонту для включения их в план следующего года и в перспективный план ремонтных работ (на 3-5 лет),частично не защищены стойким антикоррозионным покрытием, частично не оборудованы тепловой изоляцией, нарушена тепловая изоляция трубопроводов ГВС пластичных водоподогревателей. 
В связи с выявленными нарушениями прокурором Ленинского района                  г. Пензы директору МКП «Теплоснабжение г. Пензы» внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено.
За допущенные нарушения должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности в виде замечания.
Кроме того, в отношении юридического лица вынесено постановление об административном правонарушении, предусмотренном 9.11 КоАП РФ.
Постановлением Ростехнадзора по Пензенской области 16.08.2019 МКП «Теплоснабжение г. Пензы»признано виновным в административном правонарушении, предусмотренном 9.11 КоАП РФ, ему назначено наказание в виде штрафа в размере 20 000 руб.
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