Главе администрации Ленинского района г. Пензы

Москвитиной Н.Б.

ул. Пушкина, 29, г.Пенза

В порядке межведомственного взаимодействия направляю Вам информационные материалы для размещения официальном сайте администрации Ленинского района г.Пензы: www.penza-gorod.ru.

Прокуратурой Ленинского района г. Пензы проведена проверка соблюдения законодательства в сфере защиты прав потребителей ИП Сисенкова К.А., который осуществляет предпринимательскую деятельность в магазине «Восточные сладости».

В ходе проведенной проверки установлены отдельные нарушения указанного законодательства со стороны ИП Сисенкова К.А.

26.09.2019 в ходе проведенной прокуратурой района совместно со специалистом-экспертом Управления Роспотребнадзора по Пензенской области проверки магазина «Восточные сладости», установлено, что в нарушение требований законодательства о защите прав потребителей на продукции: «фундук», «арахис», «фисташки», «орех «Макадам», «миндаль», «орех грецкий», «кешью», отсутствуют маркировочные ярлыки, этикетки с необходимой информацией о наименовании изготовителя продукции, его адресе, информации об условиях хранения, сроке годности указанной продукции, тем самым, нарушены права потребителей на предоставление указанной информации.

В связи с указанными нарушениями, прокуратурой района внесено представление ИП Сисенкову К.А., которое рассмотрено и удовлетворено, выявленные нарушения устранены.
Прокурор района
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