Прокуратурой Ленинского района г. Пензы 05.12.2018 в преддверии Международного дня борьбы с коррупцией в администрации г. Пензы организован  круглый стол по вопросам профилактики коррупционных правонарушений в органах местного самоуправления, муниципальных учреждениях и предприятиях города Пензы. В заседании приняли участие заместитель прокурора Ленинского района г. Пензы Брюхина С. Ю., первый заместитель главы администрации г. Пензы Волков С. В., председатель Совета общественности по противодействию «бытовой» коррупции при главе администрации г. Пензы Савин А. И., руководители структурных подразделений администрации г. Пензы, органов местного самоуправления г. Пензы, муниципальных учреждений и предприятий города Пензы, муниципальные служащие администрации г. Пензы и иных органов местного самоуправления г. Пензы (свыше 100 участников).
На указанном заседании заместитель прокурора Ленинского района г. Пензы Брюхина С. Ю. довела до сведения присутствующих информацию о реализации прокуратурой Ленинского района г. Пензы мер по противодействию коррупции, ответила на вопросы присутствующих.
В ходе совещания выступили также первый заместитель главы администрации г. Пензы Волков С. В., начальник отдела противодействия коррупции администрации г. Пензы Рысин А. Ю.
Приложение:  на 1 листе
Прокурор района 
старший советник юстиции                                                                Т. Х.Мустафин                                                                                                                                                                                                                                                                                               
С. Ю. Брюхина, тел. 32-97-88
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