Главе администрации Ленинского района г. Пензы

Москвитиной Н.Б.

ул. Пушкина, 29, г.Пенза

В порядке межведомственного взаимодействия направляю Вам информационные материалы для размещения официальном сайте администрации Ленинского района г.Пензы: www.penza-gorod.ru.

Прокуратурой Ленинского района г. Пензы проведена проверка соблюдения государственным учреждением – Управлением Пенсионного фонда Российской Федерации в г. Пензе Пензенской области (далее – Учреждение) законодательства о контрактной системе в сфере закупок, товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, бюджетного законодательства, законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан.

В ходе проведенной проверки установлены отдельные нарушения указанного законодательства со стороны Учреждения.

В нарушение названных требований бюджетного законодательства 24.01.2019 Учреждением в порядке пункта 8 части 1 статьи 93 Закона № 44-ФЗ с ООО «ТНС энерго Пенза» заключен договор энергоснабжения № 666, из содержания которого следует, что договор считается продленным на тот же срок и на тех же условиях, если за 30 дней до окончания срока его действия ни одна сторон не заявит о его прекращении или изменении либо о заключении нового договора (пункт 9.1 договора). На стадии согласования проекта договора Учреждением не направлен протокол разногласий об исключении указанного условия.

Аналогичное нарушение выявлено при анализе договора на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами от 30.01.2019 № 0000000288, заключенного между Учреждением и ООО «Управление благоустройства и очистки» (п. 24 договора).

Кроме того, проведенная проверка показала, что Учреждением допускаются нарушения Федерального закона № 44-ФЗ.

В нарушение положений законодательства о контрактной системе в договоре поставки картриджей копировальных аппаратов от 26.06.2019, заключенном между Учреждением и ООО «Идеальные системы», предусмотрено условие об оплате товара в течение пяти банковских дней с момента поставки всей партии товара и подписания сторонами акта сдачи-приемки товара (п. 3.2 договора).

Аналогичное нарушение выявлено при анализе других договоров, заключенных Учреждением: на оказание услуг ООО «Идеальные системы» от 25.06.2019, на выполнение работ по проверке технического состояния дымоходов и вентиляционных каналов с Пензенским областным отделением ВДПО от 17.06.2019 № 0-293, на проведение работ с ИП Шапошник О.С. от 27.05.2019, поставки с ООО «Дорген» от 23.05.2019, поставки с ИП Дятловым В.В. от 15.05.2019, поставки с ООО «АВТОТОК» от 15.05.2019, поставки с ЗАО «Фарм» от 26.04.2019, поставки с ООО «Дорген» от 26.04.2019, поставки с ООО «Снаб-Сервис» от 26.04.2019, оказания услуг с ИП Чуйковым М.И. от 17.04.2019 № ПФ 104/2019, выполнения работ с ИП Барсуковым В.В. от 08.04.2019, поставки с ИП Рудской И.С. от 03.04.2019, выполнения работ с ООО «Автоматика» от 01.04.2019, выполнения работ с ИП Брысовым А.А. от 01.04.2019, выполнения работ с ООО «РСС Пенза» от 01.04.2019.  

В ходе проверки также выявлены нарушения законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан.

Так, установлено, что 18.03.2019 в Управление поступило обращение гражданки Б. по вопросу наличия опекунства, об отстранении от опекунства иных лиц и назначении ее опекуном.
08.04.2019 в адрес заявителя Управлением направлен ответ №  31/6139, содержащий разъяснения относительно порядка назначения компенсационных выплат. 

Однако, в нарушение ст. 8 Федерального закона № 59-ФЗ указанное обращение  Управлением в уполномоченный орган для рассмотрения не направлено, доводы о наличии опекунства, о назначении гражданки Б. опекуном, об отстранении иных лиц от опекунства остались без рассмотрения.

В нарушение ст. 10 Федерального закона № 59-ФЗ по результатам рассмотрения обращения гражданина Б. от 18.02.2019 в адрес заявителя Учреждением направлен ответ, который не сдержал сведения по всем доводам, указанным в его обращении, а именно, в ответе отсутствовала информация о периоде работы заявителя в АО «ПО «Электроприбор», содействие в предоставлении информации, подтверждающей трудовую деятельность заявителя, Учреждением не оказано.

В соответствии с ч. 1 ст. 7 Федерального закона № 59-ФЗ гражданин в своем письменном обращении в обязательном порядке указывает почтовый адрес, по которому должны быть направлены ответ, уведомление о переадресации обращения.

В силу ч. 4 ст. 10 Федерального закона № 59-ФЗ ответ на обращение направляется по почтовому адресу, указанному в обращении, поступившем в государственный орган, орган местного самоуправления или должностному лицу в письменной форме.

Установлено, что 13.03.2019 в Учреждение поступило обращение гражданки К. по вопросу удержания денежных средств с пенсии заявителя. Указанное обращение также содержало информацию о том, что о рассмотрении данного обращения необходимо известить заявителя по адресу: г. Пенза, ул. Урицкого, 44а/10.

В соответствии с ч. 3 ст. 8 Федерального закона № 59-ФЗ обращение гражданки К. направлено для рассмотрения в Центр ПФР в Пензенской области.

Вместе с тем, в нарушение ч. 4 ст. 10 Федерального закона № 59-ФЗ уведомление о перенаправлении обращения направлено гражданки К. на иной почтовый адрес.

В связи с указанными нарушениями, 23.08.2019 прокуратурой района внесено представление в Управление Пенсионного фонда Российской Федерации в г. Пензе Пензенской области, которое рассмотрено и удовлетворено. 

Прокурор района
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