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Главе администрации Ленинского района г. Пензы

Москвитиной Н.Б.

ул. Пушкина, 29, г.Пенза

В порядке межведомственного взаимодействия направляю Вам информационные материалы для размещения официальном сайте администрации Ленинского района г.Пензы: www.penza-gorod.ru.

Прокуратурой Ленинского района г. Пензы в рамках проведения ежегодной антинаркотической акции «Сурский край – без наркотиков!» проведена проверка соблюдения управляющими компаниями законодательства о рекламе, в сфере противодействия незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их аналогов.

В ходе проверки прокуратурой района установлено, что в нарушение требований указанного законодательства на фасадах многоквартирных домов, обслуживаемых ООО «Жилье-26» по ОЖФ, ООО «Терра», ООО «Обслуживание жилого фонда» изображены адреса контактов в мессенджере «Telegram», через которые возможно приобретение наркотических средств, а также трудоустройство лиц для их распространения.
В связи с выявленными нарушениями прокуратурой Ленинского района г. Пензы 21.08.2019 внесены представления в ООО «Жилье-26» по ОЖФ, ООО «Терра», ООО «Обслуживание жилого фонда», которые находятся на рассмотрении.
Прокурор района
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