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Главе администрации Ленинского района г. Пензы

Москвитиной Н.Б.

ул. Пушкина, 29, г.Пенза









  

В порядке межведомственного взаимодействия направляю Вам информационные материалы для размещения официальном сайте администрации Ленинского района г.Пензы: www.penza-gorod.ru.
Прокуратурой Ленинского районного суда г. Пензы поддержано государственное обвинение в отношении Симакиной Натальи Валерьевны, обвинявшейся в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество, то есть хищение чужого имущества путем обмана, совершенное с использованием своего служебного положения, в особо крупном размере).
В суде установлено, что Симакина Н.В., являясь фактическим руководителем ООО «Инвест-Гарант» и ООО «Бизнес Партнер», используя своё служебное положение, полномочия и возможность по распоряжению имуществом, в частности денежными средствами вышеуказанных организаций, обманным путём похитила денежные средства, переданные ей шестерыми вкладчиками в целях получения некоего транша для возобновления работы компании, на общую сумму 2 234 495 рублей 25 копеек, и распорядилась ими
по своему усмотрению.
Подсудимая с предъявленным обвинением не согласилась, вину в совершении преступления не признала.
По результатам рассмотрения уголовного дела 28.11.2019 Ленинским районным судом г. Пензы вынесен обвинительный приговор, в соответствии с которым Симакина Н.В. признана виновной в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 160 УК РФ. 
С учетом позиции государственного обвинителя суд назначил Симакиной Н.В. наказание в виде 3 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.
Приговор не вступил в законную силу.


Прокурор района

старший советник юстиции                                                                Т.Х. Мустафин
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