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Главе администрации Ленинского района г. Пензы

Москвитиной Н.Б.

ул. Пушкина, 29, г.Пенза

В порядке межведомственного взаимодействия направляю Вам информационные материалы для размещения официальном сайте администрации Ленинского района г.Пензы: www.penza-gorod.ru.

Прокуратурой Ленинского района г. Пензы поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении Бочкарева В.В., обвиняемого в совершении преступлений, предусмотренных ч. 2 ст. 201, ч. 1 ст. 285 УК РФ.
Бочкарев В.В., являясь директором ОАО «АИК Пензенской области», выполняя организационно - распорядительные и административно - хозяйственные функции в данном Обществе, не позднее 06.02.2012 организовал работу Агентства по осуществлению мероприятий, связанных с расселением домов расположенных в зоне строительства мостового перехода, без соответствующего решения совета директоров. С этой целью Бочкарев В.В. организовал подготовку двух протоколов заседаний совета директоров Агентства, на которых, якобы, было получено одобрение совета директоров на утверждение механизма расселения Агентством названных домов. Проекты протоколов, подготовленные Левиным Н.В., были проверены, отредактированы и утверждены Бочкаревым В.В.

По указанию Бочкарева В.В. подготовлена форма договоров мены с указанием в качестве поручителей юридических лиц, в том числе ООО «Сурский квартал», а Бочкарева Л.Г. использовала при заключении договоров мены с вышеуказанными лицами форму этих договоров.

Бочкарев В.В. не позднее 05 апреля 2013 года, узнав от Бочкаревой Л.Г. о требовании Печерских предоставить взамен их долей в праве общей долевой собственности на три жилых дома и земельные участки по адресу: г. Пенза, 
ул. Либерсона, 7, двухкомнатную и однокомнатную квартиры без какой-либо доплаты с их стороны, дал указание Бочкаревой Л.Г. согласиться на условия последних, заключить с ними договоры мены квартир, включив в эти договоры заведомо ложное условие об обеспечении исполнения обязательств Печерских по осуществлению доплаты в виде поручительства ООО «Сурский квартал», и пообещать, что доплата за предоставленное Агентством жильё будет произведена позже указанной фирмой (ООО «Сурский квартал»). Таким образом, Печерские были введены в заблуждение именно по указанию Бочкарева В.В. относительно обеспечения исполнения обязательств по осуществлению доплаты за предоставляемое Агентством жильё в виде поручительства ООО «Сурский квартал».

Не позднее 06 апреля 2013 года Бочкарева Л.Г. подготовила проекты договоров мены квартир, которые подписала у исполнительного директора Агентства Ладыгина В.Н. 06 апреля 2013 года документы были сданы Печерскими совместно с Бочкаревой Л.Г. в ГАУ ПО «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг населению», и 11 апреля 2013 года органами Росреестра зарегистрировано право собственности потерпевших на две квартиры, расположенные по ул. Антонова г. Пензы и по ул. Семейной в с. Засечное Пензенского района Пензенской области, а также факт перехода права собственности от потерпевших к ОАО «АИК Пензенской области» на объекты недвижимости, расположенные по адресу: г. Пенза, ул. Либерсона, д. 7.

После заключения договоров мены квартир Бочкарев В.В., заведомо зная, что Печерские осуществлять доплату за предоставленное жильё отказались в категоричной форме, умышленно не организовал подготовку и заключение с ними договоров поручительства с ООО «Сурский квартал», как это вытекало из смысла договоров мены.

Не позднее 07 февраля 2014 года после обращения Печерской Н.Б. в Агентство для снятия обременения с квартир, Бочкарев В.В., достоверно зная об условиях потерпевших, на которых они согласились заключить договоры мены недвижимости (а именно, только при поручительстве ООО «Сурский квартал» и без какой-либо доплаты с их стороны), ввиду предъявления Печерскими завышенных требований о предоставлении им жилья, с которыми подсудимый должен был согласиться, чтобы своевременно завершить процесс расселения домов в зоне строительства мостового перехода, организовал направление потерпевшим требований об оплате суммы доплаты по договорам мены, а также взыскание данных сумм в судебном порядке.

17 февраля 2015 года Железнодорожным районным судом г. Пензы вынесено решение об удовлетворении исковых требований Агентства и взыскании с потерпевших сумм доплат за квартиры по договорам мены, признании их утратившими право пользования и снятыми с регистрационного учёта.

Таким образом, в результате использования Бочкаревым В.В., выполнявшим управленческие функции в Агентстве, своих полномочий, вопреки законным интересам этой организации, в целях извлечения преимуществ для себя в виде положительного отношения со стороны руководства и общественности Пензенской области, а также материальной выгоды для себя и Агентства, нанесения вреда другим лицам (Печерским), был причинён существенный вред правам и законным интересам потерпевшим Печерским, правам и законным интересам Агентства, а также охраняемым законом интересам общества и государства.

Государственный обвинитель просил признать Бочкарева В.В. виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 2 
ст. 201, ч. 1 ст. 285 УК РФ, и назначить ему наказание:

- по ч. 2 ст. 201 УК РФ – в виде 4 (четырех) лет лишения свободы с лишением права заниматься деятельностью, связанной с выполнением организационно - распорядительных и административно - хозяйственных функций в коммерческих организациях сроком на 2 года;

- по ч. 1 ст. 285 УК РФ – в виде 2 (двух) лет лишения свободы.

На основании ч. 3 ст. 69 УК РФ по совокупности преступлений путем частичного сложения наказаний окончательно назначить Бочкареву В.В. наказание в виде лишения свободы сроком на 4 (четыре) года 6 (шесть) месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима с лишением права заниматься деятельностью, связанной с выполнением организационно - распорядительных и административно - хозяйственных функций в коммерческих организациях сроком на 2 года.

02.09.2019 Ленинским районным судом г. Пензы Бочкарев В.В. признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 2 
ст. 201, ч. 1 ст. 285 УК РФ, и назначил ему наказание: 
- по ч. 2 ст. 201 УК РФ – в виде 2 лет 6 месяцев лишения свободы с лишением права заниматься деятельностью, связанной с выполнением организационно - распорядительных и административно - хозяйственных функций в коммерческих организациях сроком на 1 год;

- по ч. 1 ст. 285 УК РФ – в виде штрафа в размере 60 тысяч рублей.

Окончательно назначил Бочкареву В.В. наказание в виде лишения свободы сроком на 2 (два) года 6 (шесть) месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима с лишением права заниматься деятельностью, связанной с выполнением организационно - распорядительных и административно - хозяйственных функций в коммерческих организациях сроком на 2 года, и штраф в размере 60 тысяч рублей.

Приговор в законную силу не вступил.
Прокурор района 

старший советник юстиции
                                                             Т.Х. Мустафин

А.Е. Бутакова, тел. 32-97-40
