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Главе администрации Ленинского района г. Пензы

Москвитиной Н.Б.

ул. Пушкина, 29, г.Пенза

В порядке межведомственного взаимодействия направляю Вам информационные материалы для размещения официальном сайте администрации Ленинского района г.Пензы: www.penza-gorod.ru.

В рамках организованной прокуратурой Пензенской области ежегодной антинаркотической акции «Сурский край - без наркотиков!» прокуратурой Ленинского района г. Пензы  03.09.2019 в филиале частного образовательного учреждения высшего образования «Московский Университет им. С.Ю. Витте» в г. Пензе проведен круглый стол по вопросу противодействия употреблению наркотических средств в подростковой и молодежной среде.

С участием 80 студентов и педагогов университета, представителей КДН и ЗП Ленинского района г. Пензы, управления образования г. Пензы, МБУ КЦ СПС и Д Ленинского района г. Пензы, ОП № 1 УМВД России по г. Пензе и СО по Ленинскому району СУ СК России по Пензенской области обсуждены вопросы ранней профилактики употребления запрещенных веществ подростками, выявления лиц, употребляющих и сбывающих наркотические средства, административной и уголовной ответственности несовершеннолетних потребителей и сбытчиков наркотиков.

Прокурор района
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