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Главе администрации Ленинского района г. Пензы

Москвитиной Н.Б.

ул. Пушкина, 29, г.Пенза

В порядке межведомственного взаимодействия направляю Вам информационные материалы для размещения официальном сайте администрации Ленинского района г.Пензы: www.penza-gorod.ru.
Прокуратурой Ленинского района г. Пензы  04.10.2019 в филиале частного образовательного учреждения высшего образования «Московский Университет им. С.Ю. Витте» в г. Пензе проведен круглый стол по вопросу профилактики  преступлений и правонарушений несовершеннолетних и предупреждения краж имущества, совершенных несовершеннолетними, и в отношении них.
С участием 80 студентов и педагогов университета, представителей КДН и ЗП Ленинского района г. Пензы, управления образования г. Пензы, ОП № 1 УМВД России по г. Пензе,  ГБУ ПО «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи Пензенской области» обсуждены вопросы ранней профилактики краж, совершенных несовершеннолетними, причин и условий, психологических аспектов их совершения, вопросы  привлечения к административной и уголовной ответственности несовершеннолетних, а также причин и условий хищения имущества у несовершеннолетних лиц и предупреждения  таких преступлений.
Прокурор района

старший советник юстиции                                                                    Т.Х. Мустафин

Т.В. Ножкина, тел. 32-97-44
