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Главе администрации Ленинского района г. Пензы

Москвитиной Н.Б.

ул. Пушкина, 29, г.Пенза

В порядке межведомственного взаимодействия направляю Вам информационные материалы для размещения официальном сайте администрации Ленинского района г.Пензы: www.penza-gorod.ru.

В рамках организованной прокуратурой Пензенской области ежегодной антинаркотической акции «Сурский край - без наркотиков!» прокуратурой Ленинского района г. Пензы  03.09.2019 на футбольном поле МБОУ СОШ № 58 г. Пензы проведен товарищеский турнир по мини-футболу с участием команд обучающихся:  МБОУ СОШ № 58 г. Пензы, ГАПОУ ПО «Пензенский колледж архитектуры и строительства», филиала ЧОУ ВО «Московский Университет им. С.Ю. Витте» в г. Пензе и сборной команды работников прокуратуры Ленинского района г. Пензы и СО по Ленинскому району г. Пензы СУ СК России по  Пензенской области.

Победителем турнира стала команда обучающихся ГАПОУ ПО «Пензенский колледж архитектуры и строительства», второе место заняла сборная команда прокуратуры Ленинского района г. Пензы и СО по Ленинскому району г. Пензы СУ СК России по Пензенской области, третье место – команда обучающихся МБОУ СОШ № 58 г. Пензы.

Победителям товарищеского турнира вручены кубки, медали и сладкие призы.

Прокурор района

старший советник юстиции                                                                    Т.Х. Мустафин

Т.В. Ножкина, тел. 32-97-44
