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Главе администрации Ленинского района г. Пензы

Москвитиной Н.Б.

ул. Пушкина, 29, г.Пенза

В порядке межведомственного взаимодействия направляю Вам информационные материалы для размещения официальном сайте администрации Ленинского района г.Пензы: www.penza-gorod.ru.

Прокуратурой Ленинского района г. Пензы с привлечением специалистов Территориального органа Росздравнадзора по Пензенской области проведена проверка исполнения законодательства об основах охраны здоровья граждан, о лицензировании, об обращении лекарственных средств в ООО «Эс Класс Клиник Пенза», в ходе которой были выявлены нарушения законодательства. 

В ООО «Эс Класс Клиник Пенза» допущены нарушения правил в сфере обращения медицинских изделий, а именно: нарушение условий хранения медицинских изделий: Мезо-Вартон P-199, Мезо-Ксантин F-199, Мезоай С-71, Profillers Strong, Pluryal Volume, Коллост 7 %. Согласно инструкциям на упаковках медицинских изделий они должны храниться при температуре до +25°С. 

Установлены факты нарушения правил в сфере хранения лекарственных средств, а именно, нарушения условий хранения: перекиси водорода, натрия хлорида, триттико , галавит,  уроваксом. Согласно инструкциям на упаковках эти лекарственные средства должны храниться при температуре: перекись водорода   до +20°С, натрия хлорид  и триттико не выше +25°С, галавит и уроваксом  до  +25°С.   

В нарушение указанных требований лекарственные препараты и медицинские изделия хранились в ООО «Эс Класс Клиник Пенза» при температуре +27°С. 

Прокуратурой обнаружены лекарственные препараты с истекшим сроком годности: рибоксин (раствор для внутривенного введения 20 мг/мл), согласно информации на упаковке со сроком годности  до 05.2019, ацетилсалициловая кислота с указанием на упаковке срока годности до 11.2018.

ООО «Эс Класс Клиник Пенза» осуществлялась медицинская деятельность по видам деятельности, не предусмотренным специальным разрешением (лицензией): при оказании первичной специализированной медико-санитарной помощи в условиях дневного стационара по хирургии; при оказании первичной специализированной медико-санитарной помощи в амбулаторных условиях по акушерству и гинекологии (искусственному прерыванию беременности); при оказании первичной доврачебной медико-санитарной помощи в амбулаторных условиях по физиотерапии.

В нарушение требований законодательства об основах охраны здоровья граждан в ООО «Эс Класс Клиник Пенза» в день обращения пациенток проводились медикаментозные прерывания беременности, без наблюдения за пациентами в течение не менее 1,5 - 2 часов после приема препаратов они отпускались домой, прерывание беременности осуществлялось без проведения  установленных законодательством обследований и определения противопоказаний.  

По результатам проверки директору ООО «Эс Класс Клиник» внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, принимаются меры по устранению нарушений законодательства. 
В отношении ООО «Эс Класс Клиник Пенза» возбуждены дела об административных правонарушениях по ч. 2 ст. 14.1 КоАП РФ, по результатам рассмотрения дела назначено наказание в виде штрафа в сумме 40000 руб., по ч.1 ст. 14.43 КоАП РФ,  по результатам рассмотрения дела назначено наказание в  виде штрафа в сумме 100000 руб.,  в отношении директора ООО «Эс Класс Клиник Пензы» возбуждены дела об административных правонарушениях, предусмотренных: ч.1 ст.14.43 КоАП РФ, ст.6.28 КоАП РФ и ст.6.23 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которых должностное лицо привлечено к административной ответственности, назначены наказания  в виде предупреждений и штрафа в размере 10000руб.
Прокурор района
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