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Главе администрации Ленинского района г. Пензы

Москвитиной Н.Б.

ул. Пушкина, 29, г.Пенза

В порядке межведомственного взаимодействия направляю Вам информационные материалы для размещения официальном сайте администрации Ленинского района г.Пензы: www.penza-gorod.ru.

Прокуратурой Ленинского района г. Пензы поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 41-летнего, ранее не судимого жителя г. Пензы о совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 105, ч. 3 ст. 30, п. «а» ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство, то есть умышленное причинение смерти другому человеку, и покушение на убийство двух лиц).

В судебном заседании установлено, что в вечернее время 21.04.2019 подсудимый, находящийся в состоянии алкогольного опьянения, в помещении квартиры своей сожительницы, расположенной на территории Ленинского района г. Пензы, по мотивам ревности нанёс последней не менее 23-х ударов ножом в область туловища (в т.ч. грудной клетки и живота), верхних и нижних конечностей, от чего она скончалась на месте преступления.

После чего, спустя непродолжительное время, подсудимый вышел из указанной квартиры на лестничную площадку, где у входной двери встретил мужчину, к которому ревновал свою сожительницу. Между ними возникла ссора, в ходе которой подсудимый попытался убить потерпевшего, набросившись на него и нанеся удар тем же ножом, которым убил свою сожительницу, в область грудной клетки. Однако потерпевший выжил, поскольку в преступные действия подсудимого были пресечены находящимся рядом знакомым потерпевшего и ему была оказана своевременная профессиональная медицинская помощь. 

При рассмотрении уголовного дела подсудимый с предъявленным обвинением не согласился.

С учетом позиции государственного обвинителя суд назначил подсудимому наказание в виде 11 лет лишения в исправительной колонии строгого режима с дальнейшим ограничением свободы сроком на 1 год.

В настоящее время приговор обжалуется.
Прокурор района

старший советник юстиции                                                                Т.Х. Мустафин

М.А. Ульянкин, тел 32-97-33
