Главе администрации Ленинского района г. Пензы

Москвитиной Н.Б.

ул. Пушкина, 29, г.Пенза

В порядке межведомственного взаимодействия направляю Вам информационные материалы для размещения официальном сайте администрации Ленинского района г.Пензы: www.penza-gorod.ru.

Прокуратурой Ленинского района г. Пензы проведена проверка соблюдения ГБУ «Государственное юридическое бюро Пензенской области» (далее по тексту – Учреждение) законодательства о контрактной системе в сфере закупок, товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

В ходе проведенной проверки установлены отдельные нарушения указанного законодательства со стороны Учреждения.

Проверкой установлено, что в нарушение указанных требований законодательства в заключенном Учреждением государственном контракте № 0855200000519000442/2019 от 15.04.2019 с ООО «СИТИПроект» на оказание услуг по техническому обслуживанию информационной системы Управления общественной безопасности и обеспечения деятельности мировых судей в Пензенской области отсутствует идентификационный код закупки.

Аналогичное нарушение выявлено при анализе других государственных контрактах.

В нарушение требований законодательства о контрактной системе в заключенном Учреждением контракте от 21.01.2019 № АМИРС-1/2019 с ИП Яковлевым С.А. на техническое обслуживание информационной системы Управления общественной безопасности и обеспечения деятельности мировых судей в Пензенской области отсутствует указание на то, что цена договора является твердой и определяется на весь срок исполнения договора.

Аналогичное нарушение выявлено при анализе других государственных контрактов.

В связи с указанными нарушениями 19.08.2019 прокуратурой района внесено представление в ГБУ «Государственное юридическое бюро Пензенской области», которое рассмотрено и удовлетворено. 

Прокурор района
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