Прокуратура Ленинского района г. Пензы разъясняет!

28.11.2019. Дополнительная жилая площадь для инвалидов
Приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации внесены изменения в перечень заболеваний, при наличии которых предоставляются льготы при обеспечении жильем.

В соответствии со статьей 17 Федерального закона от 24.11.1995  № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» инвалидам может быть предоставлено жилое помещение по договору социального найма общей площадью, превышающей норму предоставления на одного человека (но не более чем в два раза) при условии, если они страдают тяжелыми формами заболеваний, предусмотренных перечнем, устанавливаемым уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти.

Приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 05.09.2019 № 728н внесены изменения в перечень заболеваний, дающих инвалидам, страдающим ими, право на дополнительную жилую площадь, утвержденный приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 30 ноября 2012 г. № 991н.

Указанный перечень, включающий в себя хронические и затяжные психические расстройства с тяжелыми стойкими или часто обостряющимися болезненными проявлениями, дополнен детским аутизмом и атипичным аутизмом.

Приказ вступил в законную силу 18 октября 2019 года. 
 Помощник прокурора  района                                                         Е.Ю. Заикина

