Прокуратура Ленинского района г. Пензы разъясняет!

Уголовная ответственность за управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения

Пункт 2.7 Правил дорожного движения РФ запрещает водителю управлять транспортным средством в состоянии опьянения (алкогольного, наркотического или иного), под воздействием лекарственных препаратов, ухудшающих реакцию и внимание, в болезненном или утомленном состоянии, ставящем под угрозу безопасность движения.

За нарушение данного пункта Правил дородного движения предусмотрена административная ответственность по статье 12.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях – управление транспортным средством водителем, находящемся в состоянии опьянения.

Кроме того, Федеральным законом от 31.12.2014 № 528-ФЗ в действие введена статья 264.1 Уголовного кодекса Российской Федерации, предусматривающая уголовную ответственность за нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию.

Состав преступления по данной статье Уголовного кодекса Российской Федерации образуют действия лица в случае управления им автомобилем, трамваем либо другим механическим транспортным средством в состоянии опьянения, если это лицо ранее было привлечено к административной ответственности за управление транспортным средством в состоянии опьянения или за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения либо если это лицо имеет судимость за совершение аналогичного преступления.

При этом согласно статье 4.6 КоАП РФ лицо считается подвергнутым административному наказанию за совершение административного правонарушения со дня вступления в законную силу постановления о назначении административного наказания до истечения одного года со дня окончания исполнения данного постановления.

Статья 264.1 УК РФ предусматривает такие виды наказаний, как:

-штраф в размере от 200 до 300 тыс. рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от 1 года до 2 лет;

-обязательные работы на срок до 480 часов;

-принудительные работы на срок до 2 лет;

-лишение свободы на срок до 2 лет.

Данные виды наказаний являются основными.

Также санкцией данной статьи предусмотрено дополнительное наказание в виде лишение права занимать определенные должности или заниматься определённой деятельностью на срок до 3 лет, применение данного вида наказания является обязательным.
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