Обязанность граждан соблюдать правила 
пожарной безопасности

 

Пожароопасный период времени длится с начала схода снега и до установления дождливой осенней погоды. В это время гражданам нельзя разводить костры в лесах, на территориях поврежденного леса, на торфяниках, в зонах с сухой травой, под кронами деревьев. В соответствии с пунктом 74 постановления Правительства РФ от 25 апреля 2012 г. № 390 «О противопожарном режиме» гласит, что на землях общего пользования населенных пунктов запрещается разводить костры, а также сжигать мусор, траву, листву и иные отходы, кроме как в местах и (или) способами, установленными органами местного самоуправления поселений и городских округов.

Федеральный закон «О пожарной безопасности» определяет правила пожарной безопасности, виды и задачи пожарной охраны, полномочия органов государственной и муниципальной властей в данной сфере, права и обязанности граждан. На основании статьи 34 ФЗ «О пожарной безопасности» обязанностями граждан являются соблюдать требования пожарной безопасности, иметь в помещениях первичные средства тушения пожаров и противопожарный инвентарь; при обнаружении пожаров немедленно сообщать в пожарную охрану; до прибытия пожарной охраны принимать посильные меры по спасению людей, имущества и тушению пожаров; оказывать содействие пожарной охране при тушении пожаров.

За несоблюдение требований пожарной безопасности предусмотрена ответственность по статье 20.4 Кодекса РФ об административных правонарушениях, предусматривающая наказание в виде штрафа. Пределы размера штрафа варьируются от 2 до 5 тыс. руб. для граждан, от 6 до 20 тыс. руб. для должностных лиц, от 150 до 400 тыс. руб.  для юридических лиц.

Статьей 8.32 Кодекса РФ об административных правонарушениях предусмотрена ответственность за нарушение правил пожарной безопасности в лесах, которая также предусматривает наказание в виде штрафа. Для граждан размер штрафа предусмотрен от 1,5 до 5 тыс. руб., для должностных лиц от 10 до 50 тыс. рублей, для юридических лиц от 50 тыс. руб. до 1 млн. руб.
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