20.03.2020 Ленинским районным судом г. Пензы рассмотрено уголовное дело в отношении ранее судимого Кочнева М.Ю., 1989 г.р., обвиняемого в совершении нарушения лицом, управляющим автомобилем, правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть человека, сопряженное с оставлением места его совершения, т.е. преступления, предусмотренного п. «б» ч. 4 ст. 264 УК РФ.
Преступление совершено им при следующих обстоятельствах.

19 ноября 2019 года в вечернее время Кочнев М.Ю., не имеющий водительского удостоверения, управляя автомобилем марки «FORD FOCUS ZX5» регистрационный знак Р823ТТ/58, нарушая Правила дорожного движения Российской Федерации, на нерегулируемом пешеходном переходе вблизи дома 127 на ул. Большая Арбековская в г. Пензе совершил наезд на мужчину 1967 г.р.

От тупой сочетанной травмы головы, груди, живота, конечностей с повреждением органов и костей скелета смерть пешехода наступила на месте происшествия.

После совершения вышеуказанного дорожно-транспортного происшествия нарушитель о своей причастности к ДТП в полицию не сообщил, себя участником ДТП и водителем транспортного средства не признал. А с целью избежания уголовной ответственности за содеянное, попросил свою сожительницу, находящуюся в салоне автомобиля в качестве пассажира, сообщить сотрудникам полиции о том, что именно она произвела наезд на пешехода.

Вину в совершении преступления подсудимый признал частично. Пояснил, что он не согласен с квалификацией обвинения, предложенной органом следствия, поскольку места ДТП он не покидал, хотя сотрудникам полиции не сообщал, что это именно он совершил наезд.

Вместе с тем в судебном заседании достоверно установлена прямая причинно-следственная связь между допущенными подсудимым нарушениями ПДД РФ и наступившими последствиями – причинением тяжкого вреда здоровью пешеходу, повлекшее его смерть.

Исследовав тщательным образом все доказательства по делу, суд обоснованно признал совершенные действия нарушителя по сокрытию своего участия в ДТП, как фактическое оставление им места ДТП, в своем лице как водителя транспортного средства.

С учетом изложенного суд квалифицировал действия водителя по п. «б» ч. 4 ст. 264 УК РФ, как нарушение лицом, управляющим автомобилем, правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть человека, сопряженное с оставлением места его совершения.
По делу установлены смягчающие вину обстоятельства.

Таковыми являются: полное признание вины подсудимого в совершенном преступлении на предварительном следствии, раскаяние в содеянном, активное способствование раскрытию и расследованию преступления, состояние здоровья подсудимого и его родственников.

В рамках рассмотрения уголовного дела суд удовлетворил гражданский иск потерпевшего о взыскании с подсудимого в счет возмещения морального вреда 1 000 000 руб., а также 73 685 руб. в счет материального вреда.

С учетом позиции государственного обвинителя водитель автомобиля марки «FORD FOCUS ZX5» признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «б» ч. 4 ст. 264 УК РФ, и ему назначено наказание в виде лишения свободы сроком 6 лет с лишением права заниматься определенной деятельностью, связанной с лишением права управления транспортными средствами на срок 2 года с отбыванием основного наказания в виде лишения свободы в колонии-поселении.

Приговор в законную силу не вступил.

