Прокуратура Ленинского района г. Пензы разъясняет!
Социальные выплаты защищены от взысканий судебных приставов

Федеральным законом от 02.10.2007 № 229-ФЗ "Об исполнительном производстве" установлен перечень доходов, на которые не может быть обращено взыскание в ходе исполнительного производства. В ст. 101 данного Закона указано 18 видов доходов, не подлежащих взысканию, в частности, алименты, пенсии по случаю потери кормильца, средства материнского капитала и т.д.
Отдельно следует обратить внимание на невозможность с 01.06.2020 года обращения взыскания на денежные средства, выделенные пострадавшим в результате чрезвычайной ситуации, в качестве единовременной материальной помощи и (или) финансовой помощи в связи с утратой имущества первой необходимости. Также взысканию не подлежат единовременное пособие членам семей граждан, погибших в результате чрезвычайной ситуации, и гражданам, здоровью которых в результате чрезвычайной ситуации причинен вред различной степени тяжести.
Кроме того, в расчетных банковских документах будет указываться соответствующий код вида дохода, благодаря чему судебные приставы смогут ясно увидеть, на какие средства распространяется иммунитет и нельзя обратить взыскание.
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