Прокуратура Ленинского района г. Пензы разъясняет!
10.06.2020. О мерах, направленных на поддержку населения

В целях принятия неотложных мер, направленных на обеспечение устойчивого развития экономики и предотвращение последствий распространения новой коронавирусной инфекции принят Федеральный закон от 08.06.2020 № 166-ФЗ.
Согласно новым положениям предусмотрено:
-увеличение ежемесячного пособия по уходу за ребенком до 6752 рублей;
-условия одностороннего расторжения договоров аренды без взимания штрафных санкций;
-в период действия моратория на признание банкротом право должника обратиться в арбитражный суд с заявлением о предоставлении судебной рассрочки;
-предоставление саморегулируемыми организациями займов своим членам за счет средств компенсационного фонда обеспечения договорных обязательств;
-возможность предоставления субъекту МСП отсрочки уплаты платежей, предусмотренных в 2020 году, на срок от шести до двенадцати месяцев по договорам купли-продажи арендуемого имущества, заключенного с органом госвласти субъекта РФ (органом местного самоуправления);
-возможность изменения маршрута регулярных перевозок и прекращение осуществления регулярных перевозок в отдельных случаях;
-особенности лицензирования, аккредитации, аттестации, государственной регистрации, проведения квалификационных экзаменов, государственной итоговой аттестации, вступительных испытаний;
-право арендатора отказаться от договора аренды, без уплаты штрафных санкций, в случае недостижения соглашения об уменьшении арендной платы или ином изменении условий договора;
-возможность отсрочки по уплате начисленных в 2020 г. административных штрафов до 180 дней.
Кроме перечисленного, Закон определил ряд других поддерживающих мер.
Помощник прокурора района г. Пензы                                          С.Н. Сидорова
