Прокуратура Ленинского района г. Пензы разъясняет!
02.04.2020. О ведении Федеральной службой судебных приставов государственного реестра коллекторов

С 16 февраля 2020 года вступил в силу Административный регламент предоставления Федеральной службой судебных приставов государственной услуги по включению сведений о юридическом лице в государственный реестр юридических лиц, осуществляющих деятельность по возврату просроченной задолженности в качестве основного вида деятельности (утв.  30.12.2019 № 550).
Данный регламент регулирует порядок оказания ФССП России и его территориальными органами государственной услуги по включению сведений о юридическом лице в государственный реестр юридических лиц, осуществляющих деятельность по возврату просроченной задолженности в качестве основного вида деятельности.
Срок предоставления государственной услуги при принятии решения о включении сведений о лице в реестр составляет 20 рабочих дней со дня представления заявителем в территориальный орган ФССП России необходимых документов, а решение об отказе во внесении сведений в реестр принимается в течение 10 рабочих дней со дня поступления документов.

Вышеуказанная государственная услуга является платной и за включение сведений о лице в реестр взимается пошлина в размере 100 000 рублей.

Ст. помощник прокурора района                                                       С.А. Лункин

