Прокуратура Ленинского района г. Пензы разъясняет!
05.06.2020. Освобождение от уплаты налога на доходы физических лиц

Изменения, касающиеся налоговых льгот для медицинских работников и субъектов наиболее пострадавших отраслей экономики внесены в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации (Федеральный закон от 22.04.2020 № 121-ФЗ).
Так, от налога на доходы физических лиц (НДФЛ) освобождены выплаты стимулирующего характера за счет бюджетных средств медработникам, оказывающим медицинскую помощь гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция, и лицам из групп риска заражения.
От НДФЛ и налога на прибыль освобождены доходы в виде субсидий из федерального бюджета, полученные субъектами малого и среднего предпринимательства, ведущими деятельность в наиболее пострадавших отраслях российской экономики, включенных в перечень Правительства Российской Федерации.
В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 03.04.2020 № 434 в Перечень, помимо прочего, включены отрасли авиа и автоперевозок, деятельность в области искусства и организации развлечений, физкультурно-оздоровительная, а также сферы туризма и гостиничного бизнеса.
Ст. помощник прокурора района                                                       С.А. Лункин
