Прокуратура Ленинского района г. Пензы разъясняет!
10.06.2020. Упрощена процедура приема в гражданство Российской Федерации

С 24 июня 2020 года вступают в силу изменения в Федеральный закон «О гражданстве Российской Федерации», согласно которым упрощена процедура приема в гражданство Российской Федерации иностранных граждан и лиц без гражданства (Федеральный закон от 24 апреля 2020 года № 134-ФЗ). 
Изменения направлены на упрощение порядка приобретения российского гражданства для лиц, являющихся гражданами Украины, Республики Беларусь, Республики Молдова и Республики Казахстан, а также для иностранных граждан и лиц без гражданства, состоящих в браке с гражданином Российской Федерации, проживающим на территории России, и имеющих общих детей.
Изменениями исключена возможность обращения с заявлением о приеме в российское гражданство в упрощенном порядке за пределами Российской Федерации иностранных граждан, имеющих родителей – граждан Российской Федерации, проживающих на ее территории; исключены условия о подтверждении наличия законного источника средств к существованию для отдельных категорий соискателей российского гражданства, а также отменена для всех категорий соискателей российского гражданства, включая лиц, признанных носителями русского языка, требования об отказе от имеющегося у них иного гражданства.
Кроме того, с 17 июня 2020 года будет сокращен с шести до трех месяцев срок рассмотрения заявлений о приеме в гражданство Российской Федерации в упрощенном порядке, поданных на территории России (Федеральный закон от 18 марта 2020 г. № 63-ФЗ).
Помощник прокурора района                                                           И.А. Майоров
