Прокуратура Ленинского района г. Пензы разъясняет!
Меры поддержки субъектов малого и среднего бизнеса в условиях COVID
В целях поддержки предпринимателей в условиях распространения новой коронавирусной инфекции государство разработало ряд мер, связанных с предоставлением имущественной и финансовой поддержки, льготного кредитования, отсрочки по налоговым платежам, снижением административного давления на бизнес.

Так, постановлением Правительства РФ от 24.04.2020 № 576 утверждены Правила предоставления в 2020 году из федерального бюджета субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства (далее – МСП), ведущим деятельность в отраслях Российской экономики, в наибольшей степени пострадавших в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции.

Заявление подается в налоговую службу. Получатель субсидии должен находится в реестре субъектов МСП по состоянию 1 марта 2020 года. Потратить денежные средства можно было, в том числе, на выплату заработной платы.

Субъектам МСП, ведущим деятельность в наиболее пострадавших отраслях, предоставляется отсрочка по всем налогам, за исключением НДС, на ближайшие шесть месяцев, предоставлена отсрочка и рассрочка по уплате налоговых, авансовых платежей, страховых взносов.

В силу статьи 19 Федерального закона от 01.04.2020 № 98-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций» всем организациям и индивидуальным предпринимателям из наиболее пострадавших отраслей экономики предоставляется отсрочка по договорам аренды недвижимости всех форм собственности, включая частную, кроме жилых помещений. Требования к условиям и срокам такой отсрочки установлены постановлением Правительства РФ от 03.04.2020 № 439.

Для получения «беспроцентных кредитов» на выплату заработной платы в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 02.04.2020 № 422 «Об утверждении Правил предоставления субсидий из федерального бюджета российским кредитным организациям на возмещение недополученных ими доходов по кредитам, выданным в 2020 году юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям на неотложные нужды для поддержки и сохранения занятости» необходимо обратиться в кредитные учреждения (банки).

При этом заемщик по состоянию на дату заключения кредитного договора должен осуществлять деятельность не менее 1 года в одной или нескольких отраслях или видах деятельности, в наибольшей степени пострадавших от новой коронавирусной инфекции. В отношении заемщика на дату заключения кредитного договора не должны быть введены процедуры банкротства, приостановления деятельности. Количество работников заемщика, не относящегося к категории «малое предприятие» или «микропредприятие», в течение отчетного месяца должно быть не менее 90 процентов количества работников в месяце, предшествующем отчетному.

Программа реструктуризации кредитов «1/3» утверждена постановлением Правительства Российской Федерации от 02.04.2020 № 410 на обеспечение отсрочки платежа по кредитам, выданным субъектам МСП.

Заемщик на дату заключения кредитного договора (дополнительного соглашения к договору) должен являться субъектом МСП, осуществлять деятельность в одной или нескольких отраслях или видах деятельности отраслей российской экономики, в наибольшей степени пострадавших от коронавирусной инфекции, в отношении него не должны проводиться процедуры банкротства, деятельность не должна быть приостановлена.

Программа кредитования «на возобновление деятельности», предусмотренная постановлением Правительства Российской Федерации от 16.05.2020 № 696 «Об утверждении Правил предоставления субсидий из федерального бюджета российским кредитным организациям на возмещение недополученных ими доходов по кредитам, выданным в 2020 году юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям на возобновление деятельности» введена в действие с 1 июня 2020 года.

Чтобы воспользоваться указанной программой заемщик должен состоять в реестре социально ориентированных некоммерческих организаций, получающих меры поддержки с учетом введения ограничительных мер в связи с распространением новой коронавирусной инфекции либо осуществлять деятельность в отраслях российской экономики, в наибольшей степени пострадавших от распространения коронавирусной инфекции либо требующих поддержки для возобновления деятельности.

Не проведение процедур банкротства и приостановления деятельности также является обязательным. 

Кроме того, субъектам МСП предоставлена возможность направить в банк требование о предоставлении «кредитных каникул» в соответствии со статьей 7 Федерального закона от 03.04.2020 № 106-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)» и отдельные законодательные акты Российской Федерации в части особенностей изменения условий кредитного договора, договора займа».

Чтобы воспользоваться указанной мерой государственной поддержки заемщик должен быть субъектом МСП, вести деятельность в одной или нескольких пострадавших отраслях экономики, не проводить  процедуры банкротства и приостановления деятельности.

Ст. помощник прокурора района                                                      О.А. Абасова

