Прокуратура Ленинского района г. Пензы разъясняет!
Уточнен порядок определения сроков разумного судопроизводства
В соответствии со статьей 6.1. Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации уголовное судопроизводство осуществляется в разумный срок.
Федеральным законом от 31.07.2020 № 243-ФЗ в часть 3 статьи 6.1. Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации внесены изменения в части уточнения условий определения разумного срока уголовного судопроизводства.
По ранее действовавшим нормам Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации разумным сроком уголовного судопроизводства считался период с возбуждения уголовного дела и до момента его прекращения или вынесения приговора.
В настоящее время частью 3 статьи 6.1 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации предусмотрено, что при решении вопроса определения разумного срока уголовного судопроизводства помимо имеющихся обстоятельств необходимо принимать во внимание обстоятельства своевременности заявления потерпевшего о преступлении или обращения лица, которому причинен вред, фактической сложности материалов проверки сообщения о преступлении, а также достаточность и эффективность действий участников уголовного судопроизводства.
Так, согласно вступившим в силу изменениям, разграничены моменты начала уголовного судопроизводства. Для лица, в отношении которого осуществляется уголовное преследование, начало будет исчисляться со дня осуществления в отношении него уголовного преследования, а для потерпевшего либо для лица, подлежащего признанию потерпевшим, начало уголовного судопроизводства подлежит исчислению со дня подачи заявления, сообщения о преступлении.
Помощник прокурора района                                                        Н.В. Самылкин
