Прокуратура Ленинского района г. Пензы разъясняет!

Ответственность за уклонение от призыва на военную службу
Напоминаю, что неисполнение гражданами обязанностей по воинскому учету может выражаться в следующем:

- в неявке гражданина, состоящего или обязанного состоять на воинском учете, по вызову (повестке) военного комиссариата или иного органа, осуществляющего воинский учет, в установленные время и место без уважительной причины;

- в неявке гражданина, состоящего или обязанного состоять на воинском учете, в установленный двухнедельный срок в военный комиссариат для постановки на воинский учет, снятия с воинского учета и внесения изменений в документы воинского учета при переезде на новое место жительства, расположенное за пределами территории муниципального образования, место пребывания на срок более трех месяцев либо выезде из Российской Федерации на срок более шести месяцев или въезде в Российскую Федерацию;

- в несообщении в течение двухнедельного срока в военный комиссариат или в иной орган, осуществляющий воинский учет, об изменении семейного положения, образования, места работы или должности, о переезде на новое место жительства, расположенное в пределах территории муниципального образования, или место пребывания.

За данные действия предусмотрена административная ответственность по статье 21.5 КоАП РФ в виде предупреждения или штрафа в размере от 500 до 3 тысяч рублей.

За уклонение от призыва на военную службу при отсутствии законных оснований для освобождения от этой службы, предусмотрена уголовная ответственность по ст. 328 УК РФ - наказание до двух лет лишения свободы.

Помощник прокурора района                                                         Н.С. Кочетков
