Прокуратура Ленинского района г. Пензы разъясняет!

Обращение за медицинской помощью онлайн
Медицинские учреждения вправе оказывать пациентам консультации в  онлайн режиме с использованием мессенджеров. 
В соответствии с Федеральным законом от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» под телемедицинскими технологиями понимается информационные технологии, обеспечивающие дистанционное взаимодействие медицинских работников между собой, с пациентами и (или) их законными представителями, идентификацию и аутентификацию указанных лиц, документирование совершаемых ими действий при проведении консилиумов, консультаций, дистанционного медицинского наблюдения за состоянием здоровья пациента. В свою очередь, Порядок организации и оказания медицинской помощи с применением телемедицинских технологий, утвержден Приказом Минздрава России от 30.11.2017 № 965н.

Телемедицинские технологии применяются при организации и оказании медицинской помощи при дистанционном взаимодействии медицинских работников с пациентами и их законными представителями в целях, в частности профилактики, сбора, анализа жалоб пациента, оценки эффективности лечебно-диагностических мероприятий, медицинского наблюдения за состоянием здоровья пациента, а также принятия решения о необходимости проведения очного приема врача (осмотра, консультации).

Однако, следует помнить, что дистанционное наблюдение за состоянием здоровья пациента может осуществляться лечащим врачом при условии установления им диагноза и назначения лечения на очном приеме (осмотре, консультации). Кроме того, оказывать медицинскую помощь с применением телемедицинских технологий может медицинский работник, сведения о котором внесено в Федеральный регистр медицинских работников, а также при условии регистрации соответствующих медицинских организаций в Федеральном реестре медицинских организаций Единой государственной информационной системы в сфере здравоохранения.

Телемедицинские технологии могут использоваться при оказании как первичной медико-санитарной помощи, так и специализированной, в том числе высокотехнологичной, медицинской помощи, скорой.

Медицинская помощь с применением телемедицинских технологий может оказываться в любых условиях: вне медицинской организации, амбулаторно, в дневном стационаре, стационарно. Условия оказания помощи определяются фактическим местонахождением пациента.
Помощник прокурора района                                                       И.И. Горшенина

