Прокуратура Ленинского района г. Пензы разъясняет!

Ответственность лица, осуществляющего деятельность по управлению многоквартирным домом, за размещение информации в ГИС ЖКХ не в полном объеме
В силу Федерального закона  от 21.04.2014 № 209-ФЗ «О государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства» поставщики информации с 1 июля 2017 г. обязаны размещать  в ГИС ЖКХ информацию о деятельности по управлению многоквартирными домами. Требование о размещении информации в системе ГИС ЖКХ (адрес официального сайта государственной информационной системы жилищно-коммунального хозяйства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» - www.dom.gosuslugi.ru), с 01.01.2018 является лицензионным требованием (п.6.1 ч.1 ст.193 Жилищного кодекса РФ).
Управляющая организация обязана обеспечить свободный доступ к информации об основных показателях ее финансово-хозяйственной деятельности, об оказываемых услугах и о выполняемых работах по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме, о порядке и об условиях их оказания и выполнения, об их стоимости, о ценах (тарифах) на предоставляемые коммунальные услуги посредством ее размещения в системе. 
За неразмещение информации, размещение информации не в полном объеме или размещение недостоверной информации в государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства предусмотрена административная ответственность по ст.13.19.2 КоАП РФ, в виде предупреждения или наложения административного штрафа на должностных лиц в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей. Совершение указанного административного правонарушения должностным лицом, ранее подвергнутым административному наказанию за аналогичное административное правонарушение, влечет наложение административного штрафа в размере от пятнадцати тысяч до двадцати тысяч рублей.

Помощник прокурора района                                                          Н.С. Кочетков
