Прокуратурой Ленинского района в сентябре 2020 года проведена проверка исполнения управляющими компаниями соблюдения законодательства о рекламе, в сфере противодействия незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их аналогов.
В ходе проверки прокуратурой района установлено, что в нарушении п. 1 ст. 46 Федерального закона от 08.01.1998 №3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах», ст.ст. 3 и 7 Федерального закона от 13.03.2006 №38-ФЗ «О рекламе», на фасадах многоквартирных домов, обслуживаемых ЖСК «Победа», ООО «Лидер», ОАО УК «Жилфонд Железнодорожного района», ООО УК «ПензаЖКХ», ЖЭМУП № 7, изображены адреса контактов в мессенджере «Telegram», через которые возможно приобретение наркотических средств, а также трудоустройство лиц для их распространения.

В связи с выявленными нарушениями законодательства прокуратурой Ленинского района г. Пензы 29.09.2020 в адрес руководителей вышеуказанных организаций внесены представления, которые рассмотрены и удовлетворены, нарушения устранены, виновные лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

