Прокуратура Ленинского района г. Пензы!!

19.12.2020. Налогообложение в 2021 году физических лиц. 
В часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации (Федеральный закон от 23.11.2020 № 372-ФЗ) внесены изменения, касающиеся налогообложения доходов физических лиц, превышающих 5 миллионов рублей за налоговый период. Изменения вступают в силу с 01.01.2021 и будут применяться в отношении доходов, полученных начиная с 01.01.2021.
Внесенными изменениями введены термины «налоговая база» и «совокупность налоговых баз», а также предусмотрен специальный порядок применения налоговых ставок по налогу на доходы физических лиц и установлен перечень отдельных видов доходов, совокупность налоговых баз по которым облагается различными ставками НДФЛ.
Так, если сумма доходов за налоговый период составляет менее 5 миллионов рублей или равна 5 миллионам рублей, то размер налоговой ставки НДФЛ составляет 13%, а если сумма соответствующих доходов за налоговый период превышает 5 миллионов рублей, то размер налоговой ставки НДФЛ составляет 650 тысяч рублей и 15 процентов суммы доходов, превышающих 5 миллионов рублей.
При этом, относительно отдельных видов доходов размер налоговых ставок не изменен. Так, в частности, доходы от продажи имущества (кроме ценных бумаг), а также страховые выплаты и выплаты по пенсионному обеспечению будут облагаться по 13% независимо от величины полученных средств.
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