Прокуратура Ленинского района г. Пензы!!

20.11.2020. Может ли собственник помещения в МКД установить ограждения на придомовой территории. 

Собственнику помещений в многоквартирном доме принадлежит на праве общей долевой собственности общее имущество в многоквартирном доме, в том числе земельный участок, на котором расположен данный дом, с элементами озеленения и благоустройства, иные предназначенные для обслуживания, эксплуатации и благоустройства данного дома и расположенные на указанном земельном участке объекты (Жилищный кодекс РФ и Правила содержания общего имущества в многоквартирном доме, утв. постановлением Правительства РФ от 13.08.2006 № 491).
Конституционный Суд Российской Федерации в Определении от 30.06.2020 № 1522-О указал, что законодательство не содержит общего запрета на возведение ограждений на придомовой территории. Ограждение должно соответствовать требованиям пожарной безопасности, не нарушать права на беспрепятственный доступ к транспортно-пешеходной среде, другим элементам благоустройства города или не создавать препятствия для доступа оперативных служб.
Из анализа правоприменительной практики следует, что собственники помещений многоквартирного дома, вправе принять на общем собрании решение об установлении ограждений на придомовой территории и ограничить доступ в «сквозной» двор, если через него проходят тропы к остановке, иные маршруты, обеспечивающие доступ к общей транспортно-пешеходной сети.
