Прокуратура Ленинского района г. Пензы!!

20.12.2020. Новое в законодательстве о безопасности дорожного движения. 
Напомню, что юридические лица, индивидуальные предприниматели, осуществляющие эксплуатацию транспортных средств, а также физические лица, осуществляющие эксплуатацию грузовых автомобилей, разрешенная максимальная масса которых превышает 3,5 тонн, и автобусов, в целях обеспечения безопасности дорожного движения, должны оснастить транспортные средства тахографами (более подробно в Приказе Министерства транспорта РФ от 26.10.2020 № 438.
С 01.01.2021 и до 01.01.2027 тахограф должен быть установлен на транспортное средство таким образом, чтобы водитель имел доступ к функциям тахографа со своего рабочего места. При этом, оттиск на пломбе мастерской должен соответствовать номеру мастерской в перечне сведений о мастерских, формируемом ФБУ «Росавтотранс». Оснащение транспортного средства тахографом обеспечивается его владельцем и осуществляется мастерской, сведения о которой учтены федеральным бюджетным учреждением «Агентство автомобильного транспорта» (ФБУ «Росавтотранс») в соответствующем перечне сведений о мастерских.

Обращаю внимание, что Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность за управление транспортным средством или выпуск на линию транспортного средства без тахографа в случае, если его установка на транспортном средстве предусмотрена законодательством Российской Федерации, либо с нарушением установленных нормативными правовыми актами Российской Федерации требований к использованию тахографа (части 1 и 2 ст. 11.23 КоАП РФ).

Ст. помощник прокурора района                                                     Т.В. Ножкина

