Прокуратура Ленинского района г. Пензы!!

22.11.2020. Ответственность за организацию притона потребления наркотиков
Правоохранительные органы применяют различные способы в борьбе с наркоторговлей. Основным является обнаружение и пресечение работы наркопритонов, где употребляются наркотические средства.
Организация, содержание притонов, а также систематическое предоставление помещений для потребления наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов являются уголовным преступлением, предусмотренным ст.232 Уголовного кодекса РФ.
Что признается под организацией притона? Это приобретение или наем помещения, ремонт, финансирование, обустройство различными приспособлениями и тому подобные действия, совершенные в целях последующего использования его для потребления наркотиков несколькими лицами. Содержание притона, это умышленные действия по использованию помещения в качестве притона, в том числе оплата расходов на его содержание и охрану, регулирование посещаемости и т.п. В свою очередь, под систематическим предоставлением помещений для потребления наркотиков понимаются такие действия, совершенные более двух раз.

Любые из вышеперечисленных деяний, могут повлечь наказание в виде лишения свободы на срок до семи лет с ограничением свободы либо без такового.

Если гражданину стало известно об использовании помещений для употребления наркотиков, об этом необходимо обязательно сообщить в любой из правоохранительных органов (полиция, ФСБ, прокуратура). Сделать это можно и анонимно.

Помощник прокурора района                                                          Н.С. Кочетков

