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14.01.2021 Ленинским районным судом г. Пензы рассмотрено уголовное дело в отношении ранее судимого жителя г. Пензы, который признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ., тайное хищение имущества с банковского счета.
Преступление совершено им при следующих обстоятельствах.
05 ноября 2020 г. злоумышленник, находясь в помещении магазина «Бристоль», зашел в подсобное помещение, где похитил из сумки продавца кошелек, в котором находилась банковская карта потерпевшей. Данную карту преступник использовал для оплаты продуктов питания и сигарет. Прикладывая ее к терминалу оплаты., не вводя пин-код карты, всего похитил принадлежащие продавцу денежные средства на общую сумму 2 187 рублей 26 копеек. 
Вину в совершении преступления подсудимый признал в полном объеме, в содеянном раскаялся, вместе с тем, ущерб потерпевшей не возместил из-за отсутствия у него денежных средств. 
С учетом позиции государственного обвинителя злоумышленник признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ. Ему назначено наказание в виде лишения свободы сроком 2 года 6 месяцев в исправительной колонии общего режима. Судом гражданский иск потерпевшей о возмещении причиненного преступлением материального ущерба удовлетворен в полном объеме. 
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