Ответственность за нарушение бюджетного законодательства
В складывающейся непростой эпидемиологической и экономической ситуации в стране, приводящей к сокращению доходов бюджетной системы, и, впоследствии, к сокращению расходной части бюджетов, как никогда стоит задача обеспечения неукоснительного исполнения бюджетного законодательства, законного и эффективного расходования средств.
Нарушения в рассматриваемой сфере дестабилизируют и тормозят реализацию поставленных государством задач, влекут ущемление прав значительного числа граждан.
Органы прокуратуры в соответствии со своими полномочиями, установленными Федеральным законом от 17.01.1992 № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации», осуществляют надзор за исполнением федерального законодательства при расходовании средств элементов бюджетной системы на всех стадиях бюджетного процесса: от принятия нормативно-правовых актов, которыми устанавливается порядок составления и рассмотрения проекта решения о бюджете, до непосредственного расходования средств и утверждения отчетности.
Особое внимание при осуществлении надзора уделяется крупным инфраструктурным проектам, финансированию социальных направлений, средствам, выделяемым на реализацию национальных проектов.
Наиболее типичными нарушениями бюджетного законодательства, выявляемыми прокуратурой Свердловской области совместно со специалистами органов финансового контроля в деятельности государственных, муниципальных учреждений и предприятий, являются: оплата фактически невыполненных работ, осуществление авансовых платежей сверх установленного размера, использование бюджетных средств на цели, не связанные с исполнением государственного или муниципального задания, невозврат либо несвоевременный возврат бюджетного кредита.
Выявление факта нецелевого расходования бюджетных средств на сумму более 1,5 млн. рублей влечет уголовную ответственность по статье 285.1 УК РФ, наказание за которое предусмотрено в виде лишения свободы на срок до 5 лет, лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет.
Нецелевое расходование бюджетных средств на сумму до 1,5 млн. рублей влечет административную ответственность по статье 15.14 КоАП РФ с наложением штрафа на должностных лиц в размере от 20 тыс. до 50 тыс. рублей или дисквалификацию на срок от одного года до трех лет; на юридических лиц - от 5 до 25 процентов суммы средств, полученных из бюджета бюджетной системы Российской Федерации, использованных не по целевому назначению.
Помимо изложенного, в судебном порядке в доход бюджета с виновных должностных лиц может быть взыскана сумма бюджетных средств, использованных не по целевому назначению.
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