Прокуратурой Ленинского района г. Пензы проведена проверка соблюдения законодательства об основах охраны здоровья граждан, о социальной поддержке семей с детьми, в ходе которой в деятельности Социального управления г. Пензы выявлены нарушения законности и полноты нормативно-правового регулирования прядка предоставления меры социальной поддержки многодетных и малообеспеченных семей, имеющих детей первого-второго года жизни.
В связи с отсутствием муниципального правового акта, регулирующего порядок предоставления названной выше меры социальной поддержки, на основании решения Пензенской городской Думы от 20.02.2015 №88-6/6 «Об обеспечении детей первого-второго года жизни продуктами детского питания на территории города Пензы» МАУ «Детское и лечебное питание» разработан Порядок обеспечения детей первого-второго года жизни продуктами детского питания на территории города Пензы, который утвержден приказом директора учреждения от 12.10.2018 №154-А. Тогда как муниципальное учреждение не наделено законодательством правом на установление порядка предоставления названной муниципальной меры социальной поддержки.

В связи с этим 31.03.2021 прокуратурой Ленинского района г. Пензы в адрес начальника Социального управления г. Пензы внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено. Социальным управлением г. Пензы разработан Порядок обеспечения детей первого-второго года жизни продуктами детского питания на территории города Пензы, не соответствующий законодательству Порядок обеспечения детей первого-второго года жизни продуктами детского питания на территории города Пензы, утвержденный приказом директора МАУ «Детское и лечебное питание» отменен.

