Прокуратура Ленинского района г. Пензы в соответствии с планом работы прокуратуры Ленинского района г. Пензы на 1-е полугодие 2021 года провела проверки соблюдения трудового законодательства в Муниципальном автономном учреждении «Молодежный центр «Юность», законодательства о занятости населения в Российской Федерации в Государственном казенном учреждении «Центр занятости населения» 
г. Пензы.
МАУ «Молодежный центр «Юность» в рамках реализации п. 1.1.3 Подпрограммы 1 «Профилактика правонарушений и взаимодействие с правоохранительными органами по охране общественного порядка в городе Пензе» муниципальной программы «Профилактика правонарушений на территории города Пензы в 2020-2026 годах», утвержденной Постановлением Администрации г. Пензы от 17.09.2019 № 1794, организовало трудоустройство подростков, в том числе подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации, на базе муниципальных учреждений и предприятий 
г. Пензы на должности: дворник, уборщик служебных помещений.

В нарушении требований ст. ст. 22, 68 ТК РФ 22 несовершеннолетних работника МАУ «Молодежный центр «Юность», трудоустроенных в рамках реализации муниципальной программы, не ознакомлены под роспись с локальным нормативным актом МАУ «Молодежный центр «Юность».
В нарушении требований ст. 292 ТК РФ в трудовые договоры, заключенные МАУ «Молодежный центр «Юность» с несовершеннолетними работниками, включено противоречащее законодательству положение о расторжении работниками трудовых договоров по собственному желанию в срок более 3 календарных дней.

В нарушении требований ст. 212 ТК РФ МАУ «Молодежный центр «Юность» не выдало 20-ти несовершеннолетним работникам средства индивидуальной защиты: костюм для защиты от общих производственных загрязнений и механических воздействий, фартук из полимерных материалов с нагрудников, перчатки с полимерным покрытием.
В нарушение требований ст. 265 ТК РФ рабочие места дворников в общеобразовательных учреждениях: МБОУ ФЭЛ № 29 г. Пензы, МБОУ СОШ № 52 г. Пензы, МБОУ Центр образования г. Пензы, МБОУ СОШ № 37 г. Пензы, МБОУ СОШ № 66 г. Пензы, МБОУ СОШ № 50 г. Пензы, МБОУ СОШ № 40 г. Пензы, МБОУ СОШ № 69 г. Пензы, где исполняли трудовые обязанности несовершеннолетние работники, трудоустроенные в МАУ «Молодежный центр «Юность», не прошли специальную оценку условий труда.

В нарушение требований ст. 4 Закона РФ от 19.04.1991 № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации» ГКУ «Центр занятости населения» г. Пензы, оказывая помощь в трудоустройстве несовершеннолетних работников в МАУ «Молодежный центр «Юность» на основании договора о совместной деятельности по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан от 14-ти до 18-ти лет, подобрало несовершеннолетним работникам в МАУ «Молодежный центр «юность» работу, которая не являлась подходящей для несовершеннолетних работников.

По результатам проверки прокуратура Ленинского района г. Пензы возбудила в отношении директора МАУ «Молодежный центр «Юность» дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 1 ст. 5.27 и ч. 1 ст. 5.27.1 КоАП РФ, в адрес руководителей МАУ «Молодежный центр «Юность», ГКУ «Центр занятости населения» г. Пензы 21.06.2021 внесла представления об устранении нарушений законодательства.

Акты прокурорского реагирования находятся на рассмотрении.
