За безопасность детей на воде отвечают их родители.

Основными причинами случаев гибели детей на водоемах являются оставление детей родителями и законными представителями без присмотра у водоемов; несоблюдение правил безопасности на воде; неумение детей плавать; купание в необорудованных местах; недостаточное внимание к проблемам предупреждения детской смертности на воде со стороны уполномоченных должностных лиц органов местного самоуправления.

Статья 38 Конституции Российской Федерации провозглашает, что забота о детях и их воспитание является основным неотъемлемым правом родителей и одновременно их обязанностью. Следует иметь в виду, что ответственность родителей за воспитание и развитие своих детей закреплена в статье 63 Семейного кодекса Российской Федерации. Родители в силу закона обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей.

Законодательством Российской Федерации предусмотрены различные виды ответственности за неисполнение или ненадлежащие исполнение родителями своих обязанностей по содержанию, воспитанию и обучению детей. Непосредственно вышеуказанная ответственность регламентируется нормами административного, гражданско-правового и уголовного законодательства.

Статьей 5.35 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность родителей за неисполнение либо ненадлежащее исполнение своих обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних, санкция которой устанавливает административное наказание в виде предупреждения или наложение административного штрафа в размере до пятисот рублей.

Гражданско-правовая ответственность родителей за неисполнение или ненадлежащие исполнение ими обязанностей по содержанию и воспитанию своих несовершеннолетних детей, предусмотрена статьей 69 Семейного кодекса РФ, согласно требованиям которой родители могут быть лишены судом родительских прав, если они уклоняются от выполнения обязанностей родителей; злоупотребляют своими родительскими правами; жестоко обращаются с детьми; совершили преступление против жизни или здоровья своих детей.

Уголовная ответственность родителей за неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетних детей, наступает за совершение родителями действий, которые могли повлечь особо опасные последствия для их несовершеннолетнего ребенка.

Например, статьей 125 Уголовного кодекса Российской Федерации установлена уголовная ответственность за заведомое оставление без помощи лица, находящегося в опасном для жизни или здоровья состоянии и лишенного возможности принять меры к самосохранению по малолетству, старости, болезни или вследствие своей беспомощности, в случаях, если виновный имел возможность оказать помощь этому лицу и был обязан иметь о нем заботу либо сам поставил его в опасное для жизни или здоровья состояние.

Также законодателем в части 1 статьи 109 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена ответственность за причинение смерти по неосторожности. Санкция статьи предусматривает наказание в виде исправительных работ либо ограничения свободы, либо принудительных работ, либо лишения свободы на срок до 2-х лет.

Необходимо помнить, что только неукоснительное соблюдение взрослыми, как родителями, так и уполномоченными должностными лицами, требований закона по обеспечению мер безопасного поведения на воде может предупредить беду, сохранить жизнь ребенку.

Во избежание трагических случаев гибели детей следует исключить факты бесконтрольных прогулок детей вблизи водоемов.

Взрослым необходимо помнить, что безопасность детей – наша забота
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