Каким госслужащим необходимо

декларировать свои доходы
Государственные служащие и прочие публичные должностные лица обязаны ежегодно предоставлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и сведения расходах.  Сведения подаются также в отношении членов их семей: супруга (-и) и несовершеннолетних детей. В декларациях указываются данные за предшествующий год: информация о доходах, о владении транспортом и недвижимостью, акциях и обязательствах имущественного характера (ст. 8 Федерального закона «О противодействии коррупции»).
Указом Президента Российской Федерации от 18.05.2009 № 559 определен круг чиновников и членов их семей, подающих декларации.
С 2012 года отчитываться стали руководители Центробанка РФ, Пенсионного фонда, Фонда социального страхования, Фонда обязательного медицинского страхования, их супруги и несовершеннолетние дети.
В 2013 году список лиц, обязанных декларировать сведения о своих доходах и имуществе, был расширен. В него включены руководители госкомпаний и госкорпораций. При этом требование публичной декларации касается лишь сотрудников некоммерческих и бюджетных организаций, фондов, корпораций и компаний, которые на 100% принадлежат государству, и руководители которых назначаются Правительством Российской Федерации.
С 1 января 2013 года российские чиновники отчитываются не только о доходах, но и о расходах, включая расходы жен (мужей) и детей (ст. 8.1 Федерального закона «О противодействии коррупции»).
За невыполнение приведенных выше требований предусматривается административное наказание вплоть до увольнения с формулировкой «в связи с утратой доверия». Государственные служащие, согласно законодательству, не имеют права заниматься коммерческой или предпринимательской деятельностью.
С 4 ноября 2015 года вступил в силу закон, который предусматривает возможность досрочного лишения мандатов парламентариев, если они или члены их семей не предоставили в срок декларации о доходах.
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