Прокуратура Ленинского района г. Пензы разъясняет!

10.08.2021. Порядок подключения (технологического присоединения) объектов капитального строительства граждан к сетям газораспределения. 
Порядок подключения к сети газораспределения объектов капитального строительства установлен Правилами подключения (технологического присоединения) объектов капитального строительства к сетям газораспределения, утвержденными Постановлением Правительства Российской Федерации от 30.12.2013 № 1314.

Процедура подключения включает в себя выполнение ряда последовательных мероприятий: направление заявителем газораспределительной организации (исполнителю) запроса о предоставлении технических условий на подключение, выдача технических условий, заключение договора о подключении, выполнение заявителем и исполнителем технических условий, составление акта о готовности сетей газопотребления и газоиспользующего оборудования объекта капитального строительства к подключению, осуществление исполнителем фактического присоединения и составление акта о подключении.

Действующим законодательством предусмотрено два варианта расчета платы за технологическое присоединение – по стандартизированным тарифным ставкам (общий порядок) или «льготному» тарифу, который применяется при соблюдении следующих условий: потребление газа не более 5 куб. метров в час, расстояние от газоиспользующего оборудования до газораспределительной сети с проектным рабочим давлением не более 0,3 МПа, измеряемое по прямой линии (наименьшее расстояние), составляет не более 200 метров, и мероприятия предполагают строительство только газопроводов (без пункта редуцирования газа) в соответствии с утвержденной в установленном порядке региональной (межрегиональной) программой газификации жилищно-коммунального хозяйства, промышленных и иных организаций, в том числе схемой расположения объектов газоснабжения, используемых для обеспечения населения газом.

Федеральным законом от 11.06.2021 № 184-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О газоснабжении в Российской Федерации» закреплена возможность бесплатного проведения газа до границ земельных участков граждан. Правительству Российской Федерации поручено обеспечить в срок до 01.11.2021 принятие нормативных правовых актов, направленных на реализацию положений о бесплатной газификации. В настоящее время данная работа не завершена.

В целях определения перечня потребителей, намеренных участвовать в программе догазификации, региональный оператор АО «ГАЗЭКС» провел работу по инвентаризации жилых домов, подключение которых возможно в рамках программы, и формирует список участников до конца 2022 года. Заявки на социальную газификацию можно подать через официальный портал Единого оператора газификации Российской Федерации (https://connectgas.ru)

Важно учитывать, что в 2022 году в рамках программы догазификации подключение будет осуществляться к жилым домам, расположенным в зоне действующих газопроводов, в которых имеются нераспределенные лимиты газа. Бесплатное подключение домовладений в негазифицированных населенных пунктах будет возможно после осуществления мероприятий по газификации населенного пункта в соответствии с региональной программой газификации.

Кроме того, по условиям программы бесплатным является проектирование и строительство газопровода от сети газораспределения до границы земельного участка гражданина. Строительство газопровода на территории участка, а также стоимость оборудования оплачивается заявителем самостоятельно.

Помощник прокурора района                                                        Ю.А. Капунова

