Прокуратура Ленинского района г. Пензы разъясняет!

30.08.2021. За фиктивную регистрацию юридического лица предусмотрена уголовная ответственность.
Фиктивная регистрация юридического лица («фирма-однодневка») чаще всего связана с совершением деяний, носящих признаки преступлений.

Под «фирмой-однодневкой» в общем смысле понимается юридическое лицо, не обладающее фактической самостоятельностью, созданное без цели ведения предпринимательской деятельности, как правило, не представляющее налоговую отчетность, зарегистрированное по адресу массовой регистрации, то есть на сайте ФНС можно узнать, сколько компаний числится по этому адресу.

Умышленное использование в хозяйственной деятельности «фирм-однодневок» является одним из самых распространенных способов уклонения от налогообложения.

За предоставление документа, удостоверяющего личность, или выдачу доверенности, если эти действия совершены для внесения в единый государственный реестр юридических лиц сведений о подставном лице для образования (создания, реорганизации) юридического лица предусмотрена уголовная ответственность по статье 173.2 Уголовного кодекса РФ. Санкция данной статьи предусматривает наказания в виде штрафа в размере до трехсот тысяч рублей, обязательных работ либо исправительных работ на срок до двух лет.

В случае завладения паспортом незаконно при его находке или краже, ответственность владельца паспорта исключается.

Заместитель прокурора района                                                         Е.А. Букреева

