Новое в Законе об образовании
Изменения, внесенные в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации», которые позволяет высшим учебным заведениям разрабатывать обучающие программы, предполагающие получение квалификации сразу по нескольким направлениям вступили в силу с 1 сентября 2021 (Федеральный закон от 26.05.2021 №144-ФЗ). Новые правила позволяют разрабатывать федеральные государственные образовательные стандарты не только по определенным профессиям и специальностям, как это было раньше, но и их укрупненным группам, а также по уровням образования. Профессиональные образовательные программы включат компетенции, отнесенные к одной или сразу нескольким профессиям, специальностям и направлениям подготовки.
Кроме того, важно то, что после второго курса теперь можно менять профиль обучения, переходить на другие факультеты или учиться по нескольким профилям одновременно (ч. 7 ст. 10 Федеральный закон № 273-ФЗ).

Также введены изменения касающиеся учебников. Проверка качества учебников для колледжей закреплена законодательно. Согласно новому закону с 1 сентября 2023 года в колледжах будут использоваться исключительно учебники, прошедшие экспертизу и рекомендованные федеральным перечнем. До 2025 года предусмотрен переходный период.
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