Уголовная ответственность за незаконное осуществление деятельности по предоставлению потребительских кредитов 

С 22 июня 2021 года введена уголовная ответственность за незаконное осуществление деятельности по предоставлению потребительских кредитов (займов). Федеральным законом от 11.06.2021 № 215-ФЗ Уголовный кодекс Российской Федерации дополнен статьей 171.5.

Ответственность по данной статье наступает при условии, что займы были предоставлены индивидуальным предпринимателем либо лицом, которое исполняет обязанности по руководству организацией, не имеющей права на осуществление указанной деятельности, в крупном размере, то есть на сумму, превышающую 2 500 000 рублей.

Вторым условием привлечения к уголовной ответственности является тот факт, что указанные лица должны быть подвергнуты административному наказанию по части 2 статьи 14.56 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, то есть за повторное незаконное осуществление деятельности по предоставлению потребительских кредитов (займов), в том числе обязательства заемщика по которым обеспечены ипотекой, не содержащего при этом признаков уголовного деяния.

Ответственность за совершение преступления, предусмотренного статьей 171.5 УК РФ, предусмотрена в виде: штрафа в размере от трехсот тысяч до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от двух до четырех лет, либо обязательных работ на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо лишения свободы на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет.
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