Прокуратура Ленинского района г. Пензы разъясняет!
25.11.2021. Ответственность за ложный вызов экстренных оперативных служб. 
Под заведомо ложным вызовом понимается вызов гражданином специализированных служб экстренного реагирования без надлежащего основания, т.е. умышленные действия лица, который осознает, что сообщаемые им сведения не соответствуют действительности, а именно являются ложными, и желает ими ввести в заблуждение соответствующие государственные органы, препятствуя, таким образом, их работе.

За заведомо ложный вызов специализированных служб предусмотрена административная ответственность, установленная статьей 19.13 КоАП РФ. Указанной статьей предусмотрен штраф в размере от 1000 рублей до 1500 рублей для лиц, достигших 16-летнего возраста.

Данный состав отнесен к правонарушениям против порядка управления, поскольку функционирование специализированных служб организуется органами государственного управления и органами местного самоуправления и финансируется за счет соответствующего бюджета.

В перечень экстренных оперативных служб, вызов которых круглосуточно и бесплатно обязан обеспечить оператор связи пользователю услугами связи, входят: служба пожарной охраны; служба реагирования в чрезвычайных ситуациях; полиция; служба скорой медицинской помощи; аварийная служба газовой сети; служба «Антитеррор».
Ст. помощник прокурора района                                                     Т.В. Ножкина
