Прокуратура Ленинского района г. Пензы разъясняет!

14.12.2021. Новый порядок назначения и выплаты некоторых региональных мер социальной поддержки гражданам. 

Федеральным законом от 06.12.2021 № 409-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и о приостановлении действия отдельных положений статьи 4 Федерального закона "О прожиточном минимуме в Российской Федерации" (далее – Закон) Пенсионный фонд Российской Федерации наделен правом на предоставление гражданам отдельных мер социальной поддержки, выплат и компенсаций, которые в настоящее время осуществляются органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации и Рострудом посредством системы «одного окна», а именно:

- государственных пособий гражданам, имеющим детей и не подлежащим обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством;

- компенсации страховой премии инвалидам по договору ОСАГО;

- денежных компенсаций и выплат, установленных законодательством РФ гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие ряда катастроф и аварий;

- денежных компенсаций лицам, подвергшимся репрессиям и впоследствии реабилитированным;

- денежных компенсаций реабилитированным лицам за конфискованное, изъятое и вышедшее иным путем из их владения в связи с репрессиями имущество.

Новый порядок начисления мер соцподдержки вступит в силу с 1 января 2022 года.

Помощник прокурора района                                                       М.М. Мартынов

