Уголовная ответственность
за управление автомобилем в состоянии опьянения

Федеральным законом от 01.07.2021 № 258-ФЗ «О внесении изменения в статью 264.1 Уголовного кодекса Российской Федерации» введена часть 2 ст. 264.1 УК РФ и усилено уголовное наказание за совершение преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ, лицами ранее судимыми за совершение преступлений, предусмотренных частями 2, 4, 6 ст. 264 УК РФ либо аналогичного преступления.
Теперь для виновных предусмотрено наказание в виде штрафа в размере от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от двух до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до шести лет, либо исправительных работ на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до шести лет, либо ограничения свободы на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до шести лет, либо принудительных работ на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до шести лет, либо лишения свободы на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до шести лет.

Так, законодателем увеличен размер штрафа до пятисот тысяч рублей, усилено дополнительное наказание в виде лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью до шести лет.

Предусмотрены новые виды наказаний в виде исправительных работ на срок до двух лет, ограничения свободы на срок до трех лет.

Усилено наказание в виде принудительных работ и лишения свободы до трех лет.

Помощник прокурора района                                                         В.В. Щербаков
