Уведомление работодателя о прошлом месте работы бывшим государственным и муниципальным служащим
Гражданин, замещавший должность государственной или муниципальной службы, в течение двух лет после увольнения со службы обязан при заключении трудового договора, договора на выполнение работ (оказание услуг), при условии, что стоимость оказания услуг за один месяц составит более ста тысяч рублей, обязан сообщать работодателю сведения о последнем месте своей службы. Таковы требования ст. 64.1 Трудового кодекса Российской Федерации, ст. 12 Федерального закона «О противодействии коррупции».
При этом, указанные ограничения распространяются на гражданина независимо от оснований его увольнения с государственной (муниципальной) службы.
В случае, если в течение двух лет с момента увольнения гражданин трудоустраивается неоднократно в различные организации, соответствующие ограничения действуют в отношении каждого случая его трудоустройства.
Несоблюдение гражданином, указанных требований влечет прекращение трудового или договора на выполнение работ (оказание услуг) по ст. 84 Трудового кодекса РФ. Выходное пособие работнику не выплачивается.
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