«Платежное поручение на перечисление страховых взносов заполняйте правильно»

С 1 января 2017 года функции по администрированию страховых взносов  возложены на налоговые органы.

В связи с чем, ИФНС России по Ленинскому району г. Пензы обращает внимание на правильность заполнения  реквизитов платежного поручения на перечисление страховых взносов в бюджетную систему Российской Федерации, в котором  должны указываться:

- «ИНН» и «КПП» получателя средств - значение «ИНН» и «КПП» соответствующего налогового органа, осуществляющего администрирование платежа;

- «Получатель» - сокращенное наименование органа Федерального казначейства и в скобках - сокращенное наименование налогового органа, осуществляющего администрирование платежа;

- код бюджетной классификации - значение КБК, состоящее из 20 знаков (цифр), при этом первые три знака, обозначающие код главного администратора доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, должен принимать значение «182» -  Федеральная налоговая служба.

Приказом Минфина России от 17.12.2016 № 230н утвержден перечень источников доходов по страховым взносам, администрирование которых возложено на налоговые органы. Сопоставительная таблица доходов по страховым взносам на обязательное социальное страхование и соответствующих им кодов подвидов доходов бюджетов на 2017 год, к применяемым в 2016 году, размещена на сайте ФНС России.

Кроме того, в помощь налогоплательщикам на сайте ФНС России создан специальный раздел «Страховые взносы 2017».

