

Более 6,5 тысяч семей региона 
получили маткапитал без заявления
Напоминаем семьям, в которых ожидается появление на свет малыша, что сертификат на материнский капитал оформляется Пенсионным фондом автоматически – заявление подавать не нужно. 
В связи с этим Отделение ПФР по Пензенской области призывает будущих родителей зарегистрироваться на портале Госуслуг и подтвердить свою учётную запись до рождения ребенка. Это поможет не только своевременно получить электронный сертификат и значительно упростит в будущем процедуру распоряжения им, но и откроет доступ ко многим государственным и муниципальным услугам прямо из дома.
В Пензенской области с января 2021 года без личного участия родителей выдано 1460 сертификатов на материнский (семейный) капитал. Всего же с начала действия беззаявительной выдачи сертификата – с 15 апреля 2020 года – в адрес семей региона автоматически направлено 6636 электронных сертификатов.
Как это работает: после регистрации факта рождения ребёнка в органах ЗАГС сведения о нём поступают в Пенсионный фонд РФ, где в течение 5 рабочих дней проводится проверка сведений, необходимых для определения права на материнский (семейный) капитал и принимается соответствующее решение. После принятия решения о выдаче государственного сертификата на материнский капитал, сертификат автоматически направляется в личный кабинет мамы на портале Госуслуг. Срок принятия решения о выдаче сертификата в отдельных случаях может увеличиваться до 15 рабочих дней, если представление различными ведомствами необходимых сведений по запросам Пенсионного фонда затягивается.


