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ИФНС России по Ленинскому району г.Пензы

ЛИСТОВКА 
13.11.2020
        ИФНС России по Ленинскому району г.Пензы напоминает, что в  связи с отменой ЕНВД с 01.01.2021 (п.8 ст.5 Федерального закона от 29.06.2012 № 97-ФЗ) каждый плательщик, применяющий данный режим налогообложения должен определить, на какой альтернативный режим перейти. Выбор режима – добровольный. Он зависит от самого налогоплательщика и от определенных критериев, позволяющих/не позволяющих ему применять тот или иной налоговый режим.

При выборе режима налогообложения необходимо учитывать:

· категорию налогоплательщика (организация или индивидуальный предприниматель);

· вид деятельности;

· размер годового дохода;

· количество наемных работников у плательщика;

· стоимость основных средств (при наличии).

Для выбора оптимального налогового режима можно воспользоваться сервисом «Выбор подходящего режима налогообложения», размещенным в разделе «Налоговые калькуляторы» на сайте ФНС России. Кроме того, информацию можно получить в разделе «Вместо ЕНВД: какой налоговый режим выбрать?» главной страницы сайта ФНС России.

В случае принятия решения о переходе с 01.01.2021 на иные специальные налоговые режимы (упрощенная система налогообложения, единый сельскохозяйственный налог, патентная система налогообложения, налог на профессиональный доход), необходимо об этом уведомить налоговый орган в установленные для каждого специального налогового режима сроки:

- для перехода на УСН – не позднее 31.12.2020;

- для перехода на ЕСХН – не позднее 31.12.2020;

- для перехода на ПСН – не позднее, чем за 10 дней до начала применения ПСН – т.е. не позднее 18.12.2020;

- для перехода на НПД – зарегистрироваться через бесплатное мобильное приложение «Мой налог» или веб-кабинет «Мой налог» не позднее 01.01.2021.

В случае принятия решения о применении общей системы налогообложения, заявления и уведомления в налоговый орган не представляются. При этом следует иметь в виду, что организации и индивидуальные предприниматели, не перешедшие на другие специальные налоговые режимы в установленные для этого сроки, с 1 января 2021 года автоматически переходят на общий режим налогообложения.
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