Информация
о выполнении Сводного плана основных мероприятий по повышению правовой культуры избирателей (участников референдума) и обучению организаторов выборов и референдумов за 1 полугодие 2019 года
Работа территориальной избирательной комиссии Ленинского района города Пензы проводилась в соответствии с планом мероприятий по повышению правовой культуры избирателей (участников референдума), обучению организаторов выборов и референдумов, других участников избирательного процесса на 2019 год. 

В целях формирования активной гражданской позиции будущих избирателей, повышения правовой культуры и формирования интереса к политической жизни учащейся молодежи проведен комплекс мероприятий по повышению правовой культуры участников избирательного процесса.

Во всех общеобразовательных и средних специальных учебных заведениях района традиционно в период с февраля по май проводились классные часы, часы общения, правовые часы, беседы на темы: ««Правовая культура», «Выбор за тобой», «Я гражданин России», «Правовая культура молодого избирателя», «Что такое выборы?», «Основы избирательного права», «Типы избирательных систем»
В апреле в ФГБПОУ «Пензенский Базовый медицинский колледж» Министерства здравоохранения РФ со студентами 2 – 3 курсов всех специальностей проведены лекционные занятия  «Организация выборов в Российской Федерации» 
В феврале в ГАПОУ ПО «Пензенский колледж архитектуры и строительства» проведено анкетирование студентов по теме: «Что я знаю о выборах». 

В марте в ГБОУ ПО Пензенский областной  медицинский колледж проведен открытый урок – тематическая беседа «Возникновение полити​ки и её роль в жизни общества»
В апреле преподавателями социально-гуманитарных дисциплин ГАПОУ ПО «ПКППиК» организована и проведена олимпиада «Время выбирать» (выполнение тестового задания). 

В учебных заведениях района проведена серия мероприятий дискуссионного плана, цель которых – осмысление политических явлений в обществе, знакомство с избирательной системой государства: 
– в январе – ГАПОУ ПО ПСПК – интерактивная игра «Мой голос – мое будущее»;  ЛСТУ №2 г. Пензы – игра «Выборы» (выборы в совет лицеистов) для учащихся 9 – 11 классов;
– в феврале  – МБОУ СОШ №58 г. Пензы – дискуссия «Молодежь и выборы: модели участия» для учащихся 9-11 классов; ГАПОУ ПО ПСПК – интерактивная игра к 80-летию образования Пензенской области, организация квест-площадок  для студентов 1 – 4 курсов, ролевая игра «Государство» для студентов 2, 3 курсов, деловая игра «Я – законопослушный гражданин» для студентов 1 курсов;
– в марте – МБОУ СОШ №27 г. Пензы – игра «Я – гражданин! Я – избиратель!» для учащихся 8 – 11 классов; МБОУ СОШ №11 г. Пензы – правовая игра «Выборы» для учащихся 9 – 11 классов;  ГАПОУ ПО «ПКППиК» – брейн-ринг «Правовая культура молодых избирателей»; ГАПОУ ПО «Пензенский колледж архитектуры и строительства» – интерактивный практикум «Мой голос – мое будущее» (интерактивная беседа, викторина, командная работа по разработке проектов на основе модели партии); 

– в апреле – ЛСТУ №2 г. Пензы – диспут «Зачем нужно ходить на выборы» для учащихся  10 – 11 классов;
– в мае – ФГБПОУ «Пензенский Базовый медицинский колледж» Министерства здравоохранения Российской Федерации – викторина «Основы избирательного права» для студентов 2 – 3 курсов.
В средних специальных и общеобразовательных учебных заведениях района проводились конкурсы творческих работ, рисунков, плакатов: в МБОУ СОШ №11 г. Пензы – конкурс агитационных плакатов «Сделай свой выбор» среди учащихся 7 – 11 классов; в МБОУ СОШ №27 – конкурс рисунков «Мы информируем: выбор за нами» среди учащихся 1 – 7 классов;  в  МБОУ СОШ №27 –  конкурс буклетов «Права на каждый день»; в ЛСТУ №2 г. Пензы среди учащихся 8 – 11 классов – конкурс плакатов «Голосуй или проиграй» среди учащихся 5 – 8 классов; в ФГБПОУ «Пензенский Базовый медицинский колледж» Министерства здравоохранения Российской Федерации – конкурс сочинений на тему: «Как я понимаю демократию» среди студентов 3 курсов всех специальностей.
В библиотеках учебных заведений работали тематические выставки книжных изданий и материалов по избирательному праву: «Избиратель! Читай. Думай. Выбирай!», «Ваши избирательные права», «Твой голос нужен  России».
Пресс-центр МБОУ СОШ №58 создал рубрику «Я выбираю будущее» в школьной газете «58 регион»; в МБОУ СОШ №11 г. Пензы учителя и учащиеся 5 – 11 классов организовали работу устного правового журнала «Права избирателя». 
Одно из направлений работы по повышению правовой культуры в учебных заведениях – организация ученического и студенческого самоуправления. Много лет успешно работают: детское объединение «Пирамида» в МБДОУ «Многопрофильная гимназия №4 «Ступени», Совет лицеистов в МБОУ «Лицей современных технологий управления №2»,  Гимназическая Дума в МБОУ «Классическая гимназия №1 им. В.Г. Белинского».
В рамках ежегодной акции «День молодого избирателя» учебными заведениями района организованы и проведены разноплановые мероприятия: 
– экскурсии в Законодательное Собрание Пензенской области  (МБОУ СОШ №49 г. Пензы – для учащихся 9 классов, ГАПОУ ПО ПСПК – для студентов 2,3 курсов); 
– студенты 2 – 4 курсов ГАПОУ ПО ПСПК участвовали в конкурсе кадрового резерва в Молодежный парламент при Законодательном Собрании Пензенской области; 
– круглые столы (МБОУ гимназия №4 «Ступени» г. Пензы – «Типы избирательных систем» для учащихся 10 – 11 классов; ЛСТУ №2 г. Пензы –  «Выбор за тобой» для учащихся 8 – 11 классов; МБОУ СОШ №11 г. Пензы –  «Молодежный абсентеизм» для учащихся 9 – 11 классов; ГАПОУ ПО «Пензенский колледж архитектуры и строительства» – «Популизм в предвыборной кампании»: создание политической партии, ее программа, разработка предвыборной кампании, выявление популизма).
19.02. 2019 г. библиотеки Ленинского района ко дню молодого избирателя подготовили информационные стенды, книжные выставки. 
Образовательные учреждения района и активные граждане приняли участие в областном конкурсе на лучшую творческую работу по избирательному праву. 

В 1 туре было рассмотрено 5 работ.

По результатам обсуждения Конкурсная комиссия решила:

– в номинации «Лучшая творческая композиция, отражающая избирательную тематику» 1 место присудить Прониной Виктории Андреевне, 13 лет, МБОУ «Лицей современных технологий управления №2» г. Пензы;

– в номинации «Лучшая презентация на тему «Я будущий избиратель!» 1 место присудить Агафоновой Анне Сергеевне,  17 лет, ГАПОУ ПО «Пензенский колледж пищевой промышленности и коммерции».
Работы победителей направлены в Избирательную комиссию Пензенской области для участия во 2 туре.

Согласно плану мероприятий территориальной избирательной комиссии Ленинского района по обучению кадров избирательных комиссий на 2019 год члены территориальной и участковых избирательных комиссий района приняли участие в ряде мероприятий: 
– 13 февраля 2019 года члены территориальной избирательной комиссии Ленинского района приняли участие в обучающем семинаре на тему «Управление конфликтами в общении с участниками избирательного процесса», проведенном Избирательной комиссией Пензенской области.

– 22 марта 2019 года в Ленинском районе проведен семинар с председателями, заместителями председателей и секретарями участковых избирательных комиссий. С докладом на тему «Управление конфликтами в общении с участниками избирательного процесса и повышение стрессоустойчивости» выступила кандидат психологических наук, доцент кафедры педагогики и психологии Пензенского государственного технологического университета И.Н. Ефремкина. Участникам семинара были розданы методические пособия, подготовленные Избирательной комиссией Пензенской области.

– 3 апреля 2019 года члены участковых избирательных комиссий Ленинского района, не имеющие опыта работы в избирательных комиссиях, приняли участие в обучающих мероприятиях: ролевой игре по теме: «Работа участковой избирательной комиссии в день голосования и по подведению итогов голосования», семинаре на тему: «Управление конфликтами в общении с участниками избирательного процесса и повышение стрессоустойчивости». Мероприятия состоялись в Избирательной комиссии Пензенской области.

– 4 апреля 2019 года в ФГБОУ ВО «Пензенский государственный технологический университет» прошел обучающий семинар по избирательному праву и тренинг на тему: «Командообразование и распределение ролей в работе участковой избирательной комиссии» для членов участковых избирательных комиссий города Пензы. Среди участников семинара были представители комиссий Ленинского района. По итогам обучения вручены сертификаты.
В мае  члены территориальной и участковых избирательных комиссий  прошли дистанционное обучение  по теме: «Правовые основы избирательного процесса и организация работы территориальной и участковой избирательных комиссий на выборах».
Председатель комиссии                                                Г.Н. Кизенкова
