Памятка
Уважаемый избиратель!
В связи с внесением изменений в избирательное законодательство РФ, на выборах депутатов Законодательного Собрания Пензенской области шестого созыва 10 сентября 2017 вы сможете проголосовать не по месту регистрации, а там где будете находиться в день голосования (но на территории Пензенской области) и не по открепительному  удостоверению, а по заявлению.
В случае, если вы знаете, где вы будете находиться в день выборов и хотите получить возможность проголосовать  на выборах ,вам необходимо  будет заранее подать заявление :
- в территориальную избирательную комиссию либо по месту регистрации или по месту нахождения или в любое отделение Многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг (за 45 – 5  дней до дня голосования, т.е. в период с 26 июля по 4 сентября 2017 года)
-в участковую избирательную комиссию по месту регистрации или по месту нахождения (за 10-5 дней до дня голосования, т.е. с 30 августа по 4 сентября 2017 года)
При себе необходимо иметь паспорт гражданина РФ (в период замены паспорта – временного удостоверения личности). Вы получите отрывной талон от заявления и сможете в день выборов проголосовать на определенном для вас избирательном участке .
Если же вы вынуждены экстренно покинуть место постоянной регистрации, то вы имеете возможность обратиться за 4 дня и не позднее 14.00 часов 9 сентября 2017 года в участковую избирательную комиссию по месту регистрации и получить заявление с наклеенной на него специальной маркой (с отрывной частью) чтобы проголосовать в день выборов на специальном избирательном участке.
Если же вы планируете поездку за пределы территории одномандатного округа (но на территории Пензенской области), на котором обладаете активным избирательным правом, то вы теряете возможность проголосовать на выборах депутатов Законодательного Собрания Пензенской области шестого созыва по одномандатному избирательному округу. Если же вы покидаете территорию Пензенской области, то вы теряете возможность проголосовать на выборах депутатов Законодательного Собрания Пензенской области шестого созыва по одномандатному избирательному округу и по областному избирательному округу.
