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                                                                 ГЛАВА 

АДМИНИСТРАЦИИ ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОНА  ГОРОДА ПЕНЗЫ

 
                     ПРИКАЗ

От 12.10.2015 № 319
О внесении изменений 
в приказ главы администрации Октябрьского района города Пензы от 12.01.2015 № 1 «Об утверждении Порядка проверки соблюдения гражданином, замещавшим должность муниципальной службы в администрации Октябрьского района города Пензы, запрета на замещение на условиях трудового договора должности в организации и (или) на выполнение в данной организации работ (оказание данной организации услуг) на условиях гражданско-правового договора (гражданско-правовых договоров)»
На основании экспертного заключения Правового управления Правительства Пензенской области, в соответствии с частью 6 статьи 12 Федерального закона от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции», постановлением администрации города Пензы от 10.11.2014 №1319 «Об утверждении Порядка соблюдения гражданином, замещавшим должность муниципальной службы в администрации города Пензы, запрета на замещение на условиях трудового договора  должности в организации и (или) на выполнение в данной организации работ (оказание данной организации услуг) на условиях гражданско-правового договора (гражданско-правовых договоров)», руководствуясь Положением об администрации района,
ПРИКАЗЫВАЮ:

1.
Внести в приказ главы администрации Октябрьского района города Пензы от 12.01.2015 № 1 «Об утверждении Порядка проверки соблюдения гражданином, замещавшим должность муниципальной службы в администрации Октябрьского района города Пензы, запрета на замещение на условиях трудового договора должности в организации и (или) на выполнение в данной организации работ (оказание данной организации услуг) на условиях гражданско-правового договора (гражданско-правовых договоров)» следующие изменения:
1.1. Подпункт «а» пункта 2 приложения изложить в следующей редакции: 

«а)
письменная информация, поступившая в порядке, предусмотренном постановлением Правительства РФ от 21.01.2015 N 29 «Об утверждении Правил сообщения работодателем о заключении трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг) с гражданином, замещавшим должности государственной или муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации», от работодателя, заключившего трудовой договор (гражданско-правовой договор) с гражданином, замещавшим должность муниципальной службы (далее - работодатель);»;
1.2. Подпункт 1 пункта 5 приложения изложить в следующей редакции:
«1)
замещение гражданином должности, включенной в перечень должностей, замещение которых связано с коррупционными рисками, утвержденный приказом главы администрации Октябрьского района города Пензы, на момент увольнения с муниципальной службы;».
2. Опубликовать настоящий приказ в средствах массовой информации и разместить на официальном сайте администрации города Пензы в сети Интернет.
3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя главы администрации Лобанкина С.В.

Глава администрации                                                              
 Н.Г. Козенко
