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                                                                 ГЛАВА 

АДМИНИСТРАЦИИ ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОНА  ГОРОДА ПЕНЗЫ

 
                     ПРИКАЗ

От 12.01.2017 № 9
О признании утратившими силу 
В целях приведения в соответствие с действующим законодательством, руководствуясь Положением об администрации района,
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Признать утратившими силу следующие приказы главы администрации Октябрьского района города Пензы:
- приказ главы администрации Октябрьского района города Пензы от 21.08.2013 №334 «Об утверждении комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности в администрации Октябрьского района города Пензы в новой редакции»;

- приказ главы администрации Октябрьского района города Пензы от 21.08.2013 №334 «О мерах по защите персональных данных в администрации Октябрьского района города Пензы»;

- приказ главы администрации Октябрьского района города Пензы от 25.02.2013 №65 «Об утверждении состава комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации Октябрьского района города Пензы в новой редакции»;
- приказ главы администрации Октябрьского района города Пензы от 25.02.2013 №64 «О внесении изменений в приказ главы администрации от 05.10.2012 № 431 «Об общественном совете председателей советов многоквартирных домов Октябрьского района города Пензы»;

- приказ главы администрации Октябрьского района города Пензы от 05.10.2012 №431 «Об общественном совете председателей советов многоквартирных домов Октябрьского района города Пензы»;

- приказ главы администрации Октябрьского района города Пензы от 13.09.2012 №387 «О внесении изменения в Положение о порядке предоставления льготных путевок (лечебных пособий) на санаторно-курортное лечение лицам, замещающим муниципальные должности в органах местного самоуправления администрации Октябрьского района города Пензы, утвержденное постановлением главы администрации Октябрьского района г.Пензы от 14.08.2002 №335 (в редакции от 25.12.2003 №449)»;

- приказ главы администрации Октябрьского района города Пензы от 30.07.2012 № 320 «Об образовании Общественного совета по контролю за благоустройством территории Октябрьского района города Пензы»;

- приказ главы администрации Октябрьского района города Пензы от 02.05.2012 № 172 «О создании комиссии и утверждения Положения по повышению устойчивости функционирования администрации Октябрьского района города Пензы»;

- приказ главы администрации Октябрьского района города Пензы от 02.05.2012 №170 «О создании комиссии и утверждения Положения об эвакуационной комиссии администрации Октябрьского района города Пензы»;
- приказ главы администрации Октябрьского района города Пензы от 13.03.2012 № 90 «О создании объектового звена городской подсистемы по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций»;

- приказ главы администрации Октябрьского района города Пензы от 29.10.2013 № 445 «О внесении изменений в отдельные приказы главы администрации Октябрьского района города Пензы».

2. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя главы администрации Лобанкина С.В.

Глава администрации                                                                   Е.О. Гусейнов
