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            1. Прокуратурой Октябрьского района г. Пензы изучены локальные акты образовательных организаций, расположенных на поднадзорной территории и выявлены нарушения требований законодательства.
           В силу части 3.1 статьи 67 Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ (ред. от 27.12.2019) "Об образовании в Российской Федерации" проживающие в одной семье и имеющие общее место жительства дети имеют право преимущественного приема на обучение по основным общеобразовательным программам дошкольного образования и начального общего образования в государственные и муниципальные образовательные организации, в которых обучаются их братья и (или) сестры.
  Проверкой установлено, что 17 дошкольных образовательных и общеобразовательных организаций локальные акты, регулирующие порядок приема в школы и детские сады в нарушение статьи 30 Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ (ред. от 27.12.2019) не приведены в соответствии с требования законодательства,   чем ухудшают права детей, поступающих в образовательное учреждения,   имеющих преимущественное право.
   С целью соблюдения прав детей на данные локальные акты прокурором Октябрьского района г.Пензы принесено 17 протестов, которые рассмотрены и удовлетворены.
2.В ходе прокурорской проверки деятельности  ИП Макушкиной Е.Н., ИП Макушкина В.Н.   выявлены нарушений требований законодательства о противодействии коррупции в части исполнения обязанности сообщить в течение 10 суток о трудоустройстве бывшего государственного  служащего по его прежнему месту работы.
  Установлено, что бывший  государственный гражданский служащий, уволенный  с должности главного-специалиста-эксперта отдела по контролю  (надзору)  в сфере саморегулируемых организаций Управления Федеральной службы  государственной регистрации, кадастра и картографии по Пензенской области,   был принят на работу по трудовому договору к ИП Макушкину  В.Н., а в последующем  к ИП Макушкиной Е.Н.  Работодателям в каждом случае была предоставлены трудовая книжка с записью о последнем месте службы, после увольнения с которой при трудоустройстве не прошло 2 лет.
   В нарушение требований ч. 4 ст. 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»  индивидуальными предпринимателями бывший работодатель -  Управления Федеральной службы  государственной регистрации, кадастра и картографии по Пензенской области, не было уведомлено о приеме на работу бывшего государственного гражданского служащего в письменной форме в установленный законом десятидневный срок.
По результатам рассмотрения дел об административных правонарушениях, возбужденных прокурором  Октябрьского района г.Пензы, индивидуальные предприниматели, один из которых  прекратил свою деятельность на момент проверки,  привлечены к административной ответственности по ст.19.29 КоАП РФ с назначением штрафа в размере 20 000 руб.  каждому. 
В адрес ИП Макушкиной Е.Н. внесено представление об устранении выявленных нарушений, причин и условий, им способствующих. Акт прокурорского реагирования рассмотрен и удовлетворен.
3. Прокуратурой Октябрьского района г. Пензы проведена проверка в Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Пензенский государственный технологический университет» (далее ПензГТУ), в ходе которой выявлены нарушения требований законодательства о противодействии коррупции.
            В силу  пункта  3 части  1 статьи 8 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» граждане, претендующие на замещение отдельных должностей,  обязаны представлять представителю нанимателя сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.  
              В соответствии с перечнем должностей в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Министерством науки и высшего образования Российской Федерации, при назначении на которые граждане и при замещении которых работники обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, в том числе, относится заместитель руководителя ( проректор). 
            В ходе проверки установлено, что в нарушение требований законодательства о противодействии коррупции,   с гражданином, не представившем справку о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера,  в феврале 2020 года  заключен трудовой договор и издан приказ о приеме на работу на должность проректора по научной работе  вуза.   
В соответствии с частью  9 статьи 8 Федерального закона «О противодействии коррупции» невыполнение гражданином или лицом, данной обязанности, является правонарушением, влекущим освобождение его от замещаемой должности.       
На момент проверки трудовой договор с проректора по научной работе  образовательной организации расторгнут не был.
По результатам проверки  прокурором района в адрес  ректора ПензГТУ внесено представление об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции. Акт прокурорского реагирования рассмотрен. Трудовой договор с должностным лицом, не представившем обязательные  сведения,  расторгнут.  Кроме того, 2 должностных лица, ответственных  за порядок приема на работу и профилактику коррупционных и иных правонарушений, привлечены к дисциплинарной ответственности. 
4.Прокуратурой Октябрьского района г. Пензы утверждено обвинительное заключение в отношении жителя Саратовской области, 1980 года рождения, ранее не судимого, работающего директором по информационным технологиям в коммерческой организации, который органом следствия обвиняется в совершении преступления, предусмотренного   п. «б» ч.4 ст.158 УК РФ ( совершение кражи, то есть тайное хищение чужого имущества, с незаконным проникновением в иное хранилище, в особо крупном размере).
  В ходе расследования уголовного дела установлено, что  мужчина в период с 31.01.2020 по 07.04.2020  совершил хищение денежных средств в программно-техническом комплексе терминалов  банкоматов, расположенных в торговых центра  в г.Пензе, принадлежащих АО «Альфа-Банк»  в общей сумме  22 919 669, 14 руб.  В период с 2009  по 2015 годы по трудовому договору он работал в должности сервисного инженера в организации, где в его обязанности входило  обслуживание  банковского оборудования (терминалы), постерминалов  (терминалы для оплаты покупок картами в различных магазинах) и посттерминалов ( терминалы для выдачи посылок и бандеролей). В связи с данной деятельностью он получил в доступ ключ от банкоматов, который у него остался после увольнения.  В 2020 году он разработал техническое оборудование и программу, с помощью которых получил доступ к сейфам банкоматов. Хищение денежных средств с целью маскировки им производилось в форменной инкассаторской одежде, силиконовой  маске с внешностью пожилого человека, очках. Вину в инкримируемом преступлении  мужчина признал полностью.
После утверждения обвинительного заключения уголовное дело направлено в суд для рассмотрения.
  5.Прокуратурой района проведена проверка исполнения трудового законодательства в деятельности ООО «Альфа Системс», которой выявлены нарушения действующего трудового законодательства.
В нарушение требований ст.123 ТК РФ график отпусков утвержден 27.12.2018, т.е. менее, чем за две недели до наступления нового года.
Проверкой также установлено, что между ООО «АЛЬФА Системс» и Гребневым А.А. заключен трудовой договор 01.01.2019. 
Установлено, что Гребнев А.А. является инвалидом 3 группы, о чем уведомлен работодатель, в нарушение ст. 23 ТК РФ Гребневу А.А. предоставлен ежегодный оплачиваемый отпуск в размере 28 календарных дней, а не 30 календарных дней, как указано в ТК РФ. Также с Гребневым А.А. не заключалось дополнительное соглашение к трудовому договору в указанной части.
Установлено, что в ООО «Альфа Системс» требуются работники на должность Web программист, о чем размещено объявление в сети Интернет.  В нарушение ч. 3 ст.25 Закона РФ от 19. 04. 1991 года № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации» генеральным директором ООО «АЛЬФА Системс» не направило информацию о имеющейся вакансии.
В связи с указанными нарушениями трудового законодательства, ООО «АЛЬФА Системс» прокуратурой Октябрьского района г. Пензы внесено представление ООО «АЛЬФА Системс», по результатам рассмотрения которого удовлетворено.
Кроме того, прокуратурой района в отношении генерального директора ООО «АЛЬФА Системс» возбуждено дело об административном правонарушении по ст. 19.7 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которого генеральный директор ООО «АЛЬФА Системс» признан виновным в совершении указанного правонарушения, ему назначен административный штраф.
 6.Прокуратура Октябрьского района г. Пензы поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении 31-летнего ранее  судимого жителя г.Пензы, о совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30 УК РФ, п. б» ч. 2 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации (покушение на тайное хищение чужого имущества, совершенного с незаконным проникновением в помещение).
В судебном заседании установлено, что он в период с 27 сентября 2019 года по 30 сентября 2019 года незаконно проникал в охраняемый строящийся дом ЖК «Новые сады», расположенного по адресу: г. Пенза, Проспект Победы, 97 «А», срезал с 5 по 14 этажи в 4 и 5 подъездах дома электрические кабели общей длиной 300 метров на общую сумму 92 064,78 руб. 
Электрические кабели, похищенные  мужчина с 27 сентября на 29 сентября 2019 года, он оплавил и сдал в пункт приема. Проводами, похищенными им в ночь с 29 сентября 2019 года на 30 сентября 2019 года он не смог распорядиться, поскольку утром 30 сентября 2019 года был задержан сотрудниками охраны строительного объекта.
При рассмотрении уголовного дела подсудимый с предъявленным обвинением согласился.
С учетом позиции государственного обвинителя Октябрьский районный суд г. Пензы признал  мужчину виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30 УК РФ, п. «б» ч. 2 ст. 158 УК РФ, и  назначил ему наказание в виде лишения свободы сроком на 1 год 9 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.
Приговор  вступил в законную силу.
7.Прокуратурой Октябрьского района г. Пензы проведена проверка соблюдения требований трудового законодательства в МУП «Пензенские бани», в ходе которой установлено следующее.
Установлено, что на момент проверки в нарушение требований ст. 136 Трудового кодекса Российской Федерации (далее – ТК РФ) в МУП «Пензенские бани» имелась задолженность по заработной плате за период апрель-май 2020 года в общей сумме 1 406 354,49 рублей перед 84 сотрудниками, в том числе:
за апрель 2020 г. (аванс и расчет) – 704 354,49 руб.;
за май 2020 г.  (аванс) – 702 000 руб.
В нарушении ст. 236 ТК РФ денежная компенсация за задержку выплаты заработной платы за период апрель - май 2020 года 84 сотрудникам МУП «Пензенские бани» не начислена и не выплачена.
В связи с указанными нарушениями, 26.05.2020 прокуратурой района внесено представление в МУП «Пензенские бани», которое рассмотрено и удовлетворено, задолженность по заработной плате за период апрель-май 2020 года в общей сумме 1 406 354,49 рублей перед 84 сотрудниками погашена, сотрудникам выплачена денежная компенсация за задержку выплаты заработной платы.
Кроме того, прокуратурой района в отношении директора МУП «Пензенские бани» возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ (невыплата или неполная выплата в установленный срок заработной платы, если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния), которое рассмотрено ГИТ в Пензенской области, директор МУП «Пензенские бани» признан виновным в совершении указанного административного правонарушения, ему назначен штраф в размере 10 000 рублей.
8.Прокуратурой района проведена проверка исполнения трудового законодательства в деятельности ООО «Экопром», в которой выявлены нарушения указанного законодательства.
Установлено, что в заключенных ООО «Экопром» трудовых договорах (и дополнительных соглашениях к ним), с 7 сотрудниками в нарушение требований ст. 57 ТК РФ не отражены условия труда на рабочих местах.
В связи с указанными нарушениями, 26.05.2020 прокуратурой района внесено представление в ООО «Экопром», которое находится на рассмотрении.
Кроме того, генеральный директор «Экопром» ГИТ в Пензенской области привлечен к  административной ответственности   по ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ.
9.Прокуратурой района проведена проверка исполнения трудового законодательства в деятельности ЖСК «Салют», в которой выявлены нарушения действующего трудового законодательства в части своевременности оплаты труда.
Проверкой установлено, что 01.10.2018 между ЖСК «Салют» и Петровским Алексеем Николаевичем заключен трудовой договор, в соответствии с которым он принят в ЖСК «Салют» на должность слесаря – сантехника.
Приказом председателя правления ЖСК «Салют» от 04.03.2020 трудовой договор с Петровским А.Н. расторгнут с 04.03.2020 по инициативе работника.
В нарушении ст. 140 ТК РФ расчет при увольнении Петровскому А.Н. выплачен с нарушением установленных законом сроков, а именно 16.03.2020.
Аналогичное нарушение выявлено при расчете ЖСК «Салют» при увольнении Кузьминой В.С. 
Так, приказом от 29.02.2020 трудовой договор с Кузьминой В.С. расторгнут с 29.02.2020 по инициативе работника.
В нарушении ст. 140 ТК РФ расчет при увольнении Кузьминой В.С. ЖСК «Салют» выплачен с нарушением установленных законом сроков, а именно 16.03.2020.
В нарушении ст. 236 ТК РФ денежная компенсация за задержку выплаты расчета при увольнении работникам Петровскому А.Н. и Кузьминой В.С. не начислена и не выплачена.
В связи с указанными нарушениями, 25.03.2020 прокуратурой района внесено представление в ЖСК «Салют», по результатам рассмотрения которого удовлетворено, работникам выплачены денежные компенсации за задержку выплаты расчета при увольнении, 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
Кроме того, прокуратурой района в отношении председателя ЖСК «Салют» возбуждено дело об административном правонарушении по по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ, по результатам рассмотрения ГИТ в Пензенской области ИП председатель правления ЖСК «Салют» признана виновной в совершении указанного правонарушения.
10.Прокуратурой района проведена проверка исполнения трудового законодательства в деятельности ИП Макарова В.А., которой выявлены нарушения действующего трудового законодательства.
Проверкой установлено, что Смагина Н.И. работала у ИП Макарова В.А. в должности технического работника. В нарушение ст. 67 ТК РФ трудовой договор между Смагиной Н.И. и ИП Макаровым В.А. не заключался.
Смагина Н.И. работала 5 дней в неделю, по 4 часа в день. Заработная плата ей выплачивалась в размере 3500 ежемесячно, 1 раз в месяц. Таким образом, заработная плата Смагиной Н.И. выплачивалась ниже минимального размера оплаты труда, что нарушает действующее трудовое законодательство.
В связи с указанными нарушениями трудового законодательства, 16.01.2020 прокуратурой Октябрьского района г. Пензы внесено представление ИП Макарову В.А., по результатам рассмотрения которого удовлетворено, Смагиной Н.И. выплаченные денежные средства за выполненные в 2019 году работы в размере 12 000 рублей.
Кроме того, прокуратурой района в отношении ИП Макарова В.А. возбуждены 2 дела об административном правонарушении по ч. 4 ст. 5.27 КоАП РФ и по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ, по результатам рассмотрения ГИТ в Пензенской области ИП Макаров В.А. признан виновным в совершении указанных правонарушений, ему назначены административные штрафы в размере 7 000 рублей и 6 000 рублей. 	
11.Прокуратурой Октябрьского района г. Пензы по обращению гражданина проведена проверка соблюдения требований трудового законодательства в ООО «Стадион Сура», в ходе которой установлено следующее.
Приказом директора ООО «Стадион Сура» 01.01.2007 утверждены Правила внутреннего трудового распорядка ООО «Стадион Сура» (далее – Правила внутреннего трудового распорядка), согласно которым для сторожей-вахтеров установлен режим рабочего времени – сменный график, согласно графику работы. Выходные дни: согласно графику работу.
Продолжительность рабочего дня (смены) составляет 11 часов, в т.ч. время обеда 1 час. Время начала и время окончания работы устанавливается графиком работы. Для остальных работников установлена пятидневная рабочая неделя, продолжительностью 40 часов с двумя выходными днями (суббота и воскресенье).
В соответствии с п. 4.3 Правил внутреннего трудового распорядка учет рабочего времени ведется согласно табелю.
Между ООО «Стадион Сура» и тремя сотрудниками заключены трудовые договоры, согласно которым они приняты на работу на должность сторожа-вахтера, для них установлена пятидневная рабочая неделя продолжительностью не более 40 часов с двумя выходными днями – суббота и воскресенье.
Согласно табелю рабочего времени и графикам дежурств сторожа-вахтёра ООО «Стадион Сура» установлена продолжительность рабочего дня (смены) в будний день с 20:00 до 07:00, в т.ч. время отдыха 1 час, то есть продолжительность рабочего времени составляет 10 часов; в выходной день продолжительность рабочего дня (смены) с 07:00 до 07:00, в т.ч. время отдыха 1 час, то есть продолжительность рабочего времени составляет 23 часа.
Таким образом, в нарушение требований трудового законодательства для сторожей-вахтеров в ООО «Стадион-Сура» Правилами внутреннего трудового распорядка для сторожа-вахтера, трудовыми договорами, а также табелем рабочего времени и графиками дежурств, установлены разные режимы рабочего времени.
В ходе проверки установлено, что в нарушение требований трудового законодательства графики сменности на март, апрель, май 2020 года не позднее, чем за 1 месяц до введения их в действие, до сведения сторожей-вахтеров ООО «Стадион Сура» не доведены.
В связи с указанными нарушениями, 13.05.2020 прокуратурой района внесено представление в ООО «Стадион-Сура», по результатам рассмотрения которого удовлетворено, внесены изменения в Правила внутреннего трудового распорядка, трудовые договоры, доведены график сменности до сторожей-вахтеров ООО «Стадион-Сура».
Кроме того, прокуратурой района в отношении директора ООО «Стадион-Сура» возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ, которое находится на рассмотрении в ГИТ в Пензенской области.
         12.Прокуратура Октябрьского района г. Пензы провела проверку соблюдения исполнения требований градостроительного законодательства в деятельности ООО «Строй-Патнер».
В ходе проверки установлено, что в рамках национального проекта «Жилье и городская среда» 29.12.2019 между МКУ «Управление капитального строительства г. Пензы» и ООО «Строй-Партнер» заключен муниципальный контракт № 0355300047919000069_66166  на выполнение строительных работ по объекту: «Строительство домов, г. Пенза в квартале, ограниченном улицами Беляева-Литейная-Ударная-Воровского».
Так, на момент проверки на объекте производились работы основного периода (монолитные работы по устройству фундаментной плиты).
 В свою очередь работы подготовительного периода не были завершены в объеме, предусмотренном проектной документацией, а именно: не в полном объеме выполнено ограждение строительной площадки и устройство временных дорог с площадками для складирования строительных конструкций  из железобетонных плит, отсутствует пожарный щит, пункт очистки колес, а также информационный щит.
Таким образом, строительные работы по объекту: «Строительство домов, г. Пенза в квартале, ограниченном улицами Беляева-Литейная-Ударная-Воровского» производятся с нарушением требований проектной документации, разработанной ООО «Архи+» шифр 516-05/2019-ПОС.1 «Строительство домов для переселения граждан из аварийного жилья» и "СП 48.13330.2011. Свод правил. Организация строительства. Актуализированная редакция СНиП 12-01-2004".
Указанные нарушения являются недопустимыми и стали возможными вследствие ненадлежащего исполнения ответственными должностными лицами ООО «Строй-Партнер» своих обязанностей.
По итогам проверки прокурор Октябрьского района внес генеральному директору ООО «Строй-Партнер» представление об устранении выявленных нарушений, по результатам рассмотрения которого работы приведены в соответствие с проектной документацией и требованиям действующего законодательства, виновное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
13.02.2020 рассмотрено постановление прокурора Октябрьского района г. Пензы о возбуждении дела об административном правонарушении по ч.1 ст. 9.4 КоАП РФ, руководитель ООО «Строй-Партнер» признан виновным в совершении административного правонарушения, ему назначено наказание в виде штрафа в размере 20 000 рублей. 
13.С целью снижения объема задолженности перед ресурсоснабжающими организациями прокуратура Октябрьского района  провела проверку соблюдения законодательства бюджетными учреждениями Октябрьского района г. Пензы, имеющими задолженность за топливно-энергетические ресурсы.
В ходе проверки установлено, что по состоянию на 14.01.2020г. МБДОУ детский сад комбинированного вида № 149 города Пензы имело задолженность за топливно-энергетические ресурсы в сумме  233 960,1 руб.
Так, Управление образования города Пензы в нарушение требований жилищного законодательства не обеспечило своевременное перечисление бюджетных средств подведомственному образовательному учреждению для внесения платы за коммунальные услуги.
По результатам проверки начальнику Управления образования г.Пензы Голодяеву Ю.А. внесено представление об устранении выявленных нарушений, которое рассмотрено и удовлетворено. Задолженность в сумме  233 960,1 руб по результатам рассмотрения представления прокурора Октябрьского района г. Пензы погашена в полном объеме.
14.Прокуратура Октябрьского района г. Пензы провела проверку по информации, поступившей от Агаповой Е.А. в прокуратуру Пензенской области по телефону горячей линии по вопросам в сфере ЖКХ в части доводов о нарушениях требований законодательства, регламентирующих условия осуществления приема платежей от населения платежным агентом, осуществление расчетов с поставщиками в МУП «Жилье-10» по ОЖФ. 
Установлено, что между МУП «Жилье-10» по ОЖФ и ООО «Пензенская управляющая организация» 01.11.2019 заключен договор поручения, в соответствии с которым МУП «Жилье-10» по ОЖФ приняло на себя обязательства принимать денежные средства, поступающие от потребителей ООО «Пензенская управляющая организация» (нанимателей, собственников и иных пользователей, использующих на законных основаниях жилые помещения в многоквартирных, в которых ООО «Пензенская управляющая организация» оказывает услуги) на расчетные счета № 40702810429170001398 и № 4082181092917000006.
Законодательством предусмотрены императивные нормы, в соответствии с которыми расчеты собственников жилых помещений многоквартирных домов с поставщиками за оказанные услуги с участием платежных агентов должны производиться только через специальные счета.
Использование иных банковских счетов нарушает права граждан - плательщиков за жилищные и коммунальные услуги в части отсутствия контроля за движением денежных средств, в том числе возможного использования их на иные цели.
Вопреки требованиям  законодательства, денежные средства от нанимателей, собственников и иных пользователей, использующих на законных основаниях жилые помещения в многоквартирных домах находящихся в управлении ООО «Пензенская управляющая организация», в которых зачисляются на счет МУП «Жилье-10» по ОЖФ 40702810429170001398, не являющийся специальным. 
10.02.2020 по возбужденному прокурором района делу об административном правонарушении по  ч. 2 ст. 15.1 КоАП РФ руководитель  МУП «Жилье-10» по ОЖФ  оштрафован на 4 000 рублей.
15.Прокуратура Октябрьского района г. Пензы провела проверку соблюдения исполнения требований градостроительного законодательства в деятельности ООО «Строй-Патнер»
В ходе проверки установлено, что в рамках национального проекта «Жилье и городская среда» 29.12.2019 между МКУ «Управление капитального строительства г. Пензы» и ООО «Строй-Партнер» заключен муниципальный контракт № 0355300047919000069_66166  на выполнение строительных работ по объекту: «Строительство домов, г. Пенза в квартале, ограниченном улицами Беляева-Литейная-Ударная-Воровского».
Так, на момент проверки на объекте производились работы основного периода (монолитные работы по устройству фундаментной плиты).
 В свою очередь работы подготовительного периода не были завершены в объеме, предусмотренном проектной документацией, а именно: не в полном объеме выполнено ограждение строительной площадки и устройство временных дорог с площадками для складирования строительных конструкций  из железобетонных плит, отсутствует пожарный щит, пункт очистки колес, а также информационный щит.
Таким образом, строительные работы по объекту: «Строительство домов, г. Пенза в квартале, ограниченном улицами Беляева-Литейная-Ударная-Воровского» производятся с нарушением требований проектной документации, разработанной ООО «Архи+» шифр 516-05/2019-ПОС.1 «Строительство домов для переселения граждан из аварийного жилья» и "СП 48.13330.2011. Свод правил. Организация строительства. Актуализированная редакция СНиП 12-01-2004".
Указанные нарушения являются недопустимыми и стали возможными вследствие ненадлежащего исполнения ответственными должностными лицами ООО «Строй-Партнер» своих обязанностей.
По итогам проверки прокурор Октябрьского района внес генеральному директору ООО «Строй-Партнер» представление об устранении выявленных нарушений, по результатам рассмотрения которого работы приведены в соответствие с проектной документацией и требованиям действующего законодательства, виновное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
13.02.2020 рассмотрено постановление прокурора Октябрьского района г. Пензы о возбуждении дела об административном правонарушении по ч.1 ст. 9.4 КоАП РФ, руководитель ООО «Строй-Партнер» признан виновным в совершении административного правонарушения, ему назначено наказание в виде штрафа в размере 20 000 рублей. 
16. Октябрьским районным судом г. Пензы с участием прокурора рассмотрено гражданское дело по иску Ледневой А.А. к Коблову С.А. о взыскании компенсации морального вреда, причиненного преступлением.
	Установлено, что в отношении ответчика 30.11.2016 был вынесен приговор за то, что он 7 мая 2016 года в период времени с 23 часов 30 минут по 1 час 30 минут 8 мая 2016 года, будучи в состоянии алкогольного опьянения, находясь на участке местности, расположенном на берегу озера возле ГБУЗ «Клиническая больница № 6 имени Г.А. Захарьина» по адресу: г.Пенза, ул. Стасова, 7, в ходе внезапно возникших личных неприязненных отношений к Ледневой А.А., умышленно, с целью причинения ей телесных повреждений и физической боли, вооружившись имеющимся при нем туристическим нескладным ножом, нанес потерпевшей Ледневой А.А. лезвием указанного ножа четыре  удара:   по  лицу  -  левой  щечной  области,  левой  верхней конечности - в область плеча и кисти, а также телу - по грудной клетке по задней поверхности слева, отчего последняя испытала физическую боль. В результате преступных действий Коблова С.А.  потерпевшей Ледневой А.А. были причинены следующие телесные повреждения: резаные раны левой щечной области, посттравматический неврит лицевого нерва слева, которые влекут за собой длительное расстройство здоровья продолжительностью свыше трех недель (более 21 дня) и по этому признаку расцениваются как вред здоровью средней тяжести; резаные раны грудной клетки по задней поверхности слева, левого плеча, левой кисти, которые влекут за собой кратковременное расстройство здоровья продолжительностью до трех недель (до 21 дня включительно) и по этому признаку расценивается как легкий вред здоровью.
В результате преступных действий Коблова С.А. истец испытала сильную физическую боль. Она долгое время проходила лечение в стационарных условиях в 6-й городской больнице, шрамы на ее теле остались до сих пор. В результате полученных повреждений она периодически проходит амбулаторное лечение, принимает лекарственные средства.
При рассмотрении уголовного дела в Октябрьском районном суде г.Пензы истцом гражданский иск к подсудимому не заявлялся, т.к. он заверил истца, что в ближайшее время по расписке выплатит ей денежные средства в счет компенсации морального вреда. 
Несмотря на то, что с момента совершения преступления прошло более трех лет, от ответчика в возмещение ей морального вреда Леднева А.А. получила лишь 1000 руб. В связи с чем, она обратилась с иском в суд и просила взыскать компенсацию морального вреда в размере 100000 руб.
При определении размера компенсации суд учел факт наступления вреда здоровью истца и степень его тяжести, характер и степень полученных телесных повреждений, физическую боль истца от полученных травм, их последствия и с учетом ранее выплаченных истице ответчиком денежных средств в размере 1000 руб.  взыскал компенсацию морального вреда в размере 99000 рублей.
Решение вступило в законную силу. 
17.Прокуратурой района на регулярной основе принимаются меры прокурорского реагирования по жалобам граждан и организаций на бездействия судебных приставов-исполнителей. 
Например, проверкой по жалобе ГАПОУ ПО «Пензенский колледж современных технологий переработки и бизнеса» установлено, что на принудительном исполнении в Октябрьском РОСП г.Пензы находятся исполнительные производства о выселении из общежития без предоставления иного жилого помещения. Изучением материалов исполнительных производств установлены факты волокиты и бездействия.
В исполнительном производстве имеются акты выхода по адресу, указанному в исполнительных документах, от 16.01.2020 и от 12.02.2020, из которых следует, что проверить имущественное положение и вручить требования должникам не представилось возможным, на стук в дверь никто не открыл, со слов вахтера – должники отсутствуют.
Данные акты носят формальный характер, составлены судебным приставом-исполнителем единолично, что вызывает сомнение в самом факте выхода по адресу в указанные даты. Кроме того, как следует из сообщения директора ГАПОУ ПО ПКСТПБ, судебный пристав-исполнитель впервые осуществил выход к должникам 25.03.2020. Общежитие является студенческим, и в нем действует пропускной режим. Охрана осуществляется специализированной охранной организацией на основании договора, и о любых действиях по проходу в общежитие посторонних лиц немедленно сообщается администрации колледжа. До 25.03.2020 явок судебного пристава-исполнителя  на территорию общежития не было.  Данная информация объективно подтвердилась в ходе проверки и документами, имеющимися в исполнительном производстве, а именно – актом от 25.03.2020, составленным с участием понятых.  
Таким образом, в ходе прокурорской проверки было установлено, что фактически выход по адресу был осуществлен судебным приставом-исполнителем спустя три месяца после возбуждения исполнительного производства после обращения взыскателя с жалобой в прокуратуру и направления в Октябрьский РОСП г.Пензы требования прокуратуры. 
Как следует из жалобы взыскателя и объективно подтверждается материалами исполнительного производства, судебным приставом-исполнителем исполнительные действия длительное время не производились. В исполнительном производстве отсутствуют данные о своевременном вручении должникам постановления о возбуждении исполнительного производства.  
Подобное положение дел является недопустимым, влечет нарушение прав взыскателя – государственного учебного заведения – на фактическое  восстановление нарушенного права, подтвержденного вступившим в законную силу судебным решением. Бездействие судебного пристава-исполнителя повлекло обоснованную жалобу взыскателя в органы прокуратуры.
По результатам проверки прокурором района было внесено представление в адрес Главного судебного пристава Пензенской области, по результатам рассмотрения которого судебный пристав-исполнитель, допустивший нарушения, привлечен к дисциплинарной ответственности. 
18.В ходе проведенной прокурором Октябрьского района по жалобе гражданина проверки соблюдения  законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан  установлены нарушения в деятельности администрации Октябрьского района г. Пензы.
	Так, прокурором района установлено, что в нарушение Федерального закона от 02.05.2006 N 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации" администрацией Октябрьского района не обеспечено всестороннее и своевременное рассмотрение обращения заявителя, не рассмотрены все доводы обращения и не проведена должным образом проверка с выходом на место.
По результатам проверки прокурором Октябрьского района внесено представление  главе администрации района. Акт прокурорского реагирования рассмотрен и удовлетворен.
19.В ходе проведенной прокурором Октябрьского района в мае 2020 года проверки соблюдения  законодательства о транспортной безопасности, противодействии терроризму в ООО «ПанАвто», осуществляющем пассажирские перевозки из Пензы в Москву, установлены нарушения в деятельности проверяемой организации.
	Так, установлено, что в ООО «ПанАвто» водители не обеспечены информацией о причинах и обстоятельствах возникновения ДТП, о действиях водителя в ситуациях, связанных с несоблюдением графика движения транспортного средства по независящим от него причинам.
	Кроме того, в Журнале проведения предрейсового инструктажа отсутствовали отметки (подписи) инструктируемых водителей, выходивших на рейс в мае 2020 года.
Также в нарушение требований антитеррористического законодательства план обеспечения транспортной безопасности в ООО «ПанАвто» не утвержден.
По результатам проверки прокурором Октябрьского района внесено представление  директору ООО «ПанАвто». Акт прокурорского реагирования в настоящее время находится на рассмотрении.
20.Прокуратурой Октябрьского района г. Пензы проведена проверка соблюдения законодательства о безопасности дорожного движения и в сфере контрактной системы осуществления закупок для муниципальных нужд на территории Октябрьского района г. Пензы. 
Между МКУ «Департамент ЖКХ» и МУП «Пензадормост» заключен муниципальный контракт 
Предметом контракта является выполнение работ по содержанию автомобильных дорог на 1 квартал 2020 года.
В числе дорог, переданных на текущее содержание МУП «Пензадормост»  входит  дорога по ул. Байдукова (от ул. Литвинова до моста через ручей Безымянный) протяженностью 1154 м относится к категории дорог 3б.
МУП «Пензадормост» условия указанного контракта исполняются ненадлежащим образом.
Так, прокуратурой района совместно со специалистом ОГИБДД УМВД России по г. Пензе в ходе осмотра установлено наличие множественных выбоин, размеры которых больше допустимых.
Выявленные нарушения свидетельствуют о нарушении МУП «Пензадормост» условий муниципального контракта и создают угрозу безопасности в сфере дорожного движения, нарушают права граждан, использующих автодорогу.
	По итогам проверки прокурором района внесено представление директору МУП «Пензадормост» с указанием на необходимость приведение дороги в надлежащее состояние.
22. В ходе проверки, проведенной прокуратурой района в январе 2020 года, установлены места концентрации дорожно-транспортных происшествий на территории Октябрьского района г. Пензы.
Так, например, пересечение ул. Тернопольская- пр. Строителей, где зарегистрировано 5 ДТП, в которых ранено 7 человек. Прокурором района  установлено, что на данном участке целях улучшений дорожных условий и сокращения количества ДТП,  а также соблюдения требований законодательства в сфере БДД необходимо ликвидировать пешеходный переход напротив дома 26 по ул. Бородина, а также обозначить разметкой 1.7 траектории движения при выезде со второстепенных дорог.
Прокурором района внесено представление главе администрации г. Пензы,  с указанием на необходимость приведения данного участка в соответствии с требованиями законодательства.
Кроме того, участок пр. Строителей от дома 37д до дома 45а, где зарегистрировано 6 дтп, в которых ранено 6 человек, из них-3 в результате наезда на пешеходов. Прокурором района установлено, что  над проезжей частью необходимо установить дублирующий дорожный знак «пешеходный переход.
Реализация этих, а  также иные мероприятий в сфере БДД администрацией г. Пензы реализует в текущем году.
23.В ходе проведенной прокурором Октябрьского района проверки по обращению инвалида 2 группы выявлены нарушения требований федерального законодательства о социальной защите инвалидов со стороны ФКУ «ГБ МСЭ по Пензенской области» Минтруда России.
Прокуратурой района установлено, что при первичном и повторном обращении указанного лица в  ФКУ «ГБ МСЭ по Пензенской области» Минтруда России гражданину было отказано в установлении группы инвалидности. Затем решение Главного бюро МСЭ по Пензенской области было обжаловано в Федеральное бюро МСЭ Минтруда России.
Анализ представленных данных показал, что при проведении медико-социальной экспертизы в ФКУ «ГБ МСЭ по Пензенской области» Минтруда России в должной степени не была оценена выраженность имеющихся у гражданина стойких нарушений функций иммунной системы организма, обусловленных имеющимися заболеваниями, что приводит к ограничениям основных категорий жизнедеятельности второй степени и даёт основания для установления второй группы инвалидности бессрочно.
Экспертное решение ФКУ «ГБ МСЭ по Пензенской области» Минтруда России отменено и гражданину решением Федерального бюро МСЭ Минтруда России установлена 2 группа инвалидности бессрочно.
По результатам проведенной проверки прокурором района внесено представление об устранении нарушений федерального законодательства о социальной защите инвалидов руководителю ФКУ «ГБ МСЭ по Пензенской области» Минтруда России. Акт прокурорского реагирования рассмотрен и удовлетворен, 2 лица привлечены к дисциплинарной ответственности.
24.Прокуратура Октябрьского района г. Пензы по обращению жительницы областного центра провела проверку законности отказа ГБУЗ «Городская детская поликлиника» в выдаче справки для начисления пособия на обеспечение питанием кормящей матери. 
Женщина продолжала грудное вскармливание ребенка после достижения им возраста 2 лет. При обращении в медицинское учреждение за справкой, дающей право на получение пособия, она получила отказ со ссылкой на приказ главного врача ГБУЗ «Городская детская поликлиника» от 30.12.2011 № 339, согласно которому справки с целью предоставления в орган социальной защиты для начисления пособия на обеспечение питанием кормящих матерей выдаются женщинам, осуществляющим грудное вскармливание ребенка первого года жизни, а в случае сохранения кормления грудным молоком после достижения ребенком возраста одного года, - по решению врачебной комиссии медицинской организации до достижения ребенком возраста 2 лет.
Вместе с тем Закон Пензенской области от 21.04.2005 № 795-ЗПО «О пособиях семьям, имеющим детей» предусматривает порядок назначения и выплаты ежемесячных пособий на обеспечение питанием кормящих грудным молоком матерей независимо от возраста ребенка.
Таким образом, справки для начисления пособия на обеспечение питанием кормящей матери медицинская организация обязана выдавать по месяц окончания кормления грудью включительно независимо от возраста ребенка.
С целью устранения нарушений прав жительницы г. Пензы прокурор Октябрьского района г. Пензы принес протест на незаконный приказ главного врача ГБУЗ «ГБУЗ «Городская детская поликлиника».
Акт прокурорского реагирования рассмотрен и удовлетворен, незаконный приказ отменен, соответствующая справка кормящей матери выдана и будет выдаваться до окончания кормления ребенка грудным молоком.
25. Прокуратура Октябрьского района г. Пензы проверила соблюдение законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения в МБДОУ детский сад № 71 «Северное сияние» при вводе в эксплуатацию построенного в рамках национального проекта «Демография» корпуса № 2 по ул. Депутатская, 5 г. Пензы.
Установлено, что новый корпус детского сада площадью 734,17 кв. м на основании разрешения на строительство введен в эксплуатацию 28.12.2019 и 30.12.2019 передан муниципальным образованием в оперативное управление муниципальному бюджетному дошкольному образовательному учреждению детский сад № 71 г. Пензы «Северное сияние».
На основании приказа Управления образования г. Пензы приказом заведующей детского сада 31.12.2019 в новом филиале открыто 2 дополнительные группы на 40 мест для детей до 3-х лет и произведено комплектование дополнительных групп. 
С 31.12.2019 филиал № 2 «Морозко» стал 8-ми групповым детским садом, состоящим из 3 ясельных и 5 дошкольных групп на 2019-2020 гг. Он принял воспитанников с 15.01.2020. Дети посещали это образовательное учреждение до объявления в регионе режима повышенной готовности.
Прокурорская проверка установила, что вновь построенный корпус № 2 детского сада по ул. Депутатская, 5 г. Пензы в нарушение законодательства был введен в эксплуатацию в отсутствие санитарно-эпидемиологического заключения.
По возбужденному прокурором района делу об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 6.7 КоАП РФ (нарушение санитарно-эпидемиологических требований к условиям отдыха и оздоровления детей, их воспитания и обучения), заведующая детским садом № 71 Постановлением Управления Роспотребнадзора по Пензенской области оштрафована на 3 тыс. рублей. 
Главе администрации г. Пензы внесено представление об устранении нарушений санитарно-эпидемиологического законодательства. Акт прокурорского реагирования находится на рассмотрении
В результате прокурорского вмешательства муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением принимаются меры к получению санитарно-эпидемиологического заключения. 
Устранение нарушений законодательства находится на контроле прокуратуры района.
26. Прокуратура Октябрьского района г. Пензы проверила соблюдение требований законодательства при рассмотрении администрацией города Пензы обращений граждан по вопросам ненадлежащего технического состояния многоквартирных домов по ул. Новоселов и ул. Сузюмова в   г. Пензе и их инженерных систем.
Установлено, что в 2019 г. в администрацию города поступило 31 обращение граждан по указанным вопросам, за 2 месяца 2020 г. - 9 обращений. Поводом для жалоб стали неудовлетворенность качеством предоставленных в порядке переселения из аварийных жилых помещений квартир в многоквартирных домах и несвоевременность устранения недостатков.
Однако при их рассмотрении должностными лицами администрации г. Пензы вопреки требованиям федерального законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации не было обеспечено объективное, всестороннее их разрешение, в том числе с участием заявителей.
Изложенные в обращениях факты образования трещин в многоквартирных домах, ненадлежащей работы системы вентиляции, протекания кровли, невыполнения восстановительных работ и другие были проигнорированы, какие-либо своевременные и конкретные меры, направленные на устранение строительных недоделок в период гарантийного срока в многоквартирных домах либо предоставление гражданам другого жилья, отвечающего необходимым требованиям, не приняты.  
В ответах гражданам за подписью заместителя главы администрации г. Пензы поставленные в обращениях вопросы не раскрывались, конкретные сроки начала проведения ремонтно-восстановительных работ в жилых помещениях многоквартирных домов не указывались.
По возбужденному прокурором района делу об административном правонарушении, предусмотренном ст. 5.59 КоАП РФ (нарушение порядка рассмотрения обращений граждан) заместитель главы администрации г. Пензы оштрафован на 5 тыс. руб. 
По результатам рассмотрения внесенного прокурором района главе администрации г. Пензы представлению к дисциплинарной ответственности привлечено 1 должностное лицо. 
27.Прокуратура Октябрьского района г. Пензы поддержала государственное обвинение в отношении ранее судимого за причинение тяжкого вреда здоровью 34-летнего жителя г. Пензы. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 119 УК РФ (угроза убийством, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы).
По делу установлено, что днем 18.08.2019 пензенец проснулся и обвинил свою 55-летнюю мать – инвалида 1 группы в том, что она взяла его мобильный телефон и деньги. Женщина утверждала, что ничего не брала. В ходе ссоры он повалил ее спиной на пол, наступил ногой в обуви ей на шею и высказал угрозу убийством. Женщина стала задыхаться и восприняла его угрозы как реальные. Она смогла уговорить сына отпустить ее, а когда он вышел из комнаты - вызвала полицию, а сама выбежала на лестничную площадку.
В соответствии с позицией государственного обвинителя, с учетом данных о личности виновного, обстоятельств совершения преступления, наличия рецидива преступлений суд назначил злоумышленнику наказание в виде 8 месяцев лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима.
Осужденный был взят под стражу в зале суда.
Приговор не вступил в законную силу, обжалуется осужденным.
28. Прокуратура Октябрьского района г. Пензы поддержала государственное обвинение в отношении ранее судимого за совершение преступлений против жизни, здоровья и собственности 39-летнего жителя пос. Чаадаевка Пензенской области Александра Папсуева. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 119 УК РФ (угроза убийством, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы).
По делу установлено, что днем 30.12.2019 Папсуев в состоянии сильного алкогольного опьянения пришел в магазин за пивом. Продавцу он завил о необходимости налить ему его любимого пива. Женщина попросила уточнить марку пива. Недовольный обслуживанием злоумышленник высказал ей претензии и подозрения, что она вызвала полицию, достал пневматический пистолет, демонстрируя его в непосредственной близости от головы потерпевшей, и высказал угрозу убить ее.
Потерпевшая восприняла указанный пистолет как боевое оружие, а высказанные в ее адрес угрозы пристрелить ее - как реальную угрозу убийством. Нажатием «тревожной» кнопки она вызвала сотрудников полиции.
Злоумышленник попытался удалиться из магазина, однако был задержан другими покупателями и передан прибывшим сотрудникам органов внутренних дел.
В соответствии с позицией государственного обвинителя, с учетом данных о личности подсудимого, обстоятельств совершения преступления, наличия в его действиях рецидива преступлений, суд назначил Папсуеву наказание в виде 8 месяцев лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима.
Осужденный был взят под стражу в зале суда.
Приговор вступил в законную силу.
29. Прокуратура Октябрьского района г. Пензы поддержала государственное обвинение в отношении ранее судимого за незаконный оборот наркотических средств 36-летнего жителя г. Пензы. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 УК РФ (кража, то есть тайное хищение чужого имущества).
По делу установлено, что вечером 11.01.2020 22-летняя жительница г. Пензы с подругой вызвали такси. У девушки при себе был кошелек с полученной в этот день заработной платой в сумме 21 300 рублей. В ходе поездки она доставала его из сумки, но в месте прибытия не смогла найти и попросила водителя в случае обнаружения сообщить ей. После высадки и безуспешных дополнительных поисков кошелька потерпевшая неоднократно звонила водителю такси, однако он отвечал, что кошелек им не обнаружен.
Девушка обратилась в полицию с заявлением по факту пропажи кошелька.
В ходе проведения расследования злоумышленник сознался в том, что после окончания рабочей смены обнаружил кошелек потерпевшей в салоне автомобиля, денежные средства из него забрал, кошелек и остальное его содержимое выкинул. Похищенными денежными средствами распорядился по своему усмотрению.
Ущерб потерпевшей он возместил.
В соответствии с позицией государственного обвинителя, позицией потерпевшей, не настаивавшей на строгом наказании, с учетом данных о личности виновного, наличия в его действиях рецидива преступлений, судназначил ему наказание в виде 8 месяцев лишения свободы условно с испытательным сроком на 1 год.
Приговор вступил в законную силу.
         30.Прокуратурой района проведен анализ причин прекращения в дел об административных правонарушениях, рассмотренных комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав  Октябрьского района г. Пензы.                 
            Выявлены факты, когда в связи с распитием алкогольных напитков несовершеннолетними  в отношении законных представителей сотрудниками подразделений по делам несовершеннолетних отделов полиции   составлялись административные протоколы по ч.1 ст.5.35 ( ненадлежащее исполнение родительских обязанностей)  КоАП РФ и  ст.20.22  (нахождение несовершеннолетнего  в состоянии  либо потребление (распитие) им алкогольной и спиртосодержащей продукции, либо потребление ими наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ).
           В силу ч.4 ст.4.1. КоАП РФ никто не может нести административную ответственность дважды за одно и то же административное правонарушение.              
           Изложенное повлекло вынесение КДН и ЗП Октябрьского района г.Пензы постановлений о прекращении производства по делам об административных  правонарушениях на основании ст.24.5 ч. 1 п.2 КоАП РФ.
         По результатам проверки в адрес начальника УМВД России по г.Пензе  внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, 2 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности.
         31.По результатам проведенной прокуратурой района проверки выявлен факт размещения в сети Интернет комментариев, которые согласно результатов проведенной экспертизы содержат в себе лингвистические и психологически признаки пропаганды неполноценности (унижения) групп лиц, выделенных по этническому признаку, по идеологическому признаку, а также содержат совокупность лингвистических и психологических признаков возбуждения вражды, ненависти (розни) в отношении групп лиц, выделенных по этническому признаку, по идеологическому признаку. 
В соответствии со ст. 15 Федерального закона от 25.07.2002 № 114-ФЗ "О противодействии экстремистской деятельности" за осуществление экстремистской деятельности граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства несут уголовную, административную и гражданско-правовую ответственность в установленном законодательством Российской Федерации порядке.
Статьей 20.3.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях за действия, направленные на возбуждение ненависти либо вражды, а также на унижение достоинства человека либо группы лиц по признакам пола, расы, национальности, языка, происхождения, отношения к религии, а равно принадлежности к какой-либо социальной группе, совершенные публично, в том числе с использованием средств массовой информации либо информационно-телекоммуникационных сетей, включая сеть "Интернет", если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния.
Так, по результатам проведенной проверки, лицо, разместившее соответствующие комментарии привлечено к административной ответственности по ст. 20.3.1 КоАП РФ, с назначением наказания в виде обязательных работ на срок 20 часов.
         32.Прокуратурой района проведен мониторинг на поднадзорной территории на предмет размещения надписей о реализации наркотических средств на стенах зданий, сооружений и жилых домов.
Мониторингом установлено, что на стене жилого дома, по адресу: г. Пенза, ул. Кулибина, 10А была размещена надпись краской, с указанием наименование сайта осуществляющего реализацию наркотических средств и психотропных веществ, а также работу по распространению закладок. Поскольку размещение подобной информации на стенах домов приводит к пропаганде распространения и употребления наркотических средств, прокуратурой района в адрес управляющей компании - ООО «Городская сервисная компания» внесено представление об устранении нарушений. Акт прокурорского реагирования рассмотрен, удовлетворено, нарушений устранено.
         33.Прокуратурой района проведен анализ состояния законности в сфере профилактики экстремистской деятельности.
       Установлено, что учащийся ГАПОУ ПО «Пензенский колледж современных технологий переработки и бизнеса» разместил в социальной сети «Вконтакте» комментарий в котором, согласно экспертного исследования, негативно оценивается группа лиц по признаку происхождения, а также его комментарий в скрытой форме содержит положительную оценку враждебных действий одной группы лиц по отношению к другой группе лиц, объединенных по признаку происхождения. В связи с чем учащийся привлечен к административной ответственности по ст. 20.3.1 КоАП РФ, то есть за действия, направленные на возбуждение ненависти либо вражды, а также на унижение достоинства человека либо группы лиц по признакам пола, расы, национальности, языка, происхождения, отношения к религии, а равно принадлежности к какой-либо социальной группе, совершенные публично, в том числе с использованием средств массовой информации либо информационно-телекоммуникационных сетей, включая сеть "Интернет", если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния. 
Вышеназванные факты свидетельствуют о том, что должностными лицами ГАПОУ ПО «Пензенский колледж современных технологий переработки и бизнеса» проводится недостаточная профилактическая работа с учащимися, в том числе профилактика экстремистской деятельности. 
В связи с изложенным, прокуратурой района в адрес ГАПОУ ПО «Пензенский колледж современных технологий переработки и бизнеса» внесено представление об устранении нарушений законодательства. По результатам рассмотрения представления нарушения устранены.
         34. Прокуратурой Октябрьского района приняты меры по ограничению доступа к сайта, содержащим запрещенную информацию.
         В ходе проведенного мониторинга сети Интернет, прокуратурой района выявлено 3 Интернет-ресурса по средствам которых осуществляется реализация анаболических стероидов, в связи с чем прокуратурой района направлено 3 административных исковых заявления о признании Интернет-ресурсов информацией, распространение которой на территории Российской Федерации запрещено. Административные исковые заявления рассмотрены и удовлетворены.
           35.           Прокуратурой Октябрьского  района г.Пензы проведена проверка по факту падения малолетнего с балкона, расположенного на 5 этаже многоквартирного дома 10.05.2020.
           10.05.2020 в ОП № 3 УМВД России по г.Пензе поступило сообщение о том, что в микрорайоне «Заря» с балкона, расположенном на 5 этаже жилого дома произошло падение малолетнего, 03.10.2018 года рождения, оставшегося без присмотра законного представителя ( матери),  в виду нахождения его в состоянии алкогольного опьянения. 
           Ребенок был госпитализирован в ГБУЗ ОДБ им. Филатова с диагнозом: катотравма, закрытый перелом основания черепа, перелом левой теменной кости, ушиб головного мозга, кома 1-2 степени, закрытый эпифезиолиз правой бедренной кости.
           По данному адресу ребенок  с ноября 2019 года проживал с матерью 1997 года рождения, и ее супругом. Соседями данная семья характеризуется с отрицательной стороны, замечали законного представителя в состоянии алкогольного опьянения. Ребенок часто находился без присмотра взрослых другой комнате в квартире.         
            Однако профилактический обход   сотрудниками полиции длительное время не осуществлялся, соответственно не обладали информацией о неблагополучии в данной семье, в которой воспитывается малолетний ребенок, которому еще не исполнилось и 2 лет.    
 Отсутствие мер, направленных на выявление данного ребенка, находящегося  в трудной жизненной ситуации в виду отсутствия  контроля со стороны законных представителей, злоупотребляющих алкогольными напитками,  со стороны сотрудников полиции, повлекло нарушение его прав на меры социальной поддержки  со стороны органов и учреждений системы профилактики, нахождение в условиях, представляющих угрозу его жизни и здоровью. 
          По результатам проверки в адрес начальника ОП № 3 внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено. В работу сотрудников полиции внесены корректировки.
37. Прокуратурой Октябрьского района г. Пензы проведена проверка соблюдения требований трудового законодательства в ООО НПП «Техноком», в ходе которой установлено следующее.
В нарушение ст. 136 Трудового кодекс Российской Федерации сроки выплаты заработной платы, установленные в двух трудовых договорах не соответствуют Правилам внутреннего трудового распорядка, установленным в ООО НПП «Техноком».
В нарушении ст. 67 ТК РФ в трудовом договоре от 17.02.2020  № 2, заключенном между ООО НПП «Техноком» и Безруковым А.В., отсутствует отметка о том, что один экземпляр трудового договора работником получен.
В нарушение ст. 57 ТК РФ в трудовом договоре от 01.07.2019 № 20/1, заключенном между ООО НПП «Техноком» и Жидковым С.Г., не указаны условия труда на рабочем месте.
В нарушение ст. 123 ТК РФ ряд сотрудников о времени начала их отпусков не были извещены под роспись не позднее чем за две недели до их начала.
В нарушение ст. 136 ТК РФ согласно платежным документам на перечисление денежных средств сотрудникам ООО НПП «Техноком» за декабрь 2019 года заработная плата выплачена лишь 14.01.2020 (должна быть выплачена не позднее 31.12.2019), за январь 2020 года выплачена заработная плата 10.02.2020 (должна быть выплачена не позднее 07.02.2020).
В нарушение требований ст. 236 ТК РФ, компенсация за просрочку выплаты заработной платы за декабрь 2019 года, январь 2020 года сотрудникам ООО НПП «Техноком» не начислялась и не выплачивалась.
Так, в нарушение ст. 68 ТК РФ ряд сотрудников не ознакомлены с Положением о коммерческой тайне, утвержденным директором ООО НПП «Техноком» 10.04.2018, а также с Положением о работе с персональными данными сотрудников, утвержденным приказом директора ООО НПП «Техноком» от 12.01.2015 № 2.
В связи с указанными нарушениями, 08.06.2020 прокуратурой района внесено представление в ООО НПП «Техноком», которое рассмотрено и удовлетворено.
Кроме того, прокуратурой района в отношении генерального директора ООО НПП «Техноком» возбуждены 2 дела об административных правонарушениях по ч. 1, 6 ст. 5.27 КоАП РФ, которые рассмотрены ГИТ в Пензенской области, генеральный директор ООО НПП «Техноком» признан виновным в совершении указанных правонарушений, ему назначены штрафы в размере 3000 руб. и 15 000 руб.
38.Прокуратурой Октябрьского района г. Пензы проведена проверка соблюдения требований трудового законодательства в ООО «ТД «Станкомашстрой», в ходе которой установлено следующее.
В нарушение ст. 123 ТК РФ график отпусков на 2020 год для сотрудников утвержден директором ООО «ТД «Станкомашстрой» лишь 31.12.2019.
В нарушение ст. 123 ТК РФ ряд сотрудников о времени начала их отпусков не были извещены под роспись не позднее чем за две недели до их начала.
В нарушение ст. 136 ТК РФ оплата отпуска сотруднику не была произведена не позднее, чем за три дня до его начала. 
В нарушение ст. 57 ТК РФ в ряде трудовых договоров, заключенных между ООО «ТД «Станкомашстрой» и сотрудниками не указаны условия труда на рабочем месте.
В нарушение ст. 57 ТК РФ в трудовом договоре, заключенном между ООО «ТД Станкомашстрой» и сотрудником, не указан режим рабочего времени.
В ходе проверки установлено, что в нарушение ст. 134 ТК РФ ООО «ТД Станкомашстрой» отсутствуют  локальные нормативные акты, свидетельствующие о проведение индексации заработной платы сотрудников. 
Установлено, что ряд сотрудников, принятых на должность менеджера по продажам в ООО «ТД Станкомашстрой», не ознакомлены с результатами специальной оценки условий труда, что нарушает требование ст. 212 ТК РФ, ст.15 ФЗ от 28.12.2013 N 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда».
В связи с указанными нарушениями, 09.06.2020 прокуратурой района внесено представление в ООО «ТД Станкомашстрой», которое находится на рассмотрении.
Кроме того, прокуратурой района в отношении ООО «ТД Станкомашстрой» возбуждены 2 дела об административных правонарушениях по ч. 1, 4 ст. 5.27 КоАП РФ, которые рассмотрены ГИТ в Пензенской области, ООО «ТД Станкомашстрой» признано виновным в совершении указанных правонарушений, назначены штрафы в размере 30 000 руб. и 50 000 руб.
