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Глава администрации Первомайского района города Пензы

ПРИКАЗ

	от
	27.03.2018
	 №
	175-р


О внесении изменений в приказ главы администрации Первомайского района города Пензы от 09.06.2015 № 265-р «Об утверждении Порядка проверки соблюдения гражданином, замещавшим должность муниципальной службы в администрации Первомайского района города Пензы, запрета на замещение на условиях трудового договора должности в организации и (или) на выполнение в данной организации работ (оказание данной организации услуг) на условиях гражданско-правового договора (гражданско-правовых договоров)»
В целях реализации ч. 6 ст. 12 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», в соответствии с постановлением администрации города Пензы от 10.11.2014 № 1319 «Об утверждении Порядка проверки соблюдения гражданином, замещавшим должность муниципальной службы в администрации города Пензы, запрета на замещение на условиях трудового договора должности в организации и (или) на выполнение в данной организации работ (оказание данной организации услуг) на условиях гражданско-правового договора (гражданско-правовых договоров)»,
приказываю:

1. Внести в Порядок проверки соблюдения гражданином, замещавшим должность муниципальной службы в администрации Первомайского района города Пензы, запрета на замещение на условиях трудового договора должности в организации и (или) на выполнение в данной организации работ (оказание данной организации услуг) на условиях гражданско-правового договора (гражданско-правовых договоров), утвержденный приказом главы администрации Первомайского района города Пензы от 09.06.2015 № 265-р, следующие изменения:
1.1. Подпункт а) пункта 2 изложить в следующей редакции:
«а) поступившее в соответствии с частью 4 статьи 12 Федерального закона от 25.12.2008 N 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и статьей 64.1 Трудового кодекса Российской Федерации уведомление организации о заключении с гражданином, замещавшим должность муниципальной службы, трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг);».

1.2. Дополнить пунктом 6.1 следующего содержания:

«6.1. Уведомление, указанное в пункте 2 настоящего Порядка (далее - уведомление), а также заключение и другие материалы в течение семи рабочих дней со дня поступления уведомления представляются курирующему заместителю главы администрации, за исключением случая, предусмотренного пунктом 6.2. настоящего Порядка. В случае направления запросов уведомление, заключение и другие материалы представляются отделом делопроизводства и хозяйственного обеспечения администрации Первомайского района города Пензы в течение 45 дней со дня поступления уведомления. Указанный срок может быть продлен курирующим заместителем главы администрации не более чем на 30 дней.»

1.3. Дополнить пунктом 6.2 следующего содержания:

«6.2. Отдел делопроизводства и хозяйственного обеспечения администрации Первомайского района города Пензы представляет уведомление, заключение и другие материалы председателю комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов, образованной в органе местного самоуправления (далее - комиссия), в случае, если в ходе проверки установлены следующие фактические обстоятельства:

а) гражданин до увольнения с муниципальной службы замещал должность, включенную в перечень, утвержденный решением Пензенской городской Думы от 22.02.2013 N 1141-48/5, приказом главы администрации Первомайского района города Пензы от 17.12.2014 № 467-р;

б) со дня увольнения с муниципальной службы гражданина до дня заключения трудового договора (гражданско-правового договора), указанного в пункте 2 настоящего Порядка, прошло менее двух лет;

в) в должностные (служебные) обязанности гражданина, замещавшего должность муниципальной службы, входили отдельные функции по муниципальному (административному) управлению организацией, указанной в пункте 2 настоящего Порядка;

г) вопрос о даче согласия гражданину на замещение им должности на условиях трудового договора или на выполнение им работы на условиях гражданско-правового договора в организации, указанной в пункте 2 настоящего Порядка, комиссией не рассматривался либо комиссией ранее было отказано гражданину во вступлении в трудовые и гражданско-правовые отношения с данной организацией.

Уведомление, заключение и другие материалы направляются председателю комиссии в сроки, установленные пунктом 6.1. настоящего Порядка.»

1.4. Пункт 7 изложить в следующей редакции:
«7. Курирующий заместитель главы администрации в течение пяти рабочих дней со дня поступления к нему, в соответствии с пунктом 6.1. настоящего Порядка, уведомления, заключения и других материалов, направляет информацию о результатах проверки в организацию, указанную в подпункте а) пункта 2 и иным органам, указанным в подпункте б) пункта 2 настоящего Порядка, представившим информацию, явившуюся основанием для проведения проверки.»

2. Опубликовать настоящий приказ в муниципальной газете «Пенза» и разместить на официальном сайте администрации города Пензы в информационно-коммуникационной сети «Интернет».

3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на  заместителя главы администрации Н.В. Озерову.
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