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Глава администрации Первомайского района города Пензы

ПРИКАЗ

	от
	08.05.2015
	 №
	230-р


О внесении изменений в приказ главы администрации Первомайского района города Пензы от 17.03.2015 № 179-р «Об утверждении порядка размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих администрации Первомайского района города Пензы и членов их семей на официальном сайте администрации города Пензы и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования»
В целях реализации  п. 6 ст. 8 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», в соответствии с постановлением Администрации города Пензы от 29.06.2012 № 786 «Об утверждении порядка размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих должности муниципальной службы в администрации города Пензы, руководителей иных органов местного самоуправления города Пензы и членов их семей на официальном сайте администрации города Пензы и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования»,
приказываю:
1. Внести в приказ главы администрации Первомайского района города Пензы от 17.03.2015 № 179-р «Об утверждении порядка размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих администрации Первомайского района города Пензы и членов их семей на официальном сайте администрации города Пензы и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования» следующие изменения:
1.1. Подпункт б пункта 2 Приложения 1 «Порядок размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих администрации Первомайского района города Пензы и членов их семей на официальном сайте администрации города Пензы и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования» (далее – Порядок) изложить в следующей редакции:
«б) сведения об источниках получения средств, за счет которых совершены сделки (совершена сделка) по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций), если общая сумма таких сделок превышает общий доход муниципального служащего, его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих отчетному периоду, по форме согласно приложению N 2 к настоящему Порядку.»

1.2. Пункт 7 Порядка изложить в следующей редакции:

«7. Отдел делопроизводства и хозяйственного обеспечения администрации Первомайского района города Пензы:
а) в течение трех рабочих дней со дня поступления запроса от средства массовой информации сообщают о нем муниципальному служащему, в отношении которого поступил запрос;

б) в течение семи рабочих дней со дня поступления запроса от средства массовой информации обеспечивают предоставление ему сведений, указанных в пункте 2 настоящего Порядка, в том случае, если запрашиваемые сведения отсутствуют на официальном сайте.»

1.3. Наименование приложения № 2 к Порядку изложить в следующей редакции:

«Сведения об источниках получения средств, за счет которых в период с 1 января по 31 декабря 20 ___ г. совершены сделки (совершена сделка) по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций), если общая сумма таких сделок превышает общий доход муниципального служащего, его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих отчетному периоду <1>»
1.4. Примечание <1> к приложению № 2 к Порядку изложить в следующей редакции:

«<1> Сведения размещаются отдельно по каждой сделке по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций) если общая сумма таких сделок превышает общий доход муниципального служащего, его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих отчетному периоду».

2. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на  заместителя главы администрации А.А. Краснову.
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