ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа администрации Железнодорожного района города Пензы «Об утверждении  нормативных затрат на обеспечение функций администрации Железнодорожного района города Пензы»

Настоящий проект разработан во исполнение части 5 статьи 19 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», постановления администрации города Пензы от 12.10.2015 № 1683 «Об утверждении требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд города Пензы, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения», постановления администрации города Пензы от 16.12.2015 № 2187 «Об утверждении правил определения нормативных затрат на обеспечение функций органов местного самоуправления города Пензы и подведомственных им казенных учреждений».


Проектом предлагается утвердить нормативные затраты на обеспечение функций администрации Железнодорожного района города Пензы.
Проектом утверждаются следующие нормативы:

1) количества абонентских номеров пользовательского (оконечного) оборудования, подключенного к сети подвижной связи;

2) цены услуг подвижной связи;

3) цены и количества принтеров, многофункциональных устройств и копировальных аппаратов (оргтехники);
4) количества и цены средств подвижной связи;
5) количества и цены носителей информации;
6) количества и цены расходных материалов для различных типов принтеров, многофункциональных устройств, копировальных аппаратов (оргтехники);
7) количества и цены канцелярских принадлежностей;
8) количества и цены хозяйственных товаров и принадлежностей;
9) иных товаров и услуг.
Принятие распоряжения не потребует дополнительного расходования бюджетных средств.
