МФЦ для бизнеса
В 2016 году Пензенская область приняла участие в реализации пилотного проекта по организации деятельности МФЦ, ориентированных на предоставление государственных, муниципальных, дополнительных (сопутствующих) услуг субъектам МСП.

В среднем на базе МФЦ региона для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей организовано предоставление более 300 видов услуг.

Для реализации данного проекта были задействованы: в г. Пензе «бизнес-зона» в количестве 8 окон и 29 «бизнес-окон» в 29 муниципальных образованиях на базе существующих МФЦ.

С июля по ноябрь 2016 года заключены соглашения: с компаниями, осуществляющими подключение к сетям инженерно-технического обеспечения; финансово-кредитными организациями; страховыми компаниями; компанией по развитию и продвижению регионального франчайзинга, общественными организациями, в том числе с уполномоченным по защите прав предпринимателей, а так же расширен перечень региональных услуг связанных с господдержкой, разрешительной и контрольно-надзорной деятельностью.

Разработано 11 бизнес-ситуаций, отражающих процесс ведения бизнеса. Это тот случай, когда представители бизнес-сообщества обращаются в МФЦ не за получением отдельных документов, а за комплексом услуг, необходимым при организации и ведении бизнеса. В рамках каждой бизнес-ситуации утверждён целый перечень федеральных, региональных, муниципальных и коммерческих услуг, которые предоставляются в МФЦ в рамках проекта.

По результатам реализации проекта Министерством экономического развития РФ Пензенская область была отмечена лучшей в номинации «МФЦ для бизнеса, оказывающий наиболее полный набор услуг». 
Оказание целого комплекса услуг для бизнеса в одном месте по принципу «одного окна» существенно снизит административные барьеры для бизнеса и улучшит инвестиционный климат в регионе.

МФЦ для бизнеса – это возможности создания рабочих мест во внебюджетной сфере. МФЦ и подобного рода проекты позволяют создавать и продвигать малый и средний бизнес.

В 2017 году планируется расширение перечня услуг, оказываемых для МСП, в том числе по мерам гос поддержки.
За более подробной информацией Вы можете обратиться http://penza.mdocs.ru/mfc/ 
