О проведении конкурса на замещение вакантной должности муниципальной службы 
в администрации города Пензы

05.09.2019
Администрация Ленинского района города Пензы объявляет о приеме документов для участия в конкурсе на замещение вакантной должности муниципальной службы ведущей группы главный специалист – ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав  аппарата администрации Ленинского района города Пензы (область профессиональной служебной деятельности: ведение делопроизводства Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, осуществление подготовки материалов для рассмотрения на заседании Комиссии; осуществление подготовки и оформления проектов постановлений, принимаемых Комиссией по результатам рассмотрения соответствующего вопроса на заседании; оповещение членов Комиссии и лиц, участвующих в заседании Комиссии, о времени и месте заседания, проверяет их явку, знакомит с материалами по вопросам, вынесенным на рассмотрение Комиссии; обеспечение вручения копий постановлений Комиссии; выполнение  поручений председателя Комиссии и его заместителей). 

Требования, предъявляемые к кандидатам:
· высшее образование;
к знаниям:
1) знание государственного языка Российской Федерации – русского языка;
2) знания основ: 
- Конституции Российской Федерации;
- Гражданского кодекса Российской Федерации;
- Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации;
- Жилищного кодекса Российской Федерации;
- Семейного кодекса Российской Федерации;
- Трудового кодекса Российской Федерации;
- Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации;
- Уголовного кодекса Российской Федерации.
3) федеральных конституционных законов, федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации применительно к исполнению должностных обязанностей, а также:
- Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации»;
- Федерального закона от 24.11.995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»;
- Федерального закона от 21.12.1996 № 159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»;
- Федерального закона от 27.07.1998 № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации»
- Федерального закона от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»;
- Федерального закона от 24.04.2008 № 48-ФЗ «Об опеке и попечительстве»;
Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- Федерального закона от 08.01.1998 № 3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах»;
- Федерального закона от 25.07.2002 № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности»;
- Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики»;
- Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки»;
- Указа Президента Российской Федерации от 28.12.2012 № 1688 «О некоторых мерах по реализации государственной политики в сфере защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»;
- постановления Правительства Российской Федерации от 17.11.2010 №927 «Об отдельных вопросах осуществления опеки и попечительства в отношении совершеннолетних недееспособных или не полностью недееспособных граждан»;
- постановления Правительства Российской Федерации от 27.11.2000 №896 «Об утверждении Примерных положений о специализированных учреждениях для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации»;
- распоряжения Правительства Российской Федерации от 18.12.2006 №1760-р «О стратегии государственной молодежной политики в Российской Федерации».
4) законов и иных нормативных правовых актов Пензенской области, соответствующих направлениям деятельности отдела администрации Ленинского района города Пензы, применительно к исполнению должностных обязанностей:
- Устава города Пензы;
- Закона Пензенской области от 02.04.2008 № 1506-ЗПО «Кодекс Пензенской области об административных правонарушениях»;
- Закона Пензенской области от 10.10.2007 № 1390-ЗПО «О муниципальной службе в Пензенской области»;
- Закона Пензенской области от 26.12.2013 № 2510-ЗПО «О реализации государственной молодежной политики в Пензенской области»;
- Закона Пензенской области от 30.06.2009 № 1752-ЗПО «О реализации основных гарантий прав и законных интересов ребенка в Пензенской области»;
- Закона Пензенской области от 22.12.2006 № 1176-ЗПО «О наделении органов местного самоуправления Пензенской области отдельными государственными полномочиями Пензенской области и отдельными государственными полномочиями Российской Федерации, переданными для осуществления органам государственной власти Пензенской области»;
- Закона Пензенской области от 12.09.2006 г. № 1098-ЗПО «О мерах социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц, потерявших в период обучения обоих родителей или единственного родителя, проживающих на территории Пензенской области»;
- Закона Пензенской области от 21.02.2014 № 2519-ЗПО «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав в Пензенской области»;
- Закона Пензенской области от 22.12.2006 № 1183-ЗПО «О профилактике зависимости от психоактивных веществ на территории Пензенской области»;
- Закон Пензенской области от 10.04.2012 № 2222-ЗПО «О реализации на территории Пензенской области Федерального закона "О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации»;
- Решения Пензенской городской Думы от 28.02.2006 № 313-20/4 «Об образовании городской и районных в городе комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав»;
- Правил благоустройства, соблюдения чистоты и порядка в городе Пензе, утвержденных решением Пензенской городской думы от 26.06.1999 № 66-7/5.
5) законодательства о противодействии коррупции;
6) правовых актов, регламентирующих служебную деятельность.
7) Иные знания:
- понятие, цели, задачи и направления государственной молодежной политики;
- виды и цели молодежных организаций;
- принципы организации и деятельности молодежи;
- порядок разработки, анализа и реализации программ молодежных проектов и программ;
- понятие, цели опеки и попечительства;
- задачи государственного регулирования деятельности по опеке и попечительству;
- принципы деятельности органов опеки и попечительства;
- особенности установления, осуществления и прекращения опеки и попечительства;
- правила передачи детей на усыновление (удочерение) и осуществления контроля за условиями их жизни и воспитания в семьях усыновителей на территории Российской Федерации;
- методы профилактической работы с молодежью;
- основы патриотического воспитания молодежи;
- основы возрастной и социальной психологии;
- психология девиантного поведения;
- особенности системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;
- основные методы и средства профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»
- принципы организации и деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав;
- меры по защите и восстановлению прав и законных интересов несовершеннолетних, профилактике семейного неблагополучия;
- меры по предупреждению причинению вреда здоровью граждан, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию.
к умениям:
- работать на компьютере, в том числе в сети «Интернет»;
- работы в информационно-правовых системах;
- соблюдать этику делового общения при взаимодействии с гражданами
Гражданин, изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет следующие документы: 
1) заявление о допуске к участию в конкурсе; 
2) анкету с приложением фотографии (размер фотографии 3 x 4 см), по форме,  утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 мая 2005 г. N 667-р); 
3) копию паспорта; 
4) копию трудовой книжки; 
5) копии документов об образовании; 
6) копию страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования; 
7) копию свидетельства о постановке физического лица на учет в налоговом органе; 
8) копии документов воинского учета - для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу; 
9) заключение медицинской организации об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу (учетная форма № 001-ГС/у, утверждена Приказом Минздравсоцразвития России от 14.12.2009 № 984н). 
10) сведения о доходах за год, предшествующий году представления документов для участия в конкурсе, об имуществе и обязательствах имущественного характера по состоянию на первое число месяца, предшествующего месяцу представления документов для участия в конкурсе (спец.программное обеспечение и информационные материалы по заполнению справок: http://corrupt.penza-gorod.ru/sluzhashhemu/); 
11) сведения об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", на которых гражданин размещал общедоступную информацию, а также данные, позволяющие его идентифицировать, за три календарных года, предшествующих году представления документов для участия в конкурсе (рекомендации по заполнению: http://corrupt.penza-gorod.ru/sluzhashhemu/); 
12) согласие на обработку персональных данных.
            Документы, указанные в пунктах 3 – 8 представляются вместе с подлинниками. Копии документов сверяются с подлинными документами, после чего подлинники возвращаются). В случае перемены фамилии представляются подтверждающие документы.
Муниципальный служащий, замещающий должность в администрации Ленинского района города Пензы, подает только заявление. Муниципальный служащий, замещающий должность в другом органе местного самоуправления, представляет заявление и заполненную, подписанную и заверенную кадровой службой органа местного самоуправления, в котором муниципальный служащий замещает должность муниципальной службы, анкету с приложением фотографии (размер фотографии 3 x 4 см).

Документы для участия в конкурсе (определены частью 2 статьи 4 Решения Пензенской городской Думы от 29.03.2013 № 1166-49/5) представляются с 05 по 19 сентября 2019 года по адресу: г. Пенза, ул. Пушкина, д. 29а, кабинет 208; с 9 до 13 часов и с 14 до 18 часов, кроме выходных (суббота и воскресенье) дней.

Дата проведения конкурса:  10 октября 2018 года  (в 14.00 - тестирование, в 15.00 – собеседование по адресу: г. Пенза, ул. Пушкина, д. 29а, каб. 208 (тестирование), каб. 205 (собеседование).



Порядок проведения конкурса определен решением Пензенской городской Думы от 29.03.2013 
№ 1166-49/5 «Об утверждении Порядка проведения конкурсов на замещение должности муниципальной службы или на включение в кадровый резерв для замещения вакантной должности муниципальной службы в органах местного самоуправления города Пензы».

Дополнительная информация об условиях проведения конкурса, необходимых документах предоставляется по тел.: 8 (8412) 54-39-01, e-mail: len_adm@mail.ru
