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Вступление

Добрый день, уважаемые коллеги!

Сегодня мы подводим итоги развития города за 2011 год и предоставляем планы работы администрации г. Пензы на последующие годы. 

В 2011 году приоритетом проводимой политики стало ускоренное развитие отраслей, определяющих качество жизни людей. Это, прежде всего, образования, здравоохранения, жилищно-коммунального хозяйства и социального обеспечения. Поставленные задачи нам с вами удалось решить, в том числе благодаря успешной реализации в городе федеральных, областных и городских целевых программ. 
2011 год стал годом интенсивной подготовки к приближающемуся празднованию 350-летия Пензы. Мы приступили к реализации крупных «юбилейных» проектов. Далее более подробно остановлюсь на том, как наш город готовится к своем главному празднику. 
1. Организация празднования 350-летия основания города Пензы
Организация подготовки к празднику проходит под девизом «Сохраняя прошлое – создаем будущее», который объединяет всех горожан, и является площадкой для вовлечения всех пензенцев в атмосферу подготовки к предстоящему событию,  создает дух сопричастности к масштабному мероприятию.. 
За 2011 год был выполнен большой объем работ. На реализацию проектов получены средства из федерального бюджета в сумме более 1 млрд. 345 млн. рублей. 
В 2011 году начат ремонт Центра культуры и досуга. По окончании реконструкции (сентябрь 2012 года) он станет одним из лучших мест для проведения массовых мероприятий. И самое главное, будет доступен для людей с ограниченными возможностями. 
В 2011 году продолжилось строительство новой школы в микрорайоне Ахуны. Объект предполагается сдать в эксплуатацию к 1 сентября текущего года при условии полного софинансирования из всех бюджетов. 

В рамках подготовки к празднованию юбилея в 2011 году строились и реконструировались крупные дорожные магистрали города Пензы: 

1. Подходит к завершению реконструкция дороги по ул. Гагарина с выходом на автомагистраль М-5 «Урал». 2. Реконструкция дороги от аэропорта до Бауманского путепровода. Срок сдачи объектов – II квартал 2012 года. 
3. Продолжаются работы по строительству второй очереди Бауманского путепровода через железнодорожную станцию. Завершить работы планируется в сжатые сроки – в III квартале 2012 года. 
4. Начаты работы по реконструкции улицы Окружной, которая будет расширена до четырех полос движения, а также улиц Ленина и Карпинского. 

5. Кроме того, в этом году дополнительно планируется начать реконструкцию еще нескольких участков. 
К 2013 году реконструкция всех объектов улично-дорожной сети будет завершена, а предпринимаемые меры в конечном итоге позволят разгрузить транспортную сеть города. 

В 2012 году мы приступим к реконструкции двух важных объектов культуры – Парку культуры и отдыха «Олимпийский», а также Пензенскому зоопарку, который станет зоопарком европейского уровня. 
Также отмечу, что в рамках подготовки к юбилею в прошлом году было проведено 10 конкурсов и фестивалей. Фестивали носили как региональный, так и всероссийский характер. На организацию мероприятий было направлено более 7 млн. рублей. 
2. Бюджет
В 2011 году команда администрации г. Пензы, как и прежде, решала непростые задачи выживания города в условиях ограниченного финансирования. 

Этот непростой год заставил все городские службы, организации и предприятия учиться зарабатывать и рационально расходовать средства в интересах города и его жителей. 
Главное - мы смогли сохранить социальную направленность городского бюджета. В 2011 году доля расходов на социально-культурную сферу от общего объема расходов велика – она составила 66,3%, а в 2012 году составит – 51,9%. 
Общий объем расходов бюджета города на 2012 год определен в сумме 11 млрд. 845,6 млн. рублей. Доходная часть бюджета города составит 10 млрд. 699,3 млн. руб. 
Что же касается исполнения бюджета за 2011 год, озвучу следующую статистику: 

· План по доходам выполнен на 98%;
· В том числе по налоговым и неналоговым доходам – на 97,1%, по безвозмездным перечислениям из бюджета Пензенской области – на 99,3%;
· по расходам бюджет города Пензы исполнен на 90,9%. 
Дефицит бюджета сложился в размере 716,1 млн. рублей. Основными источниками внутреннего финансирования дефицита бюджета по-прежнему являются займы кредитных организаций, бюджетные кредиты. 
3. Экономическое развитие и инвестиции

В Пензе  в 2011 году наблюдался рост реального сектора экономики. 
3.1. Промышленность

В 2011 году объем отгруженных товаров собственного производства предприятиями города, составил более 66 млрд. рублей. По сравнению с прошлым годом объем увеличился почти на 20 %. 
Особенно большой прирост дало ОАО «Пензадизельмаш», которым руководит депутат Пензенской городской Думы Николай Петрович Симонов. Предприятие впервые показало объемы, несоизмеримые даже с 2008 докризисным годом. Положительная динамика также наблюдается на ОАО «Пензхиммаш». 

По предварительным данным, крупными и средними предприятиями и организациями за январь-ноябрь 2011г. получено более 3 млрд. 285 млн. рублей прибыли. 

3.2 Инвестиции

Объем инвестиций в основной капитал постепенно достигает докризисного уровня. По оценочным данным за 2011 год размер инвестиций составил около 19 млрд. руб. Активнее всего пензенский бизнес инвестировал в приобретение современного оборудования и строительство зданий. 
Так, в 2011 году были успешно реализованы проекты по строительству автосалонов «Ниссан» и «Тойота-Моторс» на трассе М-5. 

В настоящее время на разных стадиях строительства находятся такие проекты – Логистический центр по ул. Перспективной, ТЦ «Коллаж» и другие крупные ТЦ. Общая площадь возводимых объектов составит 126 тыс. кв.м. 
2.3 Малый и средний бизнес

В Пензе активно проводится политика поддержки малого и среднего бизнеса. Оказывается адресная финансовая поддержка, компенсируются затраты на консультационные услуги, проводятся обучающие семинары. В целях оперативного решения возникающих вопросов и проблем налажен процесс индивидуального приема предпринимателей. 

Результаты проводимой политики очевидны: ежегодно количество малых и средних предприятий в городе растет. Так, на сегодняшний день в Пензе зарегистрировано 10 тыс. 443 действующих предприятия малого и среднего бизнеса. По сравнению с прошлым годом их количество выросло на 883. 

3.4 Уровень жизни населения
Рост реального сектора экономики позволил достичь главной цели – повышения уровня жизни населения города. В 2011 году наблюдался рост реальных доходов населения, поскольку рост заработной платы превысил инфляцию. В 2011 году средняя заработная плата составила 18 975 рублей. По сравнению с прошлым годом она выросла на 12 %. 

4. Имущественные и градостроительные отношения
Основными источниками неналоговых доходов бюджета муниципального образования являются поступления от распоряжения муниципальной собственностью и земельными ресурсами. В отчетном году в бюджет города от использования и продажи муниципальной собственности поступило 400,6 млн. рублей, что составляет 85,8 % выполнения плана. 
При этом планы по доходам от аренды муниципальных нежилых помещений и земельных участков выполнены на 100 %. От приватизации муниципального имущества получены доходы в размере около 34 млн. рублей, что составляет 98,5% планового задания. 
5. Капитальное строительство и ЖКХ
В 2011 году мы продолжили реализацию крупных, значимых для города проектов, начатых в прошлые годы. В общей сложности в 2011 году освоено более 2 млрд. 17 млн. рублей капитальных вложений. 
Прежде всего, остановлюсь на объектах образования. Сдан в эксплуатацию детский сад в мкр. Терновка на 245 мест. Готовится к вводу в эксплуатацию детский сад на ул. Можайского в мкр. Северная поляна также на 245 мест. 
Начато строительство 2 новых детских садов по 400 мест каждый – в районе ул. Измайлова и в 3 микрорайоне Арбеково. Подчеркну, что мы ставим задачу максимально эффективного использования построенных зданий. 
На протяжении последних четырех лет нам удается сохранить положительную динамику роста строительства жилья. В 2011 году введено в эксплуатацию около 390 тысяч квадратных метров жилья, что на 100 тыс. больше лучшего показателя – 287 тыс. кв.м., зафиксированного в 1989 году за всю историю строительного комплекса в Пензе. Ежегодный объем ввода в эксплуатацию жилья в Пензе по сравнению с 2005 годом увеличился более чем в два раза. 
Обеспеченность жильем пензенцев выросла. По предварительным подсчетам на 1 января 2012 года она составляет 24,1 кв.м. на одного жителя, что превышает показатель, установленный Федеральной целевой программой «Жилище 2011-2015г.г.» – 22,8 кв.м. на одного жителя. 
Этому способствуют, в частности, действующие программы по улучшению жилищных условий граждан. Одна из таких программ, которая реализуется в Пензе, направлена на расселение пензенцев из ветхого и аварийного жилья в новое. В 2011 году для 517 человек в Ахунах был сдан в эксплуатацию жилой комплекс «Малахит». 
Начато строительство нового жилого комплекса «Радуга» для расселения еще 908 человек из 354 квартир в благоустроенном микрорайоне «Согласие» по ул. Долгорукого. 

Кроме того, в прошлом году был сдан дом на 120 однокомнатных квартир, построенных для детей-сирот. 
Продолжается реализация программы по капитальному ремонту многоквартирных домов. В 2011 году заменены 68 лифтов в 12 многоквартирных домах на сумму более 93 млн. руб. 
На модернизацию системы теплоснабжения в городе Пензе было выделено более 40 млн. рублей. На эти средства, в частности, была отремонтирована котельная по ул. Бийской, теплотехническое оборудование на 21 ЦТП. 
Говоря о модернизации сферы жилищно-коммунального хозяйства, особенно отмечу тот положительный факт, что все большая часть жителей занимает активную гражданскую позицию. Население города учится управлять жилищно-коммунальной сферой. К примеру, в городе, начиная с июня 2011 года, создано 162 совета дома. 
6. Энергосбережение
2011 год можно считать прорывным в области энергосбережения для города Пензы. Во-первых, Пенза стала первым городом в России, в котором был заключен энергосервисный контракт между энергосервисной компанией и бюджетным учреждением. Таким образом, был создан прецедент привлечения внебюджетных средств для реализации мероприятий по энергосбережению в бюджетной сфере. 
Во-вторых, Пенза стала организатором общероссийского форума по проблемам реализации закона «Об энергосбережении». 
В-третьих, было проведено энергетическое обследование всех муниципальных бюджетных учреждений, заменено 1 583 квадратных метров оконных проемов на энергосберегающие, установлены приборы учета и узлы регулирования тепловой энергии более чем на 40 объектах, заменено более 3 тыс. ламп накаливания на энергосберегающие. 
В результате проводимых мероприятий удалось добиться существенной экономии ресурсов. В 2011 году по сравнению с 2010 годом муниципальные учреждения Пензы употребили меньше: 

 на 4.500 Гкал тепловой энергии; 
на 235.800 куб. метров воды;

на 273.096 кВт электроэнергии. 
7. Гражданская оборона и чрезвычайные ситуации

В 2011 году продолжалась профилактика и предупреждение чрезвычайных ситуаций, в том числе пожаров. В весенне-летний период ситуацию с лесными пожарами удалось удержать под контролем. 
На протяжении последних 5 лет обстановка с техногенными пожарами на территории города Пензы имеет устойчивую тенденцию к снижению: в целом за это время их количество уменьшилось на 31%, число погибших на пожаре сократилось на 27 %, а травмированных – на 39%. 
Таких положительных результатов во многом удалось добиться благодаря скоординированной работе управления городского звена единой государственной системы предупреждения и ликвидации ЧС, органов местного самоуправления и организаций. 
8. Образование
Гармоничное социально-экономическое развитие города напрямую связано с инвестированием в отрасли образования, здравоохранения и социальной сферы. 

Что касается образования, то в 2011 году наши усилия были направлены на решение следующих ключевых вопросов:
· предоставление дополнительных мест в детских садах;

· модернизация материально-технической базы учреждений образования;

· увеличение заработной платы педагогическим работникам;

· повышение качества образования;
Более подробно остановлюсь на первом ключевом вопросе. В Пензе эффективно решается проблема нехватки мест в детских садах. Для этого разработан целый комплекс мер. Так, в 2011 году для решения проблемы очередности кроме введения в эксплуатацию новых детских садов: 
· дополнительно открыты 8 групп в функционирующих детских садах; 

· дополнительно открыты 6 групп на базе общеобразовательных школ; 

· кроме того, дополнительные группы в детских садах были открыты, в том числе за счет перепрофилирования логопедических групп. 
Эффективность нашей работы подтверждается статистикой. По состоянию на 1 января 2012 года детские сады в Пензе посещают 20.980 детей. При этом по сравнению с 2010 годом охват детей услугами дошкольного образования увеличился на 6% и составил 79,8%.
Работа в выбранном направлении будет продолжена и в наступившем году. В 2012 году планируется дополнительно организовать более 2 тыс. мест. За счет:
- введения в эксплуатацию детских садов в микрорайонах Северная поляна, ГПЗ-24 и Арбеково на 1045 мест;

- - введение в эксплуатацию двух детских садов по 205 мест каждый: филиал № 2 МДОУ № 137 после капитального ремонта, ДОУ на базе  возвращённого в сеть здания по  ул. Мира, 33а;
- проведение реконструкции возвращённого в сеть ДОУ здания по ул. Беляева, 25а. 
- введения в эксплуатацию 2 детских садов, встроенных в жилые дома, по ул. 65-летия Победы на 410 мест;

- открытия 14 дополнительных групп в ДОУ.

Норматив стоимости питания в детских садах в день сложился в сумме 70 рублей, плата с родителей составляет – 51 рубль в день. При этом отмечу, что с 2010 года в 3,7 раза увеличился размер дотации на питание – с 5 до 19 руб. в день на одного ребенка. В 2011 году на организацию питания в детских садах из бюджета города Пензы было выделено около 74 млн. руб. 
Что же касается системы школьного образования, то наши усилия в первую очередь были направлены на модернизацию учебно-материальной базы. С 1 сентября был введен в эксплуатацию корпус № 2 школы № 77 в микрорайоне ГПЗ. Выполнен капитальный ремонт здания Межшкольного учебного комбината, отремонтирована школа № 49. Современный облик приобрели актовые и спортивные залы 6 учреждений образования, а также выполнен ремонт бассейна школы № 77. В целом были выполнены работы на сумму около 216 млн. рублей. 
Планируется также строительство новой школы в центре города (в микрорайоне ул. Пушкина-Бакунина на 550 мест). Для этих целей подготовлена проектно-сметная документация, приступить к строительству планируется уже в этом году. Кроме того, в настоящее время прорабатывается вопрос о строительстве школы в микрорайоне Терновка на 700 мест. 

Положительные изменения произошли в организации школьного питания. Прежде всего, подчеркну тот факт, что процент охвата всеми видами питания среди учащихся увеличился до 100 %, а горячим питанием было обеспечено до 97% учащихся. Расходы бюджета на льготное питание составили более 60 млн. рублей. 
В 2011 году значительно выросла заработная плата учителей и воспитателей детских садов:

· С 1 июня и 1 октября на 6,5% повысилась заработная плата работников образовательных учреждений. А с 1 сентября повышена заработная плата учителям. В результате средняя заработная плата учителей в IV квартале 2011 года составила 16 363 руб. 
· С 1 ноября на 32% повышена заработная плата педагогических работников и помощников воспитателей в ДОУ. В результате их средняя заработная плата выросла с 8 241 руб. до 10 878 руб. 
9. Здравоохранение
В 2011 году совершенствовалась система здравоохранения. Медицинская помощь становится ближе: в целях дальнейшего повышения доступности первичной медико-санитарной помощи в 2011 году дополнительно открыты 5 амбулаторий врача общей практики на ул. Токарной, Пионерской, Попова, Богданова и Ватутина. Таким образом, к концу 2011 года в общей сложности в Пензе функционировала уже 21 амбулатория врача общей практики. 

Как результат, в Пензе количество взрослого населения, обслуживаемого в амбулаториях, увеличилось с 13,5 % в 2007 году до 20 % в 2011 году. Это позволило не только значительно повысить доступность медико-санитарной помощи, но и соответственно снизить очередность в центральные поликлиники. 

Работа в выбранном направлении продолжена. Уже в 2012 году открыты кабинеты врача общей практики на улице Ватутина и Ново-Казанская. А завтра 29 февраля откроется кабинет врача общей практики на ул. Ладожской, и здесь же врачебная амбулатория для детей. 
В 2011 году за счет средств областного бюджета был полностью обновлен автопарк скорой медицинской помощи. «Старые» единицы машин скорой помощи были переданы в поликлиники для обслуживания вызовов от населения. Причем время приема вызовов на дом было продлено до 19.00. В таком режиме работали все городские поликлиники с 1 октября 2011 года. 
10. Молодежная политика и спорт

Наряду с развитием системы здравоохранения активно ведется популяризация здорового образа жизни среди горожан. Здоровый образ жизни становится нормой для пензенцев. Становится традиционным проведение спортивных мероприятий на предприятиях и в организациях города для работающего населения. 

В 2011 году было проведено более 220 мероприятий, в которых приняли участие около 41 тыс. человек. 

Третий год совместно с региональным отделением партии «Единая Россия» и депутатами Пензенской городской Думы в рамках проекта «Дворовый тренер» для пензенцев на дворовых площадках проводятся мероприятия «Праздник двора» и «Подари детям мяч». Подобная форма организации досуга пользуется большой популярностью у пензенцев всех возрастов. 
Большое внимание было уделено проблеме занятости подростков в летнее время. Для примера приведу следующие цифры: по сравнению с 2010 годом финансирование организации работы на дворовых спортплощадках было увеличено в три раза, количество самих площадок – в два раза, повышена заработная плата дворовым тренерам – с 2700 рублей до 3950 рублей. 
Наши достижения в этом направлении были отмечены на областном уровне – по итогам летней оздоровительной кампании 2011 года город Пенза занял первое место в конкурсе за успешную занятость детей в каникулы. 

В Пензе создана сеть волонтёрских организаций. На данный момент действуют 27 волонтёрских объединений. Координацию волонтёрского движения осуществляет городская молодежная общественная организация «Мобильные отряды студентов» (МОСТ). Мероприятия МОСТ организует совместно с Общественным молодёжным советом при Пензенской городской Думе. 
Кроме того, наши усилия в прошедшем году были направлены на обновление материально-технической базы существующих подростковых клубов. Так, после капитального ремонта были вновь открыты клуб «Биатлон» на улице Бийской, городской шахматный клуб на улице Бакунина. 

11. Социальная защита населения
Еще одна задача, которая является приоритетной в течение нескольких последних лет – социальная защита населения. Различными мерами социальной поддержки пользуются около 27 % жителей нашего города. Общий объем финансирования из бюджетов различных уровней ежегодно растет – по сравнению с 2010 годом на эти цели было направлено на 25 % средств больше. Это связано, прежде всего, с индексацией пособий, а также с введением новых видов пособий семьям, имеющим детей. В 2011 году общий объем финансирования составил около 1,8 млрд. рублей. 
Особый приоритет в нашей работе – поддержка многодетных семей и, как следствие, повышение рождаемости. Для этих целей в Пензе, помимо региональных программ, была принята и действует долгосрочная целевая Программа «Многодетная семья, 2011-2013 годы». В рамках программы, помимо единовременных выплат при рождении в семье третьего и последующих детей, компенсируется часть расходов на оплату услуг ЖКХ, в детских садах и школах детям предоставляется бесплатной питание и пр. 
Действие данной программы продлено до 2013 года. В 2012 году на ее реализацию из бюджета города выделен 31 млн. рублей. 
В Пензе  в 2011 году 43 многодетные семьи получили земельные участки в собственность бесплатно. 46 инвалидам земля была выдана в аренду сроком на три года. 
В 2011 году также был реализован проект, направленный на то, чтобы сделать социальную помощь для людей, попавших в сложную жизненную ситуацию более доступной. С 1 сентября в городе функционирует круглосуточная Единая служба срочной социальной помощи. За четыре месяца работы (с сентября по январь) помощь была оказана 1035 пензенцам. 

12. Участие граждан в федеральных, областных и муниципальных целевых программах
С 2005 года реализуется программа по обеспечению жильем молодых семей. За 6 лет свои жилищные условия смогли улучшить 805 семей, а в 2011 году социальную выплату получили 709 молодых семей на сумму 71 млн. рублей. Из них 126 семей – уже улучшили свои жилищные условия. Планируется, что в 2012 году социальные выплаты получат еще 475 семей. 

73 работникам бюджетной сферы предоставлены социальные выплаты на приобретение жилья на общую сумму свыше 19 миллионов рублей. В 2010 году, напомню, свои жилищные условия смогли улучшить только 33 работника. 
24 многодетные семьи стали участниками подпрограммы по улучшению жилищных условий. Из них 5 семьям была предоставлена социальная выплата в размере 500 тыс. рублей. Это новая мера социальной поддержки, которая реализуется в регионе с августа 2011 года. 
5 многодетных семей получили выплаты по муниципальной программе. 

16 семей в 2011 году улучшили жилищные условия по муниципальной программе «Обеспечение доступным жильем отдельных категорий граждан города Пензы на 2009-2015 годы». 
В 2011 году 149 ветеранам Великой Отечественной войны были предоставлены единовременные денежные выплаты на приобретение жилья. 
42 семьи получили выплаты на улучшение жилищных условий из федерального бюджета (государственные жилищные сертификаты). 
13. Демография
По данным на 1 января 2012 года в Пензе проживает 517 404 человека, из них – 14,26 % детей в возрасте до 18 лет. 

В демографической ситуации города продолжается положительная тенденция: показатель рождаемости увеличился с 7,9% в 2005 году до 10,1% в 2011 году. Показатель смертности снизился с 14,5% до 12,7%. Таким образом, показатель естественной убыли населения уменьшился с 6,6% до 2,6%.

Стоит отметить, что снижается и показатель младенческой смертности: с 13,7 % до 5,8%. 
14. Культура

За отчетный период в Пензе состоялось около 6 тысяч разнообразных культурно-массовых мероприятий, на проведение которых из городского бюджета было выделено 7, 8 млн. рублей. 10 из этих мероприятий имели статус Всероссийских.
Впервые в Пензе был проведен уникальный Международный фестиваль этнической музыки и культуры «Крепость Русь», в котором приняли участие гости из других городов России (Новосибирска, Омска, Самары, Санкт-Петербурга, Москвы и др. городов), а также Италии. Всего фестиваль собрал более 400 человек. 
В июне 2011 года состоялся I Социокультурный форум Союза Российских городов, который был посвящён реализации государственной политики в сфере культуры. Основными вопросами заседания были: экономика культуры, проблемы и решения реформирования бюджетных учреждений культуры на примере  города Пензы.
В Пензе созданы благоприятные условия для развития творческого потенциала подрастающего поколения. Почти каждый третий учащийся (1-9 классов), а это 10 тысяч школьников, занят в системе дополнительного образования отрасли культуры. Более того, число детей, желающих получить дополнительное образование, превышает возможности учреждений. В настоящее время в школы дополнительного образования в отрасли культуры сложилась очередь в 1 тыс. детей. 
У нас растет талантливая молодежь. За отчетный период более 1300 ребят стали лауреатами Международных, Всероссийских, областных и городских конкурсов и фестивалей. 

15. Занятость населения
За содействием в поисках подходящей работы в центр занятости обратились более 15300 пензенцев, что на 8,4 % меньше, чем в 2010 году. При этом из них трудоустроено было почти 79 %. 
Напряженность на рынке труда в сравнении с 2010 годом уменьшилась и составила 0,62 незанятых граждан на 1 вакансию. 
16. Торговля и сфера услуг
В Пензе проводится большая работа по поддержке местных товаропроизводителей. Тем более что пензенцы по-прежнему при выборе отдают предпочтение местной продукции. 
По данным на начало текущего года продукция пензенских товаропроизводителей реализуется в 397 торговых точках. В 2011 году на территории города было проведено 254 ярмарки – на 86 больше по сравнению с 2010 годом. Населению продано товаров на сумму свыше 400 млн. рублей 
Из 14 регионов Приволжского Федерального округа Пензенская область входит в пятерку регионов с самым низким уровнем потребительских цен. В течение 2011 года в 105 предприятиях торговли осуществлялась продажа 29 наименований товаров с применением фиксированной торговой наценки не более 5%. 
По данным за январь-ноябрь 2011 года оборот розничной торговли на душу населения вырос на 8 % по сравнению с аналогичным периодом. 
17. Транспорт
Модернизируется система городского пассажирского транспорта. 
С октября в Пензе внедряется система электронного проезда. Данная система уже доказала свою эффективность во многих городах России. Использование пластиковых карт жителями при оплате за проезд позволит обеспечить точный учет проезда, в том числе и льготного. 
Обновляется автопарк общественного транспорта. 20 новых минских троллейбусов, закупленных в прошлом году, обслуживают общегородские маршруты. Троллейбусы имеют возможность перевозить пассажиров с ограниченными возможностями. 
Кроме того, была проведена работа по обустройству остановок общественного транспорта – из 512 остановок 327 были оборудованы новыми остановочными павильонами. 
В нашем городе назрела необходимость по усовершенствованию системы пропуска транспорта. С этой целью начата работа по замене «Газелей» на более комфортные и безопасные автобусы малой вместимости с количеством мест от 19 и более. Это позволит в итоге не только разгрузить улично-дорожную сеть, но и повысить безопасность пассажирских перевозок. 

18. Дорожное хозяйство
В 2011 году мы приняли участие в федеральном проекте партии «Единая Россия» «Новые дороги городов России». Благодаря реализации проекта нам удалось отремонтировать как общегородские, так и, впервые за последние 20 лет, внутридворовые дороги. 
Так, по программе «Ремонт дорог общего пользования местного значения в границах городского округа г. Пензы на 2011 год» было отремонтировано более 189 тыс. кв. метров дорог, более 64 тыс. кв. метров тротуаров. Новые дороги, к примеру, получили улицы К. Маркса, Чаадаева, ул. Краснова и другие. 
Что же касается ремонта внутридворовых территорий, то участниками проекта стали – 463 дворовых территорий и 303 проезда к ним. 
Таким образом, если в прошлом году было восстановлено только 256 тысяч квадратных метров дорожного полотна, то в 2011 году – более 780 тысяч квадратных метров. 
19. Обустройство парковок

1. Гостевые парковки
В связи с увеличением количества автомашин, в последнее время город столкнулся с важной проблемой обустройства дополнительных парковочных мест. 
В настоящее время мы прорабатываем возможность обустройства парковок в местах общего пользования. Разработаны проекты парковок в центральной части города – на улицах Володарского, Гладкова, Бакунина. Разработан проект строительства открытой многоуровневой парковки на пересечении улиц Кураева и Володарского. Реализация этого проекта позволит значительно улучшить транспортную инфраструктуру в центре города. Всего в общей сложности выделены места под строительство 4 многоярусных парковок. 
2. Внутридворовые парковки
Что же касается обустройства внутридворовых парковок, то эту проблему мы можем решить только вместе с жителями. Муниципалитет не в праве решить за жильцов того или иного дома, где им необходимо обустроить парковки. 
Для этого жильцам необходимо собирать общее собрание, и совместно определять порядок использования дворовой территории. 
20. Благоустройство
Работа по благоустройству города была продолжена. Было посажено более 6300 деревьев, обустроены новые газоны. 

Довольно значимым событием для города стала реконструкция бульвара Славы. Здесь были выполнены тематические композиции, посвященные истории Пензы и области. Другими важными объектами озеленения стали Ледовый дворец, библиотека имени Лермонтова, Стела Героев и другие. 
Отмечу также, что в Пензе продолжается процесс внедрения селективного (раздельного) метода сбора отходов. В городе установлено 84 специальных контейнера для сбора вторичного сырья с дальнейшей сортировкой и переработкой. 
Внедряется новая система сбора и вывоза крупногабаритных отходов. Для этого в 2011 году дополнительно были установлены 4 специализированных контейнера повышенной емкости. Таким образом, в настоящее время в разных точках города установлено в общей сложности 23 контейнера. 
21. Межмуниципальное и международное сотрудничество
В 2011 году продолжилось плодотворное сотрудничество Пензы с городом-побратимом – Могилев. На празднование Дня города в Пензу с визитом приезжал председатель Могилевского горисполкома Станислав Бородавко, который отметил хорошую организацию праздника. 
Город Пенза является активным участником Ассоциации городов Поволжья (АГП), Международной Ассамблеи столиц и крупных городов (МАГ), Союза Российских городов (СРГ). 
В прошлом году именно в Пензе состоялось заседание Правления АГП по проблеме реформирования жилищно-коммунального хозяйства. Участники заседания изучали опыт нашего города в области переселения граждан из ветхого и аварийного жилья в новое. 
22. Освещение деятельности администрации города Пензы в средствах массовой информации

Растет популярность официального сайта администрации города Пензы. Его оперативное ежедневное наполнение способствует повышению уровня доверия граждан к деятельности органов власти. В рейтинге сайта www.mail.ru среди органов власти РФ, сайт администрации города Пензы входит в двадцатку самых посещаемых сайтов из 1000 порталов. Росту популярности способствовала, в частности, модернизация сайта. В результате модернизации была усовершенствована структура сайта, улучшен дизайн. Кроме того, была добавлена новая актуальная информация. 
Самое главное, через Интернет-портал налажена обратная связь с горожанами. Для этого работают несколько Интернет-приемных. Одна из Интернет-приемных по земельным вопросам была запущена в 2011 году. 
В общей сложности на телеканалах вышло более 2200 репортажей о деятельности органов местного самоуправления. В печатных СМИ было опубликовано более 1000 материалов. Одной из важнейших тем репортажей и печатных материалов, а также радиопередач стала подготовка к празднованию 350-летия основания города Пензы. 
До наступления юбилейного 2013 года остается не так много времени. Нам предстоит сделать еще довольно много, и результат будет зависеть только от наших совместных усилий. Нам вместе предстоит решать, какой будет наша Пенза через год и через десятилетия. Развитие города – дело общее!
Уверен, что главная цель подготовки к юбилею – повышение комфортности проживания пензенцев – будет достигнута. 
Спасибо за внимание!
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