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ВСТУПЛЕНИЕ
Добрый день, уважаемые коллеги!

Сегодня мы подводим итоги развития города за 2013 год и предоставляем планы работы администрации г. Пензы на последующие годы. 

2013 год стал годом празднования 350-летия со дня основания города Пензы. Основные направления деятельности главы администрации города Пензы и администрации города в целом были сосредоточены на подготовке и успешном проведении праздничных мероприятий, посвященных юбилею города. При поддержке депутатского корпуса Пензенской городской Думы 5 созыва с успехом окончена реализация наиболее крупных «юбилейных» проектов.

Вместе с тем, приоритетом проводимой администрацией города Пензы политики в 2013 году осталось устойчивое развитие отраслей, определяющих качество жизни людей: прежде всего образования, здравоохранения, жилищно-коммунального хозяйства и социального обеспечения. Данную задачу удалось решить, в том числе и посредством осуществления мер, направленных на реализацию в городе федеральных, областных и городских целевых программ.

Далее более подробно остановлюсь на том, как наш город готовился к своему главному историческому празднику.
1. ОРГАНИЗАЦИЯ ПРАЗДНОВАНИЯ 350-ЛЕТИЯ ПЕНЗЫ
В 2013 году в рамках подготовки к юбилею Пензы был проделан огромный этап работ по всем направлениям, а их три:  
- строительство и реконструкция различных объектов;

 - развитие культурного потенциала жителей города: издательская деятельность, проведение фестивалей, конкурсов и форумов;  
- освещение в средствах массовой информации всех юбилейных мероприятий. 

 В 2013 году велась активная реконструкция и строительство объектов дорожного хозяйства, с вводом которых в городе было решено сразу несколько актуальных задач: была создана единая система транспортных коридоров города, включающая искусственные сооружения и подъезды, которые связали между собой район аэропорта, железнодорожную станцию Пенза-1, левобережье и правобережье реки Суры, автодороги федерального значения М-5 «Урал» и «Тамбов-Пенза», что позволило решить транспортные проблемы (ликвидация скопления автотранспорта на перекрестках и увеличение среднетехнической скорости движения), имеющиеся на сегодняшний день в городе.
 В 2013 году велась работа по реконструкции и строительству 15-ти объектов дорожного хозяйства. Из них введено в эксплуатацию 13 объектов общей протяженностью более 28 км: 
 - реконструкция дороги по ул. Гагарина (от ул. Ленина до ул. Островная с выходом на автомагистраль М-5 «Урал»);
- от Аэропорта до Бауманского путепровода;
- строительство второй очереди Бауманского путепровода через железнодорожную станцию; 
- реконструкция улицы Окружной: от ул. Мира до ул. Воронова; от ул. Воронова до ул. 40 лет Октября;

- реконструкция улиц: ул. Ленина (от ул. Гагарина до пр. Победы); ул. Карпинского (от ул. Леваневского до ул. Окружная); ул. Окружная (от ул. Карпинского, до ул. Мира);

- реконструкция ул. Урицкого;

- реконструкция Большого Сурского моста в г. Пензе;

- реконструкция технологического проезда через р. Сура по бычкам плотины ТЭЦ-1;

- строительство проезда под путепроводом по проспекту Строителей;

- транспортная развязка по пр. Победы в районе ручья Безымянный;

- реконструкция транспортной развязки Гагарина – Ленина;
- реконструкция улицы Окружной (от ул. Карпинского до 1-го Окружного проезда);
- реконструкция ул. Баумана.
Благодаря экономии средств, сложившейся при реконструкции улично-дорожной сети города Пензы в 2012 году, мы начали реконструкцию улиц Металлистов, участка ул. Суворова, Некрасова, Толстого. 
Каждая дорога имеет свой гарантийный срок на реконструкцию – до 8 лет. Важно, что гарантия распространяется на каждый составляющий элемент объекта (земляное полотно, основание дорожной одежды, трубы, ограждения и т.д.) 

Отмечу, что реконструкция улично-дорожной сети города Пензы позволила не только разгрузить от плотных транспортных потоков отдельно взятые улицы, но и создать в целом оптимизированную транспортную систему в городе. Это привело к значительному улучшению ситуации на дорогах: увеличению пропускной способности дорог, исключению образования заторов транспортных средств, а также снижению уровня загазованности городских улиц, что немаловажно в современных условиях. Кроме того, мы решили актуальную для нашего города проблему – проблему сообщения между спальными районами и центральной частью города.
Кроме объектов дорожного хозяйства в 2013 году осуществлялись работы по реконструкции трех объектов культуры и 1 объекта образования.
Так, завершена реконструкция парка культуры и отдыха «Олимпийский», на базе которого было построено новое здание роллердрома.
 1 сентября 2013 года состоялось открытие школы на ул. Ягодной (мкрн. Ахуны). В школу пошли более 500 ребятишек. 

Летом 2014 года планируется ввести в эксплуатацию Пензенский городской зоопарк, а к майским праздникам – муниципальное учреждение «Центр культуры и досуга», в том числе для использования людьми с ограниченными физическими возможностями.
Наряду со строительством и реконструкцией объектов социальной и транспортной инфраструктуры города Пензы в рамках подготовки к юбилею активно проводились фестивали, конкурсы и форумы. 16 проведенных мероприятий  носили как региональный, так и всероссийский характер. 
Так, в сентябре 2013 года проходил межрегиональный фестиваль-конкурс по народному танцу «Танцуй, Поволжье». С августа по декабрь в Москве в Центральном музее Великой Отечественной войны на Поклонной горе была открыта выставка «Пенза – победе». В рамках 350-летия города Пензы в 2013 году состоялось открытие III-го международного фестиваля этнической музыки и культуры «Крепость Русь».
В 2013 году велась издательская деятельность – была изготовлена сувенирная продукция, изданы подарочные памятные книги. 
Все мероприятия по подготовке и празднованию 350-летия Пензы освещались в средствах массовой информации. Были созданы многосерийные телепроекты – например, 160 серий программы «Пенза. Масштаб 1:350» на телеканале «ТВ-Экспресс», медиа-проекты в печатных СМИ, в том числе на федеральном уровне, циклы с роликами о юбилее города, радиопроекты, специальные проекты в сети Интернет, в том числе на федеральном уровне, а также создан сайт «350 лет Пензе». К юбилею города был снят и документальный фильм «Пенза - моя вдохновительница», повествующий об известных исторических личностях, чья судьба так или иначе связана с Пензой.
Праздник, состоявшийся 14 и 15 сентября, завершил череду юбилейных мероприятий и стал кульминацией проделанной работы. В нем приняло участие рекордное число жителей и гостей города – 235 тысяч человек.
На торжественных мероприятиях присутствовали Полномочный представитель Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе Михаил Бабич, Председатель Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, председатель организационного комитета по подготовке и проведению празднования 350-летия основания г. Пензы Сергей Нарышкин, первые лица Пензенской области и города Пензы, почетные граждане города, ветераны, почетные гости из соседних областей и регионов, а также присутствовали гости из-за рубежа (Италия, Франция, Германия, Казахстан). Торжественную церемонию, посвященную празднованию 350-летия города Пензы, открыл Президентский оркестр России.

Праздничная программа была организована на центральных площадках города: в парке имени В.Г.Белинского, сквере имени Д. Давыдова, на Фонтанной площади, на улице Московская, на площади маршала Жукова и площади Ленина, на набережной реки Суры и других.
Юбилейные торжества стали не только запоминающимся событием, но и мощным стимулом к дальнейшему устойчивому социально-экономическому развитию города. 

2. БЮДЖЕТ.
В 2013 году команда администрации г. Пензы, как и прежде, решала непростые задачи выживания города в условиях ограниченного финансирования. 

Этот непростой год заставил все городские службы, организации и предприятия учиться зарабатывать и рационально расходовать средства в интересах города и его жителей. 

Главное – мы, как и прежде,  смогли сохранить в 2013 году социальную направленность городского бюджета.  В 2013 году доля расходов на социально-культурную сферу составила более половины  от общего объема расходов –      62,6 %, в 2014 году составит – 68,5% (в 2012 году – 52,2%).
Бюджет города Пензы за 2013 год исполнен на 90,2% (план 12 665,7 млн.      

рублей, факт 11 429,4 млн. рублей):
· план по доходам выполнен на 96,3%;

· план по налоговым и неналоговым доходам выполнен на 96,7%; 

· план по безвозмездным перечислениям из бюджета Пензенской области выполнен на 95,9%.
За 2013 год сложился профицит бюджета города Пензы в размере 1,8 млн. рублей (в 2012 – дефицит в размере 800,2 млн. рублей). Основным доходным источником на протяжении анализируемого периода остается налог на доходы физических лиц, который составляет почти половину поступлений всех налоговых и неналоговых доходов.
3. ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ И ИНВЕСТИЦИИ.
В Пензе в 2013 году наблюдался рост реального сектора экономики. 

3.1. Промышленность

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по основным видам экономической деятельности составил  76 млрд. рублей (в 2012 году – 74 млрд. рублей). По сравнению с  соответствующим периодом  предыдущего года   объем увеличился более чем на 2 %.

По предварительным данным, крупными и средними предприятиями и организациями за январь-ноябрь 2013 г. получено более 2 млрд. рублей прибыли. 
На сегодняшний день в Пензе имеется положительный опыт  реализации проектов по сдаче в аренду промышленными предприятиями свободных производственных площадей для субъектов малого и среднего бизнеса. Более 30 крупных предприятий города Пензы сдают свои свободные площади, такие как: ОАО «ППО Электроприбор», ОАО «Пензадизельмаш», ОАО «Фабрика игрушек», ООО ППО «Восход», ОАО НИИ «Контрольприбор», ОАО «Пензенский арматурный завод», ОАО «ПНИЭИ» и др.

3.2. Инвестиции

По данным текущей отчетности объем инвестиций в основной капитал по крупным и средним предприятиям  за 2013 год составил  ориентировочно 31,4 млрд. руб. Более 75 % из них осуществлено за счёт привлеченных средств.

Тенденция к росту сохранится и в дальнейшем за счет повышения доступности кредитных ресурсов, снижения административных барьеров. 
Активнее всего пензенский бизнес инвестирует в строительство (как и в 2012 году). Упор в инвестиционной политике администрации города Пензы сделан на поддержку реализации ранее «замороженных» коммерческих проектов.
Строительство жилого комплекса «Сурская Ривьера» ООО «РенКапСтройПенза» на земельном участке площадью около 7 га на ГПЗ. Компания приступила к реализации проекта в 2012 году. Ожидаемая сумма инвестиций составит 2,5-3 млрд. руб.
          3.3. Малый и средний бизнес

В 2013 году в Пензе продолжалась активная поддержка малого и среднего бизнеса. В рамках реализации долгосрочной целевой программы  «Развитие малого и среднего предпринимательства в городе Пензе на 2011-2013 года» предусмотрены следующие мероприятия:

· компенсация затрат на оплату консультационных услуг;

· субсидирование части процентной ставки, выплачиваемой субъектами малого и среднего предпринимательства в кредитных организациях для реализации проектов;

· проведение обучающих семинаров для начинающих предпринимателей; 

· предоставление субсидий (грантов) до 300 тыс. рублей вновь зарегистрированным и действующим менее одного года субъектам малого предпринимательства.
Количество вновь зарегистрированных субъектов малого и среднего бизнеса в Пензе за 2013 год – 2 974 единиц (на 55,8% больше индикативного показателя Министерства инвестиционного развития и предпринимательства Пензенской области на 2013 год). Из них - 1 407 юридические лица, 1 567 индивидуальные предприниматели. На данных предприятиях было создано 4 017 рабочих мест.

В 2013 году на территории Пензенской области был проведен День российского предпринимательства. 
Летом 2013 года при поддержке администрации проведен третий фестиваль предпринимателей «Шурум-Бурум». Приготовленная на фестивале окрошка весом 855 кг была занесена в Книгу рекордов Гиннеса. За счет средств, собранных от проведения фестиваля «Шурум-Бурум», была оказана помощь в покупке зебры для Пензенского зоопарка.
3.4. Уровень жизни населения

Основной статьей доходов населения всегда была оплата труда. 

Так, среднемесячная номинальная начисленная заработная плата по полному кругу организаций в 2013 году  составила более 22 тысяч рублей (102,7% к 2012 г.). По крупным и средним предприятиям города Пензы среднемесячная заработная плата за 2013 год составила более 23 тысяч рублей (на 13,9% выше уровня 2012 г.).
4. ИМУЩЕСТВЕННЫЕ И ГРАДОСТРОИТЕЛЬНЫЕ ОТНОШЕНИЯ.

Основными источниками неналоговых доходов бюджета муниципального образования продолжают оставаться поступления от распоряжения муниципальной собственностью и земельными ресурсами.

Фактический доход в бюджет города Пензы от использования и реализации имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности, составил 619  млн. рублей в 2013 году, что на 68  млн. рублей превышает доходы 2012 года.

Поступление денежных средств в бюджет города также обеспечили: 

· Приватизация недвижимого муниципального имущества города (более 126  млн. рублей);   

· Продажа прав на земельные участки через торги (реализовано 25 земельных участков, общая сумма дохода – около 64 млн. рублей);
· Доходы от реализации нежилых помещений – более 57  млн. рублей (100% от планового задания).
Общая сумма дохода от продажи земельных участков составила более 196 млн. рублей, что выше показателя прошлого года на 107  млн. рублей. 

5. КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО И ЖКХ
В 2013 году в городе Пензе продолжилась реализация крупных, значимых проектов начатых в предыдущие годы с привлечением средств федерального и областного бюджетов.
Прежде всего, это объекты, приуроченные к празднованию 350-летия.

Другие наиболее значимые для города объекты – «Капитальный ремонт                            ул. Московской от ул. Бакунина до ул. Кураева», «Строительство пристроя к ДОУ №88 по ул. Новый Кавказ,30», «Реконструкция корпуса №2 детского сада №39 по ул. Беляева, 25а», «Строительство детского сада в районе ул. Измайлова, 56». Данные объекты включены в ДЦП «Капитальное строительство, реконструкция и капитальный ремонт объектов города Пензы на 2010-2014 годы», так же был произведен капитальный ремонт сквера на площади им. В.И. Ленина и центральных скверов города Пензы – сквер им. Д.В. Давыдова, сквер им. М. Горького, сквер им. В.Г. Белинского.
Проведена огромная работа по строительству двух самых крупных объектов в рамках 350-летия Пензы (Новая филармония и ККЗ «Пенза») на Новой площади, которая в дальнейшем станет центром притяжения горожан. 
На протяжении последних 5-ти лет нам удается сохранить положительную динамику строительства жилья. В 2013 году введено в эксплуатацию 417 тысяч кв. м. жилья (в 2012 году – 415 тысяч). Ежегодный объем ввода в эксплуатацию объектов жилья в городе Пензе  по сравнению с 2005 годом увеличился более чем в два раза.

Обеспеченность жильем выросла. По предварительным подсчетам данный показатель на 1 января 2014 года составил 25,7 м2 на одного жителя города Пензы, что соответствует показателю, установленному Федеральной целевой программой «Жилище 2011-2015 годы», который составляет 25-27 м2 на одного жителя.

Этому способствуют в частности, действующие программы по улучшению жилищных условий граждан. В рамках реализации Указа Президента РФ «О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг» в Пензе продолжает реализацию программа, направленная на расселение пензенцев из ветхого и аварийного жилья в новое. На программу переселения граждан из ветхого и аварийного жилья в 2013 году было выделено более 970 млн. рублей из федерального, областного и городского бюджетов.

За последние пять лет переселены 1550 семей (4027 человека) из 213 многоквартирных домов, из них 136 семей состоящие на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях.
В 2013 году предоставлены жилые помещения 161 семье (497 человек), переселенной из 17 аварийных многоквартирных домов в два 3-этажных дома по ул. Долгорукова – Кл. Цеткин (ЖК «Радуга»).

Программа переселения граждан продолжает действовать, в 2014 году планируется расселить 84 ветхих дома, новое жилье получат 885 семей.
Говоря о модернизации сферы жилищно-коммунального хозяйства, особенно отмечу тот положительный факт, что все большая часть жителей занимает активную гражданскую позицию. Население города учится управлять жилищно-коммунальной сферой. 

При главе администрации продолжал действовать Совет по взаимодействию с управляющими организациями, Советами многоквартирных домов, ТСЖ, ЖСК.  Его основная задача – стимулирование инициативы граждан в управлении жилищным фондом по месту жительства. 
Также в Пензе созданы территориальные общественные советы председателей многоквартирных домов, действуют домовые и уличные комитеты. Их задача -  благоустройство на закрепленных территориях в части сохранности жилого фонда (отсыпка территории районов асфальтной крошкой, щебенкой, посадка деревьев). По инициативе председателя ТОС «Радуга» в 2013 году  по 2-му проезду Демьяна Бедного жителями  спланирована и благоустроена детская площадка, на которой  были установлены детские игровые элементы.

В рамках подготовки к 350-летию города Пензы в 2013 году  был создан Общественный санитарный патруль. В него вошли представители общественных формирований района, которые проводили разъяснительную и профилактическую работу с жителями  по соблюдению Правил благоустройства, соблюдения чистоты и порядка.

В целях привлечения к работе по благоустройству активных жителей, учреждений, организаций в 2013 году был проведен смотр-конкурс по благоустройству территории, посвященный 350-летию города Пензы. Итоги  подводились по 7 номинациям «Дом образцового содержания», «Лучший двор многоквартирного дома», Лучшая улица района» и другие.
Подчеркну, что такое взаимодействие способствует объединению усилий всех слоев населения на решение общих задач, а в конечном итоге – повышению роли и авторитета органов власти на местах.

Отдельно хотелось бы сказать о тесном взаимодействии администрации города и Пензенской городской Думы в вопросах решения проблем городского хозяйства. В помощь исполнительным органам власти, по поручению  Главы города Пензы  продолжают действовать Рабочие группы по нескольким направлениям, в том числе по обращениям граждан. И я выражаю искреннюю надежду на то, что и в дальнейшем наше сотрудничество продолжится на благо жителей города Пензы. 

6. ЭНЕРГОСБЕРЕЖЕНИЕ
2013 год можно назвать годом успешной, планомерной работы в области энергосбережения в городе Пензе. В этом году осуществлялись следующие  мероприятия:
1. Введение в МУП «Зеленое хозяйство г. Пензы» первой на территории города котельной, работающей на древесном топливе общей мощностью 2,5 МВт. Это позволило сократить объем потребления газа в 1,5 раза и обеспечить теплом объекты за счет древесных отходов, получаемых предприятием в ходе своей деятельности.
2. Обучение специалистов в области энергосбережения и энергетической эффективности, обучение старших по домам, председателей ТСЖ, ЖСК, ТИВК, директоров управляющих организаций. В Пензенском Государственном Университете Архитектуры и Градостроительства проводились практические занятия, где участники семинаров могли получать консультации специалистов по конкретным проблемам многоквартирных домов. Всего обучение прошли – 3288 человек.

3. Модернизация действующих системообразующих электросетевых объектов в микрорайоне Заря.

4. Замена приборов учета топливно-энергетических ресурсов в Управлении образования города Пензы, Комитете по физической культуре, спорту и молодежной политике города Пензы, в администрации города и администрации Ленинского района.

5. Проведение работ по термореновации ограждающих конструкций зданий Управления культуры города Пензы. 
Кроме этого, специалистами отдела энергосбережения и эксплуатации инженерных сетей в 2013 году введен электронный документооборот предоставления копии платежных документов бюджетными учреждениями в отдел энергосбережения для проведения анализа и мониторинга потребления ТЭР. 
В результате проводимых мероприятий удалось добиться существенной экономии ресурсов. В 2013 году по сравнению с 2012 годом муниципальные учреждения Пензы употребили меньше:

- на 1852 Гкал тепловой энергии;

- на 3652 кубометров воды;

- на 52362 кВт электроэнергии. 
7. ГРАЖДАНСКАЯ ОБОРОНА И ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЕ СИТУАЦИИ
В 2013 году продолжалась профилактика и предупреждение чрезвычайных ситуаций, в том числе пожаров. На протяжении последних 5 лет обстановка с техногенными пожарами на территории города Пензы имеет устойчивую тенденцию к снижению: в целом за это время их количество уменьшилось на 30%, число погибших на пожаре сократилось на 26 %, травматизм сократился на 39%. 

8. ОБРАЗОВАНИЕ
Гармоничное социально-экономическое развитие города напрямую связано с инвестированием в отрасли образования и социальной сферы. 

Что касается образования, то в 2013 году наши усилия были направлены на решение следующих ключевых вопросов:

- предоставление дополнительных мест в детских садах;

- развитие современной инфраструктуры и создание комфортной образовательной среды;

- увеличение заработной платы педагогическим работникам;

- повышение качества предоставляемых образовательных услуг.

Более подробно остановлюсь на первом ключевом вопросе. В Пензе эффективно решается проблема нехватки мест в детских садах. Для этого разработан целый комплекс мер:
· открыто 15 дополнительных групп в помещениях общеобразовательных учреждений (300 мест), 20 дополнительных групп в функционирующих детских садах (370 мест);

· введено в эксплуатацию после капитального ремонта здание бывшего детского сада по ул. Рахманинова, 16 (75 мест);

· 95 мест введено за счёт принятия в сеть муниципальных ДОУ государственного детского сада № 34, расположенного в Военном Городке;

· 20 мест организовано в МБДОУ № 21 при перепрофилировании компенсирующей группы в общеразвивающую;

· приобретены помещения Детского центра развития «Майрик», встроено-пристроенных к жилому дому по ул. Краснова, 40, на базе которых организован филиал детсада № 150 (55 мест). 
· Также приобретено здание бывшего детского сада по ул. ИТР, 1а, на базе которого организован филиал детсада  № 19 (капитальный ремонт и введение в эксплуатацию запланированы на 2014 г.).
Эффективность нашей работы подтверждается статистикой. Численность воспитанников муниципальных детских садов по сравнению с 2012 г. увеличилась на 1282 человека и по итогам комплектования на 2012-2013 учебный год составила 23 692  чел. Это 81% охвата дошкольников! Причем сейчас есть еще 352 свободных места. Для сравнения: в 2005 году  в детских садах было лишь 12 227 мест, обеспеченность местами составляла всего 56%. Очередь в дошкольные учреждения составляла 5 376 человек. 
Работа в выбранном направлении будет продолжена и в наступившем году. 

Установление доступного размера платы за содержание детей в детских садах является одним из показателей доступности услуг дошкольного образования в городе Пензе. Размер родительской платы за содержание ребенка в детском саду в 2013 году составил чуть более 51 рубля. Кроме того, предоставляются льготы определенным категориям граждан. Так, например, размер платы снижен для родителей, имеющих 3-х и более несовершеннолетних детей, и составляет 25,82 рублей и для одиноких матерей, чей среднедушевой доход не превышает минимального размера оплаты труда, установленного законодательством Российской Федерации и составляет 38,73 рублей.

Что же касается системы школьного образования, то главным событием 2013 года стало открытие нового здания школы № 19 с современной инфраструктурой. 

В 2013 году наши усилия в первую очередь были направлены на модернизацию учебно-материальной базы школы.  В учреждениях на условиях софинансирования (в 2013 году – более 2  млн. рублей) выполнены ремонтные работы по созданию безбарьерной среды. В школы поступило специальное учебное и реабилитационное оборудование.           

           Важно, что с 2005 по 2013 годы ремонт актовых залов был произведен в 16 общеобразовательных учреждениях города на сумму более 18 млн. рублей. За тот же период был произведен ремонт спортивных залов в 41 общеобразовательном учреждении Пензы на сумму более 140 млн. рублей за счет городского бюджета. 

На подготовку учреждений образования к новому 2013-2014 учебному году направлено 144,5 млн. рублей на выполнение ремонтных работ кровель, систем водоснабжения, вентиляции, отопления, канализации, входных групп, спортивных залов, санузлов, учебных мастерских, замена оконных проемов и др. 

Впервые в 2013 году из бюджета города Пензы выделены денежные средства на установку фильтров для очистки воды на хозяйственно-питьевые нужды в пищеблоках 45 образовательных учреждений на сумму 3,00 млн. рублей.

 Количество общеобразовательных учреждений, в которых созданы современные условия для получения образования составило в 2013 г. 98,6 % (2012 году – 96,55%).
В рамках трех городских программ всего на организацию питания в общеобразовательных учреждениях города Пензы было направлено около 90 млн. рублей.

В соответствии с требованиями постановления администрации города Пензы стоимость завтраков и обедов в школе не превышает 30 и 40 рублей соответственно, размер дотаций из бюджета города составляет 50 % от стоимости завтрака или обеда, родительская плата составляла 50 %, как и в 2012 году.

Право на бесплатное питание предоставлено учащимся-инвалидам (один завтрак или один обед в день);  учащимся коррекционных классов (завтрак и обед в день); учащимся из многодетных семей (один завтрак или один обед в день).

Все учащиеся 1–7 классов муниципальных общеобразовательных учреждений города с января 2013 года получают три раза в неделю 200 гр. бесплатного молока или молокопродуктов. 
В конце 2013 года в 12 школах запущена в режиме  пробной эксплуатации Автоматизированная система оплаты и учета школьного питания с использованием бесконтактных микропроцессорных пластиковых карт «Электронная школа». С 17 марта 2014 года эта система заработала  в 12 школах, а с 1 сентября 2014 года – во всех учебных заведениях.
Администрацией города также поддерживается деятельность общеобразовательных учреждений по созданию условий для одаренных детей. Согласно банку данных около 1,5 тысяч учащихся в 2012-2013 учебном году стали победителями и призерами 453 всероссийских и международных конкурсов для одаренных детей.
 Процент выпускников, получивших медали «За особые успехи в учении», возрос с 10,5 % в 2012 году до 11%, что говорит о сохранении контингента обучающихся, заинтересованных в получении качественного образования.

Отмечу, что в 2013 году выросла заработная плата учителей до 21 тысячи рублей и воспитателей детских садов до 19 тысяч рублей. 

9. ЗДРАВООХРАНЕНИЕ
В городе продолжается работа муниципальных учреждений здравоохранения -  «Городского детского санатория «Солнышко» и муниципального учреждения «Детское и лечебное питание». В последнем осуществляется адресная социальная поддержка многодетных и малообеспеченных семей, имеющих детей первого и второго года жизни, специальными продуктами детского питания.
В 2013 году в санатории «Солнышко» пролечены 909 детей, количество койко-дней составило 27600 (100% выполнение плана). В учреждении «Детское и лечебное питание» ежемесячно получали продукцию 1897 детей, дополнительное питание получили 2039 детей. С 1 июля 2014 года за счет средств городского бюджета будет поставляться кисломолочная продукция и творог в муниципальные дошкольные учреждения.
Кроме этого, с целью повышения качества медицинской помощи и эффективности деятельности медицинских организаций города Пензы и их работников, в 2013 году был разработан План мероприятий («дорожная карта») - комплекс мер и приоритетов по формированию эффективной системы социального обслуживания.
10. МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА И СПОРТ
Здоровый образ жизни стал нормой для пензенцев. 

По результатам работы в 2013 году город Пенза получила диплом победителя «За комплексное развитие спорта (организацию соревнований, организацию деятельности спортшкол, строительство и содержание объектов физической культуры и спорта) и пропаганду здорового образа жизни в молодежной среде» в смотре-конкурсе городских практик городов СНГ и ЕврАзЭС «Город, где хочется жить-2013».

За 2013 год администрация города Пензы организовала и провела 145 мероприятий, в которых приняли участие более 30 тысяч пензенцев. Наиболее значимые и крупные спортивные мероприятия в течение 2013 года были посвящены празднованию 350-летия города 

В 2013 году в городе Пензе была продолжена реализация социального проекта «Вторая молодость», в рамках которого в городе действуют 11 площадок для проведения спортивных занятий – оздоровительной гимнастики и скандинавской ходьбы для людей пожилого возраста. Кроме того, во всех районах города на базе общеобразовательных учреждений открылись еще  24 площадки для занятия физической культурой в рамках нового проекта администрации города «Зарядка».
5-й год совместно с региональным отделением партии «Единая Россия» и депутатами Пензенской городской Думы в рамках проекта «Дворовый тренер» для пензенцев на 34 базовых спортивно-игровых площадках проводятся мероприятия, которые пользуются большой популярностью у пензенцев всех возрастов. Реализация данного проекта получила высокую оценку от федерального координатора партийного проекта «Детский спорт», депутата Государственной Думы, многократной олимпийской чемпионки по фигурному катанию Ирины Родниной.
Большое внимание в 2013 году было уделено проблеме занятости подростков в летнее время. По итогам профориентационной работы в муниципальные летние оздоровительные лагеря и лагеря Краснодарского края вожатыми, воспитателями, руководителями кружков было трудоустроено 150 человек. На предприятия, в учреждения и организации города Пензы трудоустроено на временную работу 1936 несовершеннолетних и 536 молодых людей в возрасте от 18 до 30 лет. 
Наши достижения в ходе летней оздоровительной кампании были отмечены на областном уровне – 4-й год подряд городу Пензе  присуждается 1 место в номинации «Городские администрации» за организацию летней оздоровительной кампании.

В 2013 году в целях поддержки способной, инициативной и талантливой молодежи вручено 22 персональных стипендий главы администрации города Пензы.

11. СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА НАСЕЛЕНИЯ
В Пензе мерами социальной поддержки пользуется около 140 тыс. граждан. Объем средств, которые направляются на осуществление полномочий в области социальной защиты населения, ежегодно растет. Общий объем расходов на предоставление мер социальной поддержки составил в  2013 году – 1,2  млрд. рублей, что на 3,5% больше по сравнению с 2012 годом.
По-прежнему приоритетными в нашей работе оставалась поддержка многодетных семей, и как следствие, - повышение рождаемости. Для этих целей продолжала действовать долгосрочная целевая программа «Многодетная семья, 2011-2013 года», которая разработана в соответствии с Указом Президента «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации». В рамках программы, помимо единовременных выплат при рождении в семье 3-го и последующего детей, компенсируется часть расходов на оплату услуг ЖКХ, в детских садах и школах детям предоставляется бесплатное питание и пр.. В 2013 году субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг получили 6 703 семьи на сумму 59,85 млн. рублей. 
          Проводится работа по выявлению граждан, ведущих бродяжнический образ жизни, лиц без определенного места жительства, которым оказывается весь спектр медико-социальной помощи. В настоящее время по поручению Губернатора Пензенской области сформирован полный электронный банк данных таких граждан.

В городе Пензе сформирована база данных на детей, находящихся в социально опасном положении (ДЕСОП), позволяющая вести учет и получать обширную информацию о детях группы риска, планировать и контролировать проводимую с ними работу. Также осуществляется работа по содействию в бесплатном лечении родителей, злоупотребляющих спиртным, от алкогольной зависимости. В 2013 году бесплатно пролечен по направлению специалистов учреждений социального обслуживания 91 родитель. 

Несовершеннолетним из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, были выданы 1783 бесплатные путевки в загородные оздоровительные лагеря и  санатории. 
          В Пензе в 2013 году 93 многодетных семьи получили земельные участки в собственность бесплатно. 119 инвалидам земля была выдана в аренду сроком на три года (в 2012 – 81 инвалидам). Всего с 2011 по 2014 годы включительно предоставлено 260 участков многодетным семьям. На сегодняшний день в очереди числятся 348 многодетных семей.
12. УЧАСТИЕ ГРАЖДАН В ФЕДЕРАЛЬНЫХ, ОБЛАСТНЫХ И МУНИЦИПАЛЬНЫХ ЦЕЛЕВЫХ ПРОГРАММАХ. 

С целью укрепления института семьи и решения демографического вопроса на территории города Пензы с 2005 года реализуется ряд программ, направленных на улучшение жилищных условий отдельных категорий граждан. 
С 2005 года реализуется программа по обеспечению жильем молодых семей. За 9 лет свои жилищные условия смогли улучшить 2000 семей, а в 2013 году социальную выплату получили 139 молодых семей на сумму 25 млн. рублей. 

192 семьи в 2013 году улучшили жилищные условия в рамках подпрограммы «Социальная поддержка молодых семей в жилищной сфере 2010-2015 гг.». 

В 2013 году 145 ветеранам Великой Отечественной войны и 14 участникам боевых действий были предоставлены единовременные денежные выплаты на приобретение жилья. 
Согласно сравнительному анализу исполнения целевых программ городов-членов Ассоциации городов Поволжья за первое полугодие 2013 года, Пенза занимает лидирующую позицию по объемам запланированной поддержки из федерального бюджета (1,9 млрд. руб.). 
13. ДЕМОГРАФИЯ
По данным на 1 января 2014 года в Пензе проживает  519 900 человек. 
В городе продолжается намеченная ранее положительная тенденция  в улучшении демографической ситуации. 
По предварительным данным рождаемость в городе сохраняется на уровне 2012 года. В 2013 году родилось 5566 детей. 

14. КУЛЬТУРА
На сегодняшний день одним из приоритетов в деятельности органов местного самоуправления города Пензы является позиционирование культурной среды как составляющей имиджа города, создание благоприятных условий для реализации творческого потенциала детей, подростков и жителей города.

Контингент учащихся 16 детских музыкальных, художественных школ и школ искусств города Пензы составляет 6 165 человек – это 17% учащихся 1-9 классов. В учреждениях отрасли культуры занимается около 7000 учащихся. В 72 общеобразовательных школах города Пензы и трех детских садах открыты 195 выездных классов. 
У  нас растет талантливая молодежь. За 2013 год свыше 960 учащихся из учреждений дополнительного образования отрасли культуры стали лауреатами и дипломантами Международных, Всероссийских, областных и городских конкурсов и фестивалей.
В 2013 году на сценических площадках города, парках культуры и отдыха, зоопарке, библиотеках, детских музыкальных, художественных школах и школах искусств проведено 9 630 разнообразных культурно-массовых мероприятий, на которых присутствовало более 900 тыс. человек. 
Стоит отметить благотворную работу пензенских творческих коллективов. Некоторые из них стали участниками Дней культуры Пензы в городе Москве. Муниципальный русский народный оркестр «Пенза» занял первое место в 8-ом Международном фестивале - конкурсе баянистов, аккордеонистов и гармонистов "Играй, баян", который проходил в городе Ржеве.
Кроме того, в 2013 году артисты прославленного ансамбля «Зоренька» приняли участие в 26-ом Международном фольклорном фестивале, который проходил в Польше.
15. ТОРГОВЛЯ И СФЕРА УСЛУГ
В Пензе в 2013 году продолжалась активная работа по поддержке местных товаропроизводителей. Радует, что пензенцы по-прежнему при выборе отдают предпочтение местной продукции.  

Во всех предприятиях торговли  достигнут показатель 80-90% по реализации хлеба, молока и молочной продукции пензенских производителей.

Продажа продукции в них производится под девизом: «Выбирай пензенское – держи марку». В марте 2013 года на проспекте Строителей состоялось открытие продовольственного магазина, в ассортименте реализуемой продукции которого широко представлены товары пензенских производителей. А совсем недавно на улице Коммунистической состоялось торжественное открытие магазина «Фермер» - первого магазина на территории Ленинского района, где производится реализация продукции местных производителей.
С 19 октября по 27 октября 2013 г. на сезонной ярмарке по ул. Суворова,122А проводилась презентация местных товаропроизводителей. В ярмарках – презентациях приняли участие 821 товаропроизводитель из районов Пензенской области, представляя свои районы и реализуя сельхозпродукцию, продукцию ее переработки, сувениры.
В 2013 году на территории Пензы было проведено 13 ярмарок, из них – 9 сезонных ярмарок, 4 ярмарки выходного дня, где продовольственные товары реализуются по ценам ниже, чем в предприятиях торговли на 5-10%. Помимо этого, на территории города Пензы дополнительно были организованы 3 ярмарки  по реализации непродовольственных товаров: ярмарка выходного дня «Мода – из комода» (продажа непродовольственных товаров, бывших в употреблении); сезонная ярмарка по ул. Бакунина и сезонная ярмарки по ул. Карпинского «Цветы», а также тематические ярмарки.
  За отчетный период на ярмарках всех форматов продано продукции на сумму 410,0 млн. руб. 
Продолжая тему ярмарок, отмечу, что сегодня администрация города Пензы продумывает реализацию идеи передвижных ярмарок, организацию торговли «с колес» на одной из главных площадей города. 

Рабочая комиссия  с участием депутатов Пензенской городской Думы, представителей администрации города осуществила выездные мероприятия  по  мониторингу цен на 576 предприятий  потребительского рынка. Проводимая  работа на протяжении всего 2013 года позволила удерживать рост цены на социально-значимый ассортимент.
16. ТРАНСПОРТ
Ежедневно на маршруты города в 2013 году выпускалось:  236 единиц автобусов большой вместимости,  86 троллейбусов,  707 автобусов малой вместимости. 
В 2013 году продолжилось обновление автопарка общественного транспорта. Был приобретен подвижной состав в количестве 4 автобусов средней вместимости дополнительно к 34 единицам, приобретенным в 2012 году. Это позволило снизить затраты на транспортное обслуживание социальных маршрутов с неустойчивым пассажиропотоком и повысить их рентабельность.

В частных предприятиях произведена частичная замена парка автобусов малого класса (285 единиц – против 182 единиц 2012 г.) на автобусы средней вместимости. 
В 2013 году наблюдалась тенденция роста популярности безналичной оплаты проезда в общественном транспорте, внедренной в 2012 году.  Количество поездок совершенных по транспортной карте составило 13% от общего количества перевезенных пассажиров, по сравнению с 7% пассажиров, использующих транспортную карту в 2012 году. 
С апреля 2013 года осуществлялось транспортное обслуживание жителей города Пензы на 31-ом дачном маршруте с внедрением оплаты проезда путем безналичного расчета. Перевозки на дачных маршрутах осуществлялись с предоставлением бесплатного проезда детям в возрасте не старше семи лет, учащимся муниципальных образовательных учреждений, ветеранам и инвалидам Великой отечественной войны. Бесплатный проезд с использованием транспортной карты был предоставлен Почетным гражданам города Пензы. Кроме того, в городском троллейбусе действовал тариф «выходного дня» - в выходные дни предоставлялся льготный проезд для граждан, пользующихся транспортной картой стоимостью 11 рублей вместо 13-ти. 

Внедрение транспортных карт для льготных категорий пассажиров позволило упорядочить порядок выдачи,  учета транспортных карт и объемы пользования льготой, что привело к уменьшению бюджетных дотаций.
В связи с завершением строительных работ на улице Окружной, проводимых в рамках 350-летия горда Пензы, возобновлено движение троллейбуса №8 и открыты новые автобусные маршруты. Вновь запущен 7-й троллейбус в микрорайон Терновка (после реконструкции улично-дорожной сети, в том числе Бауманского путепровода). 
17. ДОРОЖНОЕ ХОЗЯЙСТВО
17.1. Дороги

На реализацию мероприятий долгосрочной целевой программы «Безопасность дорожного движения и развитие сети дорог общего пользования местного значения в границах городского округа г. Пензы на 2010-2013 гг.» в 2013 году утверждены бюджетные ассигнования в сумме более 114 млн. рублей (116 млн. руб. – в 2012 г.). Программные мероприятия за 2013 год выполнены в полном объеме:

- ремонт сети дорог общего пользования, тротуаров  - на площади более 100 тысяч м2 по улицам: Окружная, Мира, Антонова, Слесарная, Железнодорожная, Ростовская, Ладожская, Мереняшева, Металлистов, Рахманинова, Новочеркасской,  Школьная, Чехова, Суворова, Дзержинского, пр. Победы, Толстого, Свердлова, Терешковой, Островского, Измайлова, Чаадаева, Космодемьянской, Чапаева, Большая Радищевская, Набережная реки Мойки, Гоголя, Чкалова, Коммунистическая;
- произведен ямочный ремонт городских дорог;
- закуплен рециклер, с помощью которого в короткие сроки из битого асфальта изготавливается  новый, высокого качества;

- ремонт по сети ливневой канализации и асфальтобетонного покрытия проезжей части дороги по ул. Тимирязева.
В рамках реализации ведомственной целевой программы «Ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов в границах городского округа города Пензы на 2013 год»  выполнены следующие виды работ:

- ремонт асфальтобетонного покрытия проезжей
 части дороги на площади 86 тысяч м2;

- установка бордюрного камня: 9762 м.п. (дорожного – 5 785 м.п., тротуарного – 3 977 м.п.);

- ремонт асфальтобетонного покрытия тротуаров – почти 12 тысяч м2.
17.2. Знаки.

В 2013 году, в соответствии с планом поэтапной реализации Проекта организации дорожного движения, на улично-дорожной сети в г. Пензе  выполнены работы по установке 1223 дорожных знаков (район «Засурье). 

Выполнены работы по установке 5-ти светофорных объектов. Произведена модернизация 44-х светофорных объектов, в части замены ламповых светофоров на светодиодные, а также замена пешеходных светофоров на пешеходные светофоры с табло обратного отсчета времени и устройством звукового сопровождения. 
За 2013 год было разработано 220 локальных схем организации дорожного движения и дислокаций установки дорожных знаков на улично-дорожной сети г. Пензы. 

Проведенная работа по совершенствованию организации дорожного движения позволила в определенной степени повысить пропускную способность ряда улиц и дорог, а также повысить безопасность дорожного движения.
17.3. Освещение. 

В 2013году вновь построено и введено в эксплуатацию дополнительно 832 светоточки. 
В рамках подготовки к 350-летию города Пензы на реконструированных объектах вновь построено 1 138 светоточек (в 2012 г. – 336 штук).
17.4. Эвакуация автомобилей. 

В период  с 1 января 2013 года по 31 декабря 2013 года на специализированную стоянку по хранению задержанных транспортных средств 6-ю муниципальными эвакуаторами было доставлено  3090 единиц транспортных средств, задержанных за различные нарушения правил дорожного движения, из которых за  нарушение правил парковки с улиц города было эвакуировано 964 единицы (в 2012 году – 624 машины). 

18. БЛАГОУСТРОЙСТВО
В рамках работ по благоустройству и подготовке празднования 350-летия города было посажено 5 569 деревьев, 390 кустарников, устроены газоны и цветочные клумбы.

Администрацией совместно с депутатами Думы, Губернатором высажена новая аллея в сквере у технопарка «Рамеев». 
В 2013 году объектами по озеленению и благоустройству стали бульвар Славы, скверы города, территория нового здания Пензенской областной филармонии. В дни празднования 350-летия Пензы состоялось торжественное открытие «Могилевского дворика», обустроенного в сквере на проспекте Строителей.
В рамках празднования 350-летия образования Пензы в центре города было установлено 6 информационных указателей улиц, стилизованных под старину. 

Говоря о благоустройстве, нельзя не сказать о вывозе мусора и отходов с территории города. Ежемесячно с  3 276 городских контейнерных площадок (а это почти 5 тысяч контейнеров разной емкости) транспортируется на городской полигон захоронения ТБО до 16 000 тонн отходов. Контроль работы спецтехники на линии обеспечивается современной системой спутниковой навигации, позволяющей видеть передвижение транспорта в режиме реального времени на карте города.
В 2013 году было дополнительно приобретено 10 спецмашин с установкой «Фарид», и установлено 3 315 новых контейнеров различной емкости, что на 2100 штук больше, чем в прошлом году.
19. МЕЖМУНИЦИПАЛЬНОЕ И МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО. 
Как и прежде, город Пенза является активным членом Союза Российских городов (СРГ), Международной Ассамблеи столиц и крупных городов (МАГ), Ассоциации городов Поволжья (АГП), Всероссийского Совета местного самоуправления (ВСМС). В рамках этих отношений, плодотворное сотрудничество ведется также с городами Тамбов, Чебоксары, Могилев, Саранск, Саратов, Киров и другими. 
Пенза регулярно становится площадкой для встреч и обмена опытом между представителями городов со всех уголков России, так в 2013 году в Пензе состоялось заседание правления Ассоциация городов Поволжья, администрацией города был организован I форум лучших муниципальных практик при содействии Союза российских городов и Министерства регионального развития РФ.

В сентябре 2013 года подписано Соглашение между администрацией города Пензы и мэрией города Бордигера Итальянской Республики о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве (одобрено городским советом Бордигеры в декабре 2013 г.).

Кроме того, 25 апреля состоялся торжественный старт международного автопробега «Пензе 350!», организованного инициативной группой горожан при поддержке администрации города Пензы. Он прошел по 6 странам и 15 городам Европы и России, среди которых города-побратимы Пензы – Могилёв, Бекешчаба и города-партнеры – Тамбов и Чебоксары. В рамках автопробега началось восстановление побратимских связей с городом Бекешчаба (Венгрия), истоки отношений с которым лежат в 70-ых годах ХХ века. 

Наиболее тесное сотрудничество осуществляется с городом-побратимом Могилев. В юбилейном 2013 году сотрудничество продолжилось. 14-15 сентября  2013 года Могилевская городская капелла принимала участие в Международном фестивале хоровой музыки имени А.А. Архангельского «Гласом моим ко Господу Воззвах», который проходил в Пензе на Театральной площади. 
20. ОСВЕЩЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АДМИНИСТРАЦИИ В СМИ.
Растет популярность официального сайта администрации города Пензы. Его оперативное ежедневное наполнение способствует повышению уровня доверия граждан к деятельности органов власти. В рейтинге сайта www.mail.ru среди органов власти РФ, сайт администрации города Пензы занимает 20 место (для сравнения в 2012 г. – 23 место) среди 1000 самых посещаемых сайтов. Росту популярности способствовала, в частности, модернизация сайта, в результате которой была усовершенствована структура сайта, улучшен дизайн, была добавлена новая актуальная информация. Кроме того, по итогам XI Всероссийского конкурса «Лучший муниципальный сайт» официальный сайт администрации города Пензы стал Лауреатом в номинации «Лучший сайт центра Субъекта Федерации», опередив сайты крупных городов.
Ведется работа по взаимодействию со СМИ - в общей сложности при содействии пресс-службы администрации города Пензы на региональных телеканалах вышло более 2700 сюжетов, в печатных СМИ было опубликовано более 1300 материалов. Пресс-службой подготовлено и ретранслировано 53 еженедельных медиа-плана для СМИ, а также более 300 пресс-релизов. 

Традиционным становится проведение главой администрации города Пензы «прямой линии» в редакции газет «Комсомольская правда», «Молодой ленинец», «Пензенская правда». В 2013 году впервые прошел онлайн-брифинг в редакции ИА «ПензаИнформ» с участием главы администрации города, в ходе которого пензенцы также могли задавать свои вопросы.
ЗАКЛЮЧЕНИЕ

В заключение отмечу, что перед органами местного самоуправления стоит множество важных задач, которые в непростых условиях современных реалий город решает в полной мере. 
Готовясь к 350-летию Пензы, нам много удалось сделать. Введены в строй объекты культурно-массового и спортивного назначения, инженерной инфраструктуры, проведена реконструкция исторических зданий и многое другое.

Какой будет наша Пенза через год и через десятилетия, предстоит решать нам вместе. Развитие города – дело общее!

Убежден, что совместными усилиями мы сможем воплотить в жизнь все планы и намерения, благодаря чему Пенза станет ещё более привлекательным городом для жизни, работы и отдыха.
Спасибо за внимание!













































































































































