12 июня 2014 года
Схемы организации дорожного движения
на время празднования Дня России и Дня города
В целях обеспечения безопасности жителей города Пензы, участников и гостей праздничных мероприятий, посвященных празднованию Дня России и Дня города в 2014 году утверждена временная схема организации дорожного движения.
В период с 06.00 11 июня до 23.00 12 июня 2014 года будет временно ограничена стоянка автотранспортных средств на площади имени В.И. Ленина и проезда по площади имени В.И.Ленина от ул. Кирова до ул. Московская.
Также вводится временное ограничение стоянки с 22.00 11 июня 2014 года до 23.00 12 июня 2014  года:
· - по ул. Славы на участке от ул. Кирова до ул. Урицкого (по четн. и нечетн. сторонам);
· - по ул. Урицкого от ул. М.Горького до ул. Бакунина.
Временная схема организации дорожного движения предусматривает прекращение движения автотранспортных средств:
- с 22.00 часов 11 июня 2014 года до 23.00 часов 12 июня 2014 года на участках автомобильных дорог по ул. Славы от ул. Кирова до ул. Урицкого (по четной и нечетной сторонам);
- с 8.00 до 23.00 часов 12 июня 2014 года на участке автомобильной дороги по ул. Урицкого от ул. М.Горького до ул. Бакунина;
- с 20.00 до 23.00 часов 12 июня 2014 года по ул. Злобина на участке от ул. Свердлова до ул. Бакунина, а также по ул. Кирова на участке от ул. М.Горького до ул. Бакунина (кроме транспорта общего пользования).
Ограничение продажи алкоголя 12 июня
Во время праздничных мероприятий 12 июня 2014 года руководителям предприятий торговли, нестационарных торговых объектов (находящихся в квадрате улиц города Пензы: ул. К.Маркса, ул.Урицкого, ул.Володарского, ул. Суворова) рекомендовано не осуществлять в своих предприятиях реализацию, в том числе в розлив, алкогольной продукции, в том числе пива и напитков, изготавливаемых на его основе, а также табачных изделий. Кроме того, рекомендовано не осуществлять в своих предприятиях розничную продажу напитков в стеклянной посуде (на вынос).
Ограничение будет действовать с 8.00 до 23.00.
Эта мера вводится в целях соблюдения общественного порядка, защиты нравственности и здоровья людей, прежде всего детей.


Общественный транспорт 12 июня

На время проведения праздничных мероприятий в период с 22:00 11 июня 2014 года до 23:00 12 июня 2014 года  движение общественного транспорта будет направлено по следующим схемам:
- автобусы большой вместимости № 82С, № 82, № 99 – с улицы Бакунина по улице Суворова и далее по маршрутам, в обоих направлениях;
- автобусы малой и средней вместимости № 19К, № 80, № 81 – с улицы Бакунина по улицам Чехова - Суворова и далее по маршрутам;
- автобусы малой и средней вместимости № 13 – с улицы Чехова по улицам Суворова - Урицкого и далее по маршруту.
- автобусы малой и средней вместимости № 5К – с улицы Урицкого по улицам М.Горького - Кирова и далее по маршруту в обоих направлениях.

Дополнительный транспорт для горожан после праздничного фейерверка 12 июня
В четверг, 12 июня 2014 года, на набережной реки Суры пройдет праздничный фейерверк, посвященный Дню России и Дню города (Начало в 22.30). После проведения салюта будет организована перевозка пассажиров по всем направлениям. С этой целью выделено 30 автобусов большой вместимости.
Транспортные средства будут поданы к 21:30 в район площади им. В.И.Ленина.
Кроме того, для организованного вывоза жителей города будут выделены троллейбусы по маршрутам № 6 «5-ый микрорайон – Пенза III» в количестве 2 единиц и № 2 «Кривозерье – стадион «Пенза» в количестве 2 единиц с постановкой троллейбусов по улице Кирова (подача транспорта к 21:30).
Общественный транспорт в этот день будет работать на закрепленных маршрутах до 23.00.

