Конкурс  Фонда «Новая Евразия»,  

декабрь 2006 г.

Фонд «Новая Евразия» объявил для всех заинтересованных муниципальных органов власти субъектов Российской Федерации конкурс «Разработка эффективных механизмов реализации приоритетных национальных проектов в крупных городах России в рамках программы «Стратегическое развитие крупных городов России в условиях реализации приоритетных национальных проектов».
 Грантом конкурса была определена финансовая поддержка лучших проектов.

Отделом по стратегическому развитию, инвестициям и целевым программам Администрации города Пензы на конкурс был представлен проект «Стратегическое развитие г. Пензы в условиях реализации приоритетных национальных проектов», ставший победителем. Данный проект курирует первый заместитель главы администрации города             С.П. Коннов. 

Семинар-презентация «Эффективные механизмы реализации приоритетных национальных проектов», г. Москва, 

апрель 2006 г.

В г. Москве состоялся семинар – презентация проектов стратегического развития городов «Эффективные механизмы реализации приоритетных национальных проектов в крупных городах России».

На семинаре были подведены итоги конкурса «Разработка и внедрение эффективных механизмов реализации приоритетных национальных проектов в крупных городах России». 

Одним из победителей конкурса признан и утвержден к финансированию проект г. Пензы «Стратегическое развитие города Пензы в условиях реализации приоритетных национальных проектов».

«Стратегическое развитие г. Пензы в условиях реализации приоритетных национальных проектов»

1. Цель

2. Задачи проекта

3. Ожидаемые результаты

4. Стартовые мероприятия по реализации проекта

1. Цель 

Создание механизма управления эффективностью реализации приоритетных национальных проектов на территории г. Пензы через экономичное и прозрачное использование бюджетных ресурсов с помощью организации в городе Пензе эффективно действующей системы контроля и мониторинга за реализацией приоритетных национальных проектов.

2. Задачи проекта

· Разработка фор - проекта Стратегии развития города Пензы;

· Обеспечение прозрачности и эффективности реализации приоритетных национальных проектов на территории г. Пензы;

· Совершенствование нормативного и правового поля  в части реализации приоритетных национальных проектов на территории г. Пензы;

· Отработка механизма мониторинга за реализацией национальных проектов;

·  Разработка специальных программ, курсов по организации профессионального обучения руководителей администраций муниципальных образований; молодежных организаций, объединений.

- Создание условий для функционирования сетевой структуры общественно-государственной поддержки процессов управления стратегическим развитием города Пензы.

3. Ожидаемые результаты

-    Проект Стратегии развития города Пензы;
- Прозрачность деятельности по реализации ПНП за счет информированности жителей города и  городских структур о ходе реализации ПНП, возможностях участия в программах и мероприятиях проектов;

- Возможность разработки целевых программ в части стратегического развития в условиях реализации приоритетных национальных проектов;

· Повышение уровня управления мониторингом за реализацией приоритетных национальных проектов; 

- Внедрение к использованию в городе новых методов, моделей, технологий;

- Создание условий для плодотворного сотрудничества с другими муниципальными образованиями в рамках стратегического партнерства;

- Повышение уровня информированности населения о тенденциях стратегического развития города.

- Повышение квалификации специалистов;
Администрация города ведет дальнейшую работу по реализации проекта.

